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IIpeauciosue

[Ipegnaraemoe «MeTouIeCcKOe MOCOOHE» IpeHA3HAYeHO JIJIsi CTYIEHTOB U IperojaBaTeseil ¢du-
sudeckoro dakyiabrera CIIOIY. «Ilocobues comepKuUT TeopeTudecKuil n IpaKTUIeCKUil MaTepHuall,
KOTOPBIH IIPeIIIoIaraeTcsa n3yJaTh Ha IPAKTHIECKUX 3aHITHIX 10 MaTeMaTHIeCKON (PU3UKE B IISITOM
cemecTpe.

st ymobeTBa MCIIONIB30BaHUST «ITOCOOUsT» BeCh MaTepuas pa3douT Ha 21 ceKIuo, KaxK1as u3 KOTO-
PBIX IPUMEPHO COOTBETCTBYET OJIHOMY JIBYX-9aCOBOMY MPAKTUIEeCKOMY 3aHATHIO. [lopsamok n3moxe-
HUsI MaTepraJja B KayKJI0i IJlaBe COOTBETCTBYET MOPSJIKY €0 M3JIOXKEHUsT Ha, PAKTUIeCKUX 3aHATUIX.
B koHIle KaxKJI0ro pasjesia MpUBOAITCS (POPMYJIUPOBKH 33184 JIJIsi CAMOCTOSITEILHOTO PEIIeHNs.

Hacrosiiiee «mmocobue» MOXKeT comep:KaTh OledaTKH M, ObITh MOXKeT, omubKu. ABTOp Oymer mpu-
3HATEJICH 34 JII0Oble MCIPABJICHUS, 3aMeYaHusl U BCEBO3MOXKHBIE IOXKEIAHUs, KOTOPbIE MOXKHO OT-
HPAaBJIATH 110 ajpecy: sofytoQmail.ru (Iloxapckuit Asekceit AumpeeBut).



4 A. A. Tloxkapckuii
1. KomMmIiuiekcHbIe 4mcJia.

Omnpenenenne 1.1. Komnaexchomu 4uciamu z Ha3veaom 0bsexmy, 6uda x+1y, ede T u Yy — seuwe-
CMBEHHDIE YUCAG, ECAU OAL IMUT 006EKMO8 CAEIYIOUUM 00PA30M ONPEIENEHb, NOHATIUE PABEHCTNEA
U ONEPAUUL CAONCEHUA U YMHOHCEHUSA.

(1) Jdsa xomnaekchor wucaa zy = T1 + iy1 U 29 = To + 1Yz HA3BIBAIOM PAGHOIMU, ECAU T] = To U
Y1 = Ya.
(2) Cymmoti KOMNAEKCHDT “uces 21 = Ty + (Y1 U 22 = Ty + (Y2 HAZVIEAIOM KOMNAEKCHOE “YUCAO
21+ 29 = (l’l + 132) + z(y1 + y2>
(3) Ilpoussedenuem KOMNAEKCHOT wucen z1 = Ty + Y1 U 29 = Tg + 1Yy HA3BIBANOM KOMNAEKCHOE
wueao z1ze = (122 — Y192) + i(T1y2 + T21).
o Hnave 2060pa, KOMNAECKCHDBIE YUCAG CKRAGIDIBAIOM U YMHOACAIOM, KAK MHO2OYAEHDBL OTHOCU-
MEABHO CUMBOAG T, HO CUMBOA 12 3AMEHAIOM YUCAOM —1.
e Yucao T Ha3b16a10M BENECTBEHHON YACTBIO (UAU JIEHCTBUTEILHON YaCThio) KOMNAEKCHO20
wucaa 2 = x + 1y u 0boznauarom cumeonrom Re z.
e Hucao y Ha3vi8arom MHUMON YaCThIO KOMNAEKCHO20 YUCAA 2 = T + 1Y U 0003HAYAIOM CUMBO-
aom Im z.
o CUuMB0A i HA3DIBAIOM MHUMON €IMHUIIEI.
. 144
IIpumep 1.2. Hatimu éewecmeernyro u MHUMYIO “aCTU KOMNAEKCHO0 YUCAQ 1.
Pemienne.
1+ (1+14)? 21 2
. ‘ ~ = = =5 =1 O
1—d (=9 (1+4i) 1—1 2

. 4y 144}
OTBer: Re (1—i) =0, Im (l—i) =1.
Omnpenenenne 1.3. Mojynem xomnaekcrozo wucaa z = x + 1y HA3bBANOM BEAUNUNRY

o = V2 + i,

JIoboe wucao p, ydosaemeoparowee pasercmeam

_ X o Y
COSp = —F———, sinp =

Y SO Y
/.CEQ + y2 /332 + y2
HA3b16G10M aAPTYMEHTOM KOMNAEKCHO20 “UCAG 2 = ¥ + 1Yy u obodnauarom argz. Beauwuna argz
onpedeasemcs moavko oas z 7 0.

Komritekcnbre unciia ys106HO m300pazkaTh TOYKAMU HA ILJIOCKO-
ctu. KaxXJ1oMy KOMILIEKCHOMY YHCJIY Z = & + 1y CTaBUTCH B CO-
oTBeTCTBUE TOYKa ¢ KoopiaumHatamu (z,y). Ilpu stom momyias |z|
KOMIIJIEKCHOTO YHCJIA 2 PABEH PACCTOSHUIO OT TOYKH (Z,y) 70 Hava-
JIa KOODJIMHAT, & apTyMeHT arg z — yIJIY ¢ MeXKIy TMOJOKUTETbHBIM
HaIlpaB/JIeHIeM OCH abCIMCC U JIyYOM, COEJIMHSIONIM HAYaI0 KOOp-
JINHAT U TOYKY (,Y), CM. PUCYHOK 1.

IIpumep 1.4. Hatimu modysv u 6ce apeymenmovl KOMNAECKCHO20
yucaa 1+ 1.

Puc. 1. Bnecw z = x4y, r = ||
n o= arg 2 Pemenne. Bocnonbsyemes onpeenenueM 1.3

1+ =v1+1=+2,
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1

Cosp = —=,
_ \1@ <:>g0=E+27m,n€Z.D
sing = 4

Otset: |1+ i| = /2, arg = T + 27n, rae n € Z.

Onpenenenne 1.5. Qynuryuio € 0as KOMNAEKCHLT 3HAUEHUT 2 Onpedesaom KaK cCymmy pala

oo
4 Zn
e’ = g —,
n!

n=0

Komopuiti crodumes npu |z| < 0o.

Teopema 1.6. J[1060€ KOMNAEKCHOE YUCAO Z MOHCHO 3ANUCAGMH 6 TIOKA3ATEJLHOI (hopMe 2 = |z|e' 8%,

IIpumep 1.7. 3anucamv Komnaercroe wucao @ — 1 6 nokazameavrot gopme.

Pemenue. Bocnosbsyemest Teopemoii 1.6
i — 1] = V2, arg(i—l):?%—i—%m, nel.
B kauectse arg(i — 1) MOXKHO B34Th J11000€ M3 Haii/IeHHBIX 3HaUeHuil, Hapumep, arg(i — 1) = %. O
Orser: i — 1 =+2¢F.
Teopema 1.8. /las 06020 ¢ € C cnpasedausvl hopmyane Iiaepa

e +e % e —e ¥

€'Y = cosp +ising, cosp = 5 , singp = 5
)

IIpumep 1.9. Ynpocmumo swvipasicernue
a"sin(ny), peR, 0<a<l.

n=0

Pemmenne. 13 teopembr 1.8 cremyer, uto sin(ny) = Im(e¥) npu semecrsennnix . OTciona

i a"sin(np) = i a" Im(e™?) = Im i ae™ | =Im i (ae™)"
n=0 n=0 n=0 n=0

CyMMupys T€OMETPUYIECKYIO IIPOI'PECCUIO, TIOJIYIUM

S ion 1 1
Im Z (aew) =Im(—— ) =Im — =
1 —aew 1 —acosp —iasinyp

n=0

I 1 —acosp+iasing asin ¢ asin @
= 1m — — .
(1 —acosp)? + a?sin® p (1 —acosp)?+a?sin®p 1—2acosy+ a?

oo
. n . — __asing
OrBer: an sin(ng) = 1—2acos pta? "
n=

Omnpepnenenne 1.10. JlorapudmMoMm KoMnaekcH020 YUCAG 2 HAZDIBAIOM, BEAUMUHY
Inz=Inz+iargz.

Beauvwuny Ln z onpedeasrom moavko dasa z # 0.



6 A. A. Tloxkapckuii

Omnpenenenune 1.11. Beauwuny 2% 0aa KOMNAEKCHOIT 3HA%EHUT Z U Q@ ONPEJEAAIOM PABEHCTIEOM

S0 — 0 an.
Beauwuny z* onpedeasrom moavko oas z # 0.
IIpumep 1.12. Haiimu seuwecmeennyto U MHUMYIO 4ACTAU KOMNACKCHO20 YUCAA 1'.
Pemntenne. Bocrionb3yemca onpejesiennem 1.11

ji = gilmi _ ei(gi+2mn) _ e—%—27rn’ nec7 0

Orser: Re(i') = e 272™ e n € Z, Im(i*) = 0.

lomantHee 3a1anue:

Bamaga 1.13. Hatimu eeuecmsermyto U MHUMYI0O 4aACU KOMNAEKCHO20 YUCAG g—;z
L2 1
OrtBer: 55 = o
Samauga 1.14. Hatmu eeu,ecmsermyto u MHUMYIO YaACMU KOMNAEKCHO20 YUCAG %
L 142 8+i
OtrBer: 5 = 55
Bagaua 1.15. Hatmu eewecm8entylo U MHUMYNO “ACMU, ¢ MaKAHce MOOYAb U 6CE GP2YMEHMbL
KOMNAECKCHO20 YUCAA Toitr
(3—41)
Lo 344 _ 3 | 4 | 344i | _ 1 344i )\ _ 4
OTBert: G — "3 T3 |G| = 50 A8 <(3_4i)2> = Jarctg (5) + 2mn, toe n € Z.

Bagaua 1.16. Hatlimu cewecmeennyio u MHUMYIO “acmu Komnaexcnozo wucaa (i — 1)%.
OTser: (i — 1)% = —2%9.

Bagaua 1.17. Hatimu ceuwecmeeniyio u MHUMyIo wacmu xomnaexciozo wucaa (v/3 4 )00
Otset: (V3 + i)' = 2%9(—1+4/3).

Bamaua 1.18. Hatmu sewecmeennyio u Muumyto wacmu wucaa sin(a + ib), 2de a € R, b € R.
Otser: sin(a + ib) = sinachb+ icosashb.

Bamaua 1.19. Hadmu éewecmeenmyio u muumiio wacmu xomnaexcnozo wucaa (Ln(1 + 1)),
Otser: (Ln(1 +1))> =In2 — (Z+ 27rn)2 +i(Z+2mn)In2, e n € Z.

Bamaua 1.20. Hatimu 6ewecmeentyio u MHUMYIO %aCMU Komnaekcrozo wucaa Lo ((21)°).
Otser: Ln ((20)") =iIln2 — Z + 2wn + 27ik, tue n, k € N,

Bamaua 1.21. Hatimu 6ewecmeentyio u MHUMYIO 4acmu Komnaekcrozo wucaa (1 4 1)°.

Orser: (1 +1)" = e~ i—2m (cos (ln \/5) + ¢ sin (ln \/5)), rae n € 7.

Bagauda 1.22. Ynpocmums evipasicerue Y, a"cos{(3n+ 1)p}, 2de p e R u 0 < a < 1.

n=0

Otser: 3 acos{(3n + 1)p} = 5Lt
n=0
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Baga4da 1.23. Ynpocmums evpasicenue Y, a"sin{(2n — 1)¢}, 2de p € R u |a| < 1.

n=1

OrTBer: 21 a"sin{(2n —1)p} = %‘

Bagada 1.24. Ynpocmums evipasicenue Y, a"sin{(4n + 1)p}, 2de p € R u |a| < 1.
n=0

. S "o __ sing+acos(3¢)
OrsBer: nz::[)a sin{(4n + 1)¢} = 1—2acos(4p)+a2 "

Bana4ga 1.25. Hatidume 6ce kKopHu ypasHeHus cos z = 3.
Orset: 2z = iIn(3 £ 2v/2) + 27n, rie n € N.
Bamaua 1.26. Hatiidume sce xopru ypasHenus sin z = 1.

Otrser: z =iln(v2 — 1)+ (2n + 1)1, 2z =iln(v/2 + 1) + 207, tie n € N.
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2. Perynsipubie (pyHKITIN KOMILJIEKCHOTO IIEpPEMEHHOTO.

Onpenesnienne 2.1. Qynxyuro f(z) nazwearom muddepeHIMpyeMoil B CMbICIe KOMILIEKCHOTO aHa~
JIN3a 6 MoyKe 2y, ECAU CYWLCNBYEMm KOHEeUHVT npeden

lim f(Z) B f(ZO) _ f/(zo)7
Z—20 z — ZO
Ha3vieaemuil TIPOU3BOAHON dynkuuu f(z) 6 mouke zg.

Onpenesnenne 2.2. Qynkyuro f(z) naswearom perymsipuoii B obsactu D, ecau ona dugdepenyu-
PYEMA 6 CMBICAE KOMMACKCHO20 ANaAU3a 6 Kasicdoti mouxe smoti obaacmu'.

Ipumep 2.3. Hatimu obaacmy, 6 xomopoti gynruyus f(2) = 2° peeyaapna, u evuuciums ee npo-
u3600HY10 6 HMOT 00AACTNU.

Pemtenne. Bocrionbsyemcs onpejiesienuem 2.1

JE) = f) _ 2=z ma)eta)
Z— 2p _Z—Zo_ 2= 20 a v

Orcroma cieyer, aro s jiroboro zg € C cymecTByer mpesent

f(20) = Zlgl;lo(z + 29) = 220. O

Orser: Oynknusa f(z) = z* perynapna 8 C u f'(z) = 2z.

IIpumep 2.4. Hatimu ece mouku, 6 komopwx gynruua f(z) = Rez duddepenyupyema 6 cmuvicie
KOMNAEKCHO20 AHAAUSA.

Pemienune. Beenem obozuavenns z = x4y, Ax = v —1x, Ay = y—yo u Az = z—2y. Bocrionb3zyemest
omnpeneieHuem 2.1

f(z)_f(z()):x—fo: Ax (2.1)
z— 2 Az Ax +iAy’ '
Orcroma Bugno, uto eciim Az = Azx — 0 (T. e. Touka z cTpeMuTCs K 2o B1oJib ocu Ox), TO
— A
N (O R (CO N, v
Az=Axz—0 Z— 2 Az—0, Ay=0 Az —+ ’LAy

Ananornano, eciin Az = Ay — 0 (T. e. ToUKa z cTpeMuTcs K 2o BJAoJb ocu Oy), TO

. () = fl20) . Az
lim ——— = lim _ =
Az=Ay—0 2z — 2 Ay—0, Az=0 Ax + 1Ay
Takum obpasom, mpejesn orHoimeHus (2.1) pa3indeH B 3aBHCHMOCTH OT HAIMPABJIEHUS MOIXO0JA
TOYKH z K 2o npu Bcex z € C. CorytacHo onpejiesienuio 2.1 970 03Ha9aeT, 4T0 TPOU3BOAHAS (DYHKIIH

f(2) me cymecrByer Hu npu kakux z € C. OJ

OtrBer: Oyukuus f(z) = Rez ne apigerca auddepeHupyeMoil B CMbIC/Ie KOMILIEKCHOIO aHAJIN3a
nu npu Kakux z € C.

N3 npumepos 2.3 u 2.4 BUAHO, YTO JjId TPOBEPKU PErYJIAPHOCTH C HCIOJIH30BAHUEM OIpeJIieie-
Hus 2.1 Tpebyercs MPUK/IIbIBATH 3aMEeTHBIE YCUJIUS JIa2Ke B CIydae BeChbMa MPOCTHIX (DYHKITHI. DTO
OJIHa U3 MIPUYUH, 10 KOTOPBIM MOXKeT OBITH TI0JIE3Ha CJIeYIONas TeopeMa.

Wlrorma, pamu yIpolleHns HEKOTOPBIX JOKA3ATEILCTB, JOMNOJHUTEILHO IIPEIIOIArAIOT, 4To Ipoussoguas f(z)
SABJISIETCsl HEIPEePhIBHON (byHKIMeit B obactu D.
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Teopema 2.5. [ITycmo f(2) — dynkyua KoMNAEKCHO20 NEPEMEHNH020 Z = T + 1Y U

w(@,y) =Re f(z+iy), ovlz,y)=1Im f(z+iy).
ITyemv sewecmeento-snaunve gyrnkyuu u(z,y) u v(x,y) nenpepwieno duddepenyupyemo 6 obaa-
cmu D. Toeda das peeysapnocmu gynryuu f(z) 6 obaacmu D (6 mouke zy € D) neobrodumo u
docmamouno, wmobv, gyrnkyuu u(z,y) u v(zx,y) ydosiemeopsaiu ycrosusm Komu-Pumana

ou(x,y) _ ov(z,y)  Ou(z,y) _ _Ov(z,y)

Ox oy oy Ox

6 obaacmu D (6 mouke zg € D).

IIpumep 2.6. Hatiimu eéce mouxu, 6 xomopvix dynxyua f(z) = 22 —2iy duddeperyupyema 6 cmuicae
KOMNAEKCHO20 AHAAUSA.

Pentenmne. [Iposepum yciousa Komu-Pumana

u(z,y) = 2%, . 20 = —2, e Jr= -1,
’U(.Z’,y) = _2y7 0= 07 Y€ R.

Oreer: @ynkuusa f(z) = 2% — 2iy auddepennupyema B cMbIC/Ie KOMIUIEKCHOTO aHA/IU3a [IPU 2 =
T + 1y Taknux, 910 T = —1.
IIpumep 2.7. Hatimu obracms, 6 komopoti dynxuus f(2) = e** peayasapna.
Perttenne. Broijgennm BerecrBeHHyo 1 MEUMYIO dacTu dyHkimn f(2)
€% = XTI = 2P = 2" cos(2y) + ie?” sin(2y),

u(z,y) = ¥ cos(2y), v(z,y) = € sin(2y).

Orcrona
0 , 0 s 3
2 = 2 cos(2y), P = 267 sin(2y), 02)
Ou(x, . ov(z, :
—"g;y) = —2e** 5in(2y), —”g;y) = 2e® cos(2y).
U3 (2.2) cnemxyer, uro yemosust Komu-Pumana einossenst mpu seex z € C. [
Oreer: Qynkiusa f(z) = €% peryagpHa Bo Beell KOMILIEKCHOMN IJIOCKOCTH.
Nuorna 6pBaeT y106HO BMECTO IEPEMEHHBIX & U Y UCIOJIL30BATH IIEPEMEHHbBIC 2 U Z
z2=x+1 x = =tz
F=Ttw, 2 (2.3)
zZ=x—1y, y =57

d d
Beesem B paccmoTpenue onepanum - U -, KOTOPbIE ONPE/IEICHbI DABEHCTBAME

0 qer 1 (0 ; 0 O aer 1 (0 L 0
0z 2\0z oy)’ 09z 2\0xr oy)’
3ameuanue 2.8. He caedyem nymamov onepayuro % ¢ onepayuets dugpdepenuuposanui, Komopas

seedena 6 onpedeaeruu 2.1.

IIpumep 2.9. Jloxazamv, wmo yciosus Kowu-Pumana sK6usareHMHbL YCAOBUIO % =0.

Pentenmne. Ilepeiiiem B BbIpazkeHun % K IIepEeMEHHBIM X U Y
0 1[0 0 1
o =5 (5 i ) Wl 4 i) = 5 usonn) + i) +ing(.9) = (o) =
1 1
= 5 (al,y) —vy(2, ) + 5 (w2, ) + (2, y)) .
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Orcrona ciieryer TpedyeMoe yTBepzk ienue. []

O6cyum Terephb pe3yiabraThl ipumMepa 2.9. [lycrs nam 3a1ana asemenmapras, KOMILIEKCHO-3HATHAS
dbyuknus f, 3aBucsimasi oT mepeMeHHbX = U Y. C MOMOIIBIO 3aMeHbI IePEMEHHBIX (2.3) MOXKHO T1e-
pefitu K mepemenubiM z u z. llpumep 2.9 nokasbiBaer, uTo Takas (GyHKIusg f peryjsipHa Torja u
TOJILKO TOT/Ia, KOT/Ia OHA $IBHO HE 3aBUCUT OT nepemenHoit z. Hamnpumep, dyukius e* sjnemeHTapHast
U 3aBUCUT TOJIBKO OT TIEPEMEHHON 2, MTO3TOMY OHA PEryJspHA.

Oynknus Re(z) 3aBuCHT TOJBKO OT MEPEMEHHON 2z, HO He sIBJISIeTCs dJieMeHTapHoi. UTo0bl mpu-
MEHWUTH K Heil pe3ysibraThl puMepa 2.9 mepemnuineM ee B epeMeHHbIX x 1 Yy, Re(z) = x. OyHKIms
x yxKe anelff;{TapHaH U ee MOYKHO BBIDA3WUTh Yepe3 mepeMeHHble z u Z 1o dopmytam (2.3), z = ZT“

DyHkma 7% y’Ke ABHO 3aBUCUT OT Z, a TIOTOMY HE ABJIAETCSA PEry/IapHOil.

Teopema 2.10. IIpoussoduvie (6 cmuvicae onpedeserus 2.1) aremeHmaprul GYHKUULT MOHCHO Gbi-
YUCAAMD NO 0OBIYHBIM NPABUAGM, USBECTNHBIM U3 BEULECMBEHH020 aHAAU3A. B wacmruocmu,

1
(") =nz""t, (e*) =¢€*, (Inz) ==,
2
(sinz) =cosz, (cosz) =—sinz, (shz) =chz, (chz) =shz.

ITyemv gynruuu f(2) u g(z) peeyaapro. 6 HEKOMOPLLT, GLIMBL MOHCEM PA3AUNHLLE, 00aacmAaz. To-
20a npouseodHas om CYMMovL, NPOU3BELICHUA, YACTHOZ0 U KOMNOZUUUU SYUCAACTNCA N0 00bIYHbLM
NPABUAGM, U3BECTNHOIM U3 GEWECTNEEHHO AHANU3A,

(1) +9(2) = FE+G) (FE9E) = P + ()9 2),
(L LE S (1,00 — o).

2

9(2) 9%(z)
Ipu amom xaostcdoe pasencmeo cnpasedauso 6 mot obaacmu, 8 KOmopot Koppexkmmo onpedeservi 0be
Yacmu 9mozo0 paseHcmada.

Bameuanue 2.11. Qyuxuuu |z|, Re(z) = z, Im(z) = y ne asastomes nu InemMeHMapHbMU, HU
PELYAAPHBLMU U K HUM HE ModHcem bvimv npumerena meopema 2.10.

IIpumep 2.12. Haiimu obaacmo, 6 komopol dynkyus f(z) = ;—21 PE2YAAPHG, U GOIUYUCAUMD €€
nPoU360IHYI0.

Pemenne. Cornacao teopeme 2.10 dyuknus f(2) peryisipaa npu z # —1. Ee npousBojHyo MOKHO
BBIYUC/IUTH C OMOIIBIO TOH 2Ke TeOpeMbl
22(2+1)— 22 2(2+2)
f'(z) =

CES RS

2 zZ\z
=7 perynspua upn z # —1u f'(2) = 225,

OrBer: Oyuknus f(z) =

,Z[OMaIJ_IHee 3aJaHue:

Bagada 2.13. Hatmu sce mouku, 6 xomopwx dynkuyus f(z) = x + isiny duddeperyupyema 6
CMBICAE KOMNAEKCHO20 GHAAU3G, U BLHUCIUMD €€ NPOU3BOOHYIO.

OtBer: Oyukius f(z) =z + isiny quddepennupyema npu z =  + iy Takux, uro y = 2wn, n € N.
B srux Toukax f'(z) = 1.

Bamaua 2.14. Hatimu ece mouku, 6 xomopux dynxyus f(z) = Re(2?) duddepenyupyema 6 cmvicae
KOMNAEKCHO20 GHAAUZA, U BBIYUCAUMD €€ NPOUIBOTHYIO.
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Oreer: Qynkiusa f(z) = Re(z?) = 2% — y* muddepennupyema npu z = 0 u f'(0) = 0.

Bamaua 2.15. Hatimu éce mouxu, 6 komopwux gynxuyus f(z) = Re(2%)+2iIm(z) dudpepenyupyema
6 CMDBICAE KOMNAEKCHO20 AHAAUSA, U GHIMUCAUMID €€ NPOU3EO0NII0.

Orger: Oynkiua f(z) = Re(z?) + 2i Im(z) muddepennupyema pu z = 1 u f/(1) = 2.
Bagada 2.16. Hatmu obaacmov, 6 komopotl dynrkyus f(z) = 2€3% peaynapna, U GLINUCAUMD ee
NPoOU3BOIHYI0.

OrBer: Oynknusa f(z) = ze>* peryngpna Bo Beeit Kommtekcuoit miockocru u f'(2) = (1 + 3z)e*.

Bamaua 2.17. Hatimu obaacmo, 6 komopoti dymxyus f(z) = (z —1)72 peayaapna, u svinucaums ee
nPoU360IHYI0.

Orger: Oynkiusa f(z) = (z — 1)72 perynapua npu z # 1 u f'(z) = —2(z — 1)73.
Bagada 2.18. Hatdmu obaacmo, 6 komopot gynruusa f(z) = cos (ez%l) PERYAAPHA, U BHBIHUCAUTND

ee nPou3soonyio.

Orser: Oyuknus f(z) peryaspra npu z # 2min, n € Z u f'(z) = sin (ﬁ) ﬁ

SBamaua 2.19. /Jlokazamv, He ucnosv3ys meopemy 2.5, umo peaysapras Gynruus 6 obaacmu ydo-
saemeopaem 6 amoti obaacmu ycrosuam Kowu-Pumara.

Bana4ga 2.20. Jloxaszamwv, wmo ycaosus Kowu-Pumara 6 noasaproix x0opduHamax umerom eud

ou ov ou Ov

—=—r—, r—=—

Op or ar Oy
Bagada 2.21. Hcnoavaya pesyavmam zadawu 2.20 dokaszamo, wmo gymnxyua f(z) = 2" npun € N
PERYAAPHA B0 BCETl KOMNAEKCHOUT NAOCKOCTIAU.
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3. BoccranosieHne peryagapHoOil (pyHKIIIA MO €€
BeIlleCTBEeHHOI (MHUMOI1) dYacTu.

Onpegnenenne 3.1. Qynryus u(z,y) Hazvieaemea TapMoHHIecKoil 6 obaacmu D, ecau Au = 0 6
omoti obaacmu, 2de A = 07 + 0.

IIpumep 3.2. Ilyemsv f(z) peeyaspras gyrnxyus 6 obaacmu D. Jlokazamo, wmo ee seuecmeentas
U MHUMAA YACTU ABAANMCA 20DMOHUMECKUMU PYHKUUAMU.

Pentenne. Bocnonbsyemcs yenoBusimu Komu-Pumana
Au = 0,(0,u) + 0,(0yu) = 0,(0yv) + 9y (—0,v) = 0,
Av = 0,(0,v) + 0y(0yv) = Ox(—0yu) + 0y (0yu) = 0. O

Omnpenenenne 3.3. Oonacmv D Hasvisaemcs 00HOCE8A3HOU, €CAU A1000T 3aMKHYMBIT KOHMYD, JAe-
orcawuti 6 D, moorcem 6vims HenpepwuieHo npodedopmuposar K Hekomopotl mowke obaacmu D.

Teopema 3.4. ITycmov u(x,y) (uru v(x,y)) — eapmonuueckas Gynrkyus 6 OTHOCBAZHON obaacmu D.
Tozda cywecmeyem zapmonuveckasn Pyrkyus v(r,y) (coomeememeenno u(x,y)) makas, wmo Gymx-
yua f(z) = u(x,y) +iv(z,y) peeyaspna 6 obaacmu D, 2de z = x + iy.

HokazarenbcTBo. [lycrh 3ajana rapmonndeckast pyuknus u(x,y) u Ham tpedyercs Haiitu dhyHK-
1o v(x,y), YAOBIETBOPSIONLYIO YCIOBHsIM TeopeMbl. 13 TpeboBanust peryssiproctu by f(z)
cienyet, aro dyHKImA u(z,y) u v(T,y) TOJKHBL YAOBICTBOPATH yciaoBusM Kormu-Pumana B obra-
cru D. Orcrofa MoxkHO Haiitn quddepentman dyskmun v(x, y)

du(z,y) , . Ov(x,y) Qu(x,y) , . dulz,y)

dv = ——do + ———Zdy = ———=de + ——=dy. 3.1
! ox T dy Y oy T or Y (3.1)

Pasencrso (3.1) mossossger Hajitu GyHKIMIO v(X, y) B TEpMUHAX KPUBOJMHEHHOTO HHTErPAJIa BTOPOTO
posia

(z,y) (z,y)
ou(z,y ou(z, 7
vz, y) = / dv = _0u@G) 4 “g;’y)dg. (3.2)
(z0,%0) (x0,y0)

Baech (29, Yo) — mpousBosIbHAs TOUKa obsactu D, a nHTErpas B paeHcTBe (3.2) Gepercs 1o JboMy
KOHTYDY, JiexkaleMy B obiactu D u coefuHstomeMy To9kd (xg, yo) u (x,y). [locaennuit narerpan B
paBercTBe (3.2) He 3aBUCAT OT IIyTH WHTETPUPOBAHUS B CUJTy rapMonmaHocTH dbyHKnmn u(z,y) 2.

J1J1s1 3aBepIIeHrs! JI0KA3aTeIbCTBA OCTAETCSI IPOBEPHUTD, YTO DYHKIWU u(x,y) 1 v(T,y) yIA0BIETBO-
psitor ycsousiv Korm-Pumana. 91 yeoBus Jerko BbIBOJAATCS 13 (hOpMyJIbl (3.2) U HE3aBUCUMOCTH
COOTBETCTBYIOIIETr0 MHTErpasia OT IyTH MHTErPUPOBAHMUSI.

JloKazaTe/IbcTBO TeOpeMbl B CIydae KOrja peryisipHas dbyHkius f(z) BOCCTAHABIUBAETCS 1O €e
MHIMO#T qacTi v(x, y) IPOBOANTCS aHAJIOTHIHO. [

IIpumep 3.5. Boccmarnosums pezyaapryro dynryuio f(z) no ee mnumot wacmu v(z,y) = 2zy.

Pemenne. Heciioxkuo npoBepuTh, 4ro v(r, y) rapMOHHYIeCKasi (DYHKIIUS BO BCEHl KOMILIEKCHOM T1I0C-
koctu. Corytacao Teopeme 3.1 BermecTBeHHasT 9acTh U(Z,y) MOXKET ObITh BOCCTAHOBJICHA C TIOMOIIBIO

(e,d)
215t TOro ITOGBI HHTErPAT f g dz + h dy He 3aBUCEs OT IyTH WHTETPUPOBAHMUS, JIEXKAIIETO B OJHOCBI3HOMN 0018~

(a,b)
cru D, HeOOXOIUMO U JOCTATOYHO, YTOOBI B 00J1acTH ) BBIIIOJIHSIOCH COOTHOIIEHNE g—z = %.
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KpHBOJIHHGfIHOI‘O uharerpaJia

(z,y) (z,y) (z,y)
ou(z,y) . ou(d,g) . ov(z,y) . Ov(T,y)
u(z,y) / U / 5 00 + 5 0 / 5 T o W (3.3)
(z0,%0) (z0,%0) (w0,y0)

[Moxcrasum dyukimo v(x,y) = 2xy B (3.3) n BoIGEepeM KOHTYD HHTEIPUPOBAHUS KAK HA PUCYHKE 2.
B pesynbrare nosryanm

A .
u(x,y) = /25&di—21jd§+/2jd5ﬁ—2gjdﬂ: [z, )

Y1 Y2 X0 Yo }
_ ~2| 219 2 2 2 2
= |m0 -y |y0 =Y Y~ T (To.vo) "1
Orcrona *
f(2) = u(z,y) +iv(z,y) =2° — y* + 2izy + C =

. ) Puc. 2. Kouryp mnTerpupona-
=(z+iy)+C=2"+C, Hug vy, U 7ye.

rye C' — IpOM3BOJIbHAS BEIEeCTBEHHAs ITOCTOgHHAs. [
Oteer: f(z) = 2% + C, rae C' — npousBoJibHast BEIECTBEHHAst TIOCTOSHHAS.

BameTnm, 910 B ipuMepe 3.5 JIs 1mepexojia OT MEPEMEHHBIX T U i K KOMILJIEKCHOH TepeMeHHO 2
HeO0OX0IMMO OBLIIO J0TaIaThCs BBILIEJIUTh HOJHBIN KBapaT. HecMoTps Ha TO, 9TO cie1aTh 9TO OBLIO He
CJIOYKHO, JIJIsT IPYTHX ITPUMEPOB OI00HBII TIepexo/T MOKET OKa3aThCsl 3HAYUTETHHO MEeHee OUeBUIHOM
nporeaypoii. Jjas Toro 4robnl ommcarh 6oJiee KOPOTKYIO MPOIELYPY BOCCTAHOBJIEHUSI PEryJIspHOM
byHKIUMN, HAM TTOHAI00UTCS CJIEJIYIONIast TeopeMa.

Teopema 3.6 (Teopema eauncrennoctn). [lyemo gynruuu f(z) u g(2) peeyaapmoe 6 obaacmu D u
UT BHAUEHUA COBNAAIOM HA HEKOMOPOTE NOCAEIOEAMENHOCTIU MOYEK Ay, CTO0AWLETICA K BHYTPEHHEH
mouke a obaacmu D. Tozda dynxuyuu f(z) u g(z) cosnadarom ecrody 6 D.

[TpesmonozkumM Terepb, 9to B obsactu D 3ajana peryiasgpras dyukiws f(z) = u(x,y) +iv(z,y), n
obstacTb D comep:KUT HEKOTOPHI WHTEPBAT (Tg, r1) BerecTBeHHON ocu. [Ipemonokum TakKke, 9To0
KOPPEKTHO OIpe/iejieHa BerioMorareabaas dhyukiusa ¢(z) = u(z,0) + iv(z,0) s KOMIUIEKCHBIX 2.
D10 mpeIoIoKenne OyIeT BbIIoJIHEHO, ecyin GyHKIWA u(x,y) u v(x,y) SBIAIOTCS JIEMEHTAPHBIME.
Bamernm Ternepb, uto dyskmun f(z) u g(z) copnajgaror Ha WHTEpBaJe (g, ;) BEMECTBEHHON OCH

f(z) =u(z,0) +iv(z,0) = g(z), tme z=uax+10, z € (xo,z1).
[Ipumensis Teopemy 3.6, mosxyanm, aro dyukium f(z) u g(z) coBnagaior Bcioay B D
f(z) =u(z,0) +iv(z0), =ze€D. (3.4)

Dopmyita (3.4) TO3BOJIAET BOCCTAHABINBATH PETyIApHYIO (DYHKIWO f(2) 1O 3HAYCHUSAM ee Belre-
CTBEHHOI M MHUMOM JacTeil Ha BEIECTBEHHON OCH. DTO, HAIIPUMED, O3HAYUAET, ITO HaM JTOCTATOTHO
BBIYHUCJINTH HHTerpast B popmyste (3.2) (mwiu (3.3)) Tonbko npu y = 0 1 9T0ro Oy1er JOCTATOMHO st
BoccranoBsiennst f(z) no dopmyie (3.4).

[TpuBenem Teneph Jyist yaoOCTBa [JIaAH BOCCTAHOBJIEHUsI Pery/spHoil dyHkuuu f(z) 1o ee Bere-
crBeHHON yactu u(x,y).

(1) IIposepsiem, uro dyHKIW u(T,y) rapMOHUIECKASI.
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(2) Haxomum v(z,y) mpu y =0

T

v(z,0) = —/%:Zo)df.

T
(3) BoccranasmmBaem f(z) mo dopmyie (3.4).
[IpuBemem TakzKe IJIAH BOCCTAHOBJIEHUsI PeryJispHoiil dbyukimn f(z) mo ee Munmoii vactu v(x,y).
(1) TIposepsiem, uro dbyHKIwmst v(x,y) rApMOHUIECKASI.
(2) Haxomum u(x,y) npu y = 0

xT

u(z,0) = /%@O)df

zo
(3) BoccranasmmBaem f(z) mo dopmyie (3.4).
IIpumep 3.7. Bocemanosums pezyaapnyio gynkyuro f(z) no ee sewecmeennots wacmu
u(z,y) = e"siny.

Pemenne. Pemenune nmposoauM B Tpu 1iara.

Ilaz 1: Jlerko npoBeputh, 4To u(x,y) — rapMOHUYECKas (DYHKIIUS BO BCEil KOMILJIEKCHOMN ILJIOCKO-
CTH.

Ilae 2: HaxoauM MHUMYIO 9acTh v(Z,y) Ha BEIECTBEHHON OCH

=e"cosy, wv(r,0)=— /65‘" di = — eﬂio = —e" +e™. (3.5)

zo

Ou(z,y)
dy

Beipazkenne (3.5) yg00HO mepenncars B BH/JIE
v(x,0) = —e* + C,

rae C' — IpOM3BO/IbHAS BEIIeCTBEHHAs HOCTOAHHA.
Ilae 3: Haxomum f(z) o dopmyite (3.4)

f(2) = u(z,0) +iv(z,0) = —ie* +iC, CeR.

OtBert: f(z) = —ie* +iC, C € R.

IIpumep 3.8. Hatimu peeyaspryro gynrxyuto f(z) maxyro, umo f(0) = 0 u ee mhumas wacmo pasha
v(z,y) = (ycosz + xsinx)e Y.

Pemenne. Pemrenne npoBoauM B TpH Iara.
Ilaz 1: Jlerko mpoBepuThb, 9T0 v(x, y) — TapMOHUYIECKasd (DYHKIIUS BO BCeil KOMIIJIEKCHOMN IJIOCKOCTH

Opv(x,y) = (—ysinx +sinx +zcosx)e ¥, 9v(r,y) = (—ycosw +2cosx — wsinz)e ?,
dyv(x,y) = (cosz —ycosz —xsinz)e ™, Oiv(x,y) = (—2cosz +ycosx + zsinz)e V.

Ilaez 2: HaxoauM BeIeCTBEHHYIO YacTh (X, y) Ha BEIIECTBEHHOI ocH

€T €T xX
u(z,0) = /(cosi—i;sini:)di':/cosi‘di’—i—/fcdcosi:
0 0 0
x xr
xT
:/cosjrdf+fcos£ —/cosidi::xcosa:.
0

0 0
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Mpsr cpasdy BeiOpasn xg = 0, 9T00bI 106uTHCs BhINOHEHUs yeaoBus f(0) = 0.
Ilaz 3: Haxomum f(z) o dopmyste (3.4)
f(2) = u(z,0) +iv(2,0) = zsinz + iz cos z = ze'*,

OTget: f(z2) = ze'”.

MomarHee 3agaHue:
Bagaua 3.9. Boccmanosumy peayasapriyro gynxuuio f(2) no ee mruumoti wacmu v(z,y) = x° — 3zy>.
Oteet: f(z) =iz®+ C, rne C' — npou3Bo/ibHAasE BEIECTBEHHAsT TOCTOSHHAS.

Bamada 3.10. Hatdmu peeyaspuyro dynxyuro f(z) maxyro, wmo f(0) = 1 u ee sewecmeennas wacmo
pasra u(z,y) = chx cosy.

Otser: f(z) =chz.

Baga4da 3.11. Boccmanosums peeyaspnyto dynkuyuwo f(z) makyro, wmo f(1) = 0 u ee mnuman
wacmov pasna v(z,y) = In(z? + y?).

Otser: f(2) =2ilnz.

Bamaua 3.12. Hatmu peeyaapnyto gyrxyuro f(2) maxyro, wmo f(1) = 1 u ee sewecmasennan wacmo
pasra u(z,y) = e

OTser: f(2) = 27"

Bamaua 3.13. Hatimu peeyaapnyto gynxyuro f(2) maxyro, wmo f(0) = 2 u ee sewecmaennan wacmo

pasra u(z,y) = xy + %

Otser: f(2) = —i% + ZZ—J;

Bamaua 3.14. Hatmu pezyasapryro gynxyuro f(z) maxyro, wmo f(0) = —i u ee sewecmeennas

wacmv pasna u(x,y) = vy® — 23y + m

. _ A 3
Orser: f(z) =i2" + ;.

Bagada 3.15. Hatmu pezyaspnyio dynkuuro f(z) makyro, wmo ee 6€WECMEEHHAA HACMb DAEHA

u(z,y) = (xz%z)z

Otset: f(z) =iz72 +iC, rue C' — Npou3BOJILHAS BEIIECTBEHHAS MOCTOAHHA.
Bagaua 3.16. Haumu peeyaspnyro dynrxyuto f(z) makyro, umo ee muumasn wacmo pasua v(r,y) =

y®—3z%y
(x2+y2)3 .

Otser: f(z) =272+ C, rne C — npousBo/ibHast BEIECTBEHHAST TIOCTOSHHAS.

Baga4da 3.17. Hatumu peeyaspnyio gynruuwo f(z) maxyro, wmo f(0) =1+ % U ee MHUMAA Yacmb

(z4+2) cosy+ysiny g

pasna v(x,y) = o € — by

OrBer: f(z) =¢* 212 — 322+ 1.

Bagada 3.18. [Tycmo na muumot ocu 3adanv, eewecmeennan u(0,y) u mruuman v(0,y) wacmu
peayaapnot pynkuyuu f(z). Kax soccmanosumo gynrkyuro f(z)?

OtBert: f(z) = u(0,—iz) + (0, —iz).
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Bagaua 3.19. ['de 6 doxazamenavcmee meopemo, 3.4 ucnosvayemea 00Hoc8A3H0cMb 00Aacmu D ?
Bamaua 3.20. Haimu pezyrapriyio dywruuo f(z) maxyo, wmo |f(z)| = e v 3

OtBer: f(z) = e” ¢ pie 1) — NPOU3BOJIbHAS BEIIECTBEHHAS IOCTOSHHASL.

Bagaua 3.21. Hatimu pezyaapuyro dymxuuwio f(z) maxyro, wmo | f(2)| = (2? + y?)e V.

Otset: f(z) = 2%¢%e™| rie ¢ — npousBoO/IbHAS BelleCTBEHHAs OCTOSHHAS.

Bagaua 3.22. Hatumu peeyaapryro gynxyuto f(z) maryro, wmo f(0) = 0 u ee sewecmsennan wacmo
pasha u(x,y) = r®cos(8p), 2de r, ¢ — noasprvie Koopdunamol z.

Orser: f(z) = 25

Bamaua 3.23. Hatimu peeyaapnyto gynxyuro f(2) maxyro, wmo f(1) = 0 u ee sewecmaernnan wacmo
pasha u(x,y) = rinrcosp — resing, 2de r, p — noaiprvie KOOPOUHAMbL 2.

OtBer: f(z) = zlnz.

3PacemoTpuTe BeroMoraTeabHyo BhyHKIMIO g(z) =In f(2).
4BOCHOHL3yfITer pesyabTaToM 3aadu 2.20.
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4. HWMuaterpana ot pyHKIINNA KOMIIJIEKCHOTO II€PEMEHHOTO.
Teopema Koin.

Omnpenenenne 4.1. [Tycms v — KoHmyp 6 KOMNAEKCHOT NAOCKOCMAU, KOMOPHLT HAYUHAEMCA 8 MOUKE
a u saxanwusaemcs 6 b. Ilyemw f(z) — nenpepwenan gynkyusa, 3adarnnan na kpusot . Unmeeparom
om f(z) 6doav Konmypa vy HA3LIEAIOM BEAUNUNY

n—

JECIESR"S {ICHEEAL (@.1)
y k=1

3decv 21 = a, 23, . .., Zny1 = b — nocaedosamenvuvie MouKU, KOMoOpvLe Pa3buGaIOm KOHWMYyp y Ha N 4a-
cmeti, G — NPOUZBOALHAA MOUKA, NEHCAULAA HA YUACTNKE [k, Zk11] KPUBOT ¥, u npedea (4.1) bepemca
6 npednoaoorcenuy, wmo max |zgr1 — zx| — 0.

k

Hrmeepan no samkmymomy kowmypy y obosnavarom cumsorom § f(z)dz.
gl

st Bbraucyiennss uaTerpaa (4.1) mosesHa ciieyiomas TeopeMa.

Teopema 4.2. [Tycmo z = ((t) — nenpepuwsno dudipepenyupyemoe omobpasicerue unmepsana [, ]
sewecmeernnot ocu wa KoHumyp v, npuvem ((a) = o u ((b) = §. Tozda

6
/ f(2) dz = / )¢t d.

Omobpasicerue z = ((t) nasvisarom napamempusayuet KoOHMYpa .

IIpumep 4.3. Buuucaumsv unmezpan

dz

Y

z
|z[=1

20e KOHmyp uHmezpuposanus 00x00umcesa npomus 4acosot Cmpesku.

Pentenne. IlockonbKy KOHTYP MHTEIPUPOBAHUS — OKPYKHOCTD, YJIOOHO ITapaMeTpU30BaTh €ro yr-
JIOM (¢ B HMOJIAPHBIX KoopjmHaTax z = €'¢, e ¢ € [0, 27). Orciona

27 21

) ) Yoad
]{ d_z = (dz = de'? :z'ewdg0> :/Ze .dgp :i/dwz 2me. O
z e
0 0

|z[=1

OtrBer: ¢ 4z — oy,
z
|21=1

IIpumep 4.4. Bowucasums unmezpan f Zdz, 2de Kowmyp ¥ — AOMAHASA, NOCAEOOBAMEALHO COEOUHA-

gl
rouwaa mowku —1, 1 u 14 1.
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Permtenue. Pasbusas KoHTYD uHTErpupoBanus Ha JBa orpeska vy, = [—1, 1] u vy, = [1, 144], noayaum

/Zdz:/idz—i—/idz: ('yl:z:af;, re[-1,1], vo:z=1+1y, yE[O,l]) =
Y 7 72

1 1

1 3
:/xda:+/(1—iy)z’dy:1+i+§=§+z’.D

21 0
OTtsBert: fédz = % + 1.
¥

Teopema 4.5 (Teopema Komm). Ilyems f(z) — peeyaspnas dynrkuyua 6 oTHOCBA3HON obaacmu D.
Tozda das 6cex KOHMYPOs 7y, Aexcauwur 6 obaacmu D u umernuwur obugue KoHUbl, UHMEZPAA f,y f(z)dz

umeem OdHO U Mo oHce 3rHavernue.
dz
e (4.2)
/ 22 )

5
20e Konmyp v — AOMAHGA, NOCAA08aMEAbHO coedunatowan mowky 1, —i, —1, 1 u 2, cm. pucyrox 3.

IIpumep 4.6. Buuucaumsv unmezpan

Pemenue. Oyukius z% perynsipua pu z # 0. U3 Teopembr 4.5 caemyer, ato ecin j1edOpMUPOBATDH
KOHTYD 7y He nepecekas Touku z = 0, T0 3HadeHne uarerpasa (4.2) ne 6ymer mensThes. [Ipogedop-
MUpyeM KOHTYD 7y B HOBBIIl KOHTYD 7 KakK MOKa3aHo Ha pucyHke 4. [Ipm sTom 3HadeHmne mHTErpasa
(4.2) He u3meHUTCH.

— -'!1'

Puc. 3. Kouryp v Bbijiesien 3estenniM 1iBetoM.  Puc. 4. Konryp 7, nosydennsit gedbopMupoBa-
HUEM KOHTYPA 7, BblJIeJIEH KPACHBIM ITBETOM.

Hanee, pazbupas KOHTYD MHTErpupoBaHust § Ha JBa v, = {z : |z| = 1} u 49 = [1, 2], nosyunm

dz dz dz dz - i -
§:/§:/§+/;:(fyl;z:e¢, @ € 2m,0], Yo : 2z =ux, xG[l,Q]):
5 ol 72
0 0

2

ie"dyp R 1
_/ 627;%0 _’_/ﬁ—l/e d(,O—E

2w 1 27

2 . 1 0
=1 -
1 (—1)
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B nocieaneM paBeHCTBE MBI y4uIH, uTo e 2™ = 1. [
C[ds_ 1
Orser: [ % = 1.
vy
JloMalIHee 3aaHUe:

Banmaua 4.7. Buuucaumos unmezpan [ Re(z)dz, 2de konwmyp v coedunsem mowku 0 u 2 6doav eepi-
v
net dyeu oxpyorcnocmu |z — 1| = 1.

Otser: [Re(z)dz =2 — Zi.
v

3amaua 4.8. Buuucaums urnmezpan Z—i, 2de Kowmyp unmezpuposarus 00xodumcs npomue 4a-

|z|=3
€080T cCMpPenKu.

. dz __
OTsBerT: f &= 0.
|z|=3

Banmaua 4.9. Buuucaumo unmezpan [ %, ede KOHMYp Y — AOMANHAA, NOCAEIOBAMENLHO COCIUHAIO-

5
was mouxku v, 1, —i, —2 u 21.

Otser: [ % =1n2 — 2mi.
v

2
1
Samaua 4.10. Buwuuciums unmezpan f ‘ZlTJF dz, 20e Kowmyp v — AOMAHGA, NOCACIOBATNEALHO CO-

g
edunsmousas mouku 1, 1, —1.

Otser: [ WTH dz = (24 m)i.
2l

1+4
Bagmaua 4.11. Buuucaumo unmezpan [ € dz.
0

OrsBer:

1+i
Bagaua 4.12. Buuucaums unmeepan [ %% dz.
0

OTsBerT:
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5. Hnarerpanbpaast dpopmysia Komu. Beramncienue mpocreiimmx
MHTEerpaJioB ¢ rnmomoriibio NOK.

Teopema 5.1. [lycmo dpynruusn f(z) peeyaapna 6 oepanusernnoti obaacmu D u nenpepviera 6n.aomo
do ee epanuyvt 0D, cocmoawet u3 KOHEUH020 “UCAL KYCOUWHO 2Aa0KUT Konmypos. Ilycmub kaotc-
dvitl Koumyp 0brodumcs 6 Marxom HANPABAEHUL, YMOObL NPU JBUNCEHUU 8 HANPABAEHUY 00X00a 00-
aacmv D ocmasanacy caesa. Tozda cnpasediusa nuarerpaibhas gpopmysia Ko

f(z) mpu z € D,
QW@j{C—Z _{0 npu z ¢ D, (5.1)
u
1o fQ . af™() muzeD,
2mi J (¢ — z)n*! d¢ = {O — n € N. (5.2)

IIpumep 5.2. Buuucaumsv unmezpan

2z
% ¢ dz
z—1
|z|=2

C NOMOULLIO UHME2PaNLHOT popmyave Kowu, 2de Koumyp urnme2puposanus 00xodumcs npomue “a-
080U CMPENKU.

ameuanue 5.3. B daavnetiuwem, no ymMoraHuo npednoiazaemcs, wmo KOHmyp UHmMezpuposaHu.s
obxodumcs npomus wacosot cmpeaku. Takxoe HANPABAECHUE NPUHAMO CHUMAND TTOJTOKUTETHHBIM.

Pemenne. Tonoxum f(¢) = €%, z = 1 u Bocnosbzyemca UPK (5.1)

e
]{ = 27i e%* =2rie. O
C — 1 z=1
I¢|=2

OrsBert: f

j2=2

IIpumep 5.4. Buuucaums unmezpan

]{ CoS 2
z—2

Pemenue. BuyTpu kKonTypa mHTErpupoBaHUs JIEXKUT OfHA 0cobasg Touka 2z = () MOJBIHTErpaIbHOM

dbyukiuu. Tlosromy Boctonbsyemess UDK (5.1), nosaras f(¢) = Cgfg ,
cos ( . CoS 2
OS¢ = 2mi f(2) = 2i .
) o B =

I¢l=1
[Ipu z = 0 moyunm

?{ CCOSC ¢ = —7i. O

I¢]=1

OtrBer: ¢ Z‘(fs_zz dz = —i.

|2|=
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¢ Z(Z—iz)zdz.

|z—2|=1

IIpumep 5.5. Bwuucaums unmezpan

Pentenue. BuyTpu KOHTYypa MHTErPUPOBAHUSA JIEZKUAT OJIHA 0CODas TOUYKA IMOJbIHTErpaabHOl (HyHK-
nuu z = 2. Ilpu 3ToM 3HaMeHaTe b collepsKUT Bhipazkenne puja (2 — 2)2. [TosTomy Bocnob3yemMcs
UDK (5.2) npu n = 1, monaras f({) = %,

! 5 d¢ = 2mi f'(z) = 27rz'i (1) = —@.

(¢ —2) dz \ = 22
I¢=2|=1
[Ipu z = 2 noyuynm
1 m
——d(=——.0
} aet
I¢—2|=1
OTBert: ‘ ggll m dz = —%i.

IIpumep 5.6. Buuucaumsv unmezpan
1+ 2
—dz. 5.3
et 53)
|z|=2

Pemenue. BuyTpu konTypa mHTErpUpPOBaHUs HAXOJAATCS JiBe 0coObie Touku z = 0 u 2z = 1. [TosTomy
JJIs BeIAUC/IeHnst uaTerpasa (5.3) HemocpescrBennoe ucnosb3oBanue VPK HeBO3MOKHO (MObIHTE-
rpasibHoe Bbipazkenune B DK comepxkur we Gosiee ojHoit ocoboit Toukn). s Toro 4robel ee Bee
JKe MPUMEHUTD, TpojaedopMupyeM KOHTYP MHTEIPUPOBAHUSA KaK TO IMOKa3aHO Ha pucyHke 5. Ilpwm

& & &
132 /\‘/}_\9}
\L./'\J

N 1 2

-~
—

Puc. 5. Kouryp v = {z : |2| = 2}, usobpakenHslii Ha JieBOii KapTUHKE KPACHBIM I[BETOM, edop-
MUpPYyeTCst B JBa KOHTYPa 7 U Y2, KOTOPbIe M300paskeHbl Ha IIPAaBOil KAPTUHKE CHUHUM U 3€JICHLIM
[[BETAMU COOTBETCTBEHHO.

Jecdopmal KOHTypa Mbl He IIepeceKasil OCOOBIX TOYEK, IIOITOMY U3 TeopeMbl Komm ciemyer, 910
uaTerpas (5.3) He U3MEHNT CBOErO 3HAYCHHS

|z|=2 7 72
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Teneps Kazkplit 13 HHTErpasIoB Beraucagercs ¢ nomorsio DK (5.1)

]{CHC <f(<):%€1“’ Z:()):Qm‘f(()):—Qm',

_%C(l%_cl)dg: (f(g) - % 2= 1) — 2mif(1) = 4ri.

OTMmeTnM, 94T0 3HAK MUHYC [Iepe]] MHTerpajaMy MOSBHUIICA U3-3a TOTI0, YTO KOHTYPBI Y1 1 7o 00XO/IATCSA
0 9acoBoii crpesike (cm. Teopemy 5.1). O

. 1+z _ -
Orser: zig ooy dz = 2mi.

JlomalnrHee 3amanue:

3anaga 5.7. Buuucaums unmezpan dz C NOMOULBIO UHMe2pasvroti hopmyav, Kowu.
(

i—2)(2—3)
|z|=2

dz 27

OrsBer: 2i2 m = 35"

eiz .
Baz[aqa 5.8. Buwwucaumo UHm@ZpCLJL‘ |§ 211 dz ¢ NOMOWBIO UHMESPANDBHOU gﬁOpMlebL Koww.
z|=2

OTtsBert: f dz = —2mwchl.

|2|=2

2+1

sin z

Samaua 5.9. Buuucasums urnmezpan f 2(:19)

j2=1

dz ¢ nomowbro unmezpasvroti popmyave Kowu.

OtrBer: ¢ sinz_ g, —

22(2+2)

|z|=1

Bamaua 5.10. I[Tycmo 3adana pezyaspras ozparuvennas gynruus f(z) 6o ecet momnﬂemnou naoc-
dz, doxasamp,

kocmu C. Henoavsys unmezpanvryio gopmyay Kowu das unwmezpara 6uda ¢

z— a2
MZR( )

umo f(z) — nocmosannan Gyrryus.

Bagada 5.11. [Tycmo peeyaspran dynxyus f(z) ydosaemesopsem ouenxe |f(z)| < |z| npu z € C.
Jlokasams, wmo f(z) = Cz, 2de C — nexomopas nocmosmnnas, yoosaemeopsrousas ycaosuto |Cl < 1.
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6. Psanpr Teiisiopa 3jieMeHTapHBIX (DYHKITUIA.

O iHuM U3 BayKHEHINX CJie/ICTBUI MHTerpasibHON hopMysibl Koru sBiisieTcst cieiyiomias TeopeMa.

Teopema 6.1. Ilycmov f(z) — peeyaspnas dynruus 6 xpyee |z — zo| < R. Toeda dynryus f(z)
donycraem passodcenue 8 Cro0AWUUCA 68 IMOM Kpy2e Pad

) (2,
fz)=> / (, ) (z — z)" (6.1)

n.

Jlannoe pasaoorcerue eduncmesenno. Cmenennot pad (6.1) nasweaemen psimom Teitnopa dyrxuyuu f(z)
8 OKPECTHOCTU MOYKU Z = Zq.

Teopema 6.2. Cnpasedausw caedyrousue pasironcerus 6 padv, Tetinopa 6 oxpecmmocmu mowky z = 0

1izzni:0z":1+z+z2+..., 2] < 1, (6.2)
S Ly
e :nz;az :1+z+§z +..., |z < oo, (6.3)
sinz:ni;o%z%ﬂzz—ézs—l—..., 2] < o0,
Cosz:nio%((;;;rzznzl—%zzjt..., |z| < o0,
shz:ni;o@n:_l)‘z%“:z—i-sz?’—i— ;2] < oo,
Chz:ni;@;)!z%—l%—éz?#—. . 2] < oo,
1n(1—z):—oo%z":—z_%zt..., 2] <1,
n=1
(1+z)~:i“(“_””éf“_”*”z":1+uz+@22+..., 2] < 1. (6.4)
n=0 ’

IIpu smom das mrnozosnawnux gymnryud In(1—2) u (14-2)" umeromes 6 6udy semeu, durcuposanrivie
pasencmeamu In(1 —z) =0 u (1 + 2)* =1 npu z = 0.

,Z[OMaIJ_IHee 3aJaHue:

Bamaua 6.3. Henocpedemeenvim evrucaenuem f™(0) pasaoorcumo 6 pad Tetiropa 6 oxpecmiocmu,

1

mouku z = 0 dynxyuro f(z) = 57 u yxasamo obracmo crodumocmu pada.

o
OtBer: ;1 = > =2, 2] < 2.
n=0

Bamaua 6.4. Pasnoorcumv dynxuyuro f(z2) = 2% 6 pad Tetiropa 6 okpecmmocmu mouku z = 1 u
yKazamsv obaacms crodumocmu pada.

Otser: 22 =1+3(z—1)+3(z— 1)+ (2 —1)3, |z — 1] < 00.
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7. HaxoxKaeHne HeCKOJILKIX IIePBBLIX 4JIeHOB pdaaa Teiiiopa.

IIpumep 7.1. Pasaoorcumsv dynryurio
33—z

1@ =a =201

6 pad Tetiropa 6 oxpecmuocmu movwkyu z = 0 u ykazams o0baacmv crodumocmu pada.

Pertenne. Oyukiys f(z) peryisipHa Bo Beell KOMIUIEKCHOM MJIOCKOCTH 38 CKJIIOUEHNEM JBYX TOYEK
z1 = % u 2o = —2. U3 Teopemnbl 6.1 ciemyer, 9To 00/1aCTh CXOIUMOCTH psja Teitjopa coBIIajaeT ¢
KpPyrom (¢ meHTpoM B Touke 2 = () MaKCHMAJIbHOIO pajuyca, B KoTopoM dyukims f(z) peryisipHa.
Orcioza J1erko 3aKmounTh, uTo psij Tefinopa Oyzer cxomures B kpyre {z @ [z] < 3}

st Toro urobsr Haiitu psiy Teitopa dyukuun f(z), pasjiokuM ee Ha mpocreiinue apodu
33—z 1 n 1
(1-22)2+4+2) 1-22z 2+2z

Ucnonb3ys craniapTHBIE pa3/IOXKeHNs U3 TeopeMbl 6.2, oIy InM

(7.1)

1 oo [e.e]
1-22 n:O( Z) ;) .
1 11 Ien/ 2\ <= (-1"
2+z 21+%2 _§§<_§> _; gt ©
Orcroga u u3 (7.1) nHaiizem
3z S — (=" S (="
— 2n n n — 2n TL' |:|
oo R e P R (e )
OTBer: (1—232_% = ZO <2n + (2_n1+)1 ) ZTL, |Z| < %
ITpumep 7.2. Pasaoorcumo dyHryuro
5—2z—2°
1= ae=9

6 pad Tetinopa 6 okpecmmocmu mowku z = 1 u yxazamov obaacmv crodumocmu paoa.

Pemenne. Oyuknus f(z) pery/ispHa BO BCeil KOMIIIEKCHOI IIJIOCKOCTH 38 UCKJIIOYEHUEM JIBYX TOUEK

21 = —1u z9g = 2. /17151 TOro 9T006bI OIIPEJIETUTH 00JIACTH CXOMMOCTH PsJIa
4 Teitopa, mocTaToOvHO HANTH KPYTI MAKCUMaJbHOTO Pajilyca ¢ IEHTPOM B
TOYKe z = 1, He TepeceKaron i Toukn z = —1 u z = 2 (eM. npumep 7.1).

Orcrona Haxomum, uro psj Teitnopa dynknuu f(z) Gymer cxoquTbes B
obmactu |z — 1| < 1, eM. pucyHOK 6.
Paznoxum dyukiuo f(z) Ha npocreiinme 1pobu
5—2z— 2% 1 2
e R . (7.2)
(14+2)(2-2) 2—2z 14z
Puc. 6. O6macts |2—1|<1 Mcnonbsys cramjapTHBIE PA3JIOXKEeHI U3 TeOpeMbl 6.2, 0Ty amM
BbIJIEJIEHA, KPACHBIM IIBe-

1 1 n
TOM. 2_221_(2_1):Z<2_1)’

n=0

i:.

—1

o
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2 2 1 ~/ z—1\" (-1 .
1+z:2+(2—1):1+%zz(_ 2 ) :Zg—n(z—l)-

3eck Mbl Beies i Kodddunuent (z—1), mockosbky psit Teiiopa Hy?KHO OCTPOUTH B OKPECTHOCTH
Toukn® 2y = 1. Orciona u u3 (7.2) Haiizem

5—22—22) :1_2(2_””_’_2(_1)”(2_1)@

(]' + Z>(2 -z n=0 n=0 2
OrBer: 22222 — ] — i(z — 1"+ i C% -1 |z —1| < 1
° (142)(2—=2) = = 2n ? :

Onpenesnenue 7.3. 3anucoy
f(z) =0(g(2)) npu z— z
o3nayaem, umo cyuecmsyrom nocmosrnan C u okpecmmuocms Vo mouku zg maxue, 4mo

If(2)] < Clg(2)] npu z€V.

IIpumep 7.4. Pasaoorcums dynryuio

ez

1—=2
6 pad Tetinopa 6 okpecmmocmu mouxu z = 0 ¢ mounocmwio do O(z3) u yxazamv obaacmv cxodumo-
cmu pada.

z
Pemenne. Oynknus ;< umMeeT eJIMHCTBEHHYIO 0COOYIO TOUKY 2 = 1, PaCIOIOKEHHYIO Ha IDAHUIE
kpyra |z| < 1. IToaromy ee psi Teiitopa 6yner cxomurces B Kpyre |z| < 1.
Ucnonb3ys cTangapTHbIE PA3JIOXKEHUS, TTOJTY IUM

16_2: (1+z+522+0(z3)) (1—|—Z—|-22+O(23)>:1+2Z+522+O(23)'D

OtBer: ;= =1+22+4 222+ 0(2%), |2| < 1.

IIpumep 7.5. Pasaooicums dynxyuo sin(e*?) 6 pad Tetdaopa 6 oxpecmmocmu mowku z = 0 ¢ mow-
nocmwvio do O(z3) u ykasamov obaacmv cxodumocmu pada.

Pemenne. Oyukius sin(eQZ) peryiasipaa B C, a cimemoBaresibHo ee psaj Teitopa cxoamTces BO Beeit
KOMIILJIEKCHOH IIJIOCKOCTU.
Ucnonib3ys cTangapTHbIE PA3JIOXKEHUS, TTOJTY IUM

sin (€**) = sin (1422 4 22> + 0(2%)) =
= sin(1) cos (2z + 22* 4+ O(z°%)) 4 cos(1) sin (22 + 22* + O(z%)) =

2
= sin(1) (1 — 22+ O(2%)) + cos(1) (22 + 22> + O(z*)) =
= sin(1) + 2cos(1)z + 2(cos(1) — sin(1))2* + O(2%).

= sin(1) (1 - 1(22 +222 4+ 0(2*) + O(z4)) + cos(1) (22 + 22* + O(2°) + O(2°)) =

SY106b1 5TOr0 U36EKATE, I HCKATH PA3JIOKEHIE B OKPECTHOCTH TOUKH HOJIb, MOKHO IPE/BAPUTE/ILHO CICIATH CABHT
¢ =z — zp (B maunom upumepe ¢ = z — 1).
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SameTuM, 9T0 OBLIO OBl HENPABUJILHO BO BTOPOM PaBEHCTBE BOCIIOJ/IL30BATHCHA CTAHJIAPTHBIM pas3-
JIoKeHmeM B psj, Teitsopa fjd cuHyca

sin (€%) = sin (14224227 + 0(2%)) = (1 4+ 22 + 22° + 0(z%)) — O(1 + 22 + 22° + O(2*))* = O().
CKOJIbKO ObI MBI HU BBIIHCAJIN YICHOB B PA3JI0KEHUM CHHYCA, IIONPABOYHBIN YJI€H BCE PaBHO OyJer

onennBarbesd Kak O(1), u B BMecro psya Teitiopa Mbl Beerya O6y/1em mojrydars b orenky O(1). O

Orser: sin (e**) = sin(1) + 2 cos(1)z + 2(cos(1) — sin(1))2? + O(2?), |2| < occ.

lomantHee 3a1anue:

3—2z2

Bamaua 7.6. Pasaootcums Gyrryuto (ESI)

6 pad Tetiropa 6 okpecmnocmu mouky z = 0 u
YyKaszamos obaacms crooumMocmu paoda.

OtBert: % =1+ 4+ =—14 ZO(—I)" (2+ 557) 2", |2l < L.

Bagaua 7.7. Paszaoorcums dynryuro z=2 6 pad Tetinopa 6 oxpecmmocmu mouku z = —1 u ykasamo
obaacms crodumocmu pada.

o0

Otrser: z272= > (n+1)(z+1)" |2+ 1] < 1.
n=0

Bagaua 7.8. Pasaooicums dynxyuro e*(1 + 2)1° 6 pad Teiinopa 6 oxpecmmocmu mouku z = 0 ¢
mounocmwio do O(23) u yxasams obaacmo crodumocmu pada.

Otser: €*(1+2)"" =1+ 11z + 12122 + O(2%), |2] < 1.
Banaua 7.9. Pasaoorcums dynryuro (z 4 cos(22))~! 6 pad Tetiropa 6 oxpecmmocmu mowku z = 0 ¢

mounocmuvio do O(2?).

OTser: #S(QZ) =1-—2+4322+0(z%).

Bamaua 7.10. Pasaoorcums dynryuro cos(cos(2z)) 6 pad Tetropa 6 oxpecmmuocmu mowru z = 0 ¢
mounocmwio do O(z1) u yxasamv obaacmo cxodumocmu pada.

Otset: cos(cos(22)) = cos(1) + 2sin(1)2? + O(z%), |z| < oc.

Bamaua 7.11. Pasaoorcumsv dynryuto tg(sin(z)) 6 pad Tetaopa 6 okpecmmocmu mowky z = 0 ¢
mounocmuvio do O(2°).

Otser: tg(sin(z)) = z 4+ £2° + O(2°).

Bamaua 7.12. Pazaooicums dynryuro €™ 6 pad Tetiropa 6 oxpecmuocmu mowku z = 1 ¢ mowno-

cmwio do O((z — 1)) u yxasamwv obracms cxodumocmu pada.

Orser: e =1+ (z— 1)+ (z =1+ 3(z = 1)*+O((z = 1)*), | — 1| < L.
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8. Psan Jlopana. Paapl Jlopana parnmoHaJbHBIX (OYyHKITHIA.

Teopema 8.1. ITycmo f(z) — peeyaaphnas pynruus 6 koavue r < |z — zo| < R. Tozda dynryus f(2)
donyckaem paznoncenue 8 CLodAWUICAs 8 IMOM KOALUE PAJ

+o00
f) =) elz—2)", (8.1)
2de . 1)
Cp = ﬁ| _?l{: ez dz. (8.2)

3decv p — mpoussosvHoe wucao maxoe, ymo r < p < R u xKowmyp unmezpuposarus 06xodumcs
npomus 4acosot cmpeaku. lannoe pasaoocenue eduncmeenno. Cmenennot pad (8.1) nazweaemcs
psiiiom Jlopana gynxuyuu f(z) ¢ uenmpom 6 mouke z = zg.

IIpumep 8.2. YVxazamv 6ce obaacmu 6 KOmopux PyHKUUA —— Mooicem Guimb pasroscena 6 pao
sinz

Jlopana ¢ yenmpom 6 moure zp = 0.

Pemenne. Oynkimsa Sirllz peryusipia B obactu C\ U,ez{mn}. Orcioga u u3z reopemsr 8.1 ciesyer,

4TO 3Ta DYHKIMS JIOMyCKaeT pasjioxkenue B psj Jlopana B ciemyomux obracTsax

O<|z|<m, w<|z|<2m, -+ , mn<|z|<w(n+1), --- | (8.3)

cM. pucyHok 7. Kaxkmas u3 srux obsracreil siBjisseTcsi KOJIBIIOM Mak-
CUMAJILHOIO pa3Mepa, He COIAEPKalliiM OCOOBIX TOYeK (PYHKIINN Sirllz. r'y
[Ipu sTOM B KaxKI0il U3 yKaszaHHBIX 00J1acTeil pasiio:keHus B psij JIo-
paHa OyayT pasaudHbIME. []

Oter: 7(n — 1) < |z| < 7, tge n € N.

Ipumep 8.3. Pasaoocumn dynxyuro e 6 pad Jopana 6 koavue \‘\-..
0 < |z| < 0.

Pertenne. 3amernm, 910 ﬁ < 0o B KoubIle 0 < |z| < oo. TTosromy

MBI MOYKEM BOCIIOJIb30BATbCS CTAHJIAPTHBIM pasjioxkenueM (6.3) st

SKCIIOHEHTHI
1 <11 0 - Puc. 7. KpacHbIM 11BETOM BbI-
€= Z oz OS 2| < oo JIEJIEHbl  TPAHUIBI  O0JIACTel,

n=0 3a/1aHHBIX B (8.3).

npu 0 < 2] < oo.

1 (o]
e 11
OtBer: e:Z2 = ) por T
n=0

1
1—z

IIpumep 8.4. Pasnootcumo dyrryuro 6 pad Jlopana ¢ uenmpom 6 mouke zg = 0 80 6cex 603-

MONHCHIT 00AACTNAL.

Pentenne. Oynkius ﬁ UMeeT OJIHY O0COOYIO TOUKY z = 1, IMMO3TOMY €e MOYKHO Pa3JIOKUTb B P/l
Jlopana B 1BYX obmactax |z| < 1 u 1 < |z| < oo. Eme pas moBropum, 9to 511 06JacTé — KPYT U
KOJIBII0 MaKCHMAaJbHOTO pa3Mepa C IIEHTPOM B TOUKe zg = (), KOTOpbIe He COIep:KaT 0COOBIX TOYEK
dyukn 1le ['panuna ke 3TUX 00JACTEN JIOPKHA COJIEPXKATD 110 KPailHell Mepe 0JIHy 0COOYIO TOUKY
uccseryeMoit pyHKIUN.

Pazmoxum dynknmio l—iz B paj Jlopana B obsactn |z| < 1. Hecoxxuo nousiTh, uto psia Jlopana B
JIAHHOM CJIydae coBIiajiaer ¢ psiyioM Teitsopa ¢ neHTpom B ToUke zg = (. DTO ABJISIETCA CJIEJICTBUEM



28 A. A. Tloxxapckuii

Toro GaxTa, uTo (PYHKIHS —— PEryIspHa B OKPECTHOCTH TOUKH zy = (. VICHOMBb3ys CTaHIapTHEIC

1-z
pa3JIozKeHud, IoJIyInuM

oo

1

e E 2"z < L

—Z

n=0
1

Pasznoxxum dbynkmuio — B pan Jlopana B obmactu |z| > 1. s Toro, 4To6bI BOCHOIL30BATHC

CTAHJAPTHBIM pasyioxkenueM (6.2), HEOOXOAUMO MPEBAPUTEHHO BBIJIEIUTH APAMETD, KOTOPBI 1m0
MOJLYJTIO MEHBIIE €JIMHUIIBI. TaKuM IapaMeTpoOM sIBJISIeTCS ﬁ

1 1 1 1 1= /1\" = 1
1_322(;_1):‘;1_1:‘22@) == e >1.0

o oo
Orser: = = > 2", upu |z| < 1; = = — > =ty upn |2] > 1.
n=0 n=0

1—z = 1—2

MpbI paccMoTpesn HECKOJIBKO IIPOCTBIX IIPUMEPOB, B KOTOPBIX OTBbICKaHUE PsAaoB Jlopana cojn-
JIOCh K MPUMEHEHUIO CTaHJIAPTHBIX pa3JjioKeHnuit u3 teopembl 6.2. B obmem ciydae, He cMOTps Ha
saBHYIO bopmyity (8.2) myst KoaddurmenTos psijta JIopana, HOCTpOEHHE 3TOTO Psifia MOXKET OKA3aThCs
BeCcbMa 3aTPyIHUTE/IbHON 3aateil. [isg sabdexruBnoro Beraucienus koddduimeHTon psjia Jlopana
CYIIECTBYET psiJi IPUEMOB, HEKOTOPbIE U3 KOTOPBIX Mbl PACCMOTPUM HUZKE.

B nanbueiiiem nam nmorpedyercs cJielyiomiasi TeopeMa.

Teopema 8.5. [lycmv 3adana pammoHAIbHAA GYHKUUA, KOMOPYIO HAM YIOOHO 3anucamdv 6 8ude

2™ + Q12" P a2+ ag

R(z) =
ni no ng *
(z—2)"(z = 22)" -+ (2 — )
3(966?) 21y, 3 Rk — NONAPHO pasdAUuUtHdbLE KOMNAEKCHBLE YUCAA, TV — UEA0E HEONPUUATEANDHOE YUCAO U
Ny, -+, Nk — HAMYPAABHBLE HYUCAG. TOZ@CL cywecmeyrom maxue nocmoAHHblLE Ap,n} wmo

R(z) = Gu(2) + > _ Gy(2). (8.4)

3decv G,(2) — e6Kaadv om ocobvix mouex z, u Goo(2) — 6KAGD oM beckonewnocmu
A A A
P 1 P, 2 p,n
+ + 4+ P

=% (z— Zp>2 (z — Zp>np’

Gy(z) =

Goo(2) =0, ecim 22:1 ng > n,
Goo(2) = A0+ Ao 12+ -+ + Ason 2, ecmun’ =n — 22:1 n, =0,

Pasaoorcerue (8.4) nasveaemes pasyioKeHneM Ha [IPOCTeiInne apoou.

Sameuanue 8.6. B meopeme 8.5 nuuez0 He 2080pumca 0 mom Kax Harodumuv nocmosrmuve Ay .
Jlas mozo wmobv, ux onpedeaumy, MOHCHO, HANPUMED, NPUBECTNU 8bipadtcenue 6 npasot wacmu (8.4)
K 0OWEMY 3HAMEHAMENO U, JAAEE, NPUPABHUBAA KOIPPHUUUEHMBL NPU 00UHAKOBLIT CMENEHAT Z 6
wucaumensar obeuxr wacmetd pasercmea (8.4), noaywumsv cucmemy AUHETHLT YpasHenuld Ha Kodp-
duyuernmor A, ,,. Pewas noayuennyro cucmemy, modxcno onpedeaums nocmoannve A, ,. 3amemum
MaKHCe, WMO IMO HE Cambili KOPomKull cnocob onpedenenun nocmosnuor Ay, . Apyeot, 6oaee Ko-
pomxull cnocob, bydem onucar 8 CACIYWEM NPUMEPE.
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IIpumep 8.7. Pasioorcums pavuorasoHyo GyHKUUIO
222 4+ 62 — 14
(z—2)(z+4)
Ha npocmetiwue dpoou.
Permenune. Corytacuo teopeme 8.5 cyriectBytor nocrosinibie A, B u C' Takue, 910
222 4+ 62 — 14 B C
z+4

(8.5)

_ = _.I_ _
(z—2)(z+4) z—2
Js otnpejiesieHust OCTOSHHOM A, ycTpeMuM z K OGeckonedHocTr B paseHcTBe (8.5). B pesymabrare
mojtyanm, 9to A = 2.
st onpesiesiennst ocTossHHON B, MoMHOKIM 00e dactu paBeHcTBa (8.5) Ha (2 — 2) u mocJie 9Toro
MOJIOZKUM 2 = 2. B pe3ysibTare mosydnm

B 222 4 62 — 14

= =1.
z+4

z=2
st onpenenennst nocrosiaaoit C'; qoMHOKIM 00e dacTu paBeHcTBa (8.5) Ha (2 +4) u mocie 9Toro
nojioxkuM z = —4. B pesynbrare nosrydanm

222 + 6z — 14

C:
z—2

=1.
z=—4

[MoscraBisis HaiijieHHbIe 3HaUYeHUs st TocTosHEbIX A, B u C' B (8.5), mosyunm Tpebyemoe pasiio-

KeHue

2246:-14 1 1
(z—2)(z+4) 2—2 z+4

. 222462—14 __ 1 1
Orser: T—yioy =2+ 5+ o3

IIpumep 8.8. Pasiooicums payuonasvmyro GyHKruuo ﬁ Ha npocmetiwue 0poou.

,1)
Pemmenune. Cormacuo teopeme 8.5 cyrectBytor mocrossaabie A, B u C' takume, 110
1 A B C
2 =-+tZ Tt (8.6)
22(z—=1) =z 22 z-1
st onpenesiernst ocrostunoit C') moMHOKUM 06e dacTu paserctsa (8.6) Ha (z — 1) u mocse sToro
nojioxkuM 2 = 1. B pesynbrare mosydaum

Iyt onpesiesienust mocTosgHHoil B, goMHOXKUM 06e dacTu paseHcTsa (8.6) ma 22 m mocse sToro
nojioxkuM 2z = (. B pesynbrare mosydaum

= 1.
2=0

z—1

st onpejiesienusi mocTosiHHOM A, JOMHOXKMM 00e 4acTu paeHcTBa (8.6) Ha z W THOCJE ITOTO
YCTPEMHM 2 K TOYKE HOJIb. B pe3yJibrare moJiydnm

L B __1 .1
2z —1) 2 Co2(z—1) 2

= —1.

z—0 z—0
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[Mogcrasiss Haiiennbie 3Hadenus Jyist moctosHubix A, B u C' B (8.6), moayunm Tpebyemoe pasiio-
)keune. [

. 1 — _1_ 1
OTBerT: Py S +

1
z—1"

[Tycrb Tenepsb Tpebyercss pa3ioKuTh HEKOTOPYIO panuonasvhyto dyukimio R(z) B pang Jlopana c
IEHTPOM B TOUKE Zg B KOJIbIE " < |z — 2| < R, KOTOpOE, HAIIOMHUM, HE JIOJIZKHO COJIEPIKATH OCOOBIX
touyek yuknnn R(z). [Ipusenem mian mocrpoenus psiga Jlopana B 9ToM ciydae.

(1) PackiagpiBaem parponanbayto dbyaknuo R(z) Ha npocreiimue 1pobu.

(2) Hemaem capur z = ( 4 2zp. DTO MOJE3HO CJIEJIATD, JJId TOrO 9TO0OBI cTpouTh psij Jlopana ¢
HEHTPOM B TOUYKE HOJIb.

(3) Ucnonw3ys crangapraoe pasioxkenue (6.2), packiajpiBaeM B psij Jlopana apobu

1 1

z—2z, (+z—2

Zp—20
IIpu srom, ecin |z, — zp| < 7, TO |T| < 1 1 B KayecTBEe MAJOro mapaMerpa Hy>KHO B3dTh

Zp—Z0 ¢
( Zp—Z0

rapamMeTpomM OyJer

| < 1 u mamgbM

cM. pucyHok 8. st pazjoxkenusi B paj Jlopana japobu (Zfi s
P

. B mporuBHOM cotyuae, T. e. upnu |z, — 2| > R, mosydmMm, 9ro |
¢

zp—2z0’

Puc. 8. Touka 2z, momernena B nagasio koopaunar. Ha sieBoit kapTuike n3o00pazkeH cirydaii |z, —zo| < 7,
Ha 1paBoil — |z, — zo| > R.

1

2—zp

HeobxoauMo m — 1 pa3 npoguddepeHnnpoBaTh M0 2 pasjokenue B psij Jlopana gpodu
(4) PacknagpiBaem B psiyt Jlopana GyHKmio Goo(2) = Goo(C + 20). st nanuoit dyHKIum psif
Jlopana BbIpOXKIaeTcss B KOHEUHBIH psai Teitsiopa, T. €. B IOJHHOM.
(5) Bosspaiaemcest K nepeMenHoii z o gpopmyie ¢ = z — z.
o OTBer BBIUCHIBAEM B Buje CyMMBbI (8.4).
IIpumep 8.9. Pasioorcums dyrryuro
222 + 62— 14
(z=2)(z+4)
6 pad Jlopana 6 xoavue 2 < |z| < 4.
Pemmenue. Pemenne mpoBoauM coryracHO HaIEMy ILTAHY.
IIlaz 1: PackiajpiBaeM HccyieayeMyio (hYHKIUIO Ha IIPOCTEHIe JIpoou
222+ 62 — 14 1 1

—_— =24 —— .
G-+ T 2TI1a
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Ilaz 2: Uenrpom xoibiia 2 < |z| < 4 aBisierca Touka zy = 0. Ilosromy ciBUT BBINOIHSATE HE
HY>KHO.
IIlaz 3: PacknagbiBaeM B psiji JIopaHna mpocreiiiue apoou

1 1 1 1= /2\" < 2»
P Rl e ) <‘) =2 o

n=0

1 11 I en/ 2\ = (-1"
z+4_41+§_4z<_4> =2 gt

n=0 n=0

Buecs Mbl yuum, uro |2 < 1m |2 < 1.
Cobupas mosrydennble (popMysIbl BMeCTe, Hailaem

222 + 62 — 14 =, on . n
I S S
C—2)(=+4) ; RO

n=0

OrtBer: %—24—2 zn+1+z 4n+1z 2 <|z| < 4.

ITpumep 8.10. Pasnoorcums dymryuro
25+ 422 — 22— 14
(z—=2)(z+4)
6 pad Jlopana ¢ yenmpom 6 mouke zo = 1 6 Koavue, codepacausem Mouky z = 3 U YKa3amv 004aCM
CTOAUMOCTNY NOAYHEHHO020 PAIQ.

Penitenne. Pemmenne mpoBo/inM COrJIaCHO HAIIEMY TIJIAHY.
IIlaz 1: PackiajbiBaeM UCCIeyeMyio (pyHKIMIO Ha IIpocTeiinime 1poou

23 +422 — 22— 14 PR O 1 N 1
z .
(z—=2)(z+4) z—2 z+4
Iae 2: HecnoxkHO NOHSTH, 9TO Psiji JIopana Tpebyercst uCKaTh B KoJiblle 1 < |z — 1| < 5. BoimoJ-
HdeM caBur z = ( + 1

23+ 422 — 22— 14

1 1 1 1
2424 —— + —34C+ +—— 1< <5
z:C—l—l 2=C+1

(z—2)(z +4) 2—2 z+4 C(—1"¢+5
IIlaz 3: PacknanpiBaeMm B psj Jlopana rpocreiimnme J1poou
1 11 SN |
(-1 cimIT Lo geth
1 11 = 1
CH5 i s T e e

Hlaz 4: Oynkims Goo(2)],=c41 = 3 + ¢ yKe pas3jioxKeHa B P 110 CTEIEHSIM (.
IIlaz 5: BosBpammaemcs K nepeMeHHoi z 1mo ¢gpopmyie ( =z — 1

2P+ 422-22-14 1 1 = 1 =1
C—DG+a S TITC +<+5<“ ¢+ +Z<n+l+;5n+1< .
= 1
= (z—1) +3+Z e = 1<|e—-1<5.0

n=0
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OTBGT:%—(Z’—I)—I—?}—FZ n+1+z 5,L+1,1<|z—1|<5

,Z[OMaIJ_IHee 3aJaHue:

Bagaua 8.11. Vkazamov ece obracmu 6 Komopux Gyrryus % MOHCEM, ObIMY PABA0AHCERA 6
pad Jlopana ¢ yewmpom 6 mowke zy = 1.
OrBer: 0 < |z —1| <1, 1<]z—-1]<2,2< |z—1] <o0.

Samaua 8.12. Passooicums dynryuro sin (z—il) 6 pad Jlopana 6 xoavue 0 < |z — 1| < oco.

OTBer: sin (Zf

= (—1)n —on—1
):ZO%@_U ,0< |z —1] < 0.

322432—9

Sagaua 8.13. Pasaoocums dyrryuto ey © pad Jlopana 6 koavue 1 < |z| < 2.

o0 oo
. 3224329 _ 1 _ 1 ="
OTBeT‘m_g_E+z+2 3—Zozn+1+zowz’n,l<|z|<2.
n—= n=

Samaua 8.14. Pasaooicums pyrxyuro us 3adawu 8.13 6 pad Jlopana ¢ uernmpom 6 mouke zg = —1 6
KOABUE, COOEPHCAUEM MOYKY 2 = %, U YKazamov 0baacmyv croduMocmu NoAYYeHH020 PAJG.

o0 o0
. 322432-9 _ o 1 1 (z+1)" ="
Omer: == =3 — 5+ 75 =3+ 2 Sor + 2 g L <241 <2
2 .
Bagaua 8.15. Pasaooicumy dynxyuio 248 ¢ pad Jlopana ¢ yenmpom 6 mouxe zy =1 6 Koavye
z44+4 ’
codepotrcauiem movky z = —1i, u ykaszamsv 064acmv cTOOUMOCTIU NONYUEHHO20 PAJG.

2
OrBer: % =2+

2— 21+z+21_2+3z (z— 2n+1+3ZW2+11),1<|Z_7;|<3.

24 4223422244241
z(2+1)2
roavue, codepomaugem mo4xKy z = —%, u yra3amo obaacmsv croouMoOCmU nNoAYHeHH020 pﬂda.

3anaga 8.16. Pasaoorcums dpyrkyuto 6 pad Jlopana ¢ yenmpom 6 mouke zop = 1 6

Orper: =222l — o 1y 2 — 14 (2 1)+Z o=y n+1+2 DR ] < Je—1) < 2.
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9. Kuaaccudukanmmsa n301upoBaHHBIX OCOOBIX TOYEK.

Omnpepesienne 9.1. Touka zy Ha3vi6aemcs U30JUPOBAHHON 0c000i Toukoil dynkyuu f(z), ecau
cywecmesyem okpecmuocmsy 0 < |z — zo| < p (uau p < |z| < 00, ecau zyg = o0) smoti mouru, 6
komopot dynrkyus f(z) peeyaspna.

1

sinz”

IIpumep 9.2. Hatimu 6ce u30Aupo8aHmHvle 0cobble MoKy hynKuu

Pemenne. Oyukinsa ﬁ nMeeT 0cOOEHHOCTHU B TOYKaX z = 7n, riae n € N u npu 2z = oo.
_ 1

JIerko BUJIETh, YTO B OKPECTHOCTU TOYEK 2z = TN PYHKIUA = —
BaHHBIE 0COObIE TOUKU.

MpbI BHIUM, 9TO 0COObIE TOUKH 2 = 7N HAKAILIMBAIOTCS Ha OECKOHEYHOCTH, ITO9TOMY HEBO3MOXKHO

. 1 _

BBIJIC/TTH OKPECTHOCTH p < [z| < 00, B KOTOpO#t (pyHKImusA —— pery/apHa. Takum obpasom, z = 00
HEM30JIMPOBaHHasi ocobas Todka. []

peryJisipHa, IO3TOMY 3TO U30JIUPO-

OTBer: I/ISOJII/IpOBaHHbIe 0CODObIE TOUKU: 2 = ™, n € N, HEU30JIMPpOBaHHaA ocobagd TOYKa: z = 00.

Pazmmuaror Tpu THUIIa U30JIMPOBAaHHBIX 0COOBIX TOYCK B 3aBUCUMOCTH OT IIOBCICHNA CbYHKLH/II/I B
OKPECTHOCTHU 3TUX TOYEK.

Onpegnesnenne 9.3. [Tycmov 2y — uzoauposannasn ocobas mowka gynrkyuy f(z).
(1) Ecau npeden lim f(z) cywecmsyem u koneuen, mo zy Ha3b6a€MCA YCTPAHUMON 0c060i TOU-
zZ—20

Koit gpynryuu f(z).
(2) Ecau npeden lim f(z) cywecmeyem u pasen beckonewnocmu, mo mowka zy Ha3b6aemcs 1o
z—20
mocoM ynryuy f(z).
(3) Ecau npedea lim f(z) me cywecmeyem, mo zy Ha3vi6aemMcA CYHMIECTBEHHO 0CODOH TOUKOIL

z—20
By £(2).
B OKpecTHOCTH U30JIMPOBAHHO 0cO00i ToUKHN 2o dbyHKIWMs f(2) MOXkKeT ObITh pas/ioKeHa B Psijl
Jlopana, cM. Teopemy 8.1 Ha cTp. 27,
+o00
f(z) = Z cn(z—20)", 0<|z—2)|<p, 1puzy# o0,

n=-—o00
+oo

f(z) = Z 2", |z| > p, 1pm zp = 0.
n=-—00

Omnpenenenne 9.4. [wasroti wacmvio pada Jlopana na3vieaemcs cymma mex 4ienos 2mozo pada,
Komopule cmpemamcsa x beckoneunocmu npu z — 2o. Ilpu zg # 00 2aasmnas wacmv pada Jlopara
cocmoum u3 ompuyamenvuux cmenenet (2 — 2p), a NPu 2g = 00 U3 NOAOHCUMEALHHLT cmenenel z.

Teopema 9.5.

(1) Jas mozo wmobw zy 6viaa yemparnumot ocoboti moukot gymuxyuu f(z), neobxodumo u do-
cmamoyuno, wmobv 2sasnas wacmo pada Jlopana f(z) 6 okpecmuocmu mowky zy PasHAAACH
HYAI0.

(2) Jlas mozo wmobv, mouka zg 6viaa noatocom gyrkyuu f(z), Heobxodumo u docmamowno, 4mo-
ov 2na6Has wacmo pada Jopana f(z) 6 oxpecmmocmu mowky zy COOEPHCANG AUWLD KOHEUHOE
YUCAO HEMPUBUANDHDIT YUACHOG.

(3) Jlas mozo wmobw zy bviaa cywecmeenno ocoboti mowkots gynkyuu f(z), neobrodumo u do-
cmamouno, wmobv 2sashan wacmov pada Jlopana f(2) 6 okpecmuocmu mouku zy codeporcana
OECKOHEUHOE YUCAO HEMPUBUANLHDIT YACHOG.
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Onpenesnienne 9.6. Touxa zy # 00, 6 okpecmuocmu Komopot gynkyua f(z) peeyaapna, Ha3viea-
emcs myiaem bysxiun f(z) nopsiara m = 1, ecau ee pad Tetiropa 6 oxpecmuocmu mowku 2y umeem
eud

F(2) = (s — 20)™ + eoa (5 — 20)™ e
2de ¢, # 0.

Touka zy = 00, 6 NPoKoAOMOT okpecmmocmu Komopotl gynkyua f(z) peeyaapna, Hazvieaemcs
HyJ/1eM Topsiiika m = 1, ecau ee pad Jlopana 6 npokosomoti oxpecmmocmu mouky 2y uMeem 6ud

Com C_m—1
fe)=—r+—m T

2de c_,, # 0.

Tosopsam, wmo Pynxyus f(z) umeem 6 mouke zg TOJIOC TOPSIJIKA M, €CAU HYHKUUA ﬁ umeem 6
2amot mouwke HOAL NOPAJKG M.

IIpumep 9.7. ITycmov dynxuyus f(z) npedcmasuma 6 éude
f(z) = (2 = 20)"p(2),

20e 2y # 00, m € Z, gynxyua p(z) peeyaspna 6 oxpecmmocmu mouwku 2o u p(zg) 7 0.
(1) Jloxkasamo, wmo ecau m > 0, mo pynxyua f(z) umeem 6 mouxe zy HoAb NOPAIKa M.

(2) Hoxazamo, wmo ecau m < 0, mo pynxyus f(z) umeem 6 mouxe zy noaoc nopadka |mj.

Pertenne. Jlokazkem mepBoe yrBepxkenne. Tak kak dbyHKIWMs ¢(z) peryasipHa B OKPECTHOCTH TOY-
KHI 2y, TO OHa MOKeT OBITh pa3joKeHa B psj Teitsiopa

P() =D da (2= 20)", do = plz0) #0.

Orcrona

[o¢]
f(2) = (2= 20)"p(2) =) dn (2= 20)""™" =do (2 — 20)" + s (z — 20)™ + -
n=0
,HJIH AOKa3aTeJIbCTBa OCTaJIOCh BCIIOMHUTBL, 9TO do 7é O 1 BOCIIOJIB30BaTbCA OIIpeAeJICHUEM 9.6.
okaxkem BTOpOE yTBepKIeHUE. Tak Kak ap(zo) # 0, To dyHKIHUA ﬁ peryisipHa B OKPECTHOCTH
TOYKU 2 (CM. TEeopeMY 2.10) U MOXKeT ObITh pazjioxKeHa B psiji Teitopa

1 > " B 1
o(2) ;q" =) 0=y
Orcrona
= () =(z—z)'m'§: (z—z)”:i (2 — 2)™Hml =
f(Z) 0 gO(Z) 0 — dn 0 £ qn 0

— m m|+1
’HHH J0Ka3aTeJIbCTBa OCTaJIOCh BCIIOMHUTDL, 9TO (g 7£ 0 # BOCIIOJIB30BaTHCS OlpejieJieHueM 9.6. I

% U Yyra3amov ux mun.

IMpumep 9.8. Hatimu sce ocobvie mouru u nyau dynxyuu f(z) = -

Pentenne. Qynkinusg uMeer Tpu uU30AUpo8aHHve 0COObIe Toukn z = —1, 1, 00. Ilepenmmem dynk-

o f(z) B BUzIE
2 2

2-1 (z-1)(z+1)

f(z) =
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Ucnonb3yst pesyiabrarsl npumepa (9.7) JIEMKO TOJYYUTh, 9TO TOYKU z = —1,1 — 1oJoca mepBoro
HOPSLIKA.

Bwmecte ¢ rem, npu Gosbinux z dbyskims f(z) Bemer cebsa Kak Z% Orcroma ciaemyer, 9To ee psif
JlopaHa B OKPECTHOCTH 2 = 0O UMeeT BUJI

2 C_1
f(Z)—?—F?—F---.

[TosTomy z = 0o — HOJIB BTOpPOTO TIOpsAiKa. [

OtBet: z = —1,1 — noJtIoca EPBOrO MOPSJIKA; 2 = 0O — HOJIb BTOPOI'O TOPSIIKA.

ITpumep 9.9. Hatimu sece ocobvie mouru Gynkuuy
z
f2) = —F= (9-1)

1 —cos(z2)

U yra3amv ux mun.

Pemenne. Ocobuie Touku dbynxuun f(z) pacnonaraiorcest B ny/asx dynkiun 1 — cos (2%) u na 6ec-
koneunoctu. Haitsiem mymn dyuknun 1 — cos (22)

z=0,
cos (23) =1<= 2 =2mn, n€Z<+={ z=+V2rk, k€N,
z = +iV2rk, k € N,

B okpectrocTH TOUKHN 2 = ()
4
1—cos(z?)=1— (1—Z—+O(28)) 24

B z B 2z 1 2
J(2) = 1—cos(22)  22+0(z8) 22 1+0(4)
Takum 06pazoM, Touka z = () — HOJIIOC TPETLEro HOPSIKA.
B oxpecTHOCTSX TOUEK 2, = +£+/21k, +iv/27k, tae k € N dbynxmmo 1 — cos (22) packiagpiBaTs B

pan Teitnopa neymobno. IIporre BEIYUCINTD HECKOJIBKO TMEPBBIX MTPOU3BOTHBIX

(1 — cos (zg))l = 2z sin 2*

Z=Zx%

=0,

Z=Zx

=422 #0.

Z=Zx%

= 2sin (2%) + 42* cos (2?)

Z=Zx

(1 - cos (22))”

Orciona ciemyert, uto paj Teiinopa dynknum 1 — cos (22) B 0KpecTHOCTAX TOYEK z, HAYMHAETCS CO
Bropoit crereru (cm. Teopemy 6.1). YunrsiBast, aro uuciauress B (9.1) npu z = 2, He obparaercs B
HOJIb IIOJIY9IUM, UTO TOUKU z = £/ 27k, +iV/ 27k, tne k € N mosroca BTOporo mopsiiaka.

[TockobKy 0COOBIE TOUKM HAKAILIMBAIOTCS Ha OECKOHEYHOCTH, TO Z = OO0 — HEU30JIUPOBAHHA
ocobast Touka. [

OtBet: z = 0 — nosoc TpeTbero nopsiaka; z = +v 2wk, +iv2wk, tne k € N — nosioca BToporo
HOPSJIKA; 2 = 00 — HEM30JIMPOBAHHAA 0C00ast TOUKA.

IIpumep 9.10. Hatimu 6ce ocobvie mouru GyHKruyuL

1 z

fe) = sin =3

U yra3amv ux mun.



36 A. A. Tloxkapckuii

Pemenne. Y byuknuu f(z) Tpu msosupoBaHHble 0co0ble TOUKN: 2 = —1,0,00. B Touke z = 0 y
dyHKIMN sin ﬁ HOJIb TIEPBOT'O TOPSIIKA, ITOCKOJIBbKY
!
i z z z+1—z
sin = Cos 5 =1#0.
z+1) z+1) (z+1) [,

Orcrosia 1 U3 TOro, 4ro y GyHKIUN Z% B HyJIE IIOJIFOC TPEThEro MOpsiJKa ciefyer, 9to y f(z) Touka
z = (0 — noJiroc BTOPOro MOPSJIKA.
[Ipu z — —1 BHOJIb BemecTBEHHOI OcH (DyHKIHA Sin

_Z_

OCIIMJIJIMPYET, a IIOTOMY HE UMEECT IIpejeiia.

z+1
dro xe Kacaercs u Gyukiwn f(z). [losromy z = —1 — cymecTBeHHO ocobast TOUKA.
[Ipu 2z — oo cymecTByeT mpejien
R S .1z R

lim — sin = lim — lim sin = lim —sinl = 0.

2—00 23 z 4+ 2—00 23 200 z 4+ 200 23
[TosTomy z = 00 — ycrpanuMasi ocodas Todka. []
OTtBert: z = (0 — HOJIFOC BTOPOTO MOPsiJIKa; 2 = — 1 — CyIIecTBeHHO ocobast TOUKa; 2 = 00 — yCTpaHuMast

ocobad TOYKA.

lomantHee 3a1anue:

Bagaua 9.11. Hatimu ece nyau dynxuuu sin (z4) u yxazamo uz mun.

Otger: z = () — HOJIb YETBEPTOrO MOPAJKA; 2 = ++/7n, +i/mn, n € N — Hyau nepsoro nopsijika.
Bagada 9.12. Onpedeaums nopadox nyas gyrnkyuu cos (sinz) — 1 6 mouxe z = 0.

OTtBet: Hosib BTOpOro nopsaka.

Bagaga 9.13. Onpedeaumn nopadox nyas dynxyuu sin? (e* — z — cos z) 6 mouxe z = 0.

OtBet: Hosib geTBepTOrO MOpsi KA.

3anaga 9.14. Onpedesumsv mun ocobennocmu GyHKyuL (23 — sin® z) 6 moure z = 0.
OtBer: [losoc 10-ro nopsijika.
Bamaua 9.15. Onpedeaumv mun ocobernocmu gymnryuu (1 — cos(2z) — 2z sin z)_3 6 mouxe z = 0.

OrtBer: [looc 12-ro nopsiika.

z—1
24—-16

Bamaga 9.16. Hatmu ece ocobvie mouku u Hysu GyHKUUU U YKa3amov ux mun.

OtrBeTr: z = 1 — HOJb TepBOro mopsijika; 2z = =+2, £2¢ — IMOJIOCa MEepPBOr0 TMOPAJIKA; 2 = 00 —
ycTpaHuMasi 0cobasi Touka (HOJIb TPETHErO TOPSIJIKA).

z—1
z+1

Sagaua 9.17. Hadmu ece ocobvie movwku u wysu dynryuy sin ( ) U YKa3ams UL mun.

OTBeT: 2z = }J_FZZ, n € Z — HyJiu IepBOTo MOopsaKa; 2 = —1 — CyIIecTBEHHO 0cobast TOUKA; 2 = 00 —

ycTpaHuMasi 0cobasi Touka (He HOJIb U He TIOJIOC).

Bamauga 9.18. Hatmu ece ocobvie mouku dynkuyuy U YyKa3amov uxr mun.

1—e?2

OTtBet: 2z = ( — moJioc BTOpOro nopsijaka; 2 = £v/2min, n € N — noJifoca 1mepBoro mnopsijika; z = oo
— CYIIECTBEHHO 0cobas TOYKA.

1

Bama4ga 9.19. Hatumu ece ocobvie mouku GyHruuy U YKa3amov ux mun.

e —z
(1—e®)sin z
OTtBet: 2z = () — moOJIIOC BTOPOTO NOpsijika; 2 = +mn, +2imn, n € N — nojioca mepBoro mopsijika; z = 1
— CYIIECTBEHHO 0coDas TOYKa; 2 = 0O — HEM30JIMPOBAaHHAS 0coDas TOUKA.
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10. 1-as KoHTpOJBbHAs pabora (1 4ac).

BapuanT xonTposbHoit padorsr Nel.
(1) Boccranosuts peryisphyto dyHKImO f(z) 0 ee MHAMO{ 9acTi

v(z,y) = 2> — y* — e¥sinz.

Otser: f(z) =iz +e "+ C, ne C € R.
(2) Pazmoxuts dyHKIHO (Zf)ﬁ B psi1 JIopaHa ¢ IIeHTpOM B TOoUKe zg = —1 B 00J1aCTH COJIEP-
Karmeit Touky z = 1.5 1 yKazaTb 00J1aCTh CXOJIMMOCTH PSJIA.

OrtsBer: (2_212)—(_5_2)—14—2 -+ =1+ Z(Hnﬂ —1—22 gﬂ)l ,ome 2 < |z 41| < 3.
(3) Ilycrs dbyuknus f(z) peryiaspHa B Kpyre |z| <2,u f(z ) = 1 — z upu Re(z) = 0. Haiigure
snadenne yHkinun f(z) B Touke z = 1 4 ¢ u 06oCHYiiTe CBOil OTBET.

OtrBer: f(1+1i)=—

Bapuant kouTposibHoit paborsr Nel.

(1) Boccranosuth peryssipayio dyHKImo f(z) IO ee BEIECTBeHHO JacT
u(z,y) = e 2 cos(2? — y*) + 3y.
OrBer: f(2) = e*— — 32 +iC, rie C' € R.

(2) Pazmoxurh cbyHKImIo Zf; T3 B pan Jlopana ¢ eHTPOM B TOUKe zy = 4 B 00/1aCTU coAeprKaIieit

TOYKY 2 = 1 YKa3aTb 006J1aCTH CXOAUMOCTHU pPsJIa.

OrBer:

—22 —1)"(z—4)"
Z§+3i2——1———|—2+3z —1—@2 "“+4ZZOW’HLG4<|Z_4|<5

(3) @yukuus f(z) perynasgprHa B Kpyre |z — 1| < 1, u f(1/n) = 0 mpu n € N. Crexyer s u3
TeOPEMBI eIMHCTBeHHOCTH, UTO f(2) = 07 O6OCHyI/ITe CBOIl OTBeT.

Otset: Het, paccmorpum, nanpumep, f(z) = sin Z.
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11. Haxoxkaenme ryiaBHoil dactu psaiaa Jlopana dyHkIm B
OKPECTHOCTU €€ II0JII0CA.

ITpumep 11.1. Hadmu 2aasnyrto wacms pada Jlopara ¢dyrxyuu

62

zsin z
6 okpecmmnocmu moyuku z = 0.

Penienne. Bocrionb3yeMcs cTanIapTHBIMI PA3JIOKEHUAMU B psiibl Teitmopa
e 142+0(z%) 11+42+0(:%) 1

zsinz z2(z+0(2%) 22 (14 0(22)) T2

11
1+z+O(z2)):;—|—;+O(1).D

(1+2+0(")(1+0(2%) =

o

OrtBer: Z% + %
ITpumep 11.2. Hadmu 2aashyro wacmov pada Jlopana dyrxuyuu
sin z
22(1 — 622)2
6 oxpecmmnocmu z = 0.

Pentenue. Bocrionb3yeMces cTanapTHBIMU Pa3/IoKeHUIMU B psiiibl Teitmopa

sinz z— 3224+ 0(2°) B 1— 5224+ 0(z%)
2(L—e>)? 2 (1-1-2z—-222— 323+ 0(24))2 7 (22 +222 4+ 323 + 0(24))2
1—22240(z%) 1—222+0(2%)

423 (14 2+ 222+ 0(23))2 4 (142242224 0(28)

_ 1= %i; o) (1 — (2z + 522 + 0(23)> + (2z + §z2 + 0(23))2 1 O(z3)> =

_ Lo e o) (100 22 )= (19,432 ) =
—423(1 5 +O(z)> (1 2z—|—3z + O(27) =13 1 2z—|—22 +0(z°) | =

1 1 3
= —+ —4+0(1). 0
423 2,22—i_8,2+ (1)
OrsBer: ﬁ — ﬁqLS%.

ITpumep 11.3. Hatimu enasnyio wacms pada Jlopara dpyrxyuu
AUPOBAHHBIL 0COOBLT MOUER.

- 6 OKPDECTMHOCU B6CEX €€ U30-
sin(mz)

Pentenne. 3o/mpoBannbie 0cOObIe TOUKU UMEIOT BUJ, 2 = N, rae n € Z. Bee 3T ToUKH — 1oJioca
nepBoro nopsjka. Pasnoxum dyukimio sin(7wz) B ps Teitiopa B OKpeCTHOCTH TOYKU 2 = N

sin(rz) = sin(wz)| 4 (sin(w2))'| (2 —n)+O0((z —n)?) =

= WCOS(?Tn):(Z —n)+0((z _ n)?) = (=1)"(z —n) + O((z — n)?).

Orcrona

sn(m) () —m 1+0(G=n) (=)G=n) " 0(1).0
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1

OTBeT: B OKPECTHOCTH IIOJIIOCa 2 = M TJlaBHad 9aCTb PAla HopaHa nMeeT BU/I D (z—n)"

JlomanrHee 3agaHue:

sin z

Samada 11.4. Hatimu eaasnyro wacmov pada Jlopana dymxyuu 27—

6 OKpecmHocmu z = 2.

OTBerT: —;2.
Bama4ga 11.5. Hatumu enashyro wacms pada Jlopana dynryuy sm?e;;il) 6 oxkpecmuocmu z = 0.
OtsBerT: %

2422

Samaua 11.6. Hatimu 2aasmyro wacmoy pada Jlopara dynkuuu Go12 6 oxpecmmocmu z = 1.

. _3 2
OrtBer: oz T

142z

Bagaua 11.7. Hatdimu 2raenyro wacmos pada Jlopana dymxuuu 3=

8 oxpecmmnocmu z = 1.

OrBer: —2-.
z—1

Bagauga 11.8. Hatimu eaasnyro wacmo pada Jlopana dynryuu e® ctg? z 6 oxpecmmnocmu z = 0.

.11
Orger: 5 + <.

) 142 —
Bamaga 11.9. Hatumu anaasnyro wacmos pada Jlopana dynkuuy =2 (—cosz) 6 OKpECTIHOCIU 2 = 0.

.2 44
Orger: 5 + -.

o 2z
3agaua 11.10. Hatdmu enasnyto wacms pada Jlopana pyrnkuuu —=——— 6 okpecmnocmu z = 0.
arcsin zsin z

s 12

Orger: 5 + <.
142

Bagaua 11.11. Hatmu aaasnyio wacmo pada Jlopana dyrryuu - 6 okpecmnocmu z = 0.

Z—cos z—sin z

L1
OrsBert: =+

Bl

Bamaua 11.12. Hatmu eaasnyro wacms pada Jlopana dyrxuyuy % 6 okpecmnocmu z = 0.
.1 4 5 410
Orer: 5 + % + .
1+2

Banaya 11.13. Hatmu eaasnyro wacmo pada Jlopana dynrxuuy j 6 OKPECTINOCTU 2 = 0.

(1—ze?)(z—sinz
12 183
22 | 2982

.6
Orser: 5 + 2 + 15
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12. Buramciienne BbIYeTOB (PYHKIIUN.

Onpegnesnienne 12.1. [Tycmo zy — usoauposannas ocobas mouwka gynwrkyuu f(z) u ee pazaoorcerue 6
pad Jlopana 6 6vKk0A0mol okpecmrocmu motl mouky umeem 6ud

+o0o

f(z) = Z Cn (2 — 20)", ecnm  zy # o0,

n=—oo

+oo
f(z) = Z cp 2, ecmm  zy = 00.

n=—oo
Boraerom gynkyuu f(z) 6 udoauposannoti 0coboti mouke zy HA3bi8ALMCA BEAUHUHA

res f(z) = c_y, ecm zy# 00,

z2=z0
res f(z) = —c_y, ecam zy = oo.
Z2=00
o z
IIpumep 12.2. Haidmu evivem dynkuyuu —=— 6 Hy.ae.

Pemenwne. Haiijiem riaBayto yacth psija Jlopana

z B z 2 1 —2+O()
l—cosz  22240(2%)  214+0(z%) =z )

res (#> =20
z=0 \ 1 — cos z

ﬂﬂﬂ BBIYMCJICHNA BbIYE€Ta B IIOJIIOCE (byHKHI/II/I MOXKET OBITH IOJIe3HA, CJIeJIYIOoIlas TeopeMa.

Orciona

OtBerT: res (pfosz) = 2.

Teopema 12.3.

(1) ITycmo pynryus f(z) npedcmasuma 6 sude f(z) = 58, ede pynruuu p(z) up(z) peeyaaprol

6 MmoukKe zy # 00 U 2y — HOAb NEPE020 nopadka dynkyuy P (z). Toeda

res f(2) — ¢(20)
Z:ZOf( ) V' (20)

(2) IIyemo dynryua f(z) npedecmasuma 6 sude f(z) = (z — 20)” " p(2), 2de Pynryus p(z) peay-
AAPHG 68 Movke zg # 00. Tozda

res f(2) = ﬁ P (z0).

IIpumep 12.4. Hatimu evivem

o 1+z2
res ———.
z=1z(z2 — 1)

Pemenne. Bocnonbsyemes mynkrom (1) teopemsr 12.3, nmomarast ¢(z) = £ n (z) = 22 — 1,

I+2 I+z
res =
=1z(z2—-1) z(z2-1)

B 1+ 2

om| =10

z=1

z=1

OrBert: res 2 =1
= 2(22-1)
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IIpumep 12.5. Hatimu svuem

ez

220 sin(22)(1 + 22)°

Peruenne. Bocronbsyemcs mynkrom (1) reopembr 12.3, nonaras ¢(z) = 15 u ¢(z) = sin(2z),

e’ e? 1 1 ¥
res = - - - _
==0sin(22)(1 4+ 22) (14 22)(sin(22))'|,_, 2cos(22)|,_, 2
. e? _ 1
OTBer: ES% W =3
IIpumep 12.6. Hatimu evivem
622
S
Pertenne. Bocnosbsyemes myrkTom (2) Teopemsl 12.3, mosaras m = 3,
€2Z 1 ; B
res 5 =5 (€)'].g=2¢"|,=2.0
OrtBerT: res ezi; = 2.
IIpumep 12.7. Hatimu evivem
z
res —————.
z=1 (22 —+ 1)2
Pertenne. Bocnonbsyemest myrkTom (2) Teopemsl 12.3, moaras m = 2,
' )2 — 2 ' —4+44
e z _ z' _ (z+1) »z(2+z) _ + 0.0
2=i (22 +1)2 (z+14)?2) |, (z+1d)4 s 16

OTBer: res m = 0.

Jlts1 BBIYmC/IEHUST BbIUeTa Ha OECKOHETHOCTH MOXKET OBITh TIOJIE3HA CJIeJIYIOIIast TeopeMa.
Teopema 12.8. ITycmov z = 0o — yempanumas ocobas mouka gynwkyuu f(z). Tozda
res f(z) = lim z(f(o0) — f(2)).
Z=00 zZ— 00

IIpumep 12.9. Hatimu evivem

z
res ——.
z=c0 1 4 22
Pentenne. Bocrionbsyemcsa Teopemoii 12.8
2
z . z ) z
res —— = lim z {0 — = — lim =-—1.0
z=o0 | + 22 2Z—00 1+ 22 z—00 1 + 22
OTBer: res =5 = —1.
2z=00 1422

WNuorna, g BeIYUCICHUs BblUeTa yo0Hee HATH HECKOJILKO IEPBBIX 4IEHOB psjaa JlopaHa.

V4
res z cos 5 |-
Z=00 1 4+ z

IIpumep 12.10. Hatimu eviuem
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Pemienne. Haﬁ,ﬂeM HECKOJIBKO II€PBbLIX YJIECHOB DsIa JlopaHa B OKPECTHOCTHU TOYKHU 2 = OO

z 1 1 1
_c I (1= 2 —4 _
zcos(1 22) Z COS (2 T - 2) Z COS (z ( 2724+ 0(z )))

— zeos (1 +0(z ) = 2 (1 S HOE) 0(24)> == +0 ( ! ) .

23

Orcrona

1
res z cos )= —. 0
2=00 1+ 22 2

_ 1
OTBert: Zresozcos (1+ ) 5-

ﬂOMaIHHee 3aJlaHue:

Sagaga 12.11. Hatimu eviuem res g +z3

. 1 _ 1
OrBer: Ies 15 = 3

Samaua 12.12. Hatimu eviuem res (162)(11%

. 142 _
Otser: gg% (1—e®)(1+z)°cosz L.

Samaua 12.13. Hatimu eéwvuem res —222 .
»—1 cosz—cos1

sin z -1

OTBerT: res
cos z—cos 1

=1

Samaua 12.14. Hatimu evbiuem res —sz—.
Z_Z 2sin? z—1

COS 2 _ 1
OrsBer: zres T2l 3

Sagaga 12.15. Hatimu eviuem res ——
=7

e?

. —_1
OTsBert: Zfes 21 i

INE]

e

Samaua 12.16. Hatimu ebiuem res ——>—
2=0 tg(

OTBer: res ——2— = 3.
2=0 tg(ez_l)

sin(z"1

3agaua 12.17. Hatimu eviuem res

(-1

sin( z .
OTBet: res ﬁ = %Slnl — cos 1.
z=—1

z

agaga 12.18. Hatimu eviuem res —c
=0 sinz—zcosz *

z
OTBer: res — 3
—p sinz—zcosz 5

. sin( ==
Sagaga 12.19. Hatimu eviuem res M
2—0 l—cos 22
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sin( =2
OTBer: res M =2,
2=0 1—cos (22) 3

agaga 12.20. Hatimu eviuem
1
eXP\ 12
OTBer: res M = L3
2=0 (1—e?)sin(z2) 12

Samaua 12.21. Hatimu sviuem

OrBer: res — =2 — L
2=0 (e#—1)sin? z 12

Samaua 12.22. Hatimu eviuem

22 _
OTBer: zr:eoso e = 1.

Samaua 12.23. Hatimu eviuem

z

OTrBeT: 1€s —5—— =
2=00 (z—l)(2+2)

e 1
3+ 3e2 "

res 1+2

2=0 (e#—1)sin?

-
2
res Z

S e

TS et

43
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13. Teopema o BbIUeTax. BeruncieHne MHTETPAJJIOB 110
3aMKHYTOMY KOHTYPY.

[Tosre3HOCTD MOHATHS BbIYETa ONMPAB/IBIBACT CJICIYIONIAs TEOPEMA.

Teopema 13.1 (Teopema o Bbruerax). Ilycmo dynxuus f(z) peeyasapna 6 obaacmu D, 3a uckao-

ueHUEM KOHEUH020 “wucaa movek z, € D, k = 1,...,n, u nenpepwena ensomov do eparuuyv, 0D, 3a

uckaoueruem mex osce mouer. I'panuya 0D obaacmu D npednoaazaemes cocmosweti U3 KOHEUHO20
YWUCAA KYCOUHO 2A00KUT OTPAHMYICHHBIX Konmypos. Tozda

n

f(z)dz = 2mi E res f(z),

z=2z}

oD 1

k=

2de eparuna 0D 06x00umcs 6 noAOHCUMEALHOM HanPasAeHUY (M. e. npu deuscernuu no eparuye 0D
6 HANPABAEHUY, UNME2PUPOsanus obaacms D ocmaemcs caesa).

b s

|2+2i|=3

IIpumep 13.2. Buvucasums urmezpan

Pentenwne. lcnonb3yst TeopeMy O BblUeTax, MOJIYIUM

f m = 2ri (gg(s] (m) +res, (@))

1 ) 2z 1 T
+ 55 = 2m Y] +— =0
2=0 2z ——2 (Z -+ 4) 0 162 8

z=

. 1 _r
OtBerT: 55 20D~ s
|z+2i|=3

IIpumep 13.3. Buvucaums unmezpan

et 13.1)

|z|=2

Pemmenne. llcnonb3yst TeopeMy 0 BbIYETAX, MOXKHO IIOJIYUUTh JBE PasInIHble (DOPMYIIbI JJIs BHIUUC-
nerns unrerpasa (13.1). [omaras D = {|z| < 2}, naitgem

f ooty L e ey

|2]=2 zwe=11,%1

Mg D = {|z| > 2} Teopema o BbIUeTaxX Jaer

}’{ <z4_f>3<z_3>:—27”' ( <Z4_f>3<z_3>+;f§o (24_1’33(2_3)) (13.2)

|2]=2

Buak munyc B popmyiie (13.2) nosiBusics us-3a Toro, 9to 06JacTh |z| > 2 ocTaercs crpasa npu 06XoJe
KOHTYpa IPOTUB YaCOBOI CTPEJIKH.
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st Boraucsiennst uarerpaja (13.1) mporre Bocmosib3oBarbest dopmysioii (13.2). IIpocreie Bbramc-
JICHUS JIal0T
23 27 23
res = — res =0,

=3 (4 —1)(z—3) 80 z=o0 (24— 1)(z — 3)

23 27me
]{ (24 =1)(z—3) T 0 =

. 2 _ 27mi
OTBert: | |§ e = @0
z|=2

IIpumep 13.4. Buivucaumo unmezpan

Pemenne. Kax n B npumepe 13.3 pasymuee BBIUUCIATH HHTETPAJI [0 BBIUETAM, DACIOJIOKEHHBIM B
obmractu |z| > 2,
1

1

el+z . el+z .

dz = —2mi res =2mi. O
z—1 z=00 z — 1

|z|=2

1
T .
Orser: § <— dz = 2mi.

z
|z|=2

domarnrnee 3aganue:

amaua 13.5. Buuuciums unmezpan f 77 dz.

|z+1]=1
. ¢ g, _ 2mi
OrBer: 55 pc ) dz = P
|z4+1|=1
@z
agada 13.6. Buuucaums unmezpan —~E5—dz, 2de a0 — KOMNAEKCHAA NOCTNOAHHAA.
sin(22+41) ’
|2|=v2
. ez o ..
OtBerT: f ) dz = 2misin a.
|2|=v2

e2z
zsin z

Sagada 13.7. Buiuucaumov unmezpan f
|z|=1

OtrBer: § 1y = 4mi.

zsin z
|z|=1

sin z

Banmaua 13.8. Buuucaumv unmezpan ¢

1—cosz
|2[=1
Orser: § 222 dz = 4mi.
—COS 2
|z|=1
2z
Bagmaua 13.9. Buuucaumo unmeepar ¢ s el dz.
|2|=2
2z . .
OrBer: f Zi3 e=+1 dz = —10e?7i + 6e3mi.

|2|=2
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Bagaua 13.10. Buuucaums unmezpan  § 2= dz.

sin z

|2|=315

OTrsBert: f 2 dz = 200 7.

sin z

|2|=315
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14. BuramcjeHne MHTErpaJjioB OT TPUTOHOMETPUYECKIX
bYHKIMIT 110 TIePUOIY.

Paccmorpum naTErpast Buia
2m

/F(ei“") dep, (14.1)

rae F(z) — dyuxmusa perynspuasg B Kpyre |z| < 1 (mwmm B |z| > 1), 32 HCKIIIOYCHHEM KOHETHOIO
YHCJIa TOYEK, ¥ HEMPEPbIBHA BILUIOTH JIO TPAHUIIG! |2| = 1, 3a MCKIIIOUEHHEM TeX YKe TOYeK. 3aMeHOM
nepeMeHHbIX z = €'Y unrerpas (14.1) cBOAUTCA K KOHTYPHOMY UHTEIPAJTY

2

| o d

/F(ew) dp = (de'* = ie" dp = dp = =) = 7{
12

0 |z]=1

F(z
£y (14.2)
iz

rjle KOHTYDP MHTErPUPOBAHUs OOXOIUTCA IMPOTHUB YaCOBOM CTPEJKU. 371eCh MBI YUIU TOT (DAKT, UTO
npu orobpaxkenuu z = e'¢ unrepsas [0,27) HEPEXOUT OKPYKHOCTHL |z| = 1, KoTOpas 06xoauTcest

OJINH pa3 IPOTHUB YacOBON CTpeJIKK. Beriaucsas narerpar B npasoii vactu (14.2) 1o BeIgeTam, MOXKHO
HaiiTn ncxoiHelit naTerpas (14.1).

IIpumep 14.1. Burvucaums urmezpan
2w

/COS (ew) de.

0
Perrenune.
27

/COS (eiw) dp = (Z = 6w> = ]{ s e dz = 2mires CO,S - 2m. O

12 2=0 1z

0 |z|:1

Otser: [.7 cos (%) dyp = 2.

Ecmu noppiaTerpasbaas GyHKIMS COAEP:KAT TPUTOHOMETpUIecKne (bYHKIINN Sin ¢ WA COS (0, TO
nx HeoOXonMMO TIpeobpa3oBaTh 1Mo dopMysraM Ditrepa

el — e~ e et
— C0Sp=—-——
21 ’ 2

IIpumep 14.2. Buvucasums urmezpan

sinp =

Perrenune.
27 27 d
1 1 .
/ _ d('p e / T - ng = <Z fd 624,0) = - 12 1 =
24 cos 2+ 5+ e 1z (2+ 3%+ Z)
0 0 |z|=1

_g}{ dz _27{ d
o 244z +1 0 (z—2_)(z—2y)

|z|=1 |z|=1
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e 24 = —2=4+/3 — KopHE KBajpaTHOro nosmHoMa 2> +4z -+ 1. B cuny Toro, uro |zy| < 1, a |z_| > 1,
HOJIY YUM

2 f dz 1 47 21

- =471 res = = —.

¢ (2 —2-)(z — 24) = (2 —zo)(2—2) 2 —2 V3

|2l=1

OTBer: fo 2+Cow dp = f

IIpumep 14.3. Boucaumo urmezpan

s

©.
(1 + sin? @)2

Pemenne. [Ipeobpasyem sin’ ¢ o dopmyie Ditrepa

) e¥ —e ¥ 1, . Y

sinp=(—m—] =—= (ez“f’ —2+e 2“P) .
21 4

ITockoMbKY HOIBIHTErpasIbias MYHKIMsS (GaKTHUIECKN 3aBHCAT OT €2, To ynobHee cIeaaTh 3aMeny

nepeMeHHbIX 2 = ¢2¢. VlaTrepBajl MHTerpUPOBaHns [—T, T) IPU OTOOPasKeHUn 2 = €Y mepexoJuT B

OKPY?KHOCTb, KOTOPasi 00XOIUTCsI IIPOTUB YacOBOI CTpesKu deastcdv. OTciona

. ) d d
/Lf)zdsoz(dem 2262“"6190*:*d90_zz):2]{ ' 12 I
J (1 +sin’p) B L ARy g
16 7{ zdz 16 zdz
I AT IS VLRI R R I

|z[=1 |2[=1

e zy = 3+ 2¢/2 — KOpHE KBaJpaTHOro mojamHoMa 22 — 6z + 1. Yuntemsas, uro |z_| < 1, a |zy| > 1,
TIOJTY IUM

16 d '
— 22 : 5 = 327 res 22 5 = 32 <—Z 2> =
B NICRENE RN =2 (2 - 2 )z — 2) (e =%/ ..
_ a0 (z—z+)2_22(42’—z+) _ _39r Z—I—Z+3 37
(2 — 24) — (z—24)" |2, 2\/—
— 37
OTBeT f m d(p = 232"

JlomanrHee 3agaHue:

Bagaua 14.4. Busucaumo unmezpan [, cos® (e7) dp.

Orser: [ cos? (e7%) dp = 2.

2
3amaua 14.5. Buuuciums unmezpan foﬂ _dp

i+sing ”

OTBer: f Z+Sm(p 2.
3amaga 14.6. Buvuciums unmezpan f T__do
e 0 5+4cosp”

ST _de  _mw
Orser: fo 5tdcosp 3"
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sin ¢

27
Bamaua 14.7. Buiuuciumo unmezpan | Trsmp 4P

OrBert: f02 348:211?@ dp = (2 — \%) Tr.

3amaua 14.8. Buuuciums unmezpan f _30_2 sing)?

. [T dy _ A4m
OTBert: f_ﬂ e = a3

cos? ¢
T 5+sin ¢ P-

Sagada 14.9. Buuucaumov unmezpan f

Orser: [© 09 g5 = (10 — 4v/6)7

7 5+sin @

Samaua 14.10. Buvucaums unmezpan fo Had#@,

2de a > 0.

™ dp _ s
0 14a2sin?¢ ~ 1+a2"

OTBert:

dy

2
Sagaua 14.11. Buvuciumo unmezpan foﬂ TP

. __dp _ 4
OrBer: fo 2+WCOW = £T.

3agaua 14.12. Buyucaums unmezpan fozw %‘% de.

. T sing _ 7ri
Otrser: [ prots dp = —

49
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15. BprunciieHne mMHTErpaJjioB OT PalMOHAJIbHBLIX (PYHKIONII 11O
BeIlleCTBEHHOI OCH.

PaCCMOTpI/IM nHTerpaJi Buaa

/R(x) iz, (15.1)
R
rie R(x) — panmonanbhas Gynknus. st Toro 91o6b1 06eCeInTh cXouMoCcTh nHTerpaa (15.1), 6y-
JIEM IIPEJIIOJIAraTh, ITO HU OJJHA U3 0COOBIX TOUEK { 2k 1, dyHKInm R(2) He JIeXKUT Ha BEIECTBEHHOI
ocH ¥ TIpu OOJIBIIIX 3HAYEHUSIX 2 BBINOJIHsIeTCs oneHka R(z) = O (Z%)
st Borauciienus uarerpasa (15.1) BOCIOIB30BATHCs HEIIOCPEICTBEHHO Teopemoii 13.1 o BbrueTax
HEJIb3s, CM. CTP. 44, IOTOMY YTO KOHTYD MHTEI'PUPOBaHUs HeorpaHudeH. st Toro 4Todbl BOCIOIb-
30BaTbhCA 9TOI TEOPEMOIl, PACCMOTPUM BCIIOMOI'aTeJ/IbHBINA NHTErpaJl

j{R(z) dz, (15.2)

rJie KOHTYD MHTErPUPOBAHUSA Y COCTOUT U3 OTpe3Ka [—R, R| BEIeCTBEHHON OCH U MOJTyOKPYZKHOCTH
Cr ={|z| = R}n{Im z > 0} u 06xoaurcs mpoTus dacoBoit crpeaku. Pagmyc R BeIOHpaeM Tak, 9To0bI

R_ @

Puc. 9. Koutyp v BbIzesen kpacHbIM 11BeTOM.  Puc. 10. KoHTYyDp 7y BBIJIeSIEH KPACHBIM IIBETOM.

Bce ocobble Toukn yHKnn R(z) okazammuchk BHyTpu Kpyra |z| < R, cm. pucynok 9. Marerpasn (15.2)
JIETKO HaiiTH ¢ HOMOIIBIO TEOPEMBI O BbIUETAX

]{R(z) dz = 2mi Z res R(z). (15.3)

I 0 =2k
v mzp>

C sipyroit ¢cTopoHbI

R
%R(z) dz = /R(m) dr + /R(z) dz. (15.4)
vy -R Cr
Yuntsisas ouenky R(z) = O (%), noayunm
R
I%i_r)r;O R(z)dx = /R(x) dz,
“R R

1
/R(z) dz| < /|R(z)\ |dz| < WRIIGI%X|R(Z)| =0 (ﬁ) — lim [ R(z2)dz=0.
CR CR
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[Tepexomst Teneps K npegeny R — oo B paBercrse (15.3), moryanm

/ Riz)dr=2mi 3 res R(2). (15.5)
R Imzk>OZ_Zk

AHa0rn9HO, 3aMbiKas KOHTYD MHTErpUpOBaHust 7y B uHTerpasie (15.2) B HUZKHIOI MOJTYILIOCKOCTb,
cM. pucyHok 10, MOYXKHO JT0Ka3aTh, UTO

/R(x) dx = —2mi Z Ies R(2). (15.6)

R Im 2z, <0

/ dx
1422

R

IIpumep 15.1. Buoucaumo urmezpan

1 L
Pemenne. ¥ dyuknun ;— Ase ocobble TOUKY 2 = . BaMbIKasi KOHTYP WHTEIPUPOBAHUS B BEPX-
HIOIO TIOJIYILIOCKOCTD, TIOJIYIUM

dx , 1 o1
[rrm-rmmpamy| -0
R

z=1

= T.

OTtsBert: f
R

_ar
1422

IIpumep 15.2. Burvucaums unmezpan

R/ (z+ 2?)5(1336 — )5

Pentenue. YV dyuxiun m JIBE 0COOBbIe TOYKH 2z = %, —2%. 3aMEeTHUM, 9TO UCKATb BBIYET B
TOUKe z = —2i (IOJII0C BTOPOTO MOPSJIKA) 3HAYUTEIBHO Jierde, YeM B TOUKe z = i (HOJII0C nAmozo
HOPsIJIKA). 3aMblKasi KOHTYD WHTErPUPOBAHUS B HUKHIOIO MOJIYILIOCKOCTD, TIOJIYIUM

R/ (v + 2>d< R L W ey Te (ﬁ)

z2=—21
. 5 . 4 .
—1)° —92(2 — —1—95 14
P Gt fo ) = —omi 2 — .0
(z —1) 2=—2i (z =0 [y 3
. zdx _ 147
OTBer: %—(HQZ.)Q@_Z.P = —F.
IIpumep 15.3. Buvucaums unmezpan
T2
x
dx.
/ zt+1 o
0
Pemenne. V13 yeTHOCTH NOABIHTErPAJIBHON (DYHKIIUN CJIETYET, UTO
Vi 22 1 x?
dr = = dx. 15.7
/a:4+1$ 2/x4+1x (15.7)

0 R
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22+Z s :|:i37r

Y dyHKIME Zr§ deThipe 0CoOble TOUKM z = e-'1, e™' 1. 3aMbIKkasi KOHTYD WHTEIPUPOBAHUS B
BEPXHIOIO TOJIYIVIOCKOCTD, Oy IIM
z? . 22 22 . 22 2
S dr = 2mi | res -t res —— | =2m| — —
s . .
R:B—{—l =t 20+ 1 _sp 2t 41 423, _ iz 429, _ 3

™ i 3m s ;T T .
:7< 4e z4>:—,(e’4—e ’4):7rsm

Orcroma u u3 (15.7) naiimem

o0

OrsBer: f
0

dm:ﬁﬁ.

22
441
,ILOMaIHHee 3aJlaHue:

3agada 15.4. Buoiuucaumos unmezpan f

z2— 21+10
. dz _w
Ortser: [ o0 = 3
R
dx
amaua 15.5. Buuuciums unmezpan f peoan—
R
o [_dz _ 27
OTBer: foHH =
R
dx
Samaua 15.6. Buuuciums unmezpan f 2627 T3)2
R
—_
Orser: f (@2— 6x+13)2 ~ 16"

z? dx
amaua 15.7. Buuuciums unmezpan g 6w T0) -

. z? dx _
Orset: [ iz =0
R

3aza4da 15.8. Buuucaums unmezpan f gﬁ dz.

Orger: f ( 3:? do = 7.

[e.9]
3ama4ga 15.9. Buvucaums unmezpan f (zzd#)g
0

. dx _ q bm
OTBeT.{m—Z€4.

Samaua 15.10. Buvucaums unmezpan f e z? dx.

) (z—i)?

OTsBert: f( dz = 0.

x2+1 (x )2
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dx
)(z2—2iz—2) "

3agaua 15.11. Buvucaums urwmezpan % TS

. dx _ m(i=1)
OTBer: g( = .

2 —2x+2) (22 —2iz—2) 8

dx
)(z2—2iz—5) *

SBagada 15.12. Buuucasums unmezpan f iTs
R

. dx _ w(2i—1)

Orser: ﬁz[(ﬁ%“s)(ﬁ*%x%) = 20 -
27
Samaua 15.13. Buvucaums unmezpan fe —i zgﬁl.
R
0) 2 da
TBET: few—z —oyg = T
R

o0
Bamaua 15.14. Buuucaums unmezpan [ @25%)2, 2den € N.
0

w(2n—1)
4n? sin( ﬁ)

o
. dx _
Otsert: [ T =
0

Samaua 15.15. Buvucaums unmezpan ]1{ W, 2de a > 0.
. dx __ _me®
OTBerT: fg[(xul)(%em) = 57

Bamaua 15.16. Bouruucaumo unmezpan % W@’ 2de 6vIOPAMG HENPEPLIGHAL 8EMBL OYHKUULU

VT + 4i maxas, wmo /4 = 2¢'% .

s
24'

s de 7
Orper: g(:ﬂﬂ)\/m = 5°
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16. BuramcjieHne mHTErpaJjioB, CoAep2Kalimx
TpUroHoMeTpudeckue (pyHKINNI, 110 BellleCTBEHHOI OCH.

Paccmorpum naTErpast Buia

/R(x)ei‘” de, (16.1)
R
rie R(z) — panpmonasbhas dyaknusa nu o € R\ {0}. st Toro arobel obecrnednTs CXOIUMOCTh HHTE-
rpasia (16.1), Gyjem mpe/nosararh, 9TO HU OjiHA U3 0COOBIX Touek {2k }}_; dyHkuun R(z) He nexur
Ha BEIIECTBEHHOM Ocu 1 1pu GOJIBIINX 3HAMEHHUAX 2 BBIIOMHseTCA onenka R(z) = O ().
OcHoBHas ujes BbrunciaeHns uaTerpasia (16.1) BO MHOrOM HAIlOMUHAET BBIYMCJICHHE UHTErPaJia
(15.1), cm. crp. 50. OgHAKO ecTh OnHO BazkHOe oTimane. st o6ocroBanus dhopmyn (15.5) u (15.6)
HaM II0HAI00MIOCH CYIIECTBOBAHUE TIPEJIEJIOB

lim [ R(z)dz =0,

R—oo
C

rie C = {|z] = R} n{Imz > 0}, C; = {|2| = R} N {Im z < 0}. B cayuae unrerpana suga (16.1)
9TU IPEJIeJIbl €CTECTBEHHO 3aMEHSIOTCs Ha CJIJLYIOIITe

lim [ R(z)e* dz 20, lim R(z)e"* dz ~ 0. (16.2)

R—oo R—o0

Ch Cr

YHnoMsHyTOe OTIMYNE 3aK/II0YACTCS B TOM, 9TO npejesbl (16.2) He MOTYT CyIIecTBOBATH OJHOBDE-

1e%1

Menno. [Ipuunna 3roro obcrogrebcTBa 3aK/II0YAETCAd B TOM, UTO (DYHKIMSA €°“? 9KCIOHEHIINAIHLHO
pacTeT npu 2 — —100, ecyit o« > 0 u npu z — +100, ecan o < 0.
Onun u3 upegenos (16.2) Bee xke cymiecTByeT. DTOT hakT 0OOCHOBBIBAET CJIEIYIOINIAs TEOPEMA.

Teopema 16.1 (1emma 2Koprana).

o [Tycmov dynxuyua g(z) nenpepvisna 6 eprHets NOAYNAOCKOCTU, 34 UCKAIOYENUEM KOHEUHO20
YUCAG MOYEK, U YJOBAEMBOPAEM YCAOBUIO

lim sup [g(z)| = 0.

R—o0 ZECE

Toz0a das awbozo o > 0 cywecmeyem npeden

lim [ g(2)e* dz = 0.
Cr

o [Tycmov Pynkuyus g(z) HENPEPLIEHA 68 HUHCHET NOAYNAOCKOCINU, 30 UCKANYEHUEM KOHEYHO20
YUCAQ MOYUEK, U YOOBAEMBOPAET YCAOBUIO

lim sup |g(z)| =0.

— 2eCy

Tozda das a0bozo o < 0 cywecmsyem npeden

lim [ g(2)e"**dz = 0.

R—o00
Cr
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Brommmcsisast anasioru dopmyit (15.3), u (15.4) u ucnoss3yst semmy 2Kop/iasa, mostyaumM

/R(m)emx dx = 2mi g res R(z)e' upnm a >0,
z=z
R

Im 23, >0

Im 2z, <0

/R(x)eiw dx = —2mi Z res R(z)e'* mpm a < 0.
2=z
R

IIpumep 16.2. Buivucaumov urmezpan

eix
dx.
/x2+1 v

R

Pemenne. Qynknusa e yobBaeT B BepXHel HOIYILIIOCKOCTH, KOHTYDP WHTEIPHPOBAHNS HEOOXOIMMO

3aMbIKaTh TaM ke (j1emma 2ZKopmana). Orcrona

e’LZ

eza: eiz
/ dx = 2mires =27 —

2 +1 z=i 22 + 1 27|,

R

™

eix o
o dr =2

1

OrsBer: f
R

IIpumep 16.3. Bovucaumov unmezpan
/ rsinz d
x.
(% +1)(2* + 4)
R

Pemenne. Unurerpas (16.3) yaobHo mepernucars B Buje

O

™
o .

7

(16.3)

/ xsinx dr — Tm / x e dr
(22 + 1) (22 +4) (22 +1)(z2 + 4)
R R

(16.4)

DOynxiusa e yobIBaeT B BepxHeil HOJIYILIOCKOCTH, KOHTYD HHTEIPUPOBAHMS HEOOXOINMO 3aMBLIKATD

tam ke (emma 2Kopaana). Orciona

/ T ei:c J o = eiz

T = 47l | res
(22 +1)(22+4) =i (22 4+1)(22+4)
R

ie ! 2ie 2

N = eiz
res =
S (24 1)(22 1 4)

=2 (2@'(—1 T T 1)42') =g (=),

[Togcrasisisa mosydenHoe Bbipazkenue B (16.4), Haitgem

rsinw T oy
/(x2+1)(x2+4)d$_3<6 <)
R

. Tsinz _ w(e—1)
OtBert: gmd.ﬂj = T3z -

IIpumep 16.4. Burvucaums urmezpan

r=
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Pemenue. Vcnonn3ys dopmyrsl Ditsiepa, cM. Teopemy 1.8 Ha crp. 5, MOIyduMm

R/(w—ic)zs(xxmz‘) dx:%R/(x—i)iz:Hm) dx+%/(x_;;£;+%) dx =

R

- eiz . efiz . el# ! efiz
=TT — Tl T = 71
z=i (z — 2)2(2 + 22') 2=—2i (Z — 1)2(2 + Qi) z4+ 2

dri mio wi(de+1)

—

z=1

9¢  9e2 9¢2
cos T mi(de+1
OTBer: f m dr = %.

domarnrnee 3aganue:

COS T
Sagada 16.5. Buuucaumos unmezpan % iners dx.

OTser: H{ﬂ(fzscfw dx = ”52251.

3agada 16.6. Buuucaums unmezpan f % dx.

Orser: f—( 2121:21510 dr = —375p6,

Bamaga 16.7. Buvuciums unmezpan % %

Orser: f @ ;EZS(?ZQ dar = Ui,

agada 16.8. Buuucaumov unmezpan f o A, 2de a € R.

OrtBert: f12+2zm 5 dr =0 1pu o > OHfmdxz%reasina npu o < 0.

(z =)

z2=—21
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17. BpluuciieHne MHTErpaJioB IO BeIleCTBEHHOII OCu OT
dbyHKIMii, cogepKalllnX yCTPpaHNIMble 0COOEHHOCTH Ha
KOHTYyp€e MHTEeIrPUPOBAHNSI.

IIpumep 17.1. Boucaumov unmezpan

/1_ﬂ dz. (17.1)

12
R

Pentenwue. [Ipoepum, uTo nojbiHTerpasibHas GYHKIN UMEET YCTPAHUMYIO 0COOYIO TOUKY B OKPECT-
HOCTH HYJIs
1
l—cosz 224002 1
__ 2 _ O 2
2 - 2 =5t (’Z )
z z 2

Takum obpazom, uurerpas (17.1) cxoaurcess B OKPECTHOCTH HYJIS.

[MockosbKy mojpIHTEerpasibHast (QYHKIHs COJEPXKUT COS T, TO Jisi BbluucjeHusi uarerpaia (17.1)
HaM TaK WM MHade HeoOXoJMMO OyJieT BOCIIOJIb30BaThes JeMmoit 2Kopjana, cm. c¢rp. 54. B cBoro
o4epe/ib, JIJIsi TONO YTOOBI BOCIIOJIB30BaThCs JiemMoit 2ZKop/iana HaM HEoOXOAUMO pa3douTh MHTErpPaJl
(17.1) B cymMmy Tak, 9To0bI PA3HECTH SKCIIOHEHTHI €' 1 e~ '%, copepzKaIluecss B KOCUHYCe, 110 PA3HbIM

uHTerpasaM. [IpsmosmHeitnbiii crioco6 pasouenus waTerpata (17.1) B cymmy

1 — cos T 1 [e ™
—d:v—— —dm—— dx 17.2
[ ] ] 5 172)
R R
HEMEJIJICHHO NPUBOJIUT K ONINOKE, IMOCKOJIbKY KasKJIblii U3 MHTEIrpa- A
JIOB, CTOAIUX B IpaBoil dactu (17.2) cOMepKUT HEHHTErpUPyeMYIO s @

0CODEHHOCTH B HYJIE.
" - S
Ob6oiiTi  yKa3aHHYIO TPYJAHOCTL MOXKHO CJIEIYIOIMIUM O0OPa30M. l"-u..____,..-f#
OyukIus M peryjisgpHa BO Bcell KOMILIEKCHOH IIJIOCKOCTH, B TOM
4qucjiae U B OerCTHOCTI/I nysda. [ponedopmupyeM KoHTYp WHTerpu-
poOBaHUs B OKPECTHOCTU HyJid BHU3, cM. pucyHok 11. IIpum sTom, B
cuny Teopembl Ko 4.5 wa crp. 18, 3Havenne nnrerpasa (17.1) ne

usmenurest. Orcroa

1-— 1 — —1iz iz
/ cosa:dx_/ COSZdz—/—dz——/—dz——/6 dz—O—mrese—2—0—7T
22 =0 2

R

Puc. 11. Konutyp 7 BbIIEIEH
KPACHBIM I[BETOM.

1
[Ipu BBIMHCIEHNT UHTErpaJIa, f ol dz MbI 3aMKHYJIN KOHTYP UHTEIPUPOBAHUST CHU3Y (MO}KHO CBepxy),
Y
( ) [ dz - ( ). O
HEeJIb34d CBepxy )48 I/IHTeraﬂa 2 Z CBery HEJIb3d CHI/ISy .
Y Y

Ortser: [ 1_;# dr = 7.

IIpumep 17.2. Buvwucasums unmezpan

/ 2sine —sin(2r) - (17.3)

3

R
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Pemenne. [IposepnM, 9TO HOABIHTETrpabHas GYHKIIA HIMEET YCTPAHIMYIO 0COOYIO TOUKY B OKPECT-
HOCTH HYJIS
2sinz —sin(2z) 22+ O0(2%) — 22+ O(23)
23 z3
Takum obpazom, unrerpani (17.3) cXomurces B OKPECTHOCTH HYyJIs.
JlepopMupysl KOHTYp MHTETPHPOBAHUA B OKPECTHOCTH HYJI BHH3, CM. PUCYHOK 11, Troydmm

/ 2sin z — sin(2z) Qs = / 2sin z — sin(2z) gy —

= 0(1).

23 23
v

1 —1iz 1 2iz 1 —2iz
/—dz——/6 dz — — 6—dz—i——, ¢ dz =
7

23 24 24 23
v ¥ ¥
1z 621'2
=2rres — —7wres — = —nw + 27 = 7. [
2=0 23 z=0 23

2 sin z—sin(2
OrTser: fwdx =T.
R X

IIpumep 17.3. Buucaumov urwmezpan

L2
sin” x
5 dx. (17.4)
x
R
Pemenue. Jlerko BujeTh, 9TO MOABIHTErpagbHasg (DYHKIMS HMeeT YCTPAHUMYIO OCOOYIO TOUYKY B
OKPECTHOCTH HYJIsl U, CJIeIOBATEJIbHO, nHTerpa uarerpasi (17.4) cXoaurcs B OKPECTHOCTH HYJISI.

HedopMupyst KOHTYP MHTEIPUPOBaHUs B OKPECTHOCTU HYJIS BHU3, TOJIYIUM

.2 f 2 iz —iz)2 2iz —2iz
sin® z sin® z 1 [ (e —e*) 1 [e*—2+e¢
R

Yy Y Yy
1 1 1 e?iz 1 6—22'2 i 627Lz
:é ZQdZ_Z sz 4/ 22 dZ:—Ege%?:TFD
Y Y Y

12
Ortser: [ L dy = .
R

domantHee 3a1anue:

cos z—cos(3z) d

) Z.

Bagmaua 17.4. Buuucaumo unmeepan [
R

—cos(3
Ortser: [ %‘W dr = 2.
R

Sagada 17.5. Buuucaumov unmezpan f Zsnz gy
x
. zsinx _
Orser: %’—WLIQ dx = .
Baga4da 17.6. Buuucaums unmezpan [ E=SB2Z dq.
& i

. r—sinx _ 7
OtBerT: f—xg, dr = 7.
R
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(22)—2
Bagmaua 17.7. Buuucaumo unmeepan [ Smx)gcﬂ dx.
R
OTBeT: f sin(2x) 32xcos:1: dr = 0.
R X
(32)—3
Bagava 17.8. Buwucaumo unmezpan | wd
R
)3
Otser: [ Sm(wl%dx = —3m.
R
2 3
Bagaua 17.9. Buuucaumo unmeepan [ sin $)+$3C°” = dx.
R
in(2 -3
Ortser: [ sin I)”L;;O” L dr = —3m.
R

Bagava 17.10. Buuucaums unmeepan [ x2’j+2z dx.
R

0O . 22 —sin’ x _ 27

TBET: %‘le' =3

Bagada 17.11. Bunuciums unmezpan f 12(105;1’20 dx.

OtBerT: f 12(1‘?2’2” dr =

Bamaua 17.12. Moowcro au 6 npumepaxr 17.1 — 17.3 dedpopmuposamv Kowmyp uHme2puposaHus 6
OKPECMHOCU HYAA BBEPX 7

OrBeT: MoxHO.
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18. 2-as KoHTpOJIbHAsT pabora (2 daca).

BapuanT konTposbHO# padoTsr Ne2.
(1) Haiitu BCe ocobble TOUKN GYHKINE ¥ YKAa3aTh UX THII

1
€z+1

sin(22)(1 —e?)

OTtBet: z = —1 — cymecTBeHHO 0cobast ToUKa; 2 = () — TMOJIIOC TPEThEro MopsiaKa; z = +2mwin,
+/mn, £iy/mn, tae n € N — noJroca 1mepBoro mopsjKa; z = 00 — HEU30JIMPOBAHHAS 0CODast
TOYKA.

(2) Haiitu Border byHKIMU B HyJIe
sin z
(1 —22)(1 — cosz)?

sin z _
OtsBert: Ie8 122 (1—cos 2)? — 4.

(3) BquI/ICJH/ITb HHTErpaJ
21

/cos (e") dep.

0

2T
Otser: [ cos (e")dp = 2.
0

(4) Boranciuth uaTErpast

OTsBert: f

(z—2i)% x+i)2
(5) y6e;LHTbcsi B TOM, YTO WHTErPaJ KOPPEKTHO OIPEJIEJIeH 1 BBIYUCIUTE €0
Sz — sin(2z) — 3z cos(2x)
dz
3

R

5 (2 3 (2
OTger: f x—sin( x)z3 x cos(2z) dr = 8.

(6) HpI/IBe,ZLI/ITe npumep Gyukimu f(2), yA0BAETBOPAIONIEH CIIEYIONIUM YCIOBUSIM.
e f(z) perynspua B C 3a HCKIIIOUEHNEM JIBYX TOUEK.
e f(2) umMeer OJMH TIOJIIOC TIEPBOIO TOPSAJIKA U OJHY CYIIECTBEHHYIO 0COOYIO TOUKY.
e f(z) me obpamaercsa B HOsb B C.
® 2 = 00 — HOJIb BTOPOTO MOPsJIKA.
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BapuanT xonTposbHoit padoTsr Ne2.

(1) Haiiti BCe ocobbie TOUKN GYHKINHN ¥ YKA3aTh UX THIL
1

(2 4 22) cos

_T_
2422

OTser: 2 = 0 — noymoc Tperbero nopsyika; z = —1, +iy /2 — 5= +1, rae n € Z \ {0} — nomoca
TepBOro MOPAIKa; 2 = +iy/2 — HeM30JMPOBAHHbIE 0COObIE TOUKH; Z = 0O — HOJb BTOPOTO
HOPSJIKA.
(2) Haiitu BoIveT QyHKIMNA B HyJI€
1
(z + 22) cos

2+z2

OrBer: res

=0 (2422) cos

2+z2
(3) Boramcours unTerpas
2m

[ s
exp(e®¥) — 1

o

= —T.

OrBer: f

exp(e“/’ -1

(4) BbI‘{I/ICJII/ITb HHTEerpaJt

2—x
R/ @ T (e =22 &

Orser: f dr = —35(1+1).

2—|—4 (z— 22)
(5) y66,ZLI/ITbCH B TOM, YTO MHTErpajl KOPPEKTHO OIPEIEIeH U BHIYUCIUTH €r0

cos? p
— " _dz.
4a? — 72

R

OTBer: f cos’ ¢ o — ().

—m2

(6) C(bopMmepyHTe Teopemy JImyBuLs.
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19. OgHOo3HAYHBbIE PETyJadPHbIEe BETBU, AHAJIUTIYIECKOe
MIPOJI0JI>KEHIEe, TOUKI BETBJICHUS.

WNHuorma npuxouTcest uMeTh J1e/10 ¢ (PYHKIUAME, KOTOPbIe MOTYT IPUHUMATD B OJTHOM TOYKE HECKOJIb-
ko sHadenuii. K TakoBbiM, Hanpumep, orHocaTea byHKIHA 7z 1 In 2. DTn HyHKIMN TPUHATO HA3DI-
BaTh MHOIO3HAYHBIMU. VIMeTh 7eJ10 Helmocpe cTBEHHO ¢ MHOTO3HATHON (DYHKIHeH 3a9acTyio ObIBAET
Hey100HO0. B Takux ciydasix ObIBAET MOJIE3HO BBIIEJUTD €€ OJIHO3HAYHYIO PEry/IsPHYIO BETBb.

Onpenenenne 19.1. OjHozHauHO#l pery/spHoit BeTBbIO® MHo0203Haun0t Pyrwyuu f(2) 6 obaa-

cmu D nazwearom ecakyro peeyaspnyto dynryuto fo(z) 6 D maxyro, wmo 6 aobol mouku z € D
snavenue gynkyuy fo(z) cosnadaem ¢ odnum us snavenut gymnruyuu f(z).

ITpumep 19.2. Budeaumsd 00H03HAMHYIO DE2YAAPHYIO GEMEL PYHKUUL /2.

Pemenue. Oynknus /2 B Kaxk10it Touke z # () IpUHUMAET JBa pa3JIUIHbIX 3Hadenus. Jljis Toro
9TOOBI BBIJICIUTE PErYJIAPHYIO BETBb (DYyHKIMHI /Z YI00HO IEPENUCaTh €€ B MOJAPHBIX KOOPANHATAX

F(2) = Vz = Jreigrm, (19.1)

[Tycts Tenepnb Mbl ukcnposaiu 3uavderne byuknun f(z) = /2 B HEKo-

) Topoit Touke zg # 0, Hanpumep, f(1) = 1. U3 npexacrasrenns (19.1) Bu-

@ HO, YTO €CJIU MBI Telepb OyJeM HElNpPEPLIBHO MPOJI0IKATE (DYHKIMIO /2

BJIOJIb OKDYXKHOCTH |z| = 1 IpOTHB 9acoBOH CTPEJIKH, TO [0 BO3BpAIIE-

HUU B TOYKY 2 = | apryMeHT ¢ MOJIy9uT Hpupaiienne paHoe Ay = 27,

. U, COOTBETCTBEHHO, (DYHKIWsI /2 MOJYIUT JIONOJTHUTE/LHBI MHOKUTEb
e = e = 1.

Paccyxnast aHa/lormaHO, MOXKHO MOHSATH, YTO IPU 00X0Jie€ BIOJIb JIHODO-
Puc. 12. Pazpe3 Bblzie- I'O HeCaMOIIEPECEKAIOIIEroCsi KOHTYPa, COJAEPXKalllero BHYTPHU cebs HAvIAJIO0
JIEH KPACHBIM IIBETOM.  KOODJMHAT, (DYHKIWs /z OyJeT MEHATh 3HAK. JTO O3HAUAET, UTO DPEry-

JSPHYIO BeTBb (DYHKIMU /2 MOXKHO BBIJIEJIUTH TOJBKO B Takoil ob61acTu,

BHYTPU KOTOPO# HEJIb3d IPOBECTU 3aMKHYTHI KOHTYD, COAepzKallliil BHYT-
pu cebg Havasto KoopanHat. [IpmvepoM Takoit 007IacTH MOYXKET CIYKUTh KOMIIJIEKCHAS IJIOCKOCTH C
HCKJIIOYEHHOI 10s1yochIo [0, 400), cMm. pucyrok 12. O6o3Haunm 31y obaactb Oyksoii D.

®ukcupyem B obsiactu D 1mpejiesibl usmenenust aprymenta ¢ € (0,27). B pesysnbrare, corsiacHo
npescrasiennto (19.1), MBI MOJKEM BBLIEIUTH JBE PA3INIHbIE BeTBU (DYHKIUHU /2

folz) =Vres, filz) = reftm = —\/reis,

OTH BETBHU COOTBETCTBYIOT JIByM 3HadeHusiM napamerpa n = 0 u 1. OcranbHble 3HaUeHnd apaMerpa
N MPUBOJAT K OJHON M3 JBYX YKA3aHHBIX BeTBel (pyHKIUM /Z.

Orsert: B obactu C\ [0, +00) MOXKHO BBIIEUTE JBE OJTHO3HATHBIE

peryaspubie BetBu fo(2) = re'r u fi(z) = —\/re'z, rae ¢ €
(0,27).

Ounpepnenenne 19.3. [Tycmo 3adanve gynrkuyuu fo(z) u fi(z) pe-
ayaapuvie 6 obaacmaxr Do u Dy co- omeememeenno, 20e obaacmu
Dy u Dy 1e nepecexatomes u umerom o0wutl yuacmox paHuybl v,
Puc. 13. O6nactu Dy u Dy cm. pucynox 13. ITycmo cywecmeyem peeyaapran dymryua F(2)
COILIPHKACAIOTCS BJIOJIb T'paHu- 6 obnacmu DoU~yU Dy, cosnadarowasn ¢ fo(z) 6 Dy u ¢ fi(2) 6 Dy.

SUnorna Mbr OyIeM COKPAIIEHHO TOBOPUTDH PE2YAAPHAA BEMED.
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Tozda 2060pam, wmo gynkyus fi1(z) Acasemes aHATUTHICCKUM TPOJOJKeHneM @ynruuu fo(z) 6
obaacmo Dy .

[IpoBepka omnpemesenns 19.3 MoxKeT oKa3aThCsl JTOBOJIBHO TpYAHON 3amadeii. Crremyromast TeopeMa,
YIIPOIIAeT MCIOJIb30BaHUE 3TOI0 OIPEIeIeHNUS.

Teopema 19.4 (Ilpuniun HenpepbIBHOrO TpojoKenust). [ycmov obaacmu Dy u Dy ne nepecexa-
romea u umerom obwul ywacmox epanuyvt y. ITyemo gynryua fo(z) peeyaspra 6 obaacmu Dy u
nenpepwiena 6 Do U7y, a gynxuyua fi(z) peeyasapna 6 obaacmu Dy u nenpepwena 6 Dy U~y. I[lycmo,
smecme ¢ amum, gynrkuyuy fo(z) u f1(z) cosnadarom na xkpueot y. Tozda dynkyusa fi(z) aeasemcs
anasumuseckum npodossceruem gynruuu fo(z) 6 obaacmo Dy.

IIpumep 19.5. Ilycmov 6 npasotii noaynaockocmu Re(z) > 0 3adana peeyaapnas eemesv dynryuu
f(z) = ¥z, ydosaemeoparowan ycaosuro f(1) = 1. Hatimu anasumuneckoe npodoascenue Pymk-
yuu f(z) 6 aesyro noaynaockocms Re(z) < 0 wepes noayocw (0,+i00) u wepes noayocw (0, —ioco).
CpasHumb 3HAMEHUA NOAYUEHHBIT GHANUMUMECKUT NPOJoAHCEHUT 6 mouke z = —1.

Pemenue. Tak ke kak u B npumepe 19.2 ymo0HO nepeiiTu K MOJSIPHBIM KOOPIHHATAM

f(z) = ¥z = reitis, (19.2)

. ™ T
DuxcupyeM IIpeesibl U3MEHEHHs apryMeHTa (¢ B IPaBoil noymiockoct ¢ € (=75, 5). Orciona u u3
upejcrasienns (19.2) nosydauM, 4To
r=1 j2mn
= = e 3 .
z=1 Y = 0

Takum obpa3oM, BeTBb, yuoBieTBopsiomas ycaosuto f(1) = 1, noayuaercs npu n = 0. O6ozHaunm
ee uepes fo(z).

715t TOro 9ro0Bl AHATUTUYIECKH TPOIOIKUTH QYHKINIO fo(2) B JIEBYIO MOJIYILIIOCKOCTE Yepes3 T10-
ayoch (0, +i00), Bocmob3yemcs npejicrasiaenuem (19.2) nmpu n = 0

fi(z) = \3/7_“6’% (t — top)
w3’

u (bUKCUpyeM IpeJie/Ibl H3MEeHeHs apryMenTa, ¢ ceyomum obpasom ¢ € (—75, <), Jlerko Bujers,
qro f;(z) — perymsipuas BeTBb, 3amannas B obmactu C \ [0, —ico). [Ipn stom dymnkims fi(z) cos-
najgaer ¢ dynknueit fy(z) B obmactu Re(z) > 0, a motomy fi(2) — anaanTudeckoe IPOIOZKEHNE
dbyukum fo(z) B JIEBYIO TOJIYILIIOCKOCTE Yepe3 mosyochk (0, +ioco) (eMm. ompesenenue 19.3).

Jst Toro 9Tobbl AHAJIMTUIECKH TIPOJIOKUTE (DYHKINIO fo(z) B JIEBYIO MOJIYIJIOCKOCTD Y€Pe3 110~

syoch (0, —i00), BOCIIOIB3YEMCsI [IPEJICTABIEHIEM

fo(2) = ¥re’s (b bottom)

JQ) = Yrett

1 (BUKCHPYEM TIpeJIesIbl U3MEHEHUsT apryMeHTa (o € (—37“, 7). OueBnno, uto fy(2) — anammTHYECKOE
pojo/kenne GyHKImn fo(2) B JE€BYIO MOJIYILIOCKOCTD depe3 mosyoch (0, —ioo).
Haiinem 3nauenust Berseii fi(z) u fi(2) B Touke z = —1
fi(=1) = Vres = ¢',
r=1, =7
fo(=1) = /re's =e 5.0
r=1, p=—m

Otset: f,(—1) =¢'5, fy(—1) = e7'5.
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Onpenesiernne 19.6. Ocobas mouka zy HA3bI6AEMCA TOIKON BETBICHUS MH0203Ha4wH0T dyrkyuy f(2),
ecau cywecmeyem maxas okpecmuocmyv 0 < |z — zo| < 7, wmo f(z) moorcem 6vims anasuMUECKY
npodosstcena 600Ab A100601 UENOUKY 00AaCMEN, NPUHAONEHCAULUT IMOTL OKPECTVHOCTU, U 2y HE ABAA-
eMecA U30AUPOSANHOT 0c060T Mowkol xoma 0bl 0as Kakol-nubydv peeysaprol eemsu dynryuy f(z).

Sameuanume 19.7. Menee cmpozo MOMHCHO CKA3AMDb, 4MO MOYKE BEMBACHUA — IMO MAKAA MO~
Ka Zg, 4WMO NPU GHAAUMULECKOM NPOCOAACEHUL BDOAL OKPYAHCHOCTU DOCTNAMOYHO MANA020 PAOUYCH C
UEHMPOM 8 Zy NOCAE 00H020 NOAH020 00004 GYHKUUA USMEHAEM CEOE 3HAYEHUE.

IIpumep 19.8. Hatdmu ece mouku semsaenus gynkyuu (z — z9)*, 2de a € C.

Pemenne. Jlerko Buierb, 9T0 IPON3BOIHAS
(2= 20)") = alz — 2)*""

CYIIECTBYeT 10 KpaiiHe Mepe mpu z # 2y, 00. 1lo9TOMy €IMHCTBEHHBIMU KAHIUJIATAMEI Ha TOUYKY
BETBJICHUS ABJIAIOTCA TOYKHU 2o U OO.

[l1st TOro 94T00BI BBISICHUTD SABJISIOTCS JIX 2 U OO TOYKAMU BETBJIEHHS BOCIIOIL3YEMCS 3aMeUaHIeM
K omnpenenennio 19.6. [lepeitieM K 1oIApHOI cucTeMe KOOP/IMHAT C IMEHTPOM B TOYKE Z(

z—zg=re?, (22— z)" =r"e.

[Tpu anamuTrvdeckoM mpoaoszKeHrn GYHKIUN (2 — 29)® BIOIb OKPYKHOCTH |z — zo| = p > 0, mocite
OJIHOTO TIOJIHOrO 00X0J/1a IPOTHB YacOBOI CTPEJIKH apryMeHT ¢ MoJIydaeT npupaiienue 2. B urore,
nocJie Takoro 00oxoza dbyHKIua (2 — 2)® IPUHUMAET B TOUKE 2 HOBOE 3HAUEHUE

re eza(<p+27r) — po ezagoemom_

Orcrona HaiiieM ycioBue, Ipu KOTOpoM QyYHKINS (2 —2)* He U3MEHUT CBOe 3HAYEHME [IPU YKA3aHHOM
AHAJIUTUIECKOM ITPOJIOJIKEHNH,

0T =1 = 2iar=2min, n€Z <+—= o€

Shve) ycijioBue rapaHTHpPYeET, 9TO TOYKHU Zp U OO HE ABJIAIOTCA TOYKaMH BETBJICHUA. CooTBeTCTBEHHO
Ipnu « g 7, TOYKH Zo 1 OO dBJIAIOTCA TOYKaMM BETBJICHUNA. O

OtBet: Ilpu o € Z To9ek BeTB/IeHUs HET, IPU « & 7, JBe TOUYKHN BETBJIEHUS: 2y U OC.

IIpumep 19.9. ITyemo f(z) — peeyaspran dynryus 6 ozpanunennot obaacmu D. Hatimu ece mouku
semeaenus Pynruuu \/ f(2).

Pemenue. U3 onpejesienns siCHO, 9TO TOYKU BETBJICHHUS — 3TO B IIEPBYIO OYEPEIb OCOOBIE TOUKH.
[Tosromy mompobyeM BHauasie BBISICHUTH B KakuxX Toukax (yHkuus 1/ f(z) perymaspna. st sroro
BBIUHICIMM €e TPON3BOjHYI0 (M. Teopemy 2.10 Ha crp. 10)

( f(Z))/ = 2{;% (19.3)

Crporo rosopst, B Bbipazkenuu (19.3) HeoOXOIMMO yKa3aTh KaKasl BETBb KOPHsI BbIOpaHa B 00enx
JaCcTAX PABEHCTBA, OJJHAKO [TOCKOJIBKY Mbl CEYac UIEeM TOJILKO JIMIITh TOYKH PETYJISPHOCTH (DyHKIIUH
f(2), TO 3TOT BOIPOC HE SABJISETCST MPUHIUITHAIBHBIM 1 MBI IO3BOJINM cebe He OCTAHABIMBATHCS HA
HeM.
U3 pasencrsa (19.3) Bujno, 4o 0cobble TouKN y byHKIMU 4/ f(2) MOIYT MOSIBJISITHCST TOJBKO B TE€X
TOYKaX, B KOTOPbIX (dbyHKIWs f(z) obpaimaercs B HOb. Takum 06pa3oM, eCTeCTBEHHbIE KAHIUIAThI
Ha TOYKH BeTBJeHus MyHKuuu \/ f(2) — 310 nynmm dbyuknuu f(z).
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[Tycts B TOUKE 29 € D y byukmuu f(z) nouab mopsaka n (cm. onpezenenne 9.6 va crp. 34). Torma
ee MOKHO IlepelncaTh B BUJE

f(z) = (2 —2)"9(2), g(20) #0,

rie g(z) — perynspraas dynknug B obaactu D u n € N. Orcroga

f(z) = (= 20)"*Vg(2).
13 ckazanHoro pamee sicHo, uTo (byHKIMs +/¢(2) peryagapHa B OKPECTHOCTH TOYKH Zg. 11pm 3TOM
u3 npmMepa 19.8 cremyer, uro y dbynkmum (z — z)™? (a, cregosarensno, n 'y dynkmuma / f(2))

TOYKA 2o HE SBJISIETCS TOYKON BETBJIEHUS €CJIA 1, — YeTHOE U SIBJISETCS TOYKON BETBJIEHUS, €CJIA 1 —
HederHoe. [

OtBer: Touku BerBienusi dyHKIWH / f(z) pacrmojaraTcs B HyJsIX HEYETHOIO IMOpPsijiKa (DYHK-

mu f(z).

IIpumep 19.10. Bwideaumv peeyaapryro eemesv pynxuyuy f(z) = /2(2 — z), ydosaemsoparowyro
yeaosuro f(1) = 1. Hatimu snavenue amot eemeu dynryuu f(z) nocae ee anasumuseckozo npodon-
orcenus 60oav seprrelt dyeu okpyscnocmu |z — 2| =1 6 mouky z = 3.

Pertenue. Y dyukuunu f(z) jaBe KoHeUHble TOUKHN BeTBJIeHUs 21 = 0 U 25 = 2. BBejeM jiBe cucrembl
MOJIAPHBIX KOOPJMHAT C IEHTPAMM 9THX TOYKaX, cM. PUCYHOK 14. B sTux koopjumHarax (byHKIUIO

L 8

Puc. 14. 3nech z = ry €91, 2 — 2 = ry €'%2.

f(2) MOxKHO mepercaTh B BUJIE

2
f(2) = Y22 =2) = Yrrsexp (‘pl k. ; T e z) , nez (19.4)

Jist Toro 9robbl N36aBUTHCS OT MHOIO3HAYHOCTH B IPABON 4acTu
(19.4), HE0oOXOMMO (DUKCHPOBATH IIAPAMETD 1 U JOTOBOPUTHCS O @ T

pejie/iax U3MEHEHHUs YIJI0B (1 U 9 (IIOKa 9TOro He CJIEJIAHO, TOUKE

z = 1 MOXKHO, HAITpUMep, TPUNHNCATh 3HaUYeHUd yria ¢ = 0 winm ' -
Y1 = £27, 1 KaxKJ0€e U3 TUX 3HAYEHUN IPUBOJIUT K PA3JIMIHBIM |I::| o
sHadeHusiM byHkmn f(z)).

Qukcaryio MMpeJiesioB M3MEHEeHNs YITIOB (01 U Yo YI00HO IPOBe-
cTu ciemyiomuM obpaszoM. [TpoBesem n3 KaxKa0it TOUKH BETBIIECHUS
paspe3 Ha OECKOHEYHOCTb U OyjieM CUMTaTh, YTO TOYKA Z HE MO-
JKET IepeceKaTh pa3pe3oB. Pa3pesbl MOXKHO IMPOBOJIUTH B JIIOOOM

Puc. 15. Paspesnr BbljeaeHbI
KPaCHBIM I[BETOM.
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HaIpaBJIeHNN, JJId OIPeeJeHHOCTU IIPOBE/IEM X KaK Ha pUcyHKe 15. B aTom cirydae npejpenl n3-
MEHEHUS YIJIOB MOXKHO (DUKCUPOBATDH CJICYIOMIIM 00pa3oM

01 € (—m,m), 2 € (0,2m). (19.5)

st Toro 4Tobb yaoBieTBopuTh yesosuio f(1) = 1, mogbepem moaxomsmmM 06pa3oM mapaMeTp n

s w1+ w2+ 7+ 21N =19 =0] 2r(n+1) .

3
Beibupas n = —1, nobbemcest Boimosnenust yeaosus f(1) = 1. O6o-
@ T /9\ 3HAYNM (PUKCHPOBAHHYIO TAKMM CIOCOOOM BETBB 1epe3 fy(z)
i i e fo(2) = ¥/rirgexp <w z) . (19.6)
02 ’

OrmeTnM ere pas, 9To BeTBb fo(2) 3a/aHa Ha IJIOCKOCTH C pa3pe-
3aM#, U300PAKEHHON Ha PUCYHKE 15, U 1pejiesibl N3MEeHEeHUs YIJIOB

Puc. 16. Kontyp [z — 2| = 1 1 1 P 3asanbl B (19.5).

BblI€JICH CUHUM IIBETOM.

N306pasum Tenephb Ha Halel IJI0CKOCTH ¢ PAa3Pe30M KOHTYD, BJOJIb KOTOPOTO HYKHO aHATHTHIE-
CKH IPOJIOJIZKATH BETBb fo(2), cM. pucyHOK 16. BaskHBIM 06CTOATEIHLCTBOM ABIACTCS TOT (PAKT, ITO
KOHTYD HHUIJIE He IepeceKaeT pa3pe3oB. 1losromy i oTBeTa Ha BOIPOC 3a1a4d JOCTATOUHO IPOCTO
BBIUHICINTH 3HaYeHne BeTBU fo(z) B TOUKe 2 = 3

SameTuMm TakxKe, 4To (g = (0, a He Yo = 277, MOTOMY YTO MBI TOJIONLIN K IIPABOMY Pa3pe3y CBEpXY, a
He cHuzy. []

— [Tl =3, ¢ = 0} = /3e '3
z=3

7’2:1,@220

Otsert: Berss fy(2) dukcupoana dopmymamu (19.5) u (19.6), snavenune dyuximu f(z) mocse Tpe-
6yeMOro aHaTHTHIECKOTO TTPOOJIZKEH s PaBHO v/3 e 7'5 .

IIpumep 19.11. Voedumwvca 6 mom, wmo gpymnxyusa f(z \/ 75 donyckaem evidenerue pe2yraprot
BEMGBU 6 OKPECTIHOCTU MOYKY 2 = OO. @uncupoeamb 6EMED yc,/weueM f(o0) =1 u natmu svruem
2motl 6emeU 6 Mouke z = 00.

Permtenne. Y dyukuun f(z) jaBe KoHeuHble TOUKHN BeTBIeHus z; = 0 u 2o = 1. Beejem jiBe cucrembl
TTOJISTPHBIX KOOP/IMHAT C IEHTPAMU B 9TUX TOYKAX

z=rie%, 2z —1=rqye'¥

B srux koopaunarax dyukius f(z) MoxeT ObITh Mepernucana CIeyNuM 06pa3om

gy 42
=/ ,/T1 (% “O;JF 7mi>, n € Z. (19.7)
Z_

Jlng Toro 4To0bl (DUKCUPOBATDH IIPEJIE/IbI U3MEHEHUS YIJIOB (01 U Py

P MIPOBEJIEM Pa3pe3bl KaK Ha PUCYHKe 17 um (hUKCUPyeM UX IPeJIe/IbI
@ 1 u3MeHeHus creyomum obpaszom ¢ € (0,27), v € (0, 27).
A 2 | ‘fg Jlerko BueTh, 9TO TpU OOJBIINX 3HAYCHUSX 2 VIVIBI (0 U Yo
T = CTAHOBATCSA OJU3KHU, aHAJOIMYHO M PaJUyC-BEKTOPLI Ty U To CTa-
| ]. HoBsATCsl Gu3ku. Orcioga u u3 npejcrasierus (19.7) ciaemyer, 9ro

npu Gosbmux z Qyakims f(z) Bemer cebs CIIEAYIONIM 00pa3oM

Puc. 17. Pa3spesbl BblIesIeHbI ;
P s f(z) = €™ + o(1). Hns toro 9robbI yIOBIETBOPUTH YCJIOBUIO
KPACHBIM TIBETOM.
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f(00) = 1, mostoxkum n = 0. O6o3HAINM TaK PUKCHPOBAHHYIO BETBb
gepe3 fo(z).
Terepb HYXKHO yOeIUTHCS B TOM, 9TO BETBb fo(z) peryisipHa B
OKPECTHOCTH TOUKH z = 00. Jljist 5T0ro Heo6GXoanMO MpOBEpHUTh, 4TO 3HadYeHus GyHKIuu fo(z) cos-
[a/IAl0T Ha BEPXHEM W HIKHeM Oeperax paspesa (1,+00). Ha Bepxuem Gepery paspesa (1, +00)

fo(z) =[p1 =0, po=0]=1/rry",
fo(2) =[p1 =27, o =271 = y/1iry .

Takum 06pazom, CONIACHO TIPUHITUITY HEPEPBIBHOIO HEIIPEPBIBHOTO MPOI0JIZKeHUsT (M. Teopemy 19.4)
dbyukus fo(z) peryispHa B OKDECTHOCTH TOYKHM z = 00. B IpUHIMIE 9TO O3HAYAET, YTO paspe3
(1,+00) MoxkHO yOparh U paccmarpuBaTh MyHKIWO fo(z) Ha miockocru ¢ oguum paspesom (0, 1).
O/1HAKO 9TO MOXKET MPUBECTH K IyTAHWIIE C TpeJelaMi U3MEHEHUsI YIJIOB 1 U 9. [Lo3TOMY MBI 110
npekueMy OyzieM paccmarpuBaTh GyHKIHMO fo(2z) Ha mwiockoctu ¢ paspesom (0, 00).

st Toro urobsl HaiiTu Berder byHKIUN fo(2) B TOUKe 2 = 00, HaliJIeM HECKOJIBKO MEPBBIX UJIEHOB
ee psaga Jlopana. YI00HO BHaYAE PA3JIOKUTE B PsIJi MHOrO3HaUIHYO dyHKIMO f(2), cm. (6.4),

z 1\ ? ; 1 9
— — _ TP —
f(z) po— (1__z> e (1—1——22+O(z )) , DEZLL.

Teneps u3 yciosus fo(oco) = 1 naxomum, uro p = 0. Orciona

Ha HMU2KHEM

@) =/ =1+2—1Z+0(z‘2)

1
s folz) = =3

Otsert: res fy(z) = —

1
Z=00 2

JomamHee 3asanue:
Bamaua 19.12. Moowcro au évideaums peeyaaphyro eemev dynkyuu /2 6 obaacmu 1 < |z| < 3.

Orser: Hesbz4a.

Bamaua 19.13. Budeaums peeyaapryio eemev dynryuu f(2) = /1 — 22, ydosaemeopaowyio ycao-
suto f(0) = 1. Hatimu 3navenue amoti 6emeu nocae ee GHAAUMUYECKO20 NPOJOAHCEHUA 60N HUNHC-
net dyeu oxpyorcnocmu |z + 1| =1 6 mouxy z = —2.
.
Oter: v/3e 1.
3/ (2+8)2
1—z
suto f(0) = 4. Hatimu 3navenue smoti 6€M6U NOCAE €€ GHANUMUYECKO20 NPOJONNCEHUL 6 MOYKY

Bagada 19.14. Budesums pezyasphyto emev dynryuu f(z) = , YA0BAEMBOPAIOULYIO YCNO-

z = —9 8doav Kowmypa, u3obpascennoz20 Ha pucyrre 18.
N
OrtBerT: AR
Baga4da 19.15. Budeasumov peeyaspnyto eemev gynkyuu f(z) = § %, YA0BAEMBOPAOUYIO YCAO-
suo f(9) = —+v/100. Hatimu snauenue amoti 6emeu nocae ee anaiumuyeckozo npodosdiCceHus 6

mouky z = 0 8doav Konmypa, usobpasicerozo na pucynre 19.
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Puc. 18. Koutyp v BbIJI€/IEH CHHUM IIBETOM. Puc. 19. Kontyp v BbIJI€/IEH CHHUM IIBETOM.

OTrsBert: %

3/1—22

Bamaua 19.16. Budeasums pezyaapnyto semev dynxyuu f(z) = YyA0BAEMBOPAIOULYIO YCAO-

8+z
68U f<—2) = —%. Hatimu snauenue amoti semeu nocae ee anaiumuyecko20 npO@OJLOfceHUﬂ 6 MOYKY
2z = —9 8doav Konumypa, uzobpasicenrozo na pucyrre 20.

OTtset: 2v/10.

Bagada 19.17. Budeaumnv peeyaaphyio semev gynruuu f(z) = /3 + 22, ydosaemeoparouyyio ycao-
suto f(1) = 2. Hatimu 3navenue amoti 66meU NOCAE €€ GHANUMUYECKO20 NPOJONNCEHUA 6 TOYKY
z = —2i 8doav Kowmypa, udobpasicerrozo na pucynke 21.

OrBeT: —1.

Puc. 20. KonTyp 7y BBIJIeIeH CHHUM ITBETOM. Puc. 21. KonTyp 7y BBIJIEIeH CHHUM ITBETOM.

Bagada 19.18. Véedumocsa 6 mom, wmo dynryus f(z) = 22+ 1 donyckaem swvideserue pezyasp-
Hotl 6eMBU 68 OKpecmHocmu mouky z = 00. Dukcuposamsv semenv ycaosuem fo(2i) = iv/3 6 obaacmu
|z| > 1 u natimu sviuem smoti 6emeu 6 mouke z = 0.

Otser: res fo(z) = —3.
z=00

Bamaua 19.19. [Tycmov ¢gynryus f(z) 3adana npu Re(z) > 0 pasencmeom f(z) = f(z—zg%
R

Jlokasamw, He Bbrauc/iss uarerpaia, wmo f(z) donyckaem anasumuueckoe npodosscenue ¢ C\{—1}.
Cpasrume peayavmam anaasumuseckozo npodoasicenus f(z) u anaverue unmeepasa npu Re(z) < 0.



OtBer: f(z) =

z

QJ:FI, upu z € C\ {-1}; [ (d—x = 0 upu Re(z2)
R

METOAMYECKOE IIOCOBUE - 5 CEMECTP

z—1i2)(z+1)

< 0.

69
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20. PumMaHOBBI MOBEPXHOCTU IIPOCTENIITNX MHOTO3HAYHBIX
dbyukumii: \/z — a, In z.

Pacemorpum mpon3BosIbHY 0 MHOTO3HAYHY O QYHKINIO f(2) ¢ KOHEIHBIM YHCJIOM TOUEK BETBJICHHUSI
B C. JlomycTuM HaM yJajioCh BBIJIEIUTD €€ BCEBO3MOYKHBIE DEryJIspHbIE BETBH, KOTOPBIE, BOOOIIE
rOBODSI, MOTYT OBITH 3a/aHbl HA PA3/JIHYHBIX 00JACTSX OIpeneseHns. JloroBopuMcs cauTaTb, UTO
KaKJ10i1 BeTBH f,,(z) COMOCTABJICH CBOW 9K3EMILIAP KOMILJIEKCHOMN IJIOCKOCTH ¢ paspe3amu D,,.

[omycrum Teneps, 9T0 BeTBb f,(2) MOKET OBITH AHATMTUYIECKH IIPOJIOJIZKEHa depe3 KaKoi-Huby/Ib
Geper 7 oxHOrO M3 paspe3os Ha D,. B srom ciyuae, Haiijercsa apyras BeTBb fi(2), KoTopas Oymer
AHAJUTHICCKAM IIPOJIoJIKeHneM BeTBH f,,(z) depe3 7. Tor dakt, uro fi(z) aBisiercs anaaurTude-
CKUM TPOJIOJIZKeHIeM [, (z) ya00HO n3006pazkarh CKJIEHKONH COOTBETCTBYIOIIMX OEPEroB paspe3oB Ha
muctax Dy n D,,.

Onpegnesienne 20.1 (PopmasbHoe onpeesierne). PUMaHOBOi MOBEPXHOCTBIO MHO203HAUHOT (HYyHK-
yuu f(z) nazwearom nabop sucmos D, na KaHcdom u3 KOMopur 3a0aHa C60A PELYAAPHAA GEMEL
f(2) dynxuuu f(z), u onucanue cnocoba craelixu ecex bepezos paspe3os na aucmax D, meorcdy
cob601i.

ITpumep 20.2. Onucamv pumarosy noseprrnocmo gynruuu f(z) = /2.

Pemenne. Y dbyuxuun /2 onHa Konednaga Touka sersiaenns z; = 0. [lepexosst K MOJAPHBIM KOOD-
nuHaTaM, nepernuiieM GyHKmo f(z) B Buje

f(2)=Vz=rest™  nelZ z=re¥.
s Toro, 9ToObI BBIAEJUTH OJHO3HAYHBIE BETBH NPOBOJAMM pa3pe3 U3 TOUYKU BeTBjeHus 2; = 0
Ha GeCKOHEYHOCTh BoJib moyocu [0, +00). COOTBETCTBEHHO € 3TUM, HPEJIEJIbl U3MEHEHUs yIJIa
dbukcupyem cieayomum 06pazom
@ € (0,2m).

[MTapamerpam n = 0 u n = 1 cOOTBETCTBYIOT JBe peryisapuble BeTBU fo(2) u fi(z) dynkuun f(2)
(ocTasbHBIE 3HAUEHUS MapaMeTpa N IPUBOJAAT K OJHON M3 yKa3aHHBIX BETBENl).

Cunraem, 1to BeTBb fo(2) 3amana na jucre Dy, a BeTBb f1(2) Ha D. Borucianm snadenus GyHK-
it fo(z) u fi1(z) Ha Geperax paspesos JmctoB Dy u Dy, cMm. pucynku 22 u 23. Terepb HyKHO

Puc. 22. Bnavenns dynknnu fo(z) Ha Gepe-
rax paspesoB Jjucta .

D - ,
. 0

()

Puc. 24. Pumanosa noBepxXHOCTD (DYyHKIUH /2.

Puc. 23. Bnauenus bynkuun fi(z) Ha Gepe-
rax paspesoB Jjmcra D;.
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HOJXOIANIM 0Opa3oM cKjenThb Jsuctbl Dy u Dy. CpaBuuas 3uadenust dyukmmit fo(z) n fi(z) Ha
pa3/IMIHbIX Oeperax pas3pe3oB JIMCTOB Dy u Dy 1 yuuThIBask TPUHIUI HEIPEPBIBHOTO IIPOIOJIZKEHUST
(cM. Teopemy 19.4), Haiijiem Tpebyemyto CKJieliky, cM. pucyHok 24. [

OrBer: Pumanosa noepxuocTs byHKIMN /2 n300pazxkena Ha pucytke 24. [Ipu srom Ha smcre Dy
i e e
crpaBeIBO npejcTaBaenue fo(z) = +/re'z, a va smere Dy — f1(z2) = —/re'z. e ¢ € (0, 27).

IIpumep 20.3. Onucamv pumanosy noseprrnocms gynkuyuy f(z) = In z. Ilpednosazas, wmo f(e) =
1 — 2w natmu snavenue gynrxyuu f(2) 6 mouke z = 1 nocae ee AHAAUNUYECKO20 NPOJOAIHCEHUA
6004b KOWMYPA Y, U300paricennoz2o na pucymnke 28.

Pemenue. Y dbyunkiuu In 2 ojra koneuynas Touka Bersjienus z; = 0. [lepexojist K mosisgpabiM KOOP-
JquHaTaM, nepernwuiieM GyHKuo f(z) B Buje

f(z)=Inz=Inr +ip+2itn, n€Z z=rev. (20.1)

JI1st Toro, YTOOBI BBIJIEJIMTH OJHO3HAYUHBIE BETBU IIPOBOIUM pa3pe3 U3 TOYKHU BeTBjeHus z; = (0 Ha
OECKOHEYHOCTD, HAIIPUMED, BIOJb mojyocu (—oo,0]. COOTBETCTBEHHO € 9THM, HMPEIEbl M3MEHEHHs
yria ¢ pUKCUpyeM CJIeIYIONNUM 00pa3omM

p € (—m,m). (20.2)

Pazmaubiv napamerpam n € Z COOTBETCTBYIOT Pa3JIMdHbIe PEryssipHble BeTBU f,(2) dyukimn f(2),
KOTOpBIEe 3aj1atoTcst paBeHcTBoM (20.1).

Inr + 3w . D @H
Inr +ix 0 %1/ ©

Puc. 28. Konryp 7y m306pakeH CHHUM I[BETOM.

Puc. 25. Bnauenus byukuun fi(z) Ha Gepe-
rax paspesos Jmcra D;.

Inr +w Do Wl

Inr —aw 0

Puc. 26. Bnauenus bynkuun fo(z) Ha Gepe- :
rax paspesoB jmucta D). ()

Inr —amw D_l | /_(_.\"[:}—1

Inr — 3w D 0 &

Puc. 27. Bnavenus dynknun f_q(2) Ha Gepe- Puc. 29. PumanoBa mnoBepxHOCTh (yHKIU In 2.
rax paspes3oB jmmcta D_j. CunaEM 1BETOM M300parkKeH KOHTYD 7.

CunraeMm, 9To KaxKjas BeTBb f,(2) 3amana Ha cBoem Jjmcrte D). Beramcaum 3nadenus (byHK-
it f,,(z) Ha Geperax paspes3oB JiCcTOB D, JiJisi HECKOJIBKUX 7, CM. pucyHku 25 — 27. Temepb HyKHO
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HOJXOJIAIIM 00pa30oM cKjienThb jmucthl D,,. CpaBHuBas 3uavdenus GyHkuuii f,(z) Ha pasinasbx Oe-
perax paspe3os jiucToB D, Haiijem TpebyeMyto ckieiiky. Ha pucynke 29 nzobpazkena ckJjieiika JIMCTOB
D_y, Dy u D;. OcrajbHble JIUCTHI MOJIKJIEHBAIOTCS aHAJTOTHIHO.

Jlerko Buzerh, uto yciosuio f(e) = 1 — 2mi ynosmerBopsier BeTBb f_q(2). [Tosromy KoHTYD 7
JIOJIZKeH HaumHaThes Ha jmcre D_p. V3o06pasum Ternepb KOHTYD 7y Ha PUMAHOBON HMOBEPXHOCTH, CM.
pucyrok 29. Orcioa HaxoauM 3Hauenne GyHknuu f_1(z) B Touke z = 1 mocie ee aHAJIUTHIECKOTO
IPOJIOJIZKEHNUsT BJIOJIb KOHTYPa 7y

fa()),=hH)=r=1 ¢=0, n=1=2m. 0

OtBer: PumanoBa 1moBepxHocTh In z cocTont us 6eckoHedHOro Habopa JucToB [, HECKOJIBKO U3 HUAX
n300pazkeno Ha pucynke 29. Ha kaxkmom Jmncre D, durcuposana Bersb f,(2) pasercrsom (20.1).
[Tpeesibl m3menenust yria ¢ dpukcupoanbl pasercTBoM (20.2). Pesynbrar aHamTuaeckoro mpoJioi-
wenust: foq(z)], = 2mi.

domarnraee 3aganue:

IIpumep 20.4. Onucamsv pumarnosy noseprnocmv gynruuu f(z) = vz — 1. Ipednoaazas, wmo
f(2) = 1 natimu snavenue gynryuu f(z) 6 mouxe z = 0 nocie ee AHAAUMUNECKO20 NPOJONAHCEHUA
6800/ NOMAHOT AUHUL Y NOCACIOBAMENLHO CoeunAULET mouky: 2, —2i, —2, 21, 3, —i, 1 +14 u 0.

OtBet: Pesynbrar anasgmrudeckoro npojgoikenus: f(z)] , = —73 + %z
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21. PuMaHOBBI MOBEPXHOCTH MHOT'O3HAYHBIX (DYHKIWIT BUIA:

V(z—a)(z—0), ...

Pacemorpum mpotieiypy mocTpoeHust puMaHoBoit ioepxaocT dbyHkimn uga i/ R(z), rae R(z) —
parmoHa/ibHasd PYHKIUS, Ha CJAEIYIONEM IIPUMEpeE.

IIpumep 21.1. Onucamov pumanosy noseprrocmo gynkyuu f(z) = /(2 — 1)(2 + 2).

Pemenne. YV dyukiun /(z — 1)(2 + z) aBe Touku BerBjieHusi 23 = 1 u 29 = —2. Bpemem jse
CHCTEeMBI IOJISIPHBIX KOOPAMHAT ¢ HEHTPAMK B 9TUX TOYKaxX, cM. pucynok 30. B sTtux koopaunarax

Puc. 30. Baech 2 — 1 = 1€, 2 + 2 = rye'¥2,

f(Z)ZMexp<¢1+w;+°©\ T

st Toro 4Tobbl M30aBUTCA OT HEOMHO3HAMHOCTU B IIPABOM YacTu :
(21.1), HEOOXOMUMO JIOTOBOPUTHCS B KAKUX IPEIEIaX MEHIIOTCS YT- _2
JIBL (01 U (9. BBIOEpEM UX CJISIYIONIM 00pa3oM

1 € (0,27), Pu& (317, Paspessl BbLICICHDI

KPaCHBIM I[BETOM.
DTOT BBIOOP COOTBETCTBYET TOMY, ITO MbI pacCMaTpUBaeM (DYHK-

o f(z) Ha KOMIUIEKCHOM IJIOCKOCTH ¢ JIBYMs paspesamu (—oo, —2) u (1,00), em. pucynok 31. Ha
9TOM IJIOCKOCTH € Pa3pe3aMu MOXKHO (DUKCHPOBATh JiBe pasiuunble BerBu fo(z) u fi(z) dyHKImI
f(2), Boibupas n = 0 u n = 1 (ocTajbHble 3HAUEHUS TApAMETPA N IPUBOJIAT K OJJHON U3 YKA3AHHBIX
BerBeii).

BBesieM Teneph B pacCMOTPEHHE JIBa K-
3eMILIsIPa OIMCAHHON IIJIOCKOCTH € pa3pe3a-
MH U obo3HaunmMm ux uepes Dy m D;. Pa- @ -
I yJI00CTBa, HAa PUCYHKe 32 yKa3aHbl 3Ha- ol
YeHHUs YIJIOB (g U (1 Ha Oeperax paspesoB 29
smctoB Dy u Dy. Bynem canrath, 9To OyHK- 1 I
st fo(z) 3amana na Dy, a dyuknus fi(z) Ha
D;. HecitoxkHO BBIMUCINTD 3HAYEHUS (DYHK- s
it fo(2) u fi(2) Ha Geperax COOTBETCTBYIO- 2 L
IUX Pa3pe30B, CM. pUcyHku 33 u 34.

[a—
-

1

I
I
b2
_
AR
I
S b
=

Puc. 32. Buadenus yriioB ¢ u 1 Ha Oeperax pa3pe3os.
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Tenepsb HykKHO TOJAXOAANIUM 00pa30oM cKJenThb Jinctbl Dy u Dy. CpaBHuBag 3HavueHus (YyHKIINNT
fo(2) n fi(2) Ha pasnumunbix 6eperax paspe3os JucToB Dy u Dy v yunThIBast MPUHIUIT HEIIPEPBIBHOTO
npojo/kenust (M. Teopemy 19.4); Haiigem TpebyeMyto CKIeiiKy, cM. pucyHok 35.

—/T172

1.\‘..-"'."1 T2 —2 1 — 1T

Puc. 33. Buavenus dbyuxiyn fo(z) Ha Geperax
paspesos Jmcta .

In

V172 —/T172 M T T S

— /T2 9 1 NGEE

Puc. 34. Buavenus dbyuxiun fi(z) Ha Geperax Puc. 35. PumanoBa moBepxXHOCTH (PyHKITHH
paspesos Jiicra D;. (z—=1)(2+ 2).

OrBer: PumanoBa nosepxuocts Gynknuu /(z — 1)(2 4 z) nzobpaxkena Ha pucynke 35. [ITpu srom
na jmcre Dy cupaseauso npeacrasienne \/(z — 1)(2 + z) = /172 exp (2522 ), a na ymcre Dy -
V(z =12+ 2) = —/rir2 exp (2522 10), rae ¢1 € (0,27) u sy € (—m, 7).

[IpuBejiem Tenepb s ya00CTBA IIAH IOCTPOEHHs PUMAHOBOIT oBepxHOCTH dyHKIMN Bujia v/ R(2),
riae R(z) — panmonasibHast QyHKIHA.
(1) Haxoaum Bce KOHedUHBIe TOUKH BeTBaCHUA {2 }y_; dynkmun {/R(z). TAKOBBIME SBIAIOTCSA
BCe Hy/u u nosoca dyaknun R(z).
(2) BBoguM moJisspHbIE CHCTEMBI KOODJMHAT C IEHTPAMA B TOYKAX BETBJIECHUA 2 — 2j, = Tpe Pk 1
nepenuchiBaeM depe3 Hux dbyuknuo i/ R(z).
(3) @ukcupyem OJUH JIMCT PUMAHOBOI 1OBEpXHOCTH. ljIs 9TOr0 MPOBOJUM M3 KazKJOH TOUYKH
BETBJICHHsI Pa3pe3 Ha GECKOHEYHOCTD 1 ONPEIEIsieM PEJIeJIbl U3MEHEHHsI YIJIOB (.
(4) Pukcupyem n Berseit bynknun {/ R(z) u npunmcsBaeM KaK10il BETBU CBOIi JINCT PUMAHOBOI
[IOBEPXHOCTH.
(5) Borumciisiem Ha Geperax paspe3oB KazKJ0ro JIHCTa IPaHUYIHbIC 3HaUeHns DyHKImn 1/ R(z).
(6) CkiremBaeM JIMCTBI MEXKTy COOOit, MCIIO/IB3Ys IIPUHIUI HEIPEPBIBHOTO MIPOJIOJIZKEHUs (CM. Teo-
pemy 19.4).
o B orBer BbINUCHIBaEM cxeMy CKJICHKHU JINCTOB ME¥KLy cO0OIT 1 criocod pukcaimm BeTBeil (pyHK-
mun {/ R(z) Ha KaxKJOM U3 JIHCTOB PUMAHOBOI TIOBEPXHOCTH.

IIpumep 21.2. Onucamdv pumarosy noseprHocms GyrHKuuL

5 88—z
f(z>_\/(1+z)(1—z)2'

IIpednonaeasn, wmo f(0) = 2 natimu snauenue gynxuyuu f(z) 6 mouke z = 2 nocae ee anasumue-
CK020 NPOAONAHCEHUA 800N KOHWMYPA 7Y, U300pasicenno2o na pucyrke 36.
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)

3

i:
b

Puc. 36. Kontyp v BbLIe/IEH CHHUM IIBETOM.

Pentenue. Perenne mpoBoiiM B HECKOJIBKO IIIATOB.
— 3 8—2 — — —
Ilaz 1.V byukmun f(z) = (T72)(i=7)2 TPV KOHEUHDIC TOUKH BETBIICHISA 21 = 8,29 =1mz3 =—1.

IIlaz 2. BBoguM Tpu HOJIIPHBIE CUCTEMBI KOOPJIMHAT C IEHTPAMU B TOYKAX BETBJICHUS
z—8=mre%, z—1=mrqe"?, 2z+4+1=1r3e"

B s1ux koopaumHaTax GyHKIuo f(2z) MOXKHO HEPEICAaTh B BUJIE

88—z 71 Y1 — 209 — @3+ 1T+ 21N
_ 3 — 3 . 21.2
/() (1+2)(1—2)2  \ rdrs P ( 3 ! (212)

Illaz 3. ukcupyeM JIUCT PUMAHOBOU MOBepXHOCTH. 151 3TO-
ro MPOBEJIEM pa3pe3bl U3 TOYEK BETBJIEHUS Ha OECKOHEYHOCTh @ ry

KaK Ha PUCYHKe 37 U (PUKCUpYEM TIPeJIebl U3MEHEHUs yTJIOB

p1 € (0,27), s € (0,pr1 304 € ().

= r £ o
Hlae 4. Bnavenusam n = 0, 1 u 2 COOTBETCTBYIOT pa3jInd- r3 d 2 =
uble BeTBU GyHkuun f(z), 3ajanuble BoipaxkenneM (21.2). O6o- \ i ol ‘T 1
3HAYNM 9TH BeTBU 4depe3 fo(z), fi(z) u fo(2) coorBeTcTBEHHO. - 3 S
BeTBu, orBeuaroniye ocTaabHLIM 3HAYCHUSIM IIaAPAMETPa 1, COB- 1 1 8

IaIal0T C OJIHOI M3 yKazaHHBIX BeTBeil (€™ = 1 npu p € Z).
Hlae 5. Haxonnm snadenus serseit fo(2), fi(z) u fo(z) Ha
Oeperax COOTBETCTBYIONUX pa3pe3oB. [Ipu aTom cumraem, 9To
dyuxmun fo(2), fi(2) u fa(z) 3amanst na aucrax Dy, Dy u Dy
COOTBETCTBEHHO. Pe3yibraThbl BHIYUCICHIT HpI/IBe,HeHbI Ha pucynkax 38, 39 u 40. 31ech, paju coKpa-

Puc. 37. Paspesbl BblIeeHBI Kpac-
HBIM I[BETOM.

7"1
7" 73’

IEHUs 3aIICH, MBI yaud, 910 |f(2)] = |fu.(2)| = ,men=20,1, 2.

Do
fe)le o WEle | fE)
FEIeE —1 T @I 8 [£()e

Puc. 38. 3nauenus dyukimn fo(z) Ha Geperax paspesos jmcra Dy.

mlbj

i
.\?3

f

Ilaz 6. CkaenBaeM JINCTHI PUMAHOBOI TTOBEPXHOCTH MEXKJTy COOOIA, HCIIOJIB3Y 51 HpI/IHLII/IH HeNPEpLIB-
.27
32T

Q
Horo npojosKenns (Teopema 19.4), cu. pucynok 41. 31ech Mbl yuim, uTo €73 = e7'5 u ¢ T = iF,
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DI . < 4
f)es f(2)eT —|f(2)]

—|f(z) —L 1 |f(z)] B |f(z)le'®

Puc. 39. 3nauenus dyukiun f;(z) Ha Geperax paspesos jmcra Dj.

Dy
@l el e

f(2)]es =1 1 |f(2)eF 8 —|f(2)]

Puc. 40. 3nauenust pyukimu fo(z) Ha Geperax paspesos jmcra Ds.

Dy
T G s

I3 | ]

x‘"—ﬂ-—:—\_

=t | S

8
L

v

Dy

i h— |

et 71 S iiod 8 uisd

Puc. 41. PumanoBa noBepxuoctb GpyHKIUN {/ (143)(;1'2—2«)2'

Iaz 7. BoisicHuM KakoMy JILCTY PUMaHOBOI moBepxHocTH oTBevaer 3nadenue f(0) = 2. I3 dop-
myist (21.2) caemyer, 1To

! ©1 — 2p2 — 3+ T+ 271N r=8 ry=1r3=1 en
n0:3 ex ) — :2€Z3.
/=(0) r3T3 p( 3 ) {901:7T7902=7T, w3 =10



METOAMYECKOE IIOCOBUE - 5 CEMECTP 7

Takum obpazom, paserctBo f(0) = 2 Bo3MOKHO TOJIBKO Tipu 12 = 0. D10 03HAYAET, 9TO ToUKa 2 = ()
pactiosiaraercs Ha jucre Dy.

st Toro arobsl HaiiTn 3HadeHne dbyHKmu f(2) B TOUKe z = 2 1OCJIE ee aHAJIUTHIECKOTO MPO-
JIOJIZKEHUST BJIOJIb KOHTYpa 7y, n300pa3uM KOHTYD 7y Ha MOCTPOEHHOW PUMAHOBON MOBEPXHOCTH, CM.
pucynok 42. Takum obpazoMm, 1ocjie aHAJIUTUIECKOTO TPOJIOJIZKEHU BJIOJIbL KOHTYpa 7Y Mbl OKa3bl-

oot

Puc. 42. Konuryp v BbLJIe/IEH CHHUM IIBETOM.

BaeMcs Ha Jmcre Dy puMmanoBoii nmosepxunocru. Haxomum 3nadenne dbyuxipn f(z) B Touke z = 2,
nexareil Ha mucre Dy, em. (21.2),

=1
-2 _ 2 n
@)y = ¢ Z_lexp ((101 = §3+7T+ Wni) B =6, rp=1,r3=3 =+/2.0
raT3 p1 =T, Py = 27‘(’ Y3 = 0
OrBer: Pumanosa moepxuocts yskimn f(z) = @ T e +28)Z1Z_Z)2 nzobpaxkena Ha pucynke 41. Ilpnu

sToM Ha Jmcre D, cupasejymso upejcrasienne (21.2), rae @1 € (0,27), po € (0,27), p3 € (—m, 7).
Pesynbrar anamrudeckoro npojoskenns f(z)], = V2.

ITpumep 21.3. Onucamv pumanosy noseprrnocms gynkyuu f(z2) = /1 + /2. IIpednoaazas, wmo
f(4) = V3 natimu snavenue gynrsyuu f(2) 6 mouke z = 4 nocae ee aNAMUMUIECK020 NPOJOANCEHUA
6doav okpyotcnocmu y = {z : |z| = 4} npomue wacosot cmpeaxu.

Pemenne. Touku Bersienus dbynkuuu f(z) = /1 + /2 pacmonaraiorcst B HYJISX HOJKOPEHHBIX
Bbipaxkenuii. Takux Todek jBe 21 = 0 u 2o = 1. Jljisg TOro 4TOOBI BBIJIEIUTH OJHO3HAYHDLIE BETBU
dyukmuu f(z), 6ylgem ee paccMarpuBaTh Ha KOMILIEKCHOI 1tockoctu C, ¢ paspesamu BJIOJIb Jrydeil
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(—00,0] u [1,400). Dyukrnuio f(z) ya06HO NPEJCTABUTH B BUJIE KOMIO3UIMU OTOOpaykenuit f(z) =
h(g(2)), rue
(=g()=v2:C,>C; u w="h({)=+/1+(:C;— C,.
dcno, aro dyuKIws f(z) I0MycKaeT BbIIEJEHNs Y9eThIPEX PA3InIHbIX BeTBeil. [losromy ya1o6HO
3aIIaCTUCh YeTBHIPMS JIMCTAMU KOMILJIEKCHOM ILIOCKOCTH C pa3pe3aMu U € KazKIAbIM M3 HUX CBA3ATDH

cBoto BeTBb f(z). O60o3HaunM 31 jucTel depes Dy, Do, D3 u Dy.
st bukcarnun Bersu hyHKIMN ¢(2) yI00HO HEPeHTH K HOJISIPHBIM KoopauHaTam z = re'¥. Orcroja

¢ =gn(z) = Vz=rexp (ingmn), n=0,1.

Mgt Oyzem caurarh, 9T0 @ € (—7, 7). DTO cOOTBETCTBYET paspesy (—oo, 0] na C,.

Pacemorpum ciy4waii n = 0. Byzem canrars, aro dyakuus go(z) 3amana Ha jucte Dy (Ds). O6o3Ha-
qum 06pas obaactu Dy (Ds) npu oTobpazkennn go(z) epes Gy (Gy). s dukcarm Berseit byHKIMN
h(¢), zanannbix Ha G (Go), yI06HO TIepeiiTi K MoJIsIpHBIM KoopuHaTaM Buja ¢ = — 1+ pe™. Orciona

w=hi(¢) =+/1+¢=/pexp <¢%+m1€) . k=0,1.

Mgt 6yzem caurarh, Uto ¥ € (—7/2,7/2). D10 coorBeTcTBYET TOMY, uTo 0bsacTh G (Gy) pacmosia-
raeTcs npasee TOUKN ¢ = —1.

Taxum obpaszom, mMbl pukcuposann e BetBu dyukiuu f(z). [lepsas Bersb f1(2) = hi(go(2))
3a/1aeTcs KOMITO3HIHeli orobpazkennit (cM. pucyHok 43)

C=go(z) : Dy = G, w= hg(() -Gy — Ey.
Bropast BetBb f5(2) = hi(go(2)) 3amaercss kommnozunueii orobpaskenuit (cM. pucynok 44)

C=g0(2): Dy — Go, w=hi(C): Gy — Es.

Pr O 9| O A w0 &
— _— I —_—

0 1 01 1 2

Puc. 43. Orobpaxenue fi(z) = h(go(z)).

D {:]. {: ) G -
] 90(2) *| hg(C)

0 1 £

Puc. 44. Orobpaxkenue fo(z) = hi(go(2)).

Dukcupyewm ere jBe Bersu dyukinun f(z) orsevatomue n = 1. Byjem canrars, uro dynkims g1 (2)
3asana Ha jmcte Ds (Dy). O6osnaunm obpas obsactu D (D) upu orobpazkenun g, (z) gepe3 G (Gy).
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s dukcarum Berseit dyukimm h((), 3agannbix Ha G3 (G4), MEPEXOIUM K HOJIAPHBIM KOOPAMHATAM
¢ = —1+ pe®. Orciona

w=h{() =+/1+(=/pexp <z%+mk> k=0,1.

Msr Gygem caurarh, 9ro ) € (—m,m). DTO cooTBeTCTBYeT TOMY, 4TO 061acTh G3 (G4) COMEPIKUT
paspes BJIoJib Jiyda (—oo, 1].

Urax, mbl pukcuposamu ocrapimmecs jse sersu dbynkuun f(z2). Tperba setss f3(z) = hl(g1(2))
3a/1aeTcst KOMIIO3uIHeli orobpazkeHuii (cM. pucyHok 45)

C:gl(Z) 2D3—>G3, w:hg(C) ZG3—>E3.
Yerseprast BeTBb f4(2) = hi(g1(2)) 3amaerca komnosunueii orobpazkennii (cm. pucyHok 46)
C:gl(z) ZD4—>G4, w:h%((’) :G4—>E4.

D © g1(z) G © hi(¢) =
— —_— ; Bhiaskhiis .

0 1 = O 0] 1

Puc. 45. Orobpaxkenue f3(z) = h?(g1(2)).

Dy @ H]{.‘f] G, @ .F;rtl:j:} E, @
— —y, ; —

0 1 N 2110

Puc. 46. Orobpaxkenue f4(z) = hi(g1(2)).

Ckuteiiky smucroB Dy — Dy B pUMAHOBY TOBEPXHOCTH R HEOOXOJMMO TPOBECTU TaK, UYTOOBI B pe-
3yJIbTATE TOJIYIIIACh HEIPEPBIBHAS, & CJIeIOBATEIbHO pery/spHasi, byukius f(z) na R. CpaBHuBast
sHadeHust (cM. obsactu E) — Ej) pasinvabix BerBeil dyHKmu f(z) HA COOTBETCTBYIONHMX Oeperax
pPa3pe3oB, JIETKO BBIOJHUTH TPEOYEMYIO CKJIEHKY, CM. PUCYHOK 47.

Bamernm, 9To Ha juctax D u Dy paspessl [1, +00) dakTudeckn 0TCyTCTBYIOT. TO COOTBETCTBYET
TOMy, 4TO TOYKa BeTBJeHus z = 1 dbyHkiwu f(z) Bo3HUKaeT Kak HyIb GyHKuuu 1 + ¢(z), KOTOpbIit
JexkutT "Ha Jmcrax Dz, Dy m orcyreTByeT Ha uctax Dy u Ds.

Jlerko BHJETH, UTO TOUKa Zy = 4, ynosiersopsomas yciaosumio f(z)) = /3, pacmosiaraercs Ha
sucre Dy puMmaHOBOit oBepxuocT yHKImu f(z). AHAINTHIECKOE TIPOJIOIXKEHNE BJI0JIb OKPYKHOCTI
7y IIPUBOJIUT B TOUKY 21 = 4, HAXOJSIIYIOCS HA HUYKHEM Oepery paspesa [1,+00) smcra D3. Orcroza
crepyer, aro f(z) = i.

OtBer: Pumanosa nosepxunocrs dyukiuu f(z) = /1 + /2 uzobpaxena Ha pucynke 47. Bersu
dbyukmum f(z) va gucrax Dy — D, dbukcnpoBaHbl Kak MOKa3aHO Ha pucyHkax 43 — 46. Pesynbrar

aHaJIuTHeCcKoro npojoskennus f(z)], = .
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domantHee 3a1anue:

JU[ EJ Samaua 21.4. Onucams pumarosy no-

Lo . seprrocmy gynxyuu f(z) = V1 — 22

0 J. 1 ﬁ IIpednonazasn, wmo f(3) = —2 watimu

snauenue gynryuu f(z) 6 mouke z =

—3 nocae ee aHaAUMUMECK020 NPOJoA-

otcenus 60046 8eprHets dy2u 0KPYHCHO-
cmu |z| = 3.

T

Orser: f(z)], =2e7'5.

Bamaua 21.5. Onucamv pumarosy

noseprrocmo gynryuu f(z) = |/ —(ZJFQT_Q)'

IIpednonazas, wmo f(3) = /2 natmu
snauenue gynryuu f(z) 6 mouke z =
—2 nocae ee aHAAUMUYECKO20 NPOJOA-
oHCeHUA 8004 KOHMYPA Y, U300pAdCEH-
0 l 1 H020 Ha pucynke 48.

OTBer: f(z)\w = i’/%ei%w.

Samaua 21.6. Onucams pumarosy no-

j—)l -E-'-'l seprnocmy  dynrkuuu f(z) = Vinz.
IIpednonaean, wmo f(e) = 1 wmatumu

— | anavenue pynryuu f(z) 6 mouke z =
() 1 110 e? nocae ee aHAAUMUYECKO20 NPOJoA-

JcenUA 8004 KOHMYPA, U30OPAAHCEHHO-
20 Ha pucyrre 49.

Puc. 47. Pumanosa nosepxuocTs bynkmun w = /1 + /2. Otset: f(2)|, = —2 + 2mi.

- —

¥
¥

|
e

I
—
_
b T
(%
-

8

Puc. 48. Konryp 7 Bblenen 3enensim npetom.  Puc. 49. KoHuTyp 7y BbIIeIeH 3eJIeHbIM IIBETOM.
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22. BouramcjeHne MHTerpaJjoB OT MHOTO3HAYHBIX (PYHKITIIA IO
moJiyocu (CTereHHble U jJorapudMudecKkne 0COGEHHOCTN ).

st TOro 9To0BI BHIMUC/IUTE HHTEIPAJI 110 OCH, MOJIYOCH WU OTPE3KY OT KAKOW-/1u00 (DYHKITUH 110
BbIYEeTaM, HaM HEOOXOIMMO OTBETUTDH Ha HECKOJIBKO BOIIPOCOB. BO-TIEPBBIX, HEOOXOMMO JIOTOBOPHUTHCS
0 TOM, KaKyio (DYHKIINIO MbI OyJ/IeM WHTEerpupoBaTh. B 4acTHOCTHU, €C/iM pedb UJIET O MHOTO3HAYHOMN
dYHKIUU, TO HY?KHO (DUKCUPOBATDH €€ PEeryaapHyIO BeTBb. BO-BTOPBIX, HY2KHO BBIOPATDH 3aMKHYMbLL
KOHTYP MHTEI'PUPOBAHUS, UTOOBI BIIOCIEJICTBUU MOYKHO OBLIIO BOCIIOJIb30BATHCSA TEOPEMOI O BhIYETAX.
B-Tperbnx, HEOOXOMMMO CBA3aTh HHTETPAJI IO 3aMKHYTOMY KOHTYDPY C MCXOJHBIM HHTErPAJIOM.

C 1moo0HOI mpoIeypoil Mbl y2Ke CTAJKUBAJINCH, HAIPUMED, MPU BLIYUCIEHUH WHTEI'DAJIOB OT
pPAIMOHAJIBLHBIX (DYHKIIHIA 110 OCU. 37eCh MbI PACCMOTPHUM 00Jjiee CJIOKHbBIE TPUMEDPHI, & UMEHHO, BbI-
YUCJICHUE UHTErPajoB OT MHOTO3HAYHBIX (PYHKIU 110 mosiyocu. Mbl 1mo3BoJiuM cebe paccMaTpuBaTh
TOJIKO TaKUe IPUMEPbI, B KOTOPLIX B KadecTBEe (DYHKIIUU, MHTEI'PAJ OT KOTOPO MbI Oy/IeM BIIOC/IEI-
CTBUU CUHATATDH I10 BbIYETaM, MOXKHO BBIOUPATH TY 2Ke caMylio (PYHKITUIO, 9YTO ¥ B UCXOJTHOM UHTETpaJie
(T. e. B TOM, KOTODBIii Hy?KHO BBIUYUCJIUTH). [Ipu 970M MBI pazbepem HeCKOJIBKO PA3INIHBIX BADHAHTOB
BBIOOPA KOHTYPa MHTETPUPOBAHUS.

PaCCMOTpI/IM nHTerpaJl Buaa
00

/xO‘R(x) de, ae€C\Z, (22.1)
0
rie R(x) — panmonanbHast GyHKIMs, 0cOObIe TOYKK KOTOPO# pacnosaraiores Bae nojyocu [0, +00).
Bynem npesnosnarars, uro uarerpas (22.1) cxoxurcest B 0GBIYHOM CMbICIIE. BbIUNC/IeHIE HHTErPasoB
Bujia (22.1) mpoBojMTCs B YeThIpe Iiara.

(1) Boruemsiem perymsipayio BeTBb fo(2) mmozoznaunoti ynknun f(z) = z*R(z) B KOMILUIEKCHOIT
IUIOCKOCTH C Pa3Pe30M BJI0JIb KOHTypa uHTerpupoBanus [0, +00). Y100H0 (HDUKCHPOBATH BETBDL
TaK, 9TOOBI HA BepxHeM Oepery paspesa [0, +00) oHa coBIaaIa ¢ MOALIHTEIPAILHON (DY HKIH-
eit x*R(x). Torpma na nmzkHeM 6epery BeTBb fo(2) Oyzer coBnagarh ¢ dyukumeit ez R(x).

(2) Bbrumciisiem 1o BbIYeTaM WHTErPAJ

]{fo(z) dz = 2mi Z res fo(2), (22.2)

2=2n

e z, — BCe TOJII0ca PAIMoHaIbHON GyHKImu R(z) U KOHTYD MHTErPUPOBAHUS 7y U300DazKeH
Ha pucyHke 50.

(3) Tepexomum k mpegeny npu p — 0 u R — +oo. Ilpu sTrom u3 cxopumoctn uaTerpaia (22.1)
CJIEIyeT, 9ITO

ll)ig(l) ]{ fo(z)dz =0, lim j{ fo(z)dz=0.
\

zl=p |z|=R
Orcrona

p—0 R—+o0

+o00 0
lim lim ¢ fo(z)dz= [ foz+i0)dz+ [ fo(z —i0)dz. (22.3)
o= [atesos |

(4) CpasuuBas (22.3) u (22.2), mosay<aum

+0o0o +00
/ fo(z+140)dz — / fo(z —i0) dz = 2mi Z Tes fo(2).
0 0 "
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|

—R —J.-:J\.. [Z R

Puc. 50. Koutyp uHTErpupOoBanus 7 BbIJIeJEH KPACHBIM IIBETOM.

Orcrona
+00 +o0
/ r*R(z) dr — e*™@ / r*R(z) dx = 27riz res fo(z),
0 0 o
+oo

o 2w
/ i R(fl?) dxr = m Z ZI':eZSn fo(Z).
0 n

o Ecim ucxonnbiit uarerpas (22.1) 6epercst 0T BelecTBeHHOl (DYHKIUHU, TO IIPUBOJAUM OTBET K
BEIIIECTBEHHOMY BH/LY.

IIpumep 22.1. Buvucasums urmezpan

oo

x
2\/_ dx.
x4+ 1
0
Penienne. Boruncienus mpoBouM B YeThIpe IIara.
" _Vz
Illaz 1. ®ukcupyem BeTBb MHOrO3HAUHOM hyHkun f(z) = oy
r o .
fO(Z) = \/_ Z2 z = /reup7

— e s
22+1
rae ¢ € (0,2m).

Ilaz 2. Y dyuxmun fo(z) aBa mooca MEpBOro MOPsJKa 21 = § U 2Zs = —i BHYTPH KOHTYypa 7,
nzobpaxkernnoro uHa pucynke H0. Vcrnosb3ysa TeopeMy 0 BbIYeTax, HailJeM WHTErpaJl

j{fo(z) dz = 2mi (res fo(z) + reffo(Z)) = 27 (\2/—5 eir| 4 vr e's ) = (22.4)
5 z2=—1

2z

z=1

1 - T ]. - 31
= 2m —,611+—,e’37 :7'('\/5.
2 —21

]
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O6pamaeM BHUMaHH€ Ha TO, 9TO IIPU BbBIYUCJICHUA BbBIYE€Ta B TOYKE 2o = —17 MBI ITOJIOXKUJIN Y = 3%,

a He ¢ = —Z . MOCKOJIbKY Jiist BeTBU fo(2) JOJIZKHO BBINOJIHATHCA yeaosue ¢ € (0, 27).
Iaz 3. HepexolmM K nipejgeny npu p — 0 u R — 4o0. [Ipu stom

VP

1+ 22

< 4 lim p*% = 0,
p—0

|z|=p

hm jI{ fo(z)dz hm 2mp max

|z|=p

lim 7{ fo(2)dz| < lim 27Rmax <4m lim R7Y2=0.

R—+400 R—+4o00 |z|=R 1+ 22 R——4o00
|z|=R
Orcrona
+o0o +oo
lir% RHT /fo(z) dz = / fo(z +10)dz — / fo(z —1i0) d=. (22.5)
p— —T 00
0 0

BamedaeM Terepb, UTO He BepxHeM Oepery paspesa ¢ = (0, a HA HUKHEM @ = 277, IO9TOMY

fo(z +10) = upu z =z € [0,400),

x?+1
fo(z—iO):xz\/flei”:—x;/fl npu z =z € [0, +00),

Orciona n u3 (22.5) Haiigem

p—0 R——+o0 241

lim lim /fo(z)dz:2/x\/E dzx. (22.6)
0

Hlae 4. CpasuuBas (22.4) u (22.6) mosyanm, 910

o0

/ NCEpI
22+ 1 V2

0

PaCCMOTpI/IM nHTEerpaJl Buaa
o)

/R(:p) Inxdx, (22.7)

0
riae R(z) — wemnasa panmoHagbHast QyHKINS

R(_‘T) = R(ZE),

ocobble TOYKN KOTOPOIl pacrosiaraiorcs Bre mosyocu [0, +00). Byaem npennosarars, 9To nHTErpast
(22.7) cxopurcs B 06BIMHOM CMBbICIe. Beraucsenue narerpasos Buja (22.7) mpoBOIUTCH B IATh IATOB.

(1) Beraensem perymnspuyio BeTBb fo(2) mrozosnaunot dbynknun f(z) = R(z)In z B momymniocko-
cru Im(z) > 0. Yno6HO durcnpoBarTh BeTBb Tak, 4T00bI Ha Hosyoc [0, +00) OHa COBIAAIA C
nojpiHTerpasbHoil dynkimeii R(x) lnx. Torma Ha sesoii moyocu (—oo, 0] BerBb fo(z) Oyuer
coaath ¢ dynknueit R(|z|)(In |x| + 7).
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(2) Borumciisiem 1o BeIMeTaM HHTErPAJ

j{fo(z) dz = 2mi Z es fo(2), (22.8)

Im(zr)>0

rJie z, — BCe TOJII0ca paruoHa bHoil yHKImyu R(2) U KOHTYD HHTErPUPOBAHUS 7y N300paKeH
Ha pUCYHKe O1.

@

= T o=
= —p | r R

Puc. 51. Koutyp uHTErpupOoBanus 7 BbIJIeJEH KPACHBIM ITBETOM.

=

(3) Tepexomum k npegeny npu p — 0 u R — +oo. Ilpu sTrom u3 cxopumoctu unTerpaia (22.7)
CJIeJLyeT, ITO

lim / fo(z)dz=10, lim / fo(z)dz = 0.
p—0 R—+oc0
{Iz[=p}N{Im(2)>0} {lz|=R}N{Im(2)>0}

Orcrona

p—0 R—+o00

0 +o0o
lim lim ]{ fol2) dz = / folz +0) d= + / folz +i0) dz. (22.9)
—00 0

(4) Cpasnusas (22.9) u (22.8), mosryaum
0

/fo(z—l—z() dz+/f0 (z +10) dZ—Qﬂ'ZZ res fo(z

Orcrona
0 +o00
/ R(z)(In |x| + 7i) dz + / R(z)Inzdr = 2mi Z res fo(2)
o 0 Im(zn)>0 —n

CrieaeM 3aMeHy II€pEMEHHBIX T — —& B IIeDBOM MHTerpajie. YUNThIBasi Y€THOCTb (PyHK-
mn R(x), mosryanm

+00 +o0
/ R(z)(In|z| + mi) dx + / R(x)Inz dr = 2mi Z res fo(z),
0 0 Tm(zn)>0

Im(zn)>0

+oo
/R(m)lnxdmzm’ Z res fo(z /R (22.10)
0
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S,Her MbI YY9JIA, 9TO

2 703(95) dr = / R(z) dx.

(5) Bbrunciisiem naTErpast f R(z) dx, Hanpumep, MeTOOM, U3JI0KEeHHBIM Ha cTp. 50, u 1mojicras-

R
asieM pesyibrar B (22.10).
o Ecsin ncxonnbiit narerpan (22.7) 6epercst OT BelecTBeHHON (hyHKINMI, TO TPUBOJUM OTBET K
BEIIECTBEHHOMY BHJLY.

IIpumep 22.2. Buvucasums unwmezpan

[e.e]

Inz
—dx. 22.11
/z?+4 . (22.11)
0

Pemenne. Boruncienus mpoBouM B IISITh IIAroOB.
Iae 1. PukcupyeMm BeTBb MHOrO3Ha4UHOI dbyHKImN f(2) =

In z

z2+1

Inr +ip ,
2)=—F——, z=r€"¥
f(]( ) 52 44 ) )
rae ¢ € (0,m).

Ilaz 2.y dyuxiun fo(2z) ouH MOJIIOC TIEPBOTO HOPSIIKA 21 = 21 BHYTPU KOHTYPa 7Y, N300pazkKeHHOr0

Ha pucynke 51. Vcronb3ysa TeopemMy O BblUeTax, BHIYUC/IIM HHTErPaJl
- |
oy +ip :[rzz,gpzz]zz(mﬂ). (22.19)

]{fo(z) dz = 2mi Tes fo(z) = 2mi o 5 5 5
v

z=21

IIlaz 3. Ilepexomum k npejieny npu p — 0 u R — 4-o00. llpu arom

1
lim fo(2) dz| < lim mpmax %

p—0 =0 fzl=p
{lzl=p}n{Im(2)>0}

<Arlimp|lnp| =0,
p—0

) . InR i InR
LN fol2)da) < g mi e [T | ST R =
{lz|=R}N{Im(z)>0}
Orciona
0 +oo
lir% Rlir}rl ]{fo(z) dz = / fo(z +10)dz + / fo(z +10)dz = (22.13)
p— — 1T O
v —o0 0
0 ] ’ ‘ . +oo 1 -‘roo1 ) +oo 1
nix| +m nx nx —+mw nx
= —d dxr = —d dr =
/ x?+4 x+/$2+4 * / x?+4 x+/:c2+4 .
—c0 0 0 0
+0o0 “+o0o

Inx ) 1
:2/x2+4dx—|—m/x2+4dx.
0 0
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Ilae 4. Cpasuusag (22.12) u (22.13) naiinem, aro

T Inx T g) m'oo 1 s g g) 1

—dr=-In24+—)—-— [ ——dr=—-(1In2 — | ————dx. 22.14
/x2+4x 4<n+2> 2/:1:2+4x 4(n+2) 4/x2+4x (22.14)
0 0 R

Iae 5. Beraucaum uHTErpasl B npasoii gactu pasencrsa (22.14), em. npumep 15.1,

1 1 T
/ o dx = 2mi S S AT 9 (22.15)
R

[Moncrasnssa (22.14) B (22.15), Haiigem

T Inx i mirw  wln?2
dx In2 - —— = . O

/.1:2+4 4(“ +2) 12 4

0

3ameuanne 22.3. B danrom npumepe mMoxHcHo 0bia0 uU30EHCAMb 8HINOAHEHUA NAMO20 wWwaa. JIis
aM0o20 AoCMAMOUHO OVIAO B3AMb BEWECTNEEHHYIO Yacmb om 0beur wacmetl pasencmea (22.14).

OtBerT: f l?ﬁdq:— TQ.

domarnrnee 3aganue:

Sagaua 22.4. Buivucaums unmezpan f \F - +1)

OTsBert: f e (oD $+1) = \2/7%

Bamaga 22.5. Buuucaums unmezpan f f p 81)

OTBeT: f \F . 81) = ”(Szi\/g).

amaua 22.6. Buuuciums unmezpan f m

OTsBert: f EACTS ] x+161) = J5e s

amaua 22.7. Buuuciums unmezpan f m.
0

™

. T dz _
OtBerT: bfﬁ(xﬂ)(xﬂ) =Z.

o0 3

Sagada 22.8. Buiuucaumov unmezpan f W\/(irfﬁ) dx.
0

[e.o]

. vz — 27
OTBeT: {mdl’ = m
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Sagada 22.9. Buuucaumos unmezpan f (HLHl dx.

e \/37171'
OrBer: f( — dz ngwf/ﬁz(%\/%.

3agaua 22.10. Buvwuciums urwmezpan f( Y f

o]
. 1 dx _ Y2
OTBerT: »!(wl)%l == 5

Sagada 22.11. Buuucasums unmezpan f @2 +1 5 dx.

Ortser: [ ﬁ dr =%
0

[e.9]

Bagmaua 22.12. Buuucaums unmezpan [ %dm.
0

_ w(1+4)
dr = =5~

OTBeT: f @

2+4 (z—21)

Bagmaua 22.13. Buuucaums unmezpan [ (Ié“T“i)Q dx.
0

. Inx _ e
OrsBer: f m dz = -1
0

Sagaga 22.14. Buuucasums unmezpan f @ 21“ = dz.

w2

OTtsBert: f( Inz dx— \/5.

2+1

In(x2+1)
(z2+44) dx.

agada 22.15. Buuucasums unmezpan f

OTBerT: f In( “EJ:ZD dr = m1n 3.

87
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23. BplumcieHne MHTErpaJJoB OT MHOTO3HAYHBIX (DYHKINIT 110
oTpe3Ky (cTerteHHbIE 0OCOOEHHOCTH ).

Bbranciienre HHTErpasoB 0T MHOTO3HAYHBIX (QYHKIUIT 110 OTPE3KY (M 0 MOJIYOCH TOXKE) 110 BbIUe-
TaM BO3MOXKHO TOJIBKO B TOM CJIydae, €CJIi €JMHCTBEHHbIMU TOYKAMHU BETBJIEHUS IIOJBIHTEI PAJIbHOMN
GYHKIINN ABISAIOTCS KOHIBI KOHTYPa HHTEIDIUPOBAHUS.

PaccmoTpuM mHTErpast Buga

b

/(x —a)*(z — b)’R(x) dx, (23.1)

a

rie —oo < a,b < 400, R(x) — panuonanbaasi GyHKIUs, 0coOble TOYKH KOTOPOIl pacroiararorcs
BHe OoTpe3Ka [a, b]. Ml Gyjiem npe/inosiararh, 9To mapaMerpbl o 1 (3 mojo0paHbl Tak, YT Y MOIbIHTe-
IpabHON (DYHKIMU HET TOUYKHU BETBJIeHUs Ha GECKOHEUHOCTH 1 uHTerpas (23.1) cxoaures B 0ObIIHOM
cmbiciie. Borancsienne naTerpasios Buja (23.1) mpoBoanTCs B TPH IHara.

(1) Boigensiem perysisphyio Betsb fo(z) mmozosnaunoti dynkuun f(z) = (2 —a)*(z — b)’R(2) B
KOMIIJIEKCHOM IIJIOCKOCTH C Pa3pe3oM BJIOJIb KOHTYPa HHTErPUPOBAHUS [a, b]. DTO BO3ZMOXKHO
61aroapst TOMY, 9TO Ha GECKOHEYHOCTH HET TOYKH BETBJIEHHs. YI00HO (DUKCHPOBATH BETBb
TaK, 9TOOBI Ha BepxXHeM Oepery paspesa [a,b] BeTBb fy(2) coBmasasa ¢ IMOIBIHTEIPAJILHOM
bynxuueit (r — a)®(x — b)°R(x). Torna na Huxnem Gepery BeTBb fo(2) Gyer cosnajaTh ¢
bynkupeit 27~ (z — a)*(z — b)°R(z).

(2) Konuryp mHTerpupoBanusi 7y BbiOupaeM Kak Ha pucyHke 52. Ilpm stom pammyc R cunrtaem
HACTOJILKO GOJIBIIIM, YTO BCe KOHEUHble 0cobeHHOCTH (hyHKIMN R(2z) pacioararorcst BHYTPH
OKpyzKHOCTH |z| = R. Bblumciigem 110 BblYeTaM HHTErpaJl

4
e -
—R L b R

Puc. 52. Kontyp uaTerpupoBanus 7y BblJIeJ€H KPACHBIM IIBETOM.

ffo(z) dz = 2mi Z JTes fo(2), (23.2)

rJie z, — BCe IMOJII0Ca pannoHabHOl dhyHKnn R(2).
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[lepernuriem Tenepb HHTErpaJ B JIeBOil yacTu (23.2) B BUjIe CyMMbI HHTETPAJIOB 110 BHYTPEH-
HEMY KOHTYDY, 0003HAYNM €0 Uepes3 Yqp, U [0 OKPYKHOCTHU |z| = R. B pesyibrare mosyanm

%fo(z) dz = 27m'z res fo(z % fo(z)dz = QMZ res fo(z) + 2mi res fo(2). (23.3)

Z=2Zn
lz|=R
(3) Boobririe roBopst, TpaBUJILHO OBLIO ObI B OKPECTHOCTH TOYEK @ ¥ b KOHTYD < BBINOJHHUTH B
BUJIe MAJICHBKUX OKPYXKHOCTEl |2 — a| = p, Kak Ha pucyske 50, cTp 82, B OKDECTHOCTH HYJIs,
U 3aTeM IepexouTh K mpesery upu p — 0. OpHaKo MbI y2Ke MOTJIN yOeIUThCA Ha IPUMEpPe
BBIUUC/ICHIsT HHTErpaioB Buja (22.1), 9410 B ciydae MHTErPUPYeMOil OCOOEHHOCTH B TOYKE
9TOr0 MOKHO He JIeJIaTh.
Takmm obpaszoM, K IpesesTy MePeXoIuTh He HYKHO, a JTIOCTATOYHO IPOCTO Ipeobpa3oBaTh
MHTETrPaJI 110 KOHTYDY Yab

j{fo(Z) dz = /bfo(z+z'0) dz—l—/afg(z—z'O) dz =
Yab o d

= /(x —a)%(z — b)°R(z) dx + > /(x —a)*(z — b)°R(x) dr =

= (1 —*™le=h) /(x —a)*(z — b)°R(x) du. (23.4)

a

CpasnuBas npejcrasienns (23.3) n (23.4), naiizem

b .
J@-are-Re) i = ey (Z xes fole) + xes f0<z>) .

n
a

o Ecsin ucxonnbiit uarerpan (23.1) 6epercst oT BemecTBeHHON (DYHKIWMH, TO TIPUBOJUM OTBET K
BEIIECTBEHHOMY BU/LY.

IIpumep 23.1. Buoivucaumov urnmezpan

.
x—+2

jmd

Pemenne. Brrauciaenus IIPOBO/IMM B TpHU HIara.

Nees)

[llaz 1. Ouxcupyem BeTBb MHOrosHaunoit dymnkuuu f(z) = ~—5—. s sT0ro BBOJUM B pac-
CMOTPEHHUE JIB€ CHCTEMbI MOJISIPHBIX KOOPJAMHAT C IEHTPAMU B TOYKAaX BeTBjeHHdA 21 = 0 U 20 = 1 u
dbukcupyem ¢ ux nomormnipo BeTBb byHKIMN f(2)

\/T1Tr — ;

_ ip2
zZ+2 2 e-l=re
rie 1 € (0,2m) u ¢y € (0,27).

[MonobHas dukcanus mpeesoB U3MeHeHHs! YIJIOB 7 U g COOTBeTCTBYyeT paspedy [0,+00) Ha
KOMIIJIEKCHOMN TIJIOCKOCTH. IIpm 9TOM JIerKo BHJETh, 4TO Ha BepxHeM (@1 = ¢y = 0) U HIKHEM
(p1 = g = 2m) Geperax paspesa [l,+00) 3HadeHust BeTBH fo(2) COBIAIAIOT W, CJIEOBATEIBHO,
TOYKA Z = 00 HE SBJISIETCS TOYKON BETBJICHMUS.
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Cpasy BeramcnM 3uavenne BeTBu fo(z) Ha BepxHeMm Gepery paspesa [0, 1]

. z(1 —x)
0)=[p1 =0, pp=n] =Y "T  2eco1
folz +10) = [p1 pr = ] o [0,1]
1 HA HUZKHEM
. r(l—=
fo(z —1i0) = [py =27, pgs =7] = —%, € [0,1].

Iaz 2. Buraucasss nHTErpai M0 KOHTYDY 7, CM. PUCYHOK 52, oT ¢yHKuuu fo(z) moaydamm, cM.
(23.3),

ffo(z) dz = 2mi res, fo(z) + 2mi res fo(z). (23.5)
Z=— Z=00
Yab
HaiisieM BbI9eT B TOUKe 2 = —2, KOTOpas sIBJIFETCS MOJIOCOM EPBOTO MOPSAJIKA,

res fo(z) = /r1r2 exp (Wz) = [ rn=2mn=3 } =V6¢'2 = iV6. (23.6)
== z=—2

P11 =T, P2 =T
st Toro 9ToOBI HANTH BBIYET HA OECKOHEYHOCTHU, PA3JIOKUM (QyHKIHO f (z) B pax Jlopana B
OKPECTHOCTHU TOYKH 2 = OO

f(z) =~ A=) _ 1_2_ (1——+O( )> (1—§+O(2_2)) _

z+ 2 2z

_ (1 - % L O(= )) (23.7)

Yrobbl MOHATH KaKoil 3HaK oTBedaeT BeTBH fo(2) BRIACHMM Kak BejeT ceba f(z) mpu z — +o0o. B
9TOM CJIy4dae MOXKHO IOJIOZKUTb 1 = g = 0 U 2 ~ 11 ~ T3

folz) =Y TQZ exp (Wi) — B0z = —i+0(7Y). (23.8)

CpasuuBas acumnrorukn (23.8) u (23.7), Haiijgem

fo(z) = —i (1 — % + O(z_2)> = —i+ 5—; +0(z72).

Orcrona
res fo(z) = ——=- (23.9)
[Toxcrasissa (23.6) u (23.9) B (23.5), nosyunm

]{fo(z) dz = 2mi (z'\/é — %) = 7(5 — 2V6). (23.10)

IIlaz 3. IIpeobpazyem mHTErpaJ 1Mo KOHTYDPY Vap

%fo(z)dzz/lfo(x—I—iO)dx—l—/Ofo(x—iO)dx:
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Cpasrusag (23.9) u (23.11), HaiijieM 3HaYEHIE NCXOJHOIO HHTErPATIA

/\/Txdm_ (5—2\/_)

T+ 2

1
OTBerT: f v Z(i;m) dr = ”(5722\/6).
0

domantHee 3a1anue:

Bangaua 23.2. Buuuciums unmeepan | —-2E—
& P ‘[[ \/ z(4—1x)

OTtBer: f \/4—

1
Sagada 23.3. Buiuucaumos unmezpan f —V21:m’32 dx.
1
Orser: [ —Vzl__f dr = (2 — /3.
1

2
Banmaua 23.4. Buuucaumo unmeepan [ x%f/%dm.
1

OrsBer: fl 355 ldx—gﬁ%.

3amaga 23.5. Buvuciums unmezpan f —

(z— 1)2

OrBert: f 10”

Baza4ga 23.6. Buuucaums unmezpan j \/m dx.
0
OTBerT: }\/de =3
0
Samaua 23.7. Buuuciums unmezpan j Vi — 22 dx.
0

2
OTBerT: f VA4 —22dx = .
0

dz
42"

1
Bagada 23.8. Buuuciums unmezpan’ f In (}jr—i)
“1

7PaCCM0TpHTe urrerpas or dyuximun In’ (1_2 ) L 10 KOHTYDY, N300paskeHHOMY Ha PHUCYHKE 52.

14z z+2

91



92 A. A. Tloxkapckuii

1
OrsBer: f In (}jr—i) wd—ﬁ = %an 3.
1

2
Bagaua 23.9. Buuucaums unmeepan [ In(5 4 4 cos ) dep.
0

2

Otser: [ In(5+ 4cosp)dp = 4rn2.
0
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24. 3-as KOHTpoOJIbHas pabota (1 yac).

BapuanT xonTposbHoit padorsr Ne3.

(1) Bergeaurs ofHO3HAMHYIO peryisipayto BerBb dyukmun f(z) = /(1 — 2)(8 + 2), yaosiaerso-
pstoryio yesosuio f(0) = 2. Hailitn 3Hadenne GyHKIMN B TOUKe 2 = 2 TOC/IE €€ aHAJNTHIC-
CKOT'O IPOJIOJIZKEHHsI BJIOJIb OKPYKHOCTH |2z — 1| = 1 (Hanpasienue o6xoja MPOTUB IaCOBOI
CTPEJIKH).

Oreer: v10e'3

(2) Boramciurh uaTerpas
/ :c2 +1 \/' '
0

OrtBer: f 2+1)\f f

(3) CymeCTByeT 7 KoHbOopMHOe orobpazkenne Kpyra |z| < 1 Ha kosbio 1 < |w| < 2. Obocuyiire
CBOI1 OTBeT.
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25. CsoiictBa KoH(pOopMHBIX oToOpakenuii. Teopema Pumana.

B nanbheiiiem HaM OHAIO0UTCS TIOHATHE pacuiupertot Komnaekcnot naockocmuy C. Mbr o3Bo-
JIM cede JTaTh HECTPOroe OIpeieIeHUue 3TOTO MOHATHUSI.

Onpepesienne 25.1 (Popmanbhoe onpejeserne). Pacimpennoit KomiiekcHoii mwiockoctbio C ha-
a3uearom xomnaexchyro naockocms C ¢ npucoedunennoti x neti beckonewrno yoarennot mourkot oo.

g Toro 9TobbI paccMaTpuBaTh PEryadpHbIe (DYHKIME Ha PACITUPEHHON KOMILIEKCHOMN TIJIOCKOCTH,
HEOOXOIUMO OIPEJIE/IUTH MTOHATHE PEryJIAPHOCTH B OKPECTHOCTU OECKOHEYHOCTH.

Onpenesenne 25.2.
o [Tyemov f(o0) = wy # 00. Tozda 2060pam, wmo dynrkyus f(z) peeysapra 6 okpecmmocmu
mouku z = 00, ecau dynruus g(¢) = f (%) pe2yaapHa 6 okpecmuocmu mouky ¢ = 0.

o [Tyemov f(zg # o0) = oo. Tozda z060pam, wmo Pynkuyusa f(z) peeyaapna 6 okpecmmocmu
mouku z = 2o, ecau Pynkyus g(z) = ﬁ PERYAAPHA 6 OKPECTVHOCTNU MOUKU Z = 2.

e [Tyemov f(oo) = oo. Tozda 2060pam, wmo dynkyus f(z) pezyaspna 6 oKpecmHoCmU MOY-

Ku z = 00, ecau pynryua g(¢) = Tll) pe2yaapHa 6 okpecmuocmu mouky ¢ = 0.
3

Onpenenenune 25.3. [lycmv D u D* — obaacmu 6 pacuupennoti Komnaexchot niockocmu. Baaum-
Ho odnosnaunoe omobpasicenue w = f(z) obaacmu D wa obaacmv D* nazvieaemces KOHGOPMHBIM,
ecau f(z) — peeyaapran gynryus 6 D.

Teopema 25.4. [Tycmv f(z) — xongopmmoe omobpasicenue obaacmu D na D* u f~(z) — obpammnoe
omobpasicenue % f(z). Toeda

(1) f~1(2) — xongopmmroe omobpasicenue obaracmu D* na D.

(2) Hycmv z € D, z # 00 u f(z) # oo, mozda f'(z) # 0.

(3) Hyemv z € D u z = 00 uau f(z) = 0o, moeda ¢'(z) # 0, 2de g(z) — Pynryus us onpedene-
HUA 25.2.

(4) Omobpastcenue f(z) coxpanaem yeave MeEAHCOY KPUBHMU 6 MOYKAT UL NEPECEUEHUS, ECAU IMA
MOUKG NepeceueHus aexcum snympu obaacmu D (m. e. ne na epanuue).

(5) Omobpasicenue f(z) nepesodum 6eCKOHEUHO MAABIE OKPYHCHOCTIU 6 OKDYHCHOCINU € MOYHO-
Ccmoi0 00 GECKOHEUHO MANDIT DOAEE 6bLCOK020 NOPAJKA.

OcranoBumcst 6ostee 110pobHO Ha cBoiicTBax (4) u (5) Teopembr 25.4. JlomycruM, pajy yrpoIieHust
obozHaveHnit, 9T0 KoHGOpMHOE oTobpazkenne f(z) mepeBomut Touky z = 0 B w = 0, u nuccieayem
9T0 oTobpazkeHue B okpectHocTr Toukn z = (. st sT0r0 pasmoxnm dbyskimo f(z) B pag Teitiopa
B MaJIOl OKPECTHOCTHU TOYKH 2 = ()

w = f(z) = f'(0)z + O(z%). (25.1)

JlJ1s1 KauecTBEHHOTO OMMCAHUS CBOHCTB 0ToOpaykeHus (25.1) mpu J0CTATOYHO MAaJIbIX 2 MOXKHO Ipe-
ne6peun nonpaskoit O(z2). B pesy/brare nosiyanM JmHeiiHOe 0TOOpaKeHHE

w= f(z) = f(0)z. (25.2)
IIepexonst K MOJSIPHBIM KOOPIUHATAM 2 = Tew, ImepenuIneM BbIpaKeHue (25.2) B BHUJIE
w = f(z) = |f(0)|reeree /O, (25.3)

Jlerko BuyieTh, uTO OTOOparKkKenue (25.3) CBOAMTCS K PABHOMEDHOMY DACTSI?KEHHIO BO BCEX HAIIPAB-
JeHnsx ¢ kosddunuenrom pactszkenusi |f'(0)| u moBopory na yros arg f'(0). OgeBuHo, 9T0 TIPU
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IIOBOPOTE U PABHOMEDHOM DACTSIZKEHUHU yIVIBI MEKJLy HPSIMBIMU COXPAHSIOTCS U OKPY2KHOCTH IIepe-
xonaT B okpyzkuocTH. [Tockosbky ucxognoe orobpaskenue f(z) JIMIIb IPH MAJIBIX 2 XOPOIIO OIUCHI-
BaeTcs JMHeiinpIM oTobpazkenneM (25.2), To u cBojicTBa (4) 1 (5) BBIIOIHSIOTCS TOJIBKO B MAJIOf
OKpECTHOCTH TOUKHU z = 0.

Ipumep 25.5. Omobpasicenue w = f(z) = 22 asasemea xondopmmvim omobpasiceruem obaacmu
D ={z]| <1} Nn{Imz > 0} N {Rez > 0} na obnracmo {|w| < 1} N {Imw > 0}. IIpu smom yeon

meoicdy npamoimu Imz = 0 u Rez = 0 6 mouxe ux nepecevenus, pasnuvii 5, nepexodum nocae

omobpasicenus 6 yeon, paswoitli 7. He npomusopevum au smo nynxmy 4 meopemovs 25.4.

Pemntenne. He nporuBopeunt, noromy 4uro touka z = () nmepecedenns npambix Imz = 0 u Rez =0
NpUHAJIEXKUT Tpanutie obsactu D. [J

OtBet: Her He nmporuBopevnr.

Teopema 25.6 (Teopema Pumana). ITycmo 3adanw dse odnocesasnvie obaacmu D u D* ¢ epanuya-
MU, COCMOAUUMY boaee uem u3 00noti mouku. [lycmo 3adanv, dse mouku zg € D, wy € D* u det-
cmeumenvroe wucao og. Toeda cywecmeyem eduncmeennoe kongopmroe omobpasicenue w = f(z)
obaracmu D na obaacmv D* maxoe, umo

wo = f(20) u argf'(z0) = .
IIpumep 25.7. Hatimu xongopmmoe omobpasicenue kpyea |z| < 1 na cebsa maxoe, wmo f(0) = 0

u arg f'(0) = .

Pertenne. Jlerko Bujers, 9ro nmpumMepom KoHGOPMHOTO oTobpazkeHus Kpyra |z| < 1 na cebs, octas-
JISIOIIEr0 HAYaJI0 KOODJIMHAT Ha MeCTe, MOXKET CIyKuTh moBopor w = f(z) = €z, e a € R.
Orciona arg f'(0) = o« = 7. 113 meopembl Pumana ciefyer, aro Takoe 0ToOpazkeHne eJInHCTBeHHO. [

OtBer: w = f(2) = —=.

Z[OM&IHHQG 3aJaHue:

Bagaga 25.8. Hatmu xongopmmoe omobpasicenue kpyea |z| < 1 na xpye |lw — 2| < 2 maxoe,
wmo arg f'(0) = 7.

OtBer: Hampuwmep, w = f(z) = 2iz + 2. Takoe orobpazkeHue He €MHCTBEHHO.
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26. OTobpakenud: 2", /z, €, In z.

IIpumep 26.1. Onpedeaums munv, obaacmed, komopue gynryua w = 2", 2de n € N\ {1}, omo6-
pastcaem Kax KonpopmHoe omobpadtcenue.

Pemmenue. Cpagy 3amernm, 9T0 Tpon3BoHas QyHKIMN w = 2" obpalaercss B HOJb B Todke 2 = ()
U TI09TOMY OHa He fABJISEeTCd B3aMMHO OJTHO3HAYHBIM OTOOpayKEHWEM B OKPECTHOCTH TOUKH z = (),
cMm. Teopemy 25.4 myukt 2. [lostomy obmactb D, ma Kortopoit dpynkius w = 2" HeficTByeT Kak
KoH(hOPMHOE 0TOOpazKeHue, He MOYKET COJepKaThb TOUKu 2z = (.
B okpecrroctn Touku z = oo dyHKims f(z) = 2" TakkKe He SBJSIETCS B3aMMHO OJHO3HATHOI,
cM. Teopemy 25.4 nyHkT 3. 31ech B KadectBe ¢(() HYXKHO B3ATb (DYHKIHIO 70 = (", KoTopad He
¢

B3aMMHO OJIHO3HAYHA B OKpecTHOCTU To4ukKU ( = (.
Jlasiee, ya00HO TIepelTH K HOJAPHBIM KOOPIMHATAM 110 00EHM TIepEeMEeHHEIM 2 = 7€', w = pe'?

J— n
w=2" = pel =1 = {g:r ’ (26.1)
= ne.
Boobre roBopst, B mocsieaeM pasercTBe dhopMyiibl (26.1) cie1oBano 66l HAKCATD, YTO CYIIECTBYET
1eJI0e Iucjo p takoe, 910 6 = ny + 2mwp. OaHAKO, pA3/IMIHbBIE TeJIble P MPUBOIAT K OTHOMY U TOMY
JKe 3HaIeHnIo mepeMeHHoit w. [Tosromy mbr mostoxkmmm p = 0.
U3 (26.1) cienyer, uro orobpazkenune w = z" Hambojiee MPOCTO OTOOpazKaeT 00JIACTH, MPAHUIIbI
KOTOPBIX COCTOAT U3 KPUBBIX BUJA (0 = @y WIA I = T, TJE Yo U To — HEKOTOPbIE TOCTOSHHBIE.
[Ipumepom Taxoit 00J1aCTH MOXKET CJIY:KUTh CEKTOD BHIA

{P1 < <P} N{R; <7 < Ry}. (26.2)
Orobpazkenne w = 2" IEPEBOJUT €r0 B CEKTOP

O6cyum Terepb YCI0BUSI IPU KOTOPBIX oToOpazkenune w = 2" Oyaer koundopmubiM. OTobparkeHnne
w = 2" peryasapuo B C, mosTOMy 11 €ro KOH(OPMHOCTH HEOOXOIUMO U JIOCTATOYHO, 9TOOLI OHO
OBLTIO B3AMMHO OJHO3HAMHBIM. IIyCTh /1B pasmmdHbIe TOUKH 2] = r1e¥!l n 2y = 19€'?? oTobpasKaioTcs
B OJIHY U Ty ke Touky w. Torma u3 (26.1) mosryamm

{ r =To, — { =T (264)

dp€eZ: pin = psn + 2mp, ElpEZ:gplzgpz_i_%'

31ech MbI Y4, 9TO aBa yria 01 u Oy, oTanvaionmecs Ha yroa 27, COOTBETCTBYIOT OTHOMY U TOMY
JKe JIydy Ha KOMILIEKCHOH TtockocTu w. VTak, /it Toro 4Todbl oTOOpazKenne w = 2" HEKOTOPOI
obstactu D Ha objsracth D* 061710 KOH(MOPMHBIM, HEOOXOIMMO M AO0CTATOYHO, YTOOBI 0OacTh [) He
cojlepzKaJia JBYX Pa3IMYHBbIX TOYEK, YIOBJIETBOPSIONNX yCI0BHIO (26.4).

B wactHocTH, g8 Toro 4robbl pyHKIMA w = 2" ObLIa KOH(POPMHBIM OTOOparKeHHEM CEKTOpa
(26.2) ma cexrop (26.3), 10CTATOUHO HAJIOKHUTH YCJIOBUE BH/IA
27
|(I)2 — (I)1| < —.
n

2

Ha pucynke 53 npusejsien npumep obsactu D, KOTOpyo DyHKIUA w = 2° KOHMOPMHO 0TOOPaXKaeT

Ha obsacth D, n3obparkennyio Ha pucyake b4. [

OtBert: /151 Toro 4robs! byHking w = 2" Obl1a KOHPOPMHBIM O0TOOpazkeHneMm objiactu D Ha obpas,
HEOOXOUMO U JIOCTATOYHO, 9TOOBI 00J1acTh [ He comep:kaja TodeK 2z = 0, 2 = 00 U HUKaKUX JIBYX
Pa3JINYHBIX TOYEK, YIOBIETBOPSIONIUX YCIOBHIO (26.4).
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Puc. 53. I'panuria cekropa D = {0 <p< g}ﬂ Puc. 54. TI'’panuma cexktopa D* =
{0 < r < 2} u30bpakeHa KPACHBIM IIBETOM. {0<f<7m} N{0 < p < 4} nsobpaxena
KPACHBIM I[BETOM.

4

IIpumep 26.2. Onpedeaums munve obaacmets, xomopvie Pynrkuyus w = Yz, 2de n € N\ {1},
omobpastcaem Kax KoHPopMHOE 0Mobpatcerue.

Pemenue. B okpecrroctn Touek z = 0 u z = 0o dyHKIMs w = {/z HE B3AUMHO OJHO3HAYHA, TOTOMY
10 z = 0 U 2 = 0O ee TOUYKHU BETBJIEHUSI.
Kax u B mpumepe 26.1, yno6HO mepeifTu K IOIAPHBIM KOOpIHHATAM 2 = 1¢'?, w = pe'?

g=2+22 pecZ.

n

w=1z <= pe’=ren = {p—\/_ (26.5)

13 (26.5) cremyer, uto orobpazkenne w = Yz HamboJIee TIPOCTO 0TOOpAarKAET CEKTOPa BUJIA
{(I)l << (I)Q} N {Rl <r< RQ} (266)

[Ipu orobpazkennu w = /z cekrop (26.6) orobparkaercsi B OJJMH U3 CEKTOPOB BUJIA

{%+? <0< —+@}ﬂ{\/_<p<\/_} (26.7)
e p=0,1,...,n — 1 (Jiio6oe Jpyroe n MPUBOJUT K OJHOMY U3 YKA3AHHBIX CEKTOPOB).

Tot dakT, aro obpazom cekropa (26.6) MOKET CIIYKUTH HECKOJIBKO PA3JINIHBIX CEKTOPOB, SIBJISIETCS
CJIJICTBHEM MHOTrO3HauHOCTH (DyHKIME /2. Buibupasg Ty win uHyo BeTBb (DYHKIMH W = /2 MbI
OyJ1eM 1moJiydarh 06pa3oM OJ[MH U3 CeKTOpoB BHja (26.7).

O6cymM Tenepb yCJI0BUs TIPU KOTOPBIX oTobpaxkenue w = {/z Gymer xoudopmubiv. Jomycernm,
o dbyHKIEa {/z perynaapua Ha obgactu D. Torma ocraercs TpOBEPUTH NPU KAKUX YCJIOBUAX TO
0TOOpasKeHNe B3aMMHO OJHO3HAYHO. IIyCcTh JBe pasimdHble TOUKH 2, = r1e¥l U 2o = rye’¥? oTobpa-
JKAIOTCS B OJIHY M Ty »Ke TouKy w. Torma u3 (26.5) mosydaum

r =Ta, r =Ta,
{m:ﬂij p € Z, {9012@2—1-27?]9, p € L. (26.8)

n n n ’

Jlerko BujeTh, 9To yeiaosue (26.8) BBIIOJIHEHO TOJBKO €CJIM TOYKH 2 M 2o COBHAIAIOT. Takmm obpa-
30M, yHKIusA V2 sABastercsa KoHGOPMHBIM oToOpazkenueM obgactu D, ecim OHa peryssipHa Ha 3TOM
o0J1acTu.

B wacrroctu, nyist Toro 9robbl dbyHKIug w = {/z Oblia KOH(DOPMHBIM OTOOParKEHUEM CEKTOPa
(26.6) ma cexTop (26.7), JOCTATOYHO HAJIOXKHUTDH yCJIOBUE

|(I)2 — (I)1| < 2m.
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Ha pucynke 55 npusesien npumep obaactu D, KoTopyio dbyHKIUs w = y/z KOHPOPMHO 0TOOpazKaeT
Ha obstacth D*) uzobpazkenuyio na pucynke 55. [Tpu atom 6blia BeiOpana BeTBb fo(2) dyHKIMU /2,
oTBevalonas ycnosuto fo(i) = el [

4 1
@ @ 22

D D*

= =
—4
Puc. 55. TI'panmna  cexktopa D = Puc. 56. [I'panuma cexktopa D* =
{Z<p<a}n{0 < r < 4} usobpaxe- {3<0<2} n{0 < p < 2} usobpaxena
Ha KPACHBIM IIBETOM. KPACHBIM I[BETOM.
Otrser: /I Toro uTobnl dbyHKIWMA w = /2 Gblaa KoH(MOPMHBIM 0TOOpazkeHneM obsactu D Ha

o6pa3, HeOOXOMMO 1 JIOCTATOYHO, ITOOBI (PyHKIMSA w = {/z Oblia peryaspHa B obgactu D.

ITpumep 26.3. Onpedeaums munwv. obaacmedi, komopuvie dynkyus w = €* omobpasicaem Kax KOH-

popmroe omobpasiceriue.
Pemenne. IlepeiiieM K NMOJTAPHBIM KOOPIMHATAM II0 IEpeMEHHOH w = pe?, u K JeKapToBBIM 110
IepeMeHnon z = x + &y
0 ; p=e

w=e <= pe=e'e? Q—y, (26.9)
U3 (26.9) cremyer, aro oTobpazkenne w = e* Hanbosee MpocTo 0ToOpazkaeT 061acTi, TPAHUIBI KOTO-
PBIX COCTOSAT U3 KPUBBIX BUJIA T = X WIKA Y = Yo, TJIE To U Yy — HEKOTOPBIE MTocTOosiHHBIE. [IpuMepom
TaKOl 00JIACTU MOXKET CJIYZKHUTb IPAMOYTOJIBHUK

{1 <z <z} N{n <y <y} (26.10)
[Tpu sTOoM oTOGparkeHne w = e* MEPEBOAUT MPSIMOYTOJILHUK (26.10) B cekTop
{1 <0 <y} N{e™ < p<e™}. (26.11)

O6cyM Terepb yCJIOBHS TIPU KOTOPBIX OTOOpaykeHme w = € OyaeT B3aWMHO OJHO3HAYHBIM. B
TOUKe z = 00 y (QyHKIUN e° CymecTBeHHasT 0cobasi TOYKa U IO9TOMY B OKPECTHOCTH TOH TOUKH
dyHKIMs €* He B3aNMHO OHO3Ha4IHa. [IycTh Teneps JBe pa3IndHble TOUKHA 2, = T1+1iy; U 29 = To+iYs
0TOOpaXKaroTCs B OJIHY U Ty Ke TOouKy w. Torga u3 (26.9) morydmnMm, aro

T1 = T2, Y1 =Y2+2min, n € 7.

Wrak, mgmast Toro urobbl oroOpazkeHne w = e° HeKoTopoit obyiactu D Ha obgacthb D* OBLIO KOH-
dOpMHBIM, HEOOXOJIUMO U JIOCTATOYHO, UTOOBI 00JacTh [ He cozeprkasia JIByX PA3/IMYHBIX TOYEK,
YJIOBJIETBOPSIONIUX YCJIOBUIO

Imz; =Imzy + 270, n€Z. (26.12)
B wacrroCTH, /1711 TOTO 9TOOBI W = €° ObLT0 KOH(MOPMHBIM O0TOOpazKeHHeM IpsMOoyroabHuKa (26.10)
Ha ceKTop (26.11) mocTaTOYHO HAJOXKUTH YCJIOBUE HA BBICOTY MPSIMOYTOJbHIKA

|y2 —y1| < 2.
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Ha pucynxke 57 npuseen npumep obsiactu D, KOTOpyio DyHKINS w = € KOH(MOPMHO 0TOOparkaeT
Ha obsacth D, n3obpakennyio Ha pucyake 58. [

la; & T @

D

Puc. 57. I'panuna mosocst D={0 < Im z < ‘%’r} Puc. 58. I'panura cekropa D*={0 < 0 < %’T
n300pazkeHa KpaCHBIM I[BETOM. u300pazkeHa KPacHBIM I[BETOM.

OtBet: [[yiss Toro urobbl dbyHKIMA w = e* ObLIa KOHMOPMHBIM OTOOparkenueM obsiactu D Ha 00-
pa3, HeoOXOMUMO U JIOCTATOYHO, UTOOBI 001acTh D He cojep:Kaja TOYeKy z = OO0 M HUKAKHUX JIBYX
Pa3IMIHBIX TOYEK, YIOBIETBOPSIONHX ycaoBuio (26.12).

ITpumep 26.4. Onpedesums munovi obaacmet, Komopvie GyHKyuA W = In 2z omobpasicaem Kax KoH-
popmroe omobpastceriue.

Pemenne. IlepeiineM K IOASPHBIM KOOPAMHATAM IO IIEPEMEHHONM 2 = 7€, W K JEeKapTOBLIM IIO
epeMeHHoNl W = U + v

u=Inr,

v=p+2mn, nE L. (26.13)

w=Inz <= ut+w=mhr+ip+2min, n€Z <= {

U3 (26.13) caeayer, uro orobpaxkenue w = In z Hanbosiee TPoCcTO 0TOOPaXKAET CEKTOPA BUJIA
{R; <r < R} N{Py < o < Dy} (26.14)
IIpu orobpazkennn w = In z cekrop (26.14) orobpazKaeTcss B OJUH U3 IPSIMOYTOJIBHIKOB BUJIA
{InR; <u<InRo}N{Py +2mn < v < Py +27n}, (26.15)

riae n € Z. Ha Kakoii uMeHHO IpAMOYToJIbHUK Oyjier orobpazxken cektop (26.14) 3aBucut or BeIGOPA
BeTBH (PyHKINN In 2.

Kak u B nmpumepe 26.2 jerko mokasarb, 9T0 byHKIH In 2 Gyger KOH(MOPMHBIM 0TOOPayKeHUEM
obstactu D, ecin oHa peryisipHa Ha 3Toil obsiactu. B wacrHOCTH, /It TOrO 4TOOBI (PyHKIMA In 2
Obl1a KOHMOPMHBIM OoTOGpaXkeHneM cekropa (26.14) Ha upsMoyroiabHuK Bua (26.15), mocraTodHo
HAJIOXKHUTD yCJIOBUE

’(I)Q — (I)1| < 2.

Ha pucynke 59 npusesen npumep obsiactu DD, KoTOpyio (GpYHKIHUS w = In 2z KOHMOPMHO OTOO-
paxkaeT Ha moJrynosiocy D*, nzobpazxkennyio Ha pucynke 60. [Ipu srom 6buta BeIOpana BeTBb fo(z)
dyukun In 2z, orsevatomast yeiosuto. fo(l) =0 O

OtBer: /lyir Toro utobbl ¢dyHKIMS w = In 2z ObLIa KOHMOPMHBIM OoTOOparkeHueMm obyiactu [ Ha
obpas, HeoOXOIMMO U JIOCTATOYHO, YTOOBI (pyHKIINA w = In z ObL1a perysspua B obyactu D.
lomantHee 3a1anue:

Bagaua 26.5. Hatumu xondopmroe omobpasicenue nosocor 0 < Rez < 4w na nuostcnioro noaynaoc-
rkocmo Im z < 0.

OtBet: Hanpuwmep, w = exp (i)
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D*

—e1 @ K @

Puc. 59. I'pannna cekropa D = {—7 < ¢ < 0} Puc. 60. I'panurna nosymnosocsr D* = {—o0 <
N{0 < r < e} m300parkeHa KPACHBIM I[BETOM. u < 1} N{—7 < v < 0} u306parkeHa KPACHBIM
IIBETOM.

Bamaua 26.6. Hatmu xongopmroe omobpasicenue cexmopa % < argz < g—r HA MPABYI0 MOAYNAOC-
xocmd Rew > 0.

Otser: Hampumep, w = i2°.

Bamaua 26.7. Hatimu xongopmnoe omobpasicerue noaynosoco, {0 < Rez < 1} N{Imz > 0} na
kpye |w| < 1 ¢ paspesom 6doav ompeska [0, 1].

Orset: Hampumep, w = >,

Bagaua 26.8. Hatimu xongopmroe omobpasicerue 6eprreti noAyniockocmu ¢ pagpesom 600Ab 0m-
peska [0,1] na cexkmop ™ < argz < 37”

Orser: Hanpumep, w = —+/22 + 1. 31ech Bersb dbynkiuu ¢(¢) = +/( duxkcuposana cjeLyomum
obpason: ¢(¢) = /re'i, rne ¢ = re, ¢ € (0,2n).

Bamaua 26.9. Hatmu xongopmmnoe omobpasicerue nosoco, 0 < Imz < 2 ¢ paspesom 6doav ayua
(—o0 + 4,1] mna nosocy 0 < Im z < 2.

Orser: Hanpumep, w = In (€™ + 1). 3aecw Berb dyukiuu ¢(¢) = In( durcupoBana ciiery oM
obpazom: g(¢) = Inr +ip, rie ¢ = e, p € (0,27).
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27. JIpobHo-nHeliHble oToOpazkeHusi. OTodpakeHne Kpyra Ha
ITOJTYTIJIOCKOCTb.

Onpenenenne 27.1. J[poOHO-TUHEHHBIM OTOOpAXKEHUEM HA3bLEAIOM 0Mobpadicerue suda

az+b
w=w(z) = ——,
cz+d
2de a, b, c u d — nPou3BOALHBIE KOMNAEKCHDBIE YUCAG, Ydosaemeopstowue ycrosuto ad — be # 0.
3ameuanwne 27.2. IIpu ad — bc = 0 dpobw %j:s He 3a8uUCUM OM 2.

Teopema 27.3.

e Jhoboe dpobro-aunetinoe omobpastcerue ABAAELMCA KOHPOPMHBIM OMOOPAACEHUEM PACULUPEH-
noti Komnaexcnoti naockocmu C na cebs.

e Jlo6oe xongopmmoe omobpasicerue pacuupernots Komnaekcnot naockocmu C na cebs asan-
emcs IpoOHO-AUHETHBLM 0TOOPAIICEHUEM.

o /lasa mobbix mpex nonapro passuvHuLr Mover ai, by, ¢ U A006x MPex nonapro Pa3suwHbLL
mowex ag, ba, co cywecmsyem edurncmeennoe dpodHO-AuUHETHOE 0MObpadtcenue MaKoe, 4mo
w(ay) = ag, w(by) = by uw(cy) = co.

Omnpenenenne 27.4. Touxu z, u 2* HA36I8AIOM CUMMEMPUYHHMYU OMHOCUMEALHO Npamot C', ecau
BHINONHEHDL CACOYIOULUE YCAOBUA.

(1) Touru z, u z* aesrcam na npamot nepnendukysaprot x C.
(2) Touru z, u z* pacnosoorcervr Ha 00UHAKOBOM paccmosnuy, om npamot C.

Onpenenenue 27.5. Touku z, u 2% HA3IGAINOM CUMMEMPUIYHOIMYU OMHOCUMEALHO OKPYIHCHOCTU
|2 — 20| = R, ecau 6vinoanens caedyrougue ycaosus.

(1) Touku z, u z* aestcam na 00HOM AYUE, HAYUHGIOWEMCA 6 TNOUKE 2.
(2) Cnpasedauso pasencmeo |z, — zo| - |2* — 20| = R?.
o FLeau z, = zy, mo noaaearom z* = 00.

Teopema 27.6. Beakxas oxpyoscrocmo uau npamas C, nepesodumcs 0podHo-Aunetinoim 0moopa-
otcenuem 6 okpysrcrHocms usu npamyro Cy. Ipu smom ar0bvie 0ee cummempuurvie MowKYy Zy, U 2°
ommocumenvrno C, omobpasrcaromes 6 CuUMMEMPUYHBLE MOYKY Wy U W* omuocumenvro C,.

IIpumep 27.7. Hatdimu xaxoe-nubyde xongopmmoe omobpasicerue C na cebs maxoe, wmo Rez = 0
nepexodum 6 oxkpysHcHocms |w| = 2.

Pentenne. 113 Teopembl 27.3 ciemyer, 9TO TaKUM OTOOPa’KEHUEM MOYKET OBITH TOJIBKO JIPOOHO-
JITHETHOe 0TOOparKeHue

az+b
cz+d
Homyernm, garo (27.1) ocyiecTBisieT HEOOXOUMOE OTOOpPArKeHHe U BOCIIOJIB3YEMCsI Pe3ysIbTaTaMu
TeopeMbl 27.6. /L7 9TOTO BBIOEpPEM MPOU3BOJILHBIM 00pPa30M JIBE€ TOYKH, CUMMMETPUYHBIE OTHOCH-
tesibno npaMmoit Re z = 0, manpumep, z, = 1 u z* = —1. U3 Teopembr 27.6 cieyer, 9TO 9TH TOYKU
JIOJIZKHBI IEPEHTH B CUMMETPUYHBIE TOYKH W, ¥ W* OTHOCUTETHHO OKpYzKHOCTH |w| = 2. TlocKo/IbKY
HAC He MHTepecyeT oOIuil BUJ 0TOOparKeHusl, TO Mbl MOYKeM 3a(DUKCUPOBATH 9TU TOYKHU ITPOU3BOJIb-
HBIM 00pa3oM. [IocKOIbKY MEeHTP OKPYZKHOCTU U OECKOHEYOCTD JiBe HanboJjee MPOCTO BBIUUCIISIEMbIe
CUMMETPHUIHBIE TOYKU OTHOCUTEIHLHO OKPYZKHOCTHU, TO yJIOOHO MOJOXKUTL W, = 0 u w* = 00.

w=w(z)=

(27.1)
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[Moncrasnssa yeaosust w(l) =0 n w(—1) = oo B (27.1), moayaum

a+b_0
)

c+d a+b=0,
bo _ o d—c=0. (27.2)

BaMeTuM, 9TO MBI JOBOJIBHO JIEMKO CMOIVIM PEIIUTh ypaBHeHus w, = 0 u w* = oo Gyaromapst Tomy,
YTO B UX IPABBIX YaCTSIX cTosyd uncia 0 m 0o. DTo emre ofgHa IPUUNHA 10 KOTOPO OBLIO yI00HO
BhIOpaTh OECKOHEYHOCTh B KAYeCTBE OJHON U3 CUMMETPUIHBIX TOUYEK.

[TozBeem MpoMeKy TOUHBIH UTOor. Yeaosus (27.2) rapaHTuUpyioT, 9To npsaMas Re z = 0 mepeiizer B
OKPY?KHOCTB ¢ TieHTpoM B Touke w = (. OcTasock J06UTHCS TOrO, YTOOBI PAJINYC 9TON OKPYKHOCTH
ObLT paBeH JByM. /[yt 9TOrO0 ocTaTodHO, YTOOBI OJHA U3 ToUekK Ipsamoit Re z = 0, nanpumep z = 0,
nepeBojiuIach orobpazkerueM (27.1) B HEKOTOPYIO TOUKY Ha OKpyzKHOCTH |w| = 2. OTciona moyaum

Ib/d| = 2. (27.3)

CHOBa, HOCKOJILKY HAC MHTEpPECyeT XOTs Obl KaKoe-HUOY/b OTOOParKeHUE IIEPEBOJISINEE IIPIMYIO
Re z = 0 B OKpy2KHOCTB |w| = 2, HAM JIOCTATOYHO BBIOPATH KAKOe-HUOY/Ib pelieHne ypasHenuii (27.2)
u (27.3). Ionoxkum, Harpumep,

2(z—1)

OtBet: Hanpuwmep, w =

IIpumep 27.8. Hatimu ece kongopmmvie omobpasrcenus kpyea |z — 1| < 1 wa eepxriorn noaynaoc-
xocmo Imw > 0 maxue, umo mouka z = 1 nepexodum 6 mouxy w = 2i.

Pemntenne. 113 Teopembr Pumana 25.6 cieyer, ato Tpedyemoe ceMeificTBO 0TOOpaXKeHuit Oy1eT 3aBu-
CeTh OT OJIHOI'O IIPOU3BOJILHOTO BEIECTBEHHOTO MapaMeTpa. JTOT HapaMerp Oy/IeT COOTBETCTBOBATH
IIPOM3BOJIy B BHIOOPE apryMeHTa IIPOM3BO/HOI oToOparkenus B Touke z = (). Takum obpaszom, ecym
MBI TIOCTPOMM HEKOTOPOE OJIHONAPAMETPUIECKOE CEeMEHCTBO TpeOyeMbIX OTOOpaXKEHUit, TO Ha OCHO-
BaHUU TeopeMbl PuMana MOXKHO yTBEPKIATH, YTO Ha CAMOM JIeJie MbI IIOCTPOUJIM BCE OTOOPAYKEHUSI
HY?KHOTI'O BH/IA.

Bynem nckarh Tpebyemoe orobpazkenue B BUJIE JIPOOHO-TUHEHHOTO

az+0b
w=w(z)=——. (27.4)

cz+d
Touka z* = 00 sIBJIsIETCST CAMMETPUIHON OTHOCHTEIBHO OKPY’KHOCTH |z — 1| = 1 K Touke z, = 1, a
TOYKa W' = —2¢ — CUMMETPUIHONW OTHOCHTENbHO IpaMoil Imw = 0 K Touke w, = 2¢. YUuTHIBad,

9T0 J11000€e APOOHO-NHEeiHOe 0TOOpasKeHHue SIBISIeTCs KOH(MOPMHBIM OTOOparKeHneM PAaCIIHPEHHOM
KOMILJIEKCHOW IIJIOCKOCTH Ha ce0sl U TePEeBOJIUT CUMMETPUYHBIE TOUYKHA B CUMMETPUYIHBIE, MOJIYIUM,

410 oToOpakenue (27.4) nmepeBoguT OKpYKHOCTD |z — 1| = 1 B npsamyo Imw = 0, Touky z, = 1 B
TOUKY W, = 21, & TaK¥Ke TOUKYy 2* = 00 B TouKy w* = —21. Orcioja
. +b -
1) =2 otd = 24

w(l)=2i, c+d (27.5)
w(s0) = -2, ‘o o
c Y

YesoBus (27.5) rapaHTHPYIOT JIMIIB TO, YTO OKPYKHOCTD |z — 1| = 1 mepeiiser B OKpy>KHOCTb WJIN

[PSMYIO0 CUMMETPUYHYIO OTHOCHTEIbHO TOueK 20 u —2i. [losromy K (27.5) HeobxoauMo 106aBUTH
YCJIOBHE, KOTOPOE TAPAHTUPYET, 9T0 00pa30M OKpyzKHOCTH |2—1| = 1 6ymer umenno npsimast Im w = 0.
B kauecTBe TAKOTO YCJIOBHUS MOXKHO B34Th CJiejlyiomiee: Touka z = () orobOpakaeTcs B HEKOTOPYIO
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TOYKYy w = k BeIeCTBEHHOl ocH, Tjie k — MPOU3BOJILHBIN BerecTBeHHbI mapamerp. Orciona u u3
(27.5) mosymM, 9TO

atb _ o C L 9s ; c __ k=2
=2 kd — 2ic = 2ic + 2id, S =57,
¢ =2, <= a = —2ic, — & — b
b _ b
b=k, b=kd, g =k
[MoncraBiisis mosyueHHbIe BhIpazkeHus B (27.4), Haiinem
az+b Lzt B2 (k—2i)z — 2k 0
= = = - = —4l .
cz+d  Sz+1 B2y (k — 2i)z + 4i
OTBer: w = —22’%, riae k € R.

IIpumep 27.9. Hatimu kakoe-nubydo xongopmmoe omobpascernus kpyea |z| < 1 na obaacmov |w| > 2,
xomopoe nepecodum mouky z = 0 6 mouxy w = 4.

Pemntenune. Bynem nckarh Tpebyemoe oTobparkeHue B BUjie JIPOOHO-TUHEHHOTO

az+b
w=w(z)= : (27.6)
cz+d
Touku z, = 0 U z* = 0O ABJSIOTCS CUMMETPHYHBIME OTHOCHTEIBHO OKPYKHOCTH |z| = 1, a Tod-

Ki W, = 4 1 w* = 1 — CUMMETPUYHBIMEA OTHOCHTEJILHO OKPYXKHOCTH |w| = 2. YuuTbiBasg CBOWCTBA
JPOOHO-JIMHEHHBIX 0TOOPaKeHuii, T0CTATOUHO HaiiTu oTobpazkenue Buja (27.6), KoTopoe mepeBojuT
TOUKY 2, = 0 B w, = 4, TOUKy 2* = 00 B w* = 1 U, JIONOJHUTEJIHHO, KaKyIO-HUOY/Ib TOUYKY OKPYZKHO-
cru |z| = 1 B TouKy OKpyzKHOCTH |w| = 2, Hanpumep, Touky z = 1 B w = 2. Orcooa

b _
w(0) = 4, i=4 b= 4d, b=2c,
w(o) =1, <— 2=1, — a=c, — a=c,
w(l) =2, ath _ ¢+ 4d = 2¢ + 2d, 2d = c.
c+ ’
Orcrosia HaxomuM TpedyeMoe 0ToOpazKeHue
2z +4
w = .
2241
Otser: Hampumep, w = gzﬁ

,Z[OMaIJ_IHee 3aJaHue:

Samauga 27.10. Hatimu xaxoe-nubydv xongopmroe omobpasicerue, Komopoe omobpastcaem obaacmo
|z| > 2 na noaynaockocmy Imw > 1.

2iz

Orger: Hanpuwmep, w = 5.

Bamaua 27.11. Hatmu sece xondopmmvie omobpascenus noaynsockocmu Re z + Im z > 0 na xpye
|lw| < 2 maxue, wmo mouka z = 1 nepexodum 6 mouky w = 0.

z—

OTBeT: W = 2¢€
z+

L e ¢ € [0, 2m).

Bagaga 27.12. Hatmu ece kongopmnvie omobpasicerus obracmu |z + 1| > 2 na obaacmo |w| > 2
makue, 4mo Movka Z = 3 neperodum 6 MmouKy w = oo.

z

OtBer: w = 4e¥ =,
z—3

rae ¢ € [0,2m).
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Bamaua 27.13. Hatimu obwut sud xongdopmrnozo omobpasrcenus eeprrets nosynaockocmu Im z > 0
Ha ceOA.

OtrBer: w = (¢ — z)j:é’;;‘z +i,tmea>0nb,ceR.

Bapgada 27.14. Hatimu sce kongopmmvie omobpascenus w = f(z) pacuupennots KoMnaekcHot naoc-

Kocmu na ceba, ydosaemeopaowue yeaosuo f1H(z) = f(lz), 2de f~1(z) — obpammoe omobpadicenue

Kk f(2).
OTser: f(z) = 2L f(2) = Z=L.

14227 1—iz
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28. OTobpakeHne JIyHOYEK.

OcHoBHBIE 1Jien, KOTOPBIE UCIOJIB3YIOTCS JIJIsT OTOOparKeHusl JIyHOUEK, MbI IIPOJEMOHCTPUPYEM Ha
CJIEJIYIONTUX IIpUMeEpax.

IIpumep 28.1. Hatmu xongopmmoe omobpasicernue aynouky Dy = {|z| < 1} N {Imz > 0} na
seprrioto noaynaockocms Imw > 0.

Pentenue. Perenne 31oit 3aj1a4m 0y/ieM UCKATh B BUJI€ KOMIIO3UIIMKA HECKOJIBKIX OTOOPArKEHHIA.

IIlaz 1. OTobpa3uM pacimmupeHHy0 KOMILIEKCHYIO ILJIOCKOCTD ¢ TIOMOIIBIO JIPOOHO-TMHEHHOT'O OTOO-
pakKeHusI Tak, 9T00bI JIyHOUKa D) mepernia B ceKTop. JLjist 3Toro Heo6XouMo 0ToOpasuTh Ha OECKO-
HETHOCTH OJIHY M3 JBYX TOUEK IlepecedeHnst OKPYKHOCTH |z| = 1 u upsamoit Im 2z = 0. Yo6Ho Takke
BTOPYIO TOYKY IIepecevdeHusl MepeBeCTH B HAYAJIO KOOP/MHAT. DTUM TPEOOBAHUSIM Y/IOBJIETBOPSIET,
HAIpuMep, 0ToOparkKeHue

z—1
= . 28.1
“ z+1 ( )
Orobpaxkenne (28.1) mepeBoAUT TOUKH
Cl():l, 60:—1, COZO, dOZOO u 60:i
B TOYKH
(1120, b1:OO, 01:—17 d1:1 n 61:7:,

coorBeTcTBeHHO. Toukm ag, by u cy JiexkaT Ha npamoit Im z = (0, modToMy 3Ta HpAMasg MPU OTOO-
paxxennn (28.1) mepeiigier B IpsSMYIO, TPOXOJSIIYIO Y€pe3 TOYKH Gq, by U €1, & UMEHHO, B IPAMYIO
Imz; = 0. B wactHocTu, Tak Kak Touka ¢y = 0 jexur BHyTpH orpeska (—1,1), T0 3m0T OTpE30K
nepeiiier B JIyd, CoJepyKalii TOUKy ¢; = —1, a uMeHHO B Jiyd (—00,() BelecTBeHHONH OCH, CM.

pucynku 61 n 62.
4
€0 @ IH €1

S
> ® a
= o a0 1 1 dy
|
Puc. 61. I'panuner jgyHouku Dy BbIJIe/IEHBI Puc. 62. TI'panunpr cekrtopa [y BbIJeIEHBI
KPaCHBIM U CUHUM I[BETAMU. KPaCHBIM U CUHHUM IIBETAMU.

Touku ¢y u dy CUMMETPUIHBI OTHOCUTEIBHO OKPY?KHOCTH |z| = 1, O9TOMY 9Ta OKpPY’KHOCTB IIPH
orobpaxkenun (28.1) mepeiier B MpsMyt0, CAMMETPUIHYIO OTHOCUTEJBHO TOUeK ¢ = —1 u d; = 1, a
nMeHHo B psiMyto Re z = 0. [Ipu sToM, Tak Kak TOYKa €y = ¢ MEPEXOIUT B TOUKY €] = I, TO BEepXHSIs
Tyra oKpyKHOCTH |2| = 1 mepeiiger B ayu (0, +ico) MEUMOI ocu®, cm. pucynkn 61 u 62.

Taxum obpazom, orobpazkenue (28.1) nmepesoaut JayHOUKY Dy B CEKTOD

Dlz{g<argzl<w}.

89101 (haKT MOKHO TAKIKE BBIBECTH M3 CBOICTBA KOH(MDOPMHBIX 0TOOPAZKEHHIT COXPAHSITH OPHEHTALIIO.
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Iaz 2. Cexkrop Dy ya06HO MOBEPHYTH TaK ITOOBI OJIHA M3 €I'0 IPAHMUI] COBIIAJIA € 0JIyoChio (0, +00)
BEIIIECTBEHHOI OCH. DTOr0 MOYKHO JIOOUTHCS C ITOMOIIBIO [IOBOPOTA

2y =e7'2 2 = —izy. (28.2)
IIpu sToM cexkTop [Dq mepeiiner B ceKTOP

DQ:{O<arng<g}.

IIlaz 3. Hakonerr, ceKTop Dy C IIOMOIIBIO CTEIIEHHOIO OTOOparKeHUs
2
w = 25 (28.3)

KOH(OPMHO 0TOOpazKaeTcs Ha BEPXHIOIO MOJTYIIIOCKOCTD.
Hlae 4. Komnosurus orobpazkennii (28.1), (28.2) n (28.3) orobpazkaer ayHOUKY Dy Ha BEPXHIO
MOJTYTLJIOCKOCTD. []

z—1
z+1

OtrBet: Kommosumust orobpakeHuit w = z%, 29 = —1z1 M 21 =
{]z] <1} N {Imz > 0} Ha BepxHIOWO MOIYIIOCKOCTH Im w > 0.

KOH(MOPMHO 0TOOparkaeT JIyHOUKY

IIpumep 28.2. Hatimu kongopmnoe omobpasicerue aynouku Dy = {|z| > 1} N {|z — 1] > 1} na
kpye |w| < 1.

Pemenne. Pemrenue 31oit 3a1a4um Oyj1eM UCKATh B BUJIe KOMIIO3UIIMU HECKOJIBKUX OTOOpaKeHUil.
Hlae 1. Toukn nepecedenns okpyxKuocreit 2| =1 u |z — 1| = 1 umeror Bux

%

B

T
u by=e"'s.

g = €
-
JIpobHo-ymHeitHOe 0TODparkeHune, KOTOPOe MEPEeBOJUT TOUYKY ag = €'3 B TOUKYy a; = 0 U TOUKY
T
by = e7'3 B TOUKY by = 00, MOKHO B34Th B BHUJIE

z — €'
= —s. (28.4)

— —t3

z—e '3

[Tpu sTom orobpazkenue (28.4) ME€PEBOJAUT TOUKH
jus i
ag=2¢€3, by=e"'3, =0 u dy=0

B TOYKMU

COOTBETCTBEHHO.

o 4 o Dy ol

Puc. 63. I'pamurpr jgynouku Dy BbIJIEICHBI Puc. 64. T'panumpr cekropa [)i BbIIEIEHBI
KPaCHBIM U CHHUM I[BETAMMU. KPaCHBIM U CHHUM IIBETAMMU.
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Touku ag, by u ¢y JiexkaT HA OKPYKHOCTHU |2 — 1| = 1, mO9TOMY 9TA OKPYKHOCTDH MPH OTOOPAKEHUN

(28.4) mepeiiier B MpsIMYIO, MIPOXOJISIIYO Y€pe3 TOYKK a1, by U €1, & IMEHHO, B IPSIMYIO arg z; = %’T,
cM. pucynkn 63 u 64.
Touku ¢y u dy CUMMETPUIHBI OTHOCUTEIBHO OKPYKHOCTH |z| = 1, I09TOMY 9Ta OKpPY’KHOCTB TIPH

- 27
orobpazkennn (28.4) mepeiijier B IpsMYyI0, CAMMETPHYHYIO OTHOCUTEIBHO TOUEK ¢ = €'3 u d = 1,
a MIMEHHO B IPAMYIO arg z; = %, M. pucyHku 63 u 64.
Iae 2. Cexkrop Dy yno6HO MOBEPHYTH Tak 4TOOBI OJJHA M3 €10 TPAHMUIL COBIAJIa ¢ 0JIyochio (0, +00)
BEIECTBEHHON OCU. DTOr0 MOXKHO JIOOUTHCsI C IIOMOIIBIO ITOBOPOTA

2 = €'5 2. (28.5)
[Ipu sTom cekTop Dy mepeitjer B CEKTOP
2
Dy = {O <arg zo < ?}

Illaz 3. Cekrop Do ¢ MOMOIIBIO CTEIIEHHOIO OTOOPaKEHMsI
z3 = (22)3/2 (286)
KOH(OPMHO 0TOOpazKaeTcsi Ha BEPXHIOIO MOJIYIIOCKOCTh Im z3 > 0. [Ipu 3T7OM BeTBH MHOTO3HAYHOI
by w = (25)%? dbuxcupyercs yenosuenm (1)%/2 = 1.
Illaz 4. Haxoner BepxXHsisl MOJIYILIOCKOCTH Im 23 > 0 ¢ TIOMOIIBIO JIPOOHO-JIMHEITHOTO OTOOparKeHUs
z3 — 1
z3 + Z
KOH(MOPMHO 0TOOparkaeTcst Ha eIMHUIHBIN KpyT |w| < 1.

Hlaz 5. Komnosurmst orobpaskennit (28.4), (28.5), (28.6) u (28.7) orobpaxkaer synouky Dy ma
Kpyr |w| < 1. 0O

(28.7)

w =

23—1

Orser: Kommnosumus orobpaxenuit w = 22, 23 = (29)3/2,

- T
Zg = €321 U2z = KOH(MOPMHO

orobpaxkaer jgyHOuKy {|z| > 1} N{|z — 1| > 1} ma kpyr |w| < 1.

ﬂOMaIHHee 3aJlaHue:

Baga4da 28.3. Hatmu xongopmmoe omobpasicernue enewnocmu aynowku {|z| < 1} N {Imz > 0} na
nustcH1010 noaynaockocms Imw < 0.

z—1
z+1
ayrouku {|z| < 1} N {Im z > 0} ma "HmKHOL MOTyIIOCKOCTh Imw < 0. 371eCh BETBH MHOTO3HATHOM

byurm g(z1) = (21)2/3

Baga4da 28.4. Hatimu xongopmnoe omobpasicernue aynowry {|z| < 2} N{|z — 1| > 1} na npasyro
noaynaockocms Rew > 0.

2/3

OtBer: Kommnosurus orobpaxkenuit w = (21)%° u z; =

KOH(OPMHO 0TOOpazKaeT BHENTHOCTH

2ip ;
dukcnposana ycosueM g(z1) = r¥3es rae 2y =re', p € (—,0).

OrBer: KomMmmosuiius oroOpazkeHnit w = —izy, 24 = €73, 23 = 4Tizy, 20 = 21 +% uz = zi2
koHMOPMHO oTobpazkaeT JayHOUuKy {|z| < 2} N {|z — 1| > 1} ma npasyio nomymiockocts Rew > 0.

Baga4da 28.5. Hatmu xongopmmroe omobpasicernue aynouru {|z| < 2} N{lz — 2| > 1} na obaacmo
lw| > 1.

OTtBert:

Baga4da 28.6. Hatmu obuwuii eud kongopmmozo omobpascenus aynouru {|z| < 2} N{Re(z) < 1}
na Kpye |w| < 2.

OtsBer:
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29. I'-dbynknusga, narerpaJsbl ¢ ['-dyHkimeii.

Omnpenenenne 29.1. [amma-pynrkyuetd nazvieaemesa Gynryus onpedesennas pageHcmeom

o0

['(z) = /tz_le_t dt

0
npu Rez > 0.

Teopema 29.2. I'-¢pynryus obaadaem caedyrowumu c80TUCMEAMU.
(1) T-gpynruusn peeysapra 60 6cetl KOMNACKCHOU NAOCKOCIU 30 UCKAOUWEHUEM UEADT HENOAONHCU-
meavhux movex (z # 0, —1, ...).
(2) T-gpynryusa ydosaemsopaem coommnowenuro I'(z 4+ 1) = 2I'(z) npu z # 0, —1, .. ..
(3) IIpun =0, 1, ... cnpasedauswv. pasencmea I'(n + 1) = n!.
(4) B ueaviz nenonoorcumenvror moukaxr y I'-gynrkyuu nomoca nepsozo nopadka. Ilpu smom

1)
res F(z):( ‘), n=01,....
z=—n n!

(5) T-gynryus nuzde ne obpawsaemea 6 Hoab.

[

|z—2|=2.5

IIpumep 29.3. Bovucaumo urmezpan

Pentenmne. lcnosb3ysa TeopeMy O BblUeTax, Haiijgem

T r T r 1
[ = e T ominey U i D o) -
|z—2|=2.5

(1 10mi
e L

.0

= 271

Otrser: [ F(fg dy = 197,
|z—2|=2.5

IIpumep 29.4. Boiucaumov unmezpan

['(z%)e™ dz.
|2—0.5i]=0.6

Pemenne. Oynxuus ['(2?)e™ umeer ape ocobble Toukn 2z = 0 U 2 = { BHYTPU KOHTYPa UHTETPUPO-
Banwus. [ljs1 Toro, 9ToObI HaTH ee BhIYET B TOUKe z = (), HaiijieM IVIaBHYIO 9acTb psija JlopaHa

[(z%)e™ = (é + 0(1)) (1+7m2+0(2%) = % + g + O(1).

Orcioia HAXOUM, ITO
re%F(zg)em =.
=

Iyt Toro, urobn! HajiTh Beruer byukiyun ['(2%)e™ B Touke 2 = 7, yI06HO BOCIOIBL30BATHCS TYHKTOM 2
TeopeMbl 29.2
L(z2+1) ., L(z2+2) ., [(2%+2) 1

2\ mz __ — — . — 7 T LTE = —
SR e c ey W B
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BOCHOJII)ByeMCH Telepb TeopeMoﬁ O BbI4eTax

/ ['(2%)e™ dz = 2mi rg%F(z2)e”Z + 2mires [(z%)e™ = 7(2ri+1). O

|2-0.5i]=0.6
Otrer: [ TI'(2*)e™dz=n(2mi+1).
|2-0.5i]=0.6

IIpumep 29.5. Buvucaumov urmezpan

1
/ 2T (42) dz.
|z|=1
1

Penienne. Oynkius T (az) UMeeT oy 0co0yto TouKy 2z = () BHyTpu KOHTYypa untrerpuposanus. s
TOro, 4ToObI HafiTU ee BhIUeT B Touke z = (), HaiijileM IVIaBHYIO 9acTb psja Jlopana B OKpecTHOCTH

9TOU TOYKU

L L = 1 _4 +0O(1).
2T(4z)  2(£+0(Q1) 2+0(22) =z
Orcrona
1 , 1 .
/ 22F—<42)d2’: 27TZ£S%,22F—(4Z) = &mi. O
|z|=1
OTBerT: f ﬁ(z) dz = 8mr.

|2|=1

JlomanrHee 3a1aHue:
L@e+1) 4

3anaya 29.6. Buuucaums urmezpan Z.
z—1
|z—1|=1.6
(2241 ;
OtrBer: [ L@zl g, — 10mi,
z—1 3
|z—1|=1.6

Bagmaua 29.7. Buuucaumo unmeepan [ T(2%)dz.
|z—1]=1.1
Orser: [ TD(z%)dz=2%"
|z—1]=1.1
Bagava 29.8. Buwucaums unmeepan [ T(e* —1)dz.
|z|=1
Otrser: [ I'(e* —1)dz = 2.
|z|=1

I'(22?)
3agada 29.9. Buuucaumos unmezpan f —— dz.

|z|=1.1

OrtBer: | |f11 Z(Tz?dz = pii.
zZ|=1.

Sagada 29.10. Buuucasums unmezpan f E((i)) dz.
|z|=1.1

OtrBer: | LG2) s — —on.
|z|=1.1
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30. IIpeobpazoBanme Jlamjaca, oCHOBHBIE CBOICTBa, TabJIMIIA
OCHOBHbBIX M300pa>KeHuiA.

Onpenenenne 30.1. DyHKIUEH-OPUTHHATIOM Mbi OYdem HaA3bLEAMb A00YI0 KOMNAECKCHO-3HAYHYIO
Pynryuwo f(t) sewecmeenrozo apeymenma t, yoosAemeopa0OwYyI0 credyouuUM CE0UCNEAM.
(1) f(t) — xycouno nenpepvishas GyHKyuA.
(2) f(t) =0 npu scext < 0.
(3) @Qynruus f(t) eospacmaem ne Gvicmpee sKcnonenyuaLHol Pyrnkyuu. Bosee mowno, cyuie-
cmeyrom maxue nocmoswnvie M > 0 u s = 0, wumo |f(t)] < Me* npu t > 0. Qucao s
nazweatom noxazamesem pocma dynruuy f(t).

Omnpepenienne 30.2. [Ipeobpazosanmem Jlammaca (uau nzobpazkenuem) gynkyuu opuzunana f(t)
Ha3Leaom Gynryuto Komnaekcrnozo nepemennozo F(p), onpedeasemyro coommowenuem

F(p) = / F(tye dt

Tom gaxm, wmo dynkyus F(p) asasemcea usobpasiceruem dynruyuu f(t) mu 6ydem danucvieamo
CUMBONOM

f(t) = F(p).

Teopema 30.3. /s w6020 opueunana f(t) ezo usobpascenue F(p) onpedesero 6 noaynaocko-
cmu Re(p) > s, 2de s — nokasamenav pocma dynruyuu f(t), u asasemcsa 6 amot NOAYNAOCKOCU
pe2ysapHotl ynryuet.

Onpeaenenune 30.4. 0-pynryuet Xesucatioa nadviearom caedyrouyro GyHKUUIO

1, t>0,
6(1&):{0’ t<0.

ITpumep 30.5. Hatimu usobpasicenue dynxyuu f(t) = e™0(t), 2de a € C.

Pentenne. Vcnonb3ys omnpenenenune 30.2, Haiigem
(o) o0

1 o 1
ft) = / e M dt = / et = — el Pt = .0
0 : a—p 0 p—a

Orser: ¢”0(t) = =

IIpumep 30.6. Hatimu usobpasicenue GyHruyuy
1, te]o,2],
f“)_{o, t¢[0,2]
Pemntenne. Vcnonb3ys omnpenenenne 30.2, Haiigem
2

fit) = /e_pt dt = —%e‘pt

2 _
1—e?

0 p

0

—2p

OTsert: f(t) = =¢
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Teopema 30.7 ([Auddepennuposanue opurnnana). [ycmo gynxyus f(t) nenpepwena emecme co

ceoumu npouzcodnvimu fO (1), k=1,....,n nput >0 u f™(t) asirasemeca opueunarom. Tozda
F10) = ()~ £(0),
F(t) = p"Fp) —p" 1 f(0) = p" 2 f/(0) — ... = f"71(0),
2de nod f*)(0) nonumaemcs npasoe npedeavroe 3naverue hrE FE ().

Teopema 30.8 ([duddepennuposanne nzobpakenns ). [Tycmv gynxyus f(t) asasemea opueuna-
aom. Toeda

tf(t) = (=1)"F"(p).

Teopema 30.9 (Murerpuposanune opurunaia). [Tycmo dgynxyus f(t) asasemesa opueunanom. Tozda

[ ar— F®)
O/f(t)dt,_ 2

Onpenesienne 30.10. Cseepmroti dsyz opueunanros f(t) u g(t) nazwearom dymryuro

/f

Teopema 30.11 (Teopema ymuOx)eHust uzobpazkenuii). I[Tycmo dynkuyuu f(t) u g(t) asasomea
opuzunasamu. Tozda

(f *9)(t) = F(p)G(p).

IIpumep 30.12. Hcnoavsys meopemy o dudepenyuposanuu usobpasicenus, Hatimu u3obpasicenue
Pynruyuu f(t) = te'6(t).

Pemenne. Bocnobsyemces pesynabrarom npumepa 30.5

o=~ (;17) = e o

Otser: te'f(t) = (pjl)Z‘

ITpumep 30.13 (Unrerpan dwoamens). Iyemo f(t) = F(p) u g(t) = G(p). Jokasamv coommowerue

Pemenue. Vcrnonn3ys TeopeMbl 0 qudHepeHInpoBaHIT 1 yMHOKEHUN U300PAKEHUI, 0Ty IUM

pF(p)G(p) = F(p)lpG(p) — 9(0)] + g(0)F(p) = (f +g')(t) + g(0) f(¢). O



112 A. A. Tloxkapckuii

Teopema 30.14 (Tabiuma nzobpazkenuii). Cnpagedauswi caedyrouue coOMHOWEHUA

|
t”e“tQ(t) = (p_nw , n€Zly, acC,
. 3 a
sin(at)f(t) = P a e C,
. p
cos(at)f(t) = P a € C,
r 1
°0(t) = (a—:) a>—1,
pa
1, tel0,a] . 1—e
{0,t€[0,a]_—p 5 a> 0.

lomainiHee 3a/jaHue:

Bamaua 30.15. Jlokxaoscume meopemy 30.7 npun = 1.
Bamaua 30.16. Jloxaosrcume meopemy 30.8 npun = 1.
Bamaga 30.17. /Jlokascume meopemy 30.9.

Samaua 30.18. Jlokaosrcume meopemy 30.14.
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31. ®opmyia obpamienus MeaanHa.

Teopema 31.1 (Popmyna obpamienust Meumuna). [Tyems F(p) — usobpasicenue opuzunana f(t).
ITycmo sy makas nocmosannas, wmo gynkyua F(p) peeyaspna 6 nosynaockocmu Rep > sqg. Tozda
6 moukax nenpepuierocmu pynryuy f(t) umeem mecmo gopmyaa
1 s+100
t) = — F(p)ett dp, 31.1
ft) =5 (p)e” dp (31.1)

S$—100
2de s — NPOU3BONLHOE BEULECMBEHHOE YUCAO TRAKOE, YIMO S > Sg.

Berancsienne unrerpanos Bua (31.1) mpoBoauTCs TEM Ke CIOCOOOM, UTO MHTErPAJIOB IO BEIle-
CTBEHHOII 0cH, cojlepzKallliX TPUroHoMeTpuiecKue GpyHKiun, crp. 54. Euncrsennoe oTjimdne 3aKiIio-
JaeTcsd B TOM, YTO KOHTYD MHTEIDUPOBAHUsA Hy?KHO Oy/eT 3aMBIKaTh Jinb0 B JIeBYIO, JTHOO B IIPaByIo
IOJTyIVIOCKOCTD, B 32BUCHMOCTH OT TOT'O B KaKyIO CTOPOHY YOBIBAeT SKCIIOHEHITHAIbHbIH MHOKNATEb.
Cdopmymupyem Bapuant semmbl 2Kopiana, IpUCIOCOOIEHHDIH J1Jid JAHHOTO CIIydas.

Teopema 31.2.

o [lycmv dynxuyua g(z) HenpepuéHna 6 npasot NOAYNAOCKOCTAU, 3G UCKANOYEHUEM KOHEUHO20
YUCAG MOYEK, U YJOBAEMBOPAEM YCAOBUIO

lim sup [g()] = 0,

R—o0 ZGC;,?

2de C = {|z] = R} N {Rez > 0}. Toeda dan woboz0 o < 0 cywecmeyem npeden

lim [ g(z)e**dz =0.

R—o00
+
Cr

o [lycmv gynryua g(z) nenpepuiena 6 4601 NOAYNAOCKOCTIU, 30 UCKAIOUEHUEM KOHEUHO20 YUC-
A6 MOYEK, U YJOBAEMBOPAEM YCAOBUIO

lim sup g(=)] = 0,

R—oo z2eCq

ede Cp = {|z| = R} N{Rez < 0}. Tozda das mobozo oo > 0 cywecmeyem npedes

lim [ g(2)e**dz =0.

R—o00
Cr

IIpumep 31.3. Boccmarosums opuuran no u3obpasrtcenuro

1
F(p)=——.
(p) -
Pemenne. Oyuknus F'(p) peryiagpra B nosymiockoctu Re(p) > 2. Bocnosbsyemest bopmyinoit Meii-
JIMHAa, ToJjiaras § = 3 > 2,
341400
1 ePt

ft) =5 - dp. (31.2)

33—t
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Pacemorpum ciyyait ¢ < 0. OyHKius P! sKCIoHeHIMaIbLHO yObIBaeT B MIPaBOil IOJIYILIIOCKOCTH, 1

coriacHo teopeme (31.2) KOHTYD MHTErpUPOBAHUS HYXKHO 3aMbIKaTh TaM Ke. C y4eroMm Toro, 4ro
dyHKIISA z% He nMeeT 0cOOBIX TOUEK B MOJyIuIockocTu Re(z) > 3, mosmydnm
1 3+1i00 ot
Ft) = — © _dp=0, t<o0.
271 p—2

3—ico

Paccmorpum cayuaii ¢ > 0. Ternreps dynkmnums eP! sKCHOHEHIMAIBLHO yOBIBACT B JICBOM HOJIYILIIOCKO-
CTH, U KOHTYP WHTErPUPOBaHUs HEOOXOINMO 3aMKHYTH TaM 2Ke. OTcroma
3-+i00 : "
1 eP eP
ft) =— dp = res 2
27 p—2 p=2p—2

3—i0c0

[Tpu t = 0 uaTerpas (31.2), BoobIe TOBOPs, PACXOJUTCs, U ITO COOTBETCTBYET Pa3pbIBy (DYHK-
mun f(t) B Touke t = 0. Kakoe mvenno Mbl nipunuiineM 3uHadenne dyskiun f(t) B ee ToUKe paspbiBa
He BaxKxHO. [

OTsert: f(t) = €*0(t).

ITpumep 31.4. Boccmanosums opuzuran no u3odpasrceruro

Pertenne. Oyuxiws F(p) peryuspha B nosayockoct Re(p) > 0. Bocmosssyemest hopmyinoit Mest-

JmHa, rojiarasg s = 1 > 0,
1+ic0 (t—2)
1 eP\t—
t) = —
/) 27 p?

1—io0

dp.

Ipu t < 2 dyukims e’ SKCIOHEHIAILHO YOBIBAET B IIPABOM IIOIYIIOCKOCTH, I KOHTYD HHTe-

p(t—2)
IPUPOBAHUS HYKHO 3aMBIKATh TaM 2ke. C y1aeToM Toro, 9to (pyHKIMs “—— He nMeeT 0COOBIX TOUEK
P

B nostymsiockoctn Re(z) > 1, mosyamm
1 1+iooep(t_2) ] ,
t = — == U, t < Z.
ft) =5 o

1—io0

[Ipu t > 2 KOHTYp MHTErpUpOBaHUs HEOOXOIMMO 3aMbIKATh B JIEBOI mOJIyILIocKocT. OTCro1a
1+i00
1 ep(t—2) 4 ep(t—2)
t) = — = res
1) 2mi p? b p=0 p?
1—ico

—t—2, t>2 (31.3)

Bamerum, uro npu t = 2 urrerpas (31.3) cxopuresi, u, COOTBETCTBEHHO, opuruHas f(t) HempepbiBeH
npu t = 2, cpaBuu ¢ npumepom 31.3. [J

OtBer: f(t) = (t —2)0(t —2).

lomanrHee 3a1anue:

Bamaua 31.5. Bocemanosums opuzunan no usobpascenuro F(p) = T

p?(p+1)”
Otser: f(t) = (e™' —1+1)0(1).
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e P

Bagada 31.6. Boccmarnosums opuzunan no udobpascenuro F(p) = I

Otser: f(t) = wat —1).

Bamaua 31.7. Boccmanosums opuzunan no usobpasicenuto F(p) = 2 %.
OTBer:
0, t <1,
ft) =< 21 -1, 1<t<?2,
e?(t—l) o 62(t_2), t> 2.

Bamaua 31.8. Jloxasicume meopemy 30.14, sviuucans GynKuuU-0puLUHAALL YEPE3 UL U30OPAAHCEHUA.
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32. OnmepanmoHHBIIN MeTOJI PellleHnd JINHENHBIX
anddepeHIaabHbIX YPaBHEHIIA C TOCTOSHHBIMU
Ko punmenTamn.
[Ipeobpazosanue Jlammaca dBjseTCS JOCTATOIHO YJIOOHBIM CPEJICTBOM JIJIA PEIICHUS JTUHEHHBIX

JnbdepeHImaIbHbIX YPABHEHUNH U CUCTEM € TIOCTOSTHHBIME KO3 DUImeHnTaMu.
Pacemorpum jinddepenimaibioe ypaBHeHHE

U () + Ay 2™V a2 (1) + agz(t) = f(2) (32.1)

¢ HAYAJbHBIMU YCJIOBUAMUI
z(0) = xo, ' (0) =1, ..., 2" V(0) = 2,_1. (32.2)
Baecw x(t) — nemssecrnast dbyuknus, f(t) — 3agannas GYHKYUA-OPULUNAA, A, - - -, Qpy T0y - -y Tp1

— 3a/JaHHbIC IIOCTOAHHDBIC 1 Ay 7& 0. B ,ZLaﬂbHefIUleM HacC 6y,ZL6T nHTEepecoBaThb pelieHue 3aJ1av9u Komm
(32.1) — (32.2) npu ¢ > 0.

Bameuanne 32.1. [lockoavky snavenus gynxyuu f(t) npu t < 0 nukax ne eausom na pewerue
sadavwu Kowu (32.1) - (32.2) nput > 0, mo ecezda moorcro nososicums f(t) =0 npu t < 0.

OmuiieM OCHOBHYIO HJIEIO ONEPAuoHHo20 memoda perennst 3agaqu Komm sBuga (32.1) — (32.2).
Pemenne crpourcsa B jiBa 1mara.
(1) Beomum obosnavenus x(t) = X(p), f(t) = F(p) u npumensiem npeobpazosanue Jlamiaca K
ypasuenuio (32.1). B pesyibrare, ucnosib3ys reopemy o auddepennnpoannu opuruaaia 30.7
Ha cTp. 111, mosryunm ypaBuenue Ha uzobpazkerue X (p)

(anpn + a'nflpnil +...+a1p+ a()) X(p) =
= F(p) + 2o (@npn_l + an—lpn_2 +...+ a1) + ...+ 210,

Pemast 10 ypasHenue, Haiijgem nzobpaxenne X (p).
(2) Tpumensia dopmymny obpamienust Memaa, cm. treopemy 31.1 Ha ctp. 113, K n300pazkeHnIo
X (p), naiinem dbysximo-opuruaa x(t).
o IMomyuennast Takum crocobom dynkiws (t) spisercs perrenneM 3agaqn Komm (32.1) —
(32.2) mpu t > 0.

IIpumep 32.2. Hatimu pewenue 3adavu Kowu npu t > 0 onepayuormvim memodom

¥+x=e" x(0)=0. (32.3)
Pemenne. Brruncigenm npeobpaszosanue Jlamiaca GyHKImu e !, cM. Tabauily U300pazkKeHuit,
—t 1 .
Cop+1
[Tpumensisi mpeobpaszosanue Jlamraca K ypasHenuto (32.3), mosyaum
1 1
Xp)+X(p)=—r = X@p)=—.
pX(p) +X(p) = - (p) TENIE

Oynknus X (p) perymspha B nosymiockoctu Re(p) > —1. Bocronssyemes dopmyinoit Memmmaa,

nosytarasg s = 0 > —1,
4400
1 ePt
t)=— ——dp.
o) =55 pr12?

—100
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ocrarouno paccMoTperh ciaydaii t > 0. @ynknusa eP! sKkcrnoHeHnIuaabHO yObIBaeT B JIEBOI MOJIYILIOC-
KOCTH, U cOrJIacHO TeopeMe (31.2) KOHTYD MHTErprupoBaHUsl HY?KHO 3aMbIKATh TaM ke. Orciona

—+100
1 ePt ePt d
z(t) = — —  dp=res —— = —¢P! =te”
®) 27 (p+1)2 b= (p+1)?2 dp |,

—100

t

Oreet: z(t) = te "

IIpumep 32.3. Hatimu pewenue 3adavu Kowu npu t > 0 onepayuormvim memodom

1, 0<t<1,
m'—2x:{0’ 1<t z(0) = 2. (32.4)

Pemenue. Boranciisiem npeodbpazosanue Jlamraca

1

I, 0<t<1 . I
{0,1<t _—/e dt = » .

[Tpumensis npeobpaszosanue Jlamraca K ypasHenuto (32.4), mosyanm

1—e® 1+2p—e®
pX(p) —x(0) —2X(p) = = X(p)=——"F5— (32.5)
p p(p—2)
Oyuxus X (p) perymsipua B nosyiiockoctu Re(p) > 2. Bocnosnbsyemes: dopmysioit Mesumna,
roJiarag § = 3 > 2,

1 34ico 1 5 . 1 3+ioc0 1 5 1 34400 p(i—1)
.T(t):— + p—€ eptdp:_. + pept D — — €
2mi p(p —2) 2mi ) p(p—2) 2mi ) pp—2)

3—i00 3—i00 3—i00

dp. (32.6)

Borauesium niepsblit narerpas, crosmuii B npasoii acrtu (32.6). @ynknus eP! 9KCIOHEHIATLHO
yOBIBAET B JIEBOM IOJIYILIOCKOCTH IIpH ¢ > () M KOHTYp MHTErPUPOBAHMSA HEOOXOIMMO 3aMbIKAThH TaM
xke. Orcrona

3+ic0
1 1+2 2 1+2 1 5
+ peptdpzres + P ept 4 1o + L

2mi ) p(p—2) =0p(p—2)°  r=2p(p - 2) 22

3—1i00

BLIdmc/mmM BTOpoit HHTerpal, CTosammil B mpasoii uactu (32.6). Oyukiua e’ 1) skcnomenmuabo
yobiBaeT B mpaBoil nosyiiockoctu mpu 0 < ¢ < 1 1 KOHTYp MHTEIPUPOBAHUS HEOOXO/IUMO 3aMbIKATD

TaM Ke
3+i00
L D 0 0 1
_ = <t<l1.
271 p(p—2) P b =

3—toc0
Oynkrms ePY) sKcrnoneHIMAIBHO YOBIBACT B JI€BOIl MOMYIIZIOCKOCTH TIPH ¢ > 1 ¥ KOHTYD MHTEIDH-
pOBaHUA HY?KHO 3aMbIKaThb TaM 2Ke
34400
1 ] op(t-1) oP(t—1) 11,
— ————dp=res —— +res — = —— + """ upu t>1.
2mi ) p(p—2) P=15 p(p—2) r=2p(p—2) 2 2 P -

3—i00
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OKOH‘{aTeJIbHO, co61/1pa51 IIOJIYH9EHHbBIE BbIpazKC€HNA BMECTE, IIOJIYIUM

5e*t —1 0, 0t <1,
I’(t) = + ez(tfl)_l 1 <

<~

OTBert:
<1,

5e?t — 1 0, 0
x(t) = 2 _|_ 62<t,1)_1 1

t
=, 1<t

NN

IIpumep 32.4. Hatimu pewenue 3adavu Kowu npu t > 0 onepayuormvim memodom
2" — 22 +x =6te’, 2(0)=0, 2/(0)=1. (32.7)

Pemenne. Boruucigem npeobpaszosanue Jlamiaca dynkimn te!, cM. Tabauily u306pazkeHuit,

6te! = —— .
(p—1)
[Tpumensisi mpeobpaszosanue Jlamraca K ypasHenuto (32.7), moayaum
6
p*X(p) — px(0) — 2'(0) — 2pX (p) + 22(0) + X (p) = e

1 6
X =T T

Oyuxrus X (p) perymsipua B nosyiiockoctu Re(p) > 1. Bocmosnbsyemest dopmysioit Mesumna,
roJjiarag § = 2 > 1,

(32.8)

24100 . 24100 .

1 e 1 Ge?
=— [ ————dp+— [ ——dp.
W=25 | oo ®tom | oo ®

2—i00 2—i00

Kontyp unrerpupoBanus HyzKHO 3aMbIKaTh B JieBOil nojtyriockoctu mpu ¢t > 0. Orcioja

et 6ePt
x(t) = res

— 4 res— =tet + 3. O
r=l(p—1)* p=l(p—1)!

Oteer: x(t) = te' + t3e’.

Teopema 32.5. [lycmov g(t) pewenue 3adavu Kowu

() + a1 g" V() + . an g () +aog(t) =1, (32.9)
9(0)=g'(0)= ... =¢"1(0)=0.
Toz0a pewerue 3adavu Kowu
An 2™ (t) 4+ ap_y 2™ V@) + .+ ay () + ag x(t) = F(2),
(6)+ n 200 + .+ (1) + o alt) = S0 210,
z(0)=2'(0)= ... =2,1 =0,

Mooicem 6vimb 6opastcerno hopmyaot
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IIpumep 32.6. Jloxazamv meopemy 32.5.

Pertenne. [Ipumenssi npeobpazosanue Jlamraca k ypasaenusim (32.9) u (32.10), nosyanm
G(p)E(p) = e X(p)E@p) = F(p),

rie g(t) = G(p), z(t) = X(p), f(t) = F(p) u E(p) — mexoropsiii nomuaoM. OTcroia HaiieM n306pa-
xenne X (p)

X(p) = pF(p)G(p)-
JL1g 3aBepiiienus JJ0Ka3aTeIbCTBa OCTAJIOCH BOCIIOIB30BaThHCA nHTerpasiom loameris, cym. mpumep 30.13
Ha ctp. 111, u yuecrs, uro g(0) = 0. O

ITpumep 32.7. Hatdmu pewenue 3adavu Kowu npu t > 0 onepayuorrovim memodom
" +x=f(t), z(0)=0, 2/(0)=A. (32.11)

Pertenne. Pemenne 3amaan (32.11) yao6HO MCKaTh B BUjIE

z(t) = x1(t) + x2(t), (32.12)

rie z1(t) u x9(t) — pemenus cienyromux 3a1aq Korm
i +x = f(t), x1(0)=0, z7(0)=0, (32.13)
zh+ 29 =0, x2(0) =0, x5(0)=A. (32.14)

st pertennst 3a1aun (32.13), Haiijem perrieHre BCIIOMOraTe IbHOI 3a1a4u
d"+g=1, ¢(0)=0, ¢'(0)=0.
Ucnob3ys onepannoHHblii METO/I, TTOJTY UM
g(t) =1 —cost.

Tenepb u3 TeopeMbr 32.5 ciiejryeT, 9To

x1(t) = /f(T) sin(t — 7) dr. (32.15)

Ucnosp3yst onepanuoHHblil MeTO /7T pereHust 3ajaqu (32.14), moryanm
xo(t) = Asint. (32.16)

Haxowern, nojcrasisis Beipazxkenns (32.15) u (32.16) B dopmyiry (32.12), Haiijem perneHne nexoaHoil
3a 1aau Korm

x(t) = Asint + /f(T) sin(t — 7) dr.

t
Otser: z(t) = Asint + [ f(7)sin(t — 7) dr.
0

ITpumep 32.8. Hatimu pewenue 3adavwu Kowu dasa cucmemo, ypasrernutd npu t > 0 onepayuorovim
MeEMOodom

{ ;jg - 8: 2(0) = y(0) = y'(0) = 0, /(0) = 2. (32.17)
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Pemenne. [Ipumenss npeobpasosanue Jlammaca kK cucreme ypasaenuii (32.17), mosryanm

2X (p) +Y(p) =2,
{ng((g))JrX% —0. (32.18)

U3 cucremsl ypasuenuii (32.18) naitgem uzobpazkenus X (p) u Y (p)

2p? 2
X(p)= -2 v =-— .
(p) T (p) T
Ucnonbays dopmyny Mesmna, naiinem opurunasst z(t) u y(t)
2-+i00 9
1 2p
t) = — ——— e”dp =sint + sht
x(t) 5 p4_1e p = sint + sht,
2—i00
24100
1 2 ’ .
y(t):—Q—m, p4_1ep dp = sint — sht.
2—1400

OtBer: z(t) =sint + sht, y(t) = sint — sht.

ZLOMaIJ_IHee 3aJlaHue:

Bamaua 32.9. Hatimu pewerue 3adavu Kowu nput > 0 onepayuonmovim memodom

r 0, 0<t<2, -
_{4t,2<t, z(0) = 1.
OTsBert:
w1 0<t <2,
=22 -7 2«

Bamaua 32.10. Hatmu pewenue 3adavwu Kowu npu t > 0 onepayuortvim memodom
2" =32 +2r=¢", z(0)=1, 2/(0)=1.

Otger: x(t) = e — te'.

Bamaua 32.11. Hatumu pewenue 3adavwu Kowu npu t = 0 onepayuorntvim memodom

2" +x=2cost, z(0)=1, 2'(0)=0.

OtBer: z(t) = cost + tsint.

amaua 32.12. Hatimu pewenue 3adavwu Kowu npu t > 0 onepayuortvim mMemodom

¥ +xz=f(t), z(0)=A.
t

Orser: g(t) = 1— e, a(t) = A~ + [ f(r)er" dr.
0

Bamaga 32.13. Hatimu pewenue 3adayvu Kowu npu t > 0 onepayuortvim memodom

2 +2" +x=f(t), xz(0)=A4, 2(0)=B.

t
Orser: g(t) =1 —e' —te™, a(t) = A(e™ +te™") + Bte™' + [ f(7)(t — 7)™ " dr.
0
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3anauga 32.14. Hatimu pewenue 3adavu Kowu daa cucmemw, ypasrernutd npu t = 0 onepayuonmvim
Mmemodom

=2 =0,
{y,,_yﬂx,zo H0) =0, Z0)=2 y0)=1, y(0)=0.

OtBert: 2(t) = 2sint, y(t) = cost.
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33. 4-ast KOHTpoOJibHasi pabora (1 yac).
BapuanT xonTposbHOit padoTsr Ned.

(1) Haiitu kordopmuoe orobpazkenue synoukn {|z| > 1} N {Re z > 0} Ha HIKHIO© HOIyILIOC-
KOCTb.

. £ — 2 __ z—i
Otrser: Kowmnosuius orobpaxkenuit w = 2i u 21 = Z; KOHPOPMHO 0TOOpazKaeT JIyHOUKY
{]z| > 1} N {Re z > 0} ma HmxkHIO© MOIyILIOCKOCTH Imw < 0.

(2) Haiitu perenne 3aaun Kormu oneparnuontbiM MeTo oM mpu ¢ 2> 0

;1 teo,1], _
x +x_{0,t6(1,+oo), z(0) = 1.

OrBer:

1, telo1]
l‘(t) = {el—t7 t e EL_i]_oo)

(3) Cdopmymupyiire ocHOBHBIE cBOicTBa ['-yHKINI.

Bapuant konTpoabHOI padoTsr Ne4.

(1) Berauciurh uaTerpas

z—1
|z—0.5|=1
Orser: ¢ T(z)Z dz = 2mi.
|2—0.5=1
(2) Haiitn pemenue 3amaun Komm onepannonnsiv MeTooM npu ¢ 2> 0
" / o 07 le [07 1]7 _ / _
x+3x+2x—{1’t€(1’+oo)’ (0)=0, 2'(0)=¢e

OTBerT:

e(et —e2), t €10,1],
z(t) = 1y (% _ @> e 2 te(1,+00).

(3) CdopmynupyiiTe OCHOBHBIE CBOWCTBA JIPOOHO-JIMHEHHBIX OTOOPAYKEHHIA.
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34. CsoiicTBa 00001IeHHBIX (DYHKITHIA.

Onpenenenne 34.1. Hocuresem nenpepwuerot gynkyuu ¢(T) nasvi6aom 3amMukaHue MHOACECMEa
movex 8ewecmeennot ocu, na Komopom Pyrkyua p(x) omauswna om nyas. Hocumerw gynruyuu o(x)
00031aMAEMCA CUMBOAOM SUDD p(T).

Omnpepesienne 34.2. I[Ipocrpancreom ocuoBHbIX dyuKnuit D(R) wau cokpawernno D nazwvearom
COBOKYNHOCMY 6cex beckoneuro duddepernuupyemui Gyrruut, onpeideseHnvir Ha 6EUWECMBEHHOT 0CU
U UMEIOWUT 02PAHUMEHHBIT HOCUMEND.

Onpepenienne 34.3. [locaedosamenvrocmv dynruut {@, ()}, us D naswveaemces cxomsmmeiics
B npocrpancTee Dk dynruyuu o(x) us D, ecau 6vinosnenv, caedyrouue Yyciosus.

(1) Cywecmsyem maxoe wucao R > 0, wmo supp ¢, (x) C [—R, R] npun € N.
(2) s w6020 p > 0 cywecmeyem npeden

lim sup ‘gpﬁlp) (x) — go(p) (x)| =0.

=00 zeR
D
Crodumocms 6 npocmparcmee D o603nauaemcs cumeosom o,(x) — p(x) npu n — oo.

Onpenenenne 34.4. Oyuximonanom f(x) nad npocmparncmeom ocrosrux dynkyuts D nasviearom
nPasu.ao, KOmMopoe conocmasaaem Kancool ocnosnoti ynkyuu p(T) HeKomopoe KOMNAEKCHOE HUCAO.
Omo wucao oboznavarom cumesorom (f(x),o(x)).

Onpepenenne 34.5. Qynryuonas f(x) nasviearom TUHEHHBIM, ecau dan aobux o, f € C up, P €
D svinoansemcs pasencmeo

(f(2), ap(x) + B(2)) = a(f(x), o(x)) + B(f(x), ¢ (2)).

Omnpenesienne 34.6. Junetunvt gynryuonan f(x) naswvearom HenpepblBHBIM 6 D, ecau das ao-

. y y D
601 nocaedosamervrocmu octosuur Gynrkuut {pn ()}, maxod, wmo ¢,(r) — 0 npu n — oo,
cyujecmeyem npedea

lim (f(x), on(x)) =0

n—oo
Omnpepesienne 34.7. [Ipocrpancrsom 0606mennbix Gyuknuii D' (R) wau coxpawenno D' naswearom
COBOKYNHOCTNY BCET AUHETIHLLT HENPEPOIBHVIT PYHKUUOHAN06 Had D.

Onpenenenne 34.8. /leavma-pynryuetd Jupara nasviearom Gynrkyuonan, onpedesennvili paseH-
CMeoM

(6(x —a),p(x)) = ¢p(a), ¢€D,
2de a € R.

IIpumep 34.9. Jlokazams, wmo deavma-gynxyua Jupara §(x) asasemesn 0bobwernnoti Gymnruuer.

Pertenne. Jlokaxkem JmHeiiHOCTD GyHKIMOHANA J(T)
(6(2), () + B1(x)) = ap(0) + B(0) = a(6(z), () + B(x), ¥(x)).
JokazkeM HempepbIBHOCTH (yHKIHoHAMA 0 (). IlycTs 3aana mocie10BaTeIbHOCTh OCHOBHBIX (DYHK-
Uil Takas, 910 @, () 20 npu n — 00. 13 onpenenenus 34.3 npu p = 0 ciemxyert, 4To

lim sup |p,(z) —0[=0 = lim ¢,(0) =0.
R n—oo

n—oo rc

Orcrona
lim (6(x), pn(z)) = lim ¢,(0) =0. O

n—oo
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Onpegnenienne 34.10. O6obwernyro dynrkyurto f(r) Ha3viearom PETYISIPHON, eCAu CYuecmeyem
AOKANBHO abcoatommo unmezpupyeman gyrnkyua F(x) maxas, wmo

(f(x), p(x)) = / Flo)p(x)dz, @€ D.

R

Qynruyuwro F(x) nasvsarom sapom peeyasapnozo gynruuonara f(x).

Sameuanue 34.11. B daavhetiwem mvl no3eosum cebe noav306amubea 00HUM U MEM HCE CUMBEO-
aom f(x) daa obosnavwernua peeyaaprot obobuennot dynkyuy f(x) u ee adpa F(x).

Omnpepesienne 34.12. Obviunot (He obobwennots) moma-gynryuet Xesucatida nasvearom @yrk-

YU
1, >0
0 — 9 = Y
(z) {o, z < 0.

Obobwennot mama-pyrxyuets Xesucatioa Ha3vieaom pe2yiiprvil GYHKUUoOHaA, onpedesertoil pa-
BEHCTNGOM

(6(x), () = / 6(x)p(z) dz = / o(a)dz, @eD.

Omnpenenenne 34.13. Cunrysisipnoit 00001eHHO# DyHKIMENH Ha3viearom ecakyto 060bueHnyo dymk-
U0, He ABAANOUWYIOCA PEYAAPHOU.

IIpumep 34.14. Jloxaszamo, wmo 6(x) Aeaaemcs CHHTYISPHON 0006wennots dynkyuet.

Pemtenne. JlokazareibcTBO MpoBeeM OT PoTUBHOrO. IlycTh HalIach JJOKAJIBHO abCOJIIOTHO MHTE-
rpupyemasi dyskius F () takas, 94To

5
=
I
=
&
:_/
5
=
!

/F(z)gp(m) dr, € D. (34.1)

Bribupas ¢(z) Takue, aro ¢(0) = 0 mosxyanm

/ Fa)p(z) dz = 0. (34.2)

R

HWcmosb3yst ocraBimuiicss mpous3BoJl B BbIOOpe (byHKINN () MOXKHO MOKa3aTh, 9to F'(x) = 0 Bciomy
3a uckiodenneM touku r = (. V3BectHo, uro unrerpan (Jlebera min Pumana) or dyukium, pas-
HOII HYJTIO BCIOJLY 3& MCKJ/IIOUCHHEM OJHON TOUKHM, obparmaercs B HOJb. [losTomy pasencTBo (34.2)
0053aH0 BBIMOJIHATHCA U JIjI Tpou3BoIbHON (o € D. Ilocenee yTBepKieHIEe TPOTUBOPEYHUT COOT-
womennto (34.1). Tlomydennoe mpoTuBopedne 1oKa3bBaeT TpebyeMoe yTBepK ieHue. [

Onpenesnenne 34.15. [osopam, wmo obobwennan gynkyusa f(xr) paBHA HYJIIO B OTKPLITO 0018~
cru G, ecau (f(z),o(x)) =0 daa scex p € D marux, wmo supp ¢ C G.

Onpepesienne 34.16. Hocuresnem ob6obwennoti gyrnkuyuu f() nazwearom mmoxrcecmeo mouek ce-
WECBEHHOT 0CU, NOAYHEHHOE UCKAYeHueM U3 R 6cex omkpoimor unmepsanos, na komopwx f(z)
obpawaemcs 6 HoAb.

IIpumep 34.17. Hatmu nocumenw o6obusennot gynxyuy §(x).
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Pertenne. Zcno, aro ms soboit dynknuu ¢ € D Takoii, 9To ee HOCHTEIb COCPEIOTOUEH Ha OHOM
u3 nuTepBasoB (—oo,0) mwin (0, +00), crpaBe/yInBO PABECHCTBO

(0(x), p(x)) = ¢(0) = 0.
[Tosromy HOCUTETH O(X) MOXKET OBITH COCPEIOTOYEH TOJILKO B ToUKe = = (.
Hastee g jmoboro unrepsana (—a,b), rue a > 0 u b > 0 Haiigerca takasg dyskuusa ¢ € D, aro
supp ¢(z) € (—a,b) u ¢(0) # 0. Orciona caeyer, uro HOCHTEb §(2) coBrasgaer ¢ Toukoi x = 0. [

Otser: supp d(z) = {0}.

Onpenesienne 34.18. Ilpoussenenuem o60bwennot gynkyuu f(x) na beckonewno duddeperyupy-
emyto Pynruuro a(x) naswearom nazvsarom obobwennyro dynryuro o(x)f(z), detcmeyrowyro no

npasu.ay
(@) f(2), p(x)) = (f(x), a(z)e(r)).
ITpumep 34.19. Ynpocmumo ewpasicernue (1 + e*)d(x).

Pemenne. Ilycrs ¢ € D, Torma

((1+e")d(x), p(x)) = ((2), (1 + e")p(x)) = (1 +€°)p(0) = 20(0) = (20(x), ().
Orciona ciieyer, 9To
(14 ¢€)0(x) =24(x). O

Otser: (1 + e*)d(x) = 20(x).
domantHee 3a1anue:

Bamaua 34.20. Ynpocmumsb eupastcerue x6(x).

OtBet: z6(z) = 0.

Baga4da 34.21. Vnpocmumo ewvipasicerue xd(x + 1).

Orser: zj(z + 1) = —6(x + 1).
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35. ObobmienHasi IIpon3BogHAasA, AnddepeHITmpoBaHe CKAYKOB.

[IpuBenem paccyKaeHusi, MOTUBUPYIOIINE OIpeiesieHrne 00600menHoit mponsBogaHoit. ToaHoe orpe-
Jiesienre 0000IEHHON ITPOM3BOIHON IIPUBEIEHO HUKE, CM. onpeenaerue 35.1.

[TpousBojiHy0 0000IIEHHON (DYHKIIUKM OIPEIEII0T TaK, 9TOObI OHA, B CJIydae perysspHoii 0000-
MEeHHON (DYHKIUU C IVIQJIKAM sIIPOM, COBIIaJIasIa ¢ IPOU3BOIHON B 00BITHOM cMbIcie. [lycTh 3a/1ana
peryisipHas 0600menHas dyakius f(z) ¢ raagkuM siapoM. Torma cpaBeyinBbl pABEHCTBA

(F'(2), (z)) = / f@)ple) dr = — / f@)d (@) de = —(f(z),9'(x), weD. (351

B ciyuae cunryssiproit o6o6iiennoit dyukiun f(z) nepsbie jBa paserctsa B (35.1) He mMeroT HU-
Kakoro cmbicia. [Tosromy dopmyry (35.1) cieayer paccmaTpuBaTh He Kak JIOKA3aTEIbCTBO, & KAK
MOTHBUPOBKY ompejieniennst 35.1. lamnee, mpasast qactsb B popmyiie (35.1) KOppeKTHO opeieseHa st
JI000M 0000TIEHHO (DYHKIMK, B TOM YUCIE W CHHTY/IIpHONE. OTCIOMa MBI IIPUXOINM K CJIEIYIOIIEMY
OTIpeIeICHUIO.

Oupenenenne 35.1. IIpousBoanoit obobwennots gyrnkuyuu f € D' nazvisaemesn dyrnryuornan [ €
D', onpedeaernviti pasercmseom

(f'(@), o(2)) = =(f(2). ¥ (2)), @ €D.
IIpumep 35.2. Hatdmu obobuwernyro npouseodnyro dgymruyuu 0(x).

Pentenne. /[ npousBo/ibHOi ¢ € D BBITIOJTHEHBI PABEHCTBA
('(2), o(x)) = =(6(2), ¢'(z)) = —/90’(1“) dr = —p(z)| " = 0(0) = (8(x), 0(x)).

Orciona creayer, aro ¢ (x) = 6(x). O
Orsert: 0'(z) = 0(x).

IIpumep 35.3. [lycmo f(x) — 0606wennasn gyrkyus u o) — beckoneuno duddepenyupyemasn Gyr-
yua. JJokazamo pasencmeo

(a(2)f(2)) = o' (2) f(2) + a(2) f ().

Pentenue. B stoT pas, paju yrupoleHus 3alrcy, Mbl IIO3BOJIUM cebe He MUCATH apryMeHT &

((af) o) = = (af,¢) = = (fiap') = = (f, (ap) — d'p) = = (f, (ap)) + (f,a'¢) =
= (f",ap) + (& f,0) = (af, o) + (& f,0) = (f+af, ). O

IIpumep 35.4. Ilyemv dynxyus f(x) ydosaemeopaem ciedyrousum ycao8uAM.

(1) f(z) € C'(—00,a) N C(a,+o0) dasn nexomopozo a € R.

(2) Jlesoe f(a —0) u npasoe f(a+ 0) npedesvnvie 3nauerus KoHewHbL.

(3) Kaaccuueckan npoussodnasn fi (x) asasemcs pezyaaprot 0bobuwennots dyrryuer.
Jlokaszamsv, wmo npouseodnas pe2ysaproti 06obuennol gynryuu ¢ adpom f(x) moocem 6vimo nati-
dena no gopmyae

f'(x) = fia(@) + [fa+0) = fla=0)]6(x — a).

ede fl (x) — Kaaccuneckan npoussodHas.
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Pemenue. Bocrionb3yemces ompejiesienueM mpou3BoiHO 00001ennoil dpyukimeit u (hopMmysioi naTe-

I'pPpupOBaHusd 110 9aCTAM

(@), p(2)) = —(F(x) / F ()¢ () de — / e

/fm v)ds - f(z

/ £ (@)p(@) dz + [f(a+0) — f(a—0)] p(a) =

R
= (Sl 90(37)> + (If(a+0) = fla=0)] 8z — a), ¢(x)). O
ITpumep 35.5. Hatdmu emopyro 0606ueHHy0 npouseodnyro GyHKuuL
z, x € (—o0,0],
fle) = q 2% z€(0,1],
0, z€ (1,400

-~/

[~ / f(

Pentenmne. Vcnonb3ys pesyabrar npumepa 35.4, TOJIyIrIM

{ 1, z€(—00,0],
f(x)=—=6(x—1)+< 2z, =€ (0,1],
0, ze€(1,+o0].

Anaornano,
0, z € (—00,0],
f(z) = —d(x) —26(x — 1) = (x— 1)+ < 2, = €(0,1], O
0, x € (1,400
0, x € (—o0,0],
Otser: f"(z) = —d(x) —20(x — 1) =0 (x — 1)+ ¢ 2, = € (0,1],
0, z € (1,400

IIpumep 35.6. Hatimu emopyro 0606wernyro npoussoonyo GyHruuL
fla) = (z = 1)o(* - ).

Pentenne. lcnonb3ys pe3yabrarsl npuMepoB 35.3 u 35.4, mosrydnm

flx) = 00" —2) + (2 = 1) (8(z — 1) — d(x)) = 0(2” — ) + (),

f"(x)=0(x—1)—06(z)+d(x). O
Otser: f"(z) =0(z — 1) — §(x) + §'(z).

HHomarnee 3aganue:

Bagada 35.7. Vnpocmums evipasicerue (€ + x)d'(z).
Otsert: (¢ + x)d'(x) = 0'(x) — 20(x).

Banaua 35.8. Ynpocmums ewpasicernue (223 — x)d'(x — 1).

Orser: (22° — z)d'(x — 1) = =56(z — 1) + &' (x — 1).
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Bamaga 35.9. Hatmu emopyio 0b6obwernyto npoussoonyto GyHryu
2—z, x€(—o0,1],
f(x) =< 23, r e (1,2,
142z, z€(2,+).
6x, x € (1,2],

Orser: ["(z) = =36'(z —2) —100(x — 2) +4(z — 1) + { 0, z¢(1,2].

Samaga 35.10. Hatimu semopyio obobwerriyro npoussodnyto Gyrryu
f(z) = (2* — 2)0(z® — ).
Otrser: f"(z) =20(2® —2) = 36(z + 1)+ 0(x) + 6(z — 1) + 28 (x + 1).
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36. @opMyJIbl, yIpomalomye BeIpaykenus Buga h(x)d™ (z).

IIpumep 36.1. Ynpocmumsv ewpasicenue h(x)d (x), 2de h(x) € C(R).

Pemntenne. /Ing npousBosbnoit ¢ € D mmeeMm

(h(2)d'(z), p(x)) = (&'(z), h(z)e(x)) = =(6(x), (h(x)p())') =
= —(0(x), W (x)p(x)) = (8(x), h(z)¢ (x)) = =h'(0)p(0) — A(
)

Orcrona
h(x)d'(x) = —h'(0)d(x) + h(0)d§' (z). O

Otser: h(x)d (xz) = —h'(0)d(x) + h(0)d (x).
IMpumep 36.2. Ynpocmums evipasicenue x6™ (x).

Pemntenne. /Ig npousBosibhoit ¢ € D umeeMm
(@6™ (@), p(2)) = (6" (2), 2p(2)) = (=1)"(8(2), (zp(2))™) =
= (=1)"(8(2), 2™ (2) + 0" V(@) = (=1)"n(5(2), "V (x)) = —n(8"V(x), (). O

Otset: 26 (2) = —né™ Y (z).

lomantHee 3a1anue:

Bagaua 36.3. Ynpocmumo evpaicenue e~ ' (z — 1),
Otser: e *§'(x — 1) = —0(z — 1) + 0'(x — 1).
Bagaga 36.4. Ynpocmumn euipasicenue x>0 (1),
Otset: 2200 (2) = 60'(z).

Bagaga 36.5. Ynpocmumn evipasicenue €62 (x).
Otset: 26 (x) = 6@ (2) — 26 (z) + d(x).

Bamaua 36.6. Ynpocmumo evipasicerue w353 (x + 1).

Otrser: 236? (2 4+ 1) = —60(x + 1) — 65'(x + 1) — 5@ (z + 1).

129
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37. Peryngapusainus cTelleHHBIX ocobeHHOCTell. /lesienue Ha
ITOJIMHOM.

IIpumep 37.1. Hatmu nepsyio npoudsodnyro peeysaprot obobuennot gynrkyuy In|z|.

Pentenmne. Ilepes Tem Kak MPUCTYIHUTH K PEIIEHUIO 3TOM 3319, 3aMETUM, YTO 0000IIEeHHas PO-
u3BojiHAs OT GyHKIuu In|z|, BHe oKpecTHOCTH TouKM = = 0, JOJZKHA COBIAJATH C KJIACCHIECKON

. o1
npomu3BoAHOil oT dyHKIMK In 7|, T. e. ¢ dyHKIHMe# —, cM. MOTHBAIMIO Hepes onpenenennem 35.1.

1 . ;
IIpu sTom yHKIHA - He MOXKeT ObITh 4JPOM pery/sdpHoii 0600mmenHoil (pyHKIUN, TOTOMY YTO OHA
HE {ABJISIETCs aDCOIIOTHO MHTEIPUPYEMOil B OKpecTHOCTH TOUKu = = (.

Bocrionbzyemcea onpejiesienuem 0000IeHHO# Tpon3BoAHOM. [1g mpon3Bo/ibHOI ¢ € D cupaBejim-

BBl PABEHCTBA

((nfz])’, o(x)) = = (In |z, ¢'(x)) = —/ln|x|gp’(x) dz. (37.1)

B IIocjgaeHeM HHTerpaJie XO4YeTCd IIPOU3BECTU MHTErpupoOoBaHME IIO0O TaCTdM, OJHAKO 3TOI'0O HEJIb3dA
JleJIaTh U3 38 OCOOCHHOCTH y MOJIBIHTErpaabHON (DyHKINK B HyJ1€. /g9 TOro 4Tobbhl 000UTH 9TY TPY/I-
HOCTB MepenuIneM WHTerpaJ B npasoit yacru (37.1) B Buje

—/111 |z| o' (z) dx = — liI}rlO / In |z| ¢'(z) d. (37.2)

R |z|>e

Wurerpas B npasoit yactu (37.2) uHTErpupyeTcsi BHe OKPECTHOCTH HYJIs U, KAK CJIeJCTBUE, HE COJIep-
JKHUT HUKAKUX ocoberHocTeil. Termepb MOXKHO NMPOU3BECTU MHTETPUPOBAHUE 10 TaCTIM

—& o0

— / ln|x|g0’(x)dx:—/ln\x|g0’(x)dx—/ln]a:\@’(a:)dx:

|z|>e —00 €
= —In|z| p(x) - —l—/mdaz—lnmho(x)‘w—i-/wdx:

- Xz € T
~(o0) —p-epme+ [ £
|z|>e
[MoncraBiists mosydeHHOE BhIpazkenue B (37.2), Haiimem

In |2|)’ — i —o(—e)1 I GO .

(ol () = lim (0(6) — (- e+t [ 2o (37.3)
|x|>e

YunteBas, 110 ¢(€) = ¢(0) + O(€) npu MaJIbIX €, HOIYINM

81_12_10(90(8) —¢(—¢))Ine = 5l_iz%()(&?) Ine =0.

Orciona u u3 (37.3) HaiigeMm, 91O

((In|z])", () = lim / de. (37.4)
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Wurerpas B mpasoii qactu paBeHcTBa (37.4) HA3BIBAIOT MHTETPAJIOM B CMBIC/IE [VIABHOT'O 3HAYCHUS,
a COOTBETCTBYIONHUI (DYHKITMOHAJ IPUHATO 0003HAYATH CUMBOJIOM P%

(Pi,w(:ﬁ)) :U.p./@dngli% / @dx. 0

|z|>e

Otrser: (In|z|) = P1.

Bameuanmne 37.2. Oynxyuonar PL naswearom perynapusammeit gynrxyuu +. Imo osnavaem, wmo
1 5 xX xX
pynxyuonan P~ deticmeyem na ocrosnvie dynxyuu, Komopwie 06pausaromea 6 Hoab 6 OKPECTNHOCTU,
_ 1 1
mowku ¥ = 0, makosice kax u @ynkyus . Cywecmeyrom u dpyaue pezyrapusayuu, GyHKUUU .
Omnpenenenne 37.3. Caedyrowue paseHcmsea KOppekmHo onpedeastom dee cuH2ysapHvie 0600u,eH-
Hole PYHKUUL

( ! ,gp(x))zlim ) g ( ! gp(az)):lim ) 4o e,

x —i0 e—t0 | 1 —ie x+i0’ ent+0 | x4 ie
R R

Sameuanmue 37.4. Muv no3goaum cebe ne 0ocmanasAuEaAMbCA Ha JOKA3AMEALCMEE MO20, WMo PYHK-

1 1
YUOHAADL =75 U o5 ABAAIOMCA 0000UeNHHBIMU dynryuamu. B wacmmocmu, mol ne 6ydem doraswvi-

6aMb, 4YIMO CoOOMeeMCcMmeyruwue npede/m ecezda cywecmeyrom.

ITpumep 37.5. Hatdmu npousdsodnyro 0bobwernnot Gynryuu P%.

Pemenue. Dr1or npumep pernaercs BIOJHE aHAJOrnYHO npumepy 37.1. s npousBosbHoit ¢ € D
CITPaBE/JINBBI PABEHCTBA

((Pé)lﬁﬁ(w)) = - (Piasﬂ'(x)) = —v.p./gp,;x) dz =

s / = /
— — lim /de—i—/w(x) dr | . (37.5)
e—+0 x x
[Tpeo6Gpasyem BbipazKkenue B mpasoil gactu (37.5)
—E& , oo , _e —E& 00 oo
/w(w) dx+/so(x> P (Cl / P g 21 +/90(x) dp —
x x T | 2 T, x2

pla) - ple) +o(=€)
x2 € '

|z|>e

Orciona, paznaras dbynkmuio ¢(g) B psa Teittopa p(g) = ¢(0) + ¢'(0)e + O(e?), nomyunm

/90’(:1:) der/#dx: / sog) ar— 220 4 50 = / #@) =20 1 4 o). (376)

T € 2
—00 € |z|>e |z|>e

B mocjgaegHeM paBE€HCTBE MbI y4JIU, 9TO f i—“; = 2

€
|z|>e
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[Moncrasnssa (37.6) B (37.5), Haiigem

<(P1>,,g0(x)) _ / olo) =20 4 —v.p./wdx. (37.7)

T 2 2
|z|>e

DOynknuonas B npasoit yactu (37.7) mpuHATO 0603HAYATH CHMBOJIOM —Px% U

!/

OTBer: (P%) = —Pm%.

Onpenenenne 37.6. Caedyrouwue pageHcmsa KOPPEKMMHO ONPEICAAIOM CUHYAAPHDIE 0000ULLHHBIE

PyrryuL
_ N2 1 (p) P
1 T —o i (0)x
(p_w(x))zv,p‘/som S g0
In

I»TL

20e n € N.

ameuanwue 37.7. [Ipun =1 uaun = 2 xoppexmmuocmo onpedeserus 37.6 KoceeHHo Ycmanosiena
6 npumepax 37.1 u 37.5. Jara ocmarvHuvlx n Mol MO360AUM cEOE HE 0CMAHABAUBAMBCA HA 00KA3a-
MEALCMEE KOPPEKMHOCTIU ONPEICNEHUS.

IIpumep 37.8. Jlokazams pasencmseo xPx% = P%.

Pemenue. /[y m1060it ¢ € D cupaBeyInBbI paBEHCTBA

(:EP ! ,gp(x)) - (P%,xgp(x)) - v.p./wm —00(0) 4, — v.p./@dm - (Pi,go(x)) O

T2 2

IIpumep 37.9. Hatimu neckorvko peeyaapusauyuts Gyrruuu ﬁ
Pentenne. Ilo anajgornn ¢ pyHKIIMOHATAME Pxin, yKa3aHHY0 (DYHKIIUIO MOYKHO PEry/sipu30BaTh
CJIEJIYIOIIUM 00pa3oM

(Pﬁ ,go(:r;)) =v.p. / % dr = 81li_)n}rO 521220 / % dr, € D.

{|z|>e1}n{|z—1]|>e2}
O tHakKo Takoii crrocob perysspusanun He Beceraa yaooen. Hanpumep, peryasipusariust QyHKITIT Wl—l)Q
MOJIOOHBIM CIIOCOOOM MOXKET OKAa3aThCs TPYA0EMKUM MEpPOIPUATHEM.
pyroii criocob peryngpusaruu (pyHKIuy BUIa ﬁ 3aKJ/II0YAETCA B TOM, 9TOOBI IIPEJIBAPUTETHHO

Pa3JIOKUTH €€ Ha IpocTeiime 1podu
1 1 1

wle—1) z—-1

B pesynbrarte peryiasgpusaius COBIAJIAECT C IMPEIbIIYINe U UMeeT BUJI UMeeT BU/I

P ! =P ! Pl

z(x—1) r—1

Eme ou, 3auacTyto 6oJiee ya00HbIIM, CLIOCOO PEryJIsipU3AINN 3aKII0YAETCS B TOM, YTOOBI C/IBUHYTh
0cOGEHHOCTH (B HAIIEM CJIydae ecTh jJBe 0cobble Toukn £ = 0 u x = 1) ¢ BelecTBeHHOI OCH, a 3aTeM
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nepeiiTu K mpejiely Tak, 4ToObl B IIpejiesie OCOOEHHOCTU BEPHYJINCH HA CBOM MecTa. B mameMm cirydae
110/1I00HasT PEryJIspU3alius UMeeT, HalPUMep, TaKOl BU/I

1 . p(z)
,o(z) ] = lim : — dx, eD.
<(x—i0)(x— 1 —140) o )) =10 ) (x —ie)(z — 1 —ie) 7
R

BosMOXKHBI el1le TpU pas3uvHble PEryaspU3alii I0J00HON0 BHIA = +i0)(313_1_i0), (m_io)(i_l i) B

1
(z+140)(x—14-40) * O
OTtBert: Perynspusanueit byHKnm ﬁ SIBJISTIOTCsI, HAIIpUMeEP, 0000IIeHHbIe (DYHKITTN Pﬁ u

1
(z£i0) (z—1£i0) -

1
CJIG,ILYIOHLE%H TeopeMa yCTaHaBJ/INBa€T CBA3b MEXKJ/Y Pa3/IMYHBIMU DEryJIdpPpU3alluaMn d)yHKHI/II/I "

Teopema 37.10 (Popmysbr Coxorkoro). Cnpasedausn caedyrousue pasercmea
1 1 1

=P— —ind

x + 10 z 7 (), x — 10

1
. + imo(z)

Onpenenenne 37.11. ITycmv v € (0,4+00) \ N u n = [y] — yeaas wacmo wucaa v. Caedyrousue
PABEHCTNGA KOPPEKMHO ONPEICAAIOM, CUHYAAPHBIE 060OUEHHBIE PYHKUUL
+oo n—1 1

. p(x) = 25 ™ (0)a?
(37, o(2)) = / pﬂp dr, @€ D.
0
lomantHee 3a1anue:
Bamaua 37.12. Jloxazamv pasencmaeo xz—lzﬂ =1.

Samaga 37.13. Hatimu neckorvko pe2ysapusayuli Gynruuy m

OtBeT: Perynapuzanueit pyHKImm
PL —PL—Plu
xr— €T x

1
(1) ABIAIOTCH, HAPHIMED, 00001TIeHHbIE (DYHKITNH BUJIA

1
(z+i0)2(z—1440)

Sagada 37.14. /[oxazamv pasencmeo (xfio), = —m.

Bagada 37.15. Jloxasamb pasencmeo m = P= —ind(x).

Baga4da 37.16. Joxasams pasencmeo (x?)/ = vz
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38. ObobuieHHbIe pernienns auddepeHnnaaIbHbIX YPaBHEHUA CO
crenenubiMu Koddduimmentamu B D'(R).
B nanbheiiiiem, 11 perienusl ypaBHEHUN B MPOCTPAHCTBE ODOOIIEHHBIX (DYHKIINN, HAM ITOHAJIO-
OdATCs JBE cJeaytole TeopeMbl. MbI 1Mo3Bo/IMM cebe He OCTaHABJINBATLCA Ha UX JIOKA3aTeIbCTBE.

Teopema 38.1. Ilycms nocumens 0b0bwennot dynryuu f() cocpedomouen 6 00Hol mouke T = a.
Tozda cywecmesyrom nocmosannvie Cy, ... Cp, u N maxue, wmo

fla)=>"Cod"(x - a).

Teopema 38.2. Obwee pewerue ypasrenuay = 0 6 D' umeem sud y(x) = C, 2de C' — npoussosvran
NOCMOAHHAA

IMpumep 38.3. Hatimu obwuti 6ud pewenus ypasuenus xy = 1 6 D',

Penienne. Pemenne mpoBoiM B HECKOJIBKO IIATOB.
Illaz 1. Haiiem oOriiee perienne OJHOPOHOTO YPaBHEHUs

xyo = 0. (38.1)

OueBnHo, 910 Yo(z) = 0 npu = # 0. D10 03HAYAET, UTO HOCUTETH (DYHKIUH Yo(Z) MOKET OBITH
cocpesiorodeH ToJabKo B Touke x = 0. Tenepn u3 Teopembr 38.1 cieayer, uro dbyHKIMs Yo(x) mMeeT
BHJ

yol) =Y Cn 6™ (), (38.2)

rie nocrosiabie C), 1 N mojyiexar paiabHeiimemy onpejesennto. [lojgcrapisia (38.2) B oiHOPOIHOE
ypasHaenue (38.1), mosyaum

N
0==1) Cnd"(x)=Coxd(z) + Crad'(x) + ... + Cyad™(z). (38.3)
n=0
Ucnonb3yst pesysbrar npumepa 36.2, npeobpasyeM ypasaenue (38.3) K BuLy
—Cy0(x) — ... — CyNsW=Y(z) = 0. (38.4)
U3 ypasrenns (38.4) caenyer, uro C) = Cy = ... = Cy = 0 u Cy — mpou3BOJIbHAST TIOCTOSTHHAS.

Taxum o6pazom, obIee pereHre oJJHOPOJHOrO ypasHeHus (38.1) nmeer BuI
yo(z) = Coo(x).
Ilae 2. Haiimem gactHOe (T. €. XOTsI ObI KAKOE-HUOY/Ih) PeIlleHre NCXOJTHOTO YPaBHEHMUST
Ty = 1. (38.5)

[Monpo6yem gorajgarbes 10 oreeta. st sToro Gymem pemars ypaBHeHue Ha yi(x) BHE OKPECTHOCTH

touekn x = (0. B pesynbrare nomyanm y; (z) = % st Toro 4To0bl MOTyYUTh 000DIIEHHOE PEIIeHNe,

HY?KHO BBIOPATH KAKYIO-HUOY/Ih PEryIsipu3aIio (OyHKIIT %, HalpuMep,

1
yi(z) = P—.
x
OcTaj10ch TPOBEPUTD, YTO TO JEHCTBUTEILHO YaCTHOE PelleHre
1

xyp =cP—=1.
x
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IIlaz 3. OO1riee pelieHre UCXOIHOTO YPABHEHUS IIPEJICTABIILETCS B BHJIE CyMMBbI OOIEro PerieHust
ofiHOpOIHOTO ypaBHeHus (38.1) U 9aCTHOrO peIeHus] HeOIHOPOJAHOrO ypaBHeHust (38.5)

() = P>+ Cyd(a),

riae Cy — Ipou3BoJibHAs IOCTOTHHAS. [
Otser: y(z) = P2 + Cy6(x), rae Cy — NPOM3BONIBbHAS TIOCTOSHHAS.

< o /o 1 /
IIpumep 38.4. Hatdimu obuyuti 6ud pewenus ypasnenus xy' = P 6 D',

Penitenne. Permenne mpoBoiiM B HECKOJIBKO ITArOB.
IIlaz 1. Haiiem obiriee perieHne OJJHOPOJIHOTO yPaBHEHUS

xyy = 0, (38.6)

Taxk ke kak u B ipuMmepe 38.3 TOJIYyIUM, 9TO
() = Cod (). (38.7)
Obrmee perrenne ypasrenus (38.7) Oy/JeM HCKaTh B BHJE CYMMBI OOIIErO PEIICHHs OTHOPOIHOTO
ypaBrenns yy(r) = 0 m 9acTHOro pemieHus HeogHOpPoaHOro ypasrenus y,(x) = Cod(x). U3 Teo-

pembl 38.2 ciejyer, 9To OOIee pereHne OHOPOIHOro ypasHenus y, = 0 mmeer Buj yo(x) = Cf.
Benomunas, aro ¢'(x) = 6(x), jerko Joragarbcs 10 IacTHOTO pelienns ypasHenus (38.7)

yo(z) = Cob(x).
Urax, obmiee perenne ypasaerus (38.6) umeer Bu
y()(l’) = 009<CL’) + 01.

IIlaz 2. Haiiiem gacTHOE peIeHne UCXOTHOIO yPABHEHUS
1
xyy = P—. (38.8)
x

Kaxk o6brano, BHagase nonpobyem jorajarbes jio orsera. s sroro pacemorpum ypasaenue (38.8)
BHe ocoboit Toukn x = (. B pesysibrate Haiijgiem, 910

1 1
(r)== <« x)=——.
W = = ) = —
O6o6mmennbIM perterneM ypapaenus (38.8) Oyzer mobas perysapusalyst Moy IeHHol (hyHKImT, Ha-
npuMep,

1
z)=—P—.
y1() .
[TpoBepuM, 9TO 3TO JEHCTBUTE/ILHOM YacTHOE pelnienue ypasHenus (38.8)
1\’ 1 1
(2) = —z (P=) =2P— = P
xyy () x < » zP— »

IIlaz 3. OO1iee pelieHre UCXOAHOIO YPABHEHUS IIPEJICTABIISETCS B BHJIE CyMMBbI OOIIEro perieHust
OIHOPOJTHOTO ypaBHeHus (38.6) U 4aCTHOrO peIleHusi HEOJIHOPOJIHOrO ypaBHeHust (38.8)

1
y(x) = —P; + Cof(z) + C4,
riae Cy u (4 — Ipou3BoOJIbHBIE TOCTOAHHBIE. [

Otser: y(z) = —P2 + Cof(z) + Cy, rie Cy u Cy — NPOU3BOILHBIC TOCTOSHHBIC.
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ITpumep 38.5. Hatimu obwee pewenue ypasHenus,

1
x(x—1)y"'=P-—+46x) B D.
T

Pentenne. Pemmenne mpoBoiiM B HECKOJIHKO TIAIOB.
Ilaz 1. Haiimem obmmee perenne omHopogaoro ypasaenust z(x — 1)yy = 0. [omaras v = yj,
TTOJTY IUM
rz—1)v=0 <= o(z)=C1(x)+ Cod(z —1).

Orcrona

yo(z) = C1d(x) + Cro(x — 1),

yo(x) = C10(x) + Cof(x — 1) + Cs,

yo(z) = Crazb(x) + Co(z — 1)0(x — 1) + Csx + Cy,

e C, Cy, C3 u Cy — IpOU3BOJIbHBIE TIOCTOSIHHBIE.

oz 2. Haiigem wactaoe (T. €. xors bl Kakoe-HuOy/1b) pemenne ypasnenus @(z — 1)y = P2.
[Momoxum v(x) = yy(x) u, BHAYase, monpobyeM jgorajgarbes 0 orsera. g sToro Gygem periarhb
ypaBHeHue Ha U BHEe OKPeCTHOCTH TOYeK & = 0 u x = 1

1 1
z(r—1)v=P—=—,
r oz

(z) 1 1 1 1

v(z) = = —— = —.

2(rx—-1) z—-1 z a2

Tenepsb JOrUIHO TPEOIOKUTD, ITO (DYHKITHS
1 1 1

_p_~  _p-_p—
v(@) r—1 T 2

SBJIsleTCsl perieHneM ypasaenusi x(x — 1)v = P% B D'(R). JokaxkeMm, 9TO HAaIlle MIPEIIOJOKEHIE
BEpHO

z(r—1)v =x(z— 1)Pﬁ — (z — 1)xP% — (z — 1)IP% =rz—(r—1)—(z— 1)Pi =

1 1 1
=1—azP—+P—=P—.
x x x

anee,

1
_pl_pi7
z—1 T 2

(@) =l — 1] ~Infe] + P,
yi(z) = (x —1)(Injz = 1] = 1) —z(In|z| = 1) + In |z|,
yi(z) = (x—1)Injz — 1| —zIn|z| + In|z| + 1.
Ilaz 3. Haitnem qactHoe pernenue ypasuenus z(x — 1)y) = 6(x). Y106H0 BBeCTH HOBYIO HEM3BECT-
Hyto dyHKIwo v(r) = Yyl (x), oTKyIa
(x — 1)v =d(x). (38.9)

[Tonpo6Gyem BHaUaJIe j1oraaThes 10 perienus ypasaerus (38.9). s sToro dpopMabHO TOe MM Ha
(x — 1), mpexnosaras, aro © # 1
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3/1eCh MBI BOCITOJIB30BAJIICE TIPABUIOM YMHOYKEHUsI Ty1aikoil dpyukimm Ha 0 (x)-byakuio: f(x)d(z) =
f(0)d(z). IIpoBepum Teneps, ato v(x) = —d(x) pemienne ypasHenus (38.9)

(x —1Dv=—(x—1)0(z) = d(x).

[Tostyuaem HOBOe ypaBHEHUE HA Yo ()

xyy = —0(x).
Y106HO BBeCTH HOBYIO Hem3BecTHyIO dyHKIMO u(x) = y4(x), oTKyAa
zu = —0(x). (38.10)

Hcno, uro Bue Touku x = () cyinecTByeT TOJLKO TpuBnaibHoe u(x) = 0 pemenue ypasuenus (38.10).
D710 03HAUAET, YTO HOCUTEIb 00001eHHON dyHKnnu u(x) cocpemoroden B myse. Orcioa ciemyer,
970 u(2) MOKHO MCKATH B BUJIE

u(z) =Y A" (x), (38.11)

riae A, — Hekoropbie moctosinuble. [lepes Tem kKak mogacrasaarh (38.11) B (38.10), samerum, aro N
He MOoKeT GBITh Gosbime 1 (MHade B JeBoil wacTn pasenctsa (38.10) mogsurca §V Y (x), koropoit He
¢ 4eM OyIeT COKPATUTHCS).

[Moncrapss (38.11) B (38.10) npu N = 1, nosyunm

zu = x(Agd(x) + A1 (2)) = Ajad’(z) = —A10(x).
Caepsist ¢ ypasaenuneM (38.10) wmaiigem, uro Ay = 1 u Ay — npousBoJibHast mocrosiiHast. [Tockobky
MBI HIIEM YaCTHOE pPeIleHne, TO IMOCTOSIHHYI0 Ay ya00HO MOJIOKHUTHL paBHOi Hysmo. laee,
(r) =0'(zr) <= pa)=0(x) <= plz)="0()
Iae 4. OxoHuaTe bHBINA OTBET 3ammchiBaeTcst B Buje y(x) = yo(z) + y1(z) + yo(z). O

Otsert: y(z) = C126(z) +Co(z —1)0(x — 1)+ Csx2+Cy+ (zr— 1) In |z — 1| —zln |z| +1In|z|+ 1+ 60(2),
e C, Cy, C5 u C)y — Ipou3BOJIbHBIE TTOCTOSIHHBIE.

ITpumep 38.6. Hatdmu obwut 6ud pewenus ypasHeHus
ry=06(z) B D. (38.12)

Pemenue. Perienne npoBojiuM B HECKOJIBKO IIIArOB.
Ilaz 1. Obmiee perieHne OJIHOPOIHOTO ypaBHeHUs XYy = 0 mMeeT BUJ

yo(z) = Co(x), (38.13)

rjie C' — IpOM3BOJIbHAS TIOCTOSTHHAS.

Illaz 2. Haiinem Tenepb dactHoe perrerne ypashenus (38.12). Bue Toukn x = 0 910 ypaBHeHue
nMeeT Kjlaccuieckoe perienue T 10(x), koropoe 06s3aH0 COBIIAJATh ¢ J0ObIM perenueM (38.12) Bhe
Touku x = 0.

3-3a neunrerpupyemoii ocobennocTu B mysie dbynxuus - 10(x) ne npunayiexxut npocrpanctey D'
[TosToMy 3aj1a4a O TIOMCKe YaCTHOTO PEIeHUs CBOJUTCS K pery/sapusaiun dbynkiuu - 10(z). Ipy-
MU CJIOBAMU, Mbl JIOJZKHBI HAfiTH Takyto 0600IeHHyIo GyHKIMIO 1, KoTopas coBlagaer ¢z~ 10(x)
BHe Touku = = (. Bosee crporo, jist ji060ii ocHOBHON (byHKIMI ¢(x), oOpaIakoeicss B HOJIb B
HEKOTOPOU OKPECTHOCTU TOUKH = (), TOJIZKHO OBITH BBIMTOJTHEHO PABEHCTBO

(y1(2), p(z)) = /xlﬁ(x)w(x) dz.

R
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BameTuM, 9TO Kaaccuieckad nepsoobpasnas In |x|0(z) dyukuun z7'0(x) asnsercs perymsiproit

0000111eHHOH (hyHKIIHEH
[e.e]

mwwwwunz/mmwmm

0

Dro cieqyer uz Toro, uro y dbyskmuu In x| uaTErpupyemasi ocobeHHOCTH B Hyse. [losTomy pery-
astpuzanmio bynknun z~ 0(x) moxno nckars B Buge (In|z|0(z))’, rae nponssogHas moHUMaeTca B
0000IIIEHHOM CMbIC/IE. BBIIUCIUM 9Ty TPOU3BOIHYIO

(mmwmxmm}:{mmmmdww=—/mm¢@mﬁ=

[e.9] o0

= — lim [ In|z|¢'(x)dz = lim |¢(e) lné?—i-/:clgo(x) de| =

e—+0 e—+0

e—+0

e—+0 T x T x

Ocrajioch TPOBEPUTH, UTO HaiideHHA o6o6meHHas{ dyHKIIST

(41 / o2) =20 4 / ff (38.14)

0 1

= lim g0(0)1n5+/x_1g0(x) dr| = lim —@(O)/x_ld:ﬁ+/x_1g@(x) dr| =

SIBJISIETCST YACTHBIM pertieHreM ypasaenusi (38.12). [eiicTBuTesnbHo,

(21 (2), ¢ (2)) = (1 (2), 29 (2)) = 90(93) r(@)] = (1 (2), p(2)) =

:jvwgwmw+/%?d /¢ m+/¢ =7¢ (0(x), ().

0 1

Iaz 3. Ob1uee pereHne ypaBHEeHUsT (38.12) mmveer Bug y(z) = yo(x) + 11 (), Tae yo u y; 3amat0TCst
dbopmymamm (38.13) u (38.14) cooTBETCTBEHHO.

OtsBer: y(z) = Cd(x) +yi(x), rne C' — nponsBosibHAs MOCTOSTHHAS U Yy 3ajaeTcst hopmyioit (38.14).

Homanruee 3aianume:

Bagaua 38.7. Hatimu obwui eud pewenus ypasnenus (xr — 1)y =x 6 D'.

Otser: y(z) =1+ Pﬁ + Cd(x — 1), tae C' — nmpousBoOJIbHAST TIOCTOSTHHAS.

Bamaua 38.8. Haimu obuuli 6ud pewenus ypasnenus (x+ 1)y = P+ +6(x —2) 6 D'.

Otser: y(z) =1In |IL+1‘ + %9(;17 —2)+ Cof(x + 1) + Cy, tne Cy u C} — IPOU3BOJIBHBIE TOCTOSTHHBIE.
Bagada 38.9. Hatimu obuwyuti eud pewenus ypasnenus x(x + 1)y’ = §'(x) 6 D'.

Otser: y(z) = —36(x) — 0(z) + Cozb(z) + Ci(z + 1)0(z + 1) + Cox + C, tae Co, Cy, Co u Cy —

IIPOU3BOJILHBIE ITOCTOAHHBIC.
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Bagaga 38.10. Hatimu obwuiti 6ud pewenus ypacnenus (v + 1)y = —— ¢ D',

x—10

Orser: y(r) = m + Cé(x + 1), tae C' — npou3BoJIbHAS OCTOSHHASL.

Bamaga 38.11. Hatimu obwuti 6ud peuienus YpasHeHUus Ty = x+1i0 6 D'

Ortser: y(z) = m + Cd(x), rme C' — poU3BOJIBHAST TOCTOSTHHASL.
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39. Ilpeobpazosanne Pypbe 0600HIEHHBIX (DYHKITIIA.

[Tepen Tem kaxk BBecTm mnousTHe IpeodpazoBanns Pypbe, chopMyIUpyeM HECKOJBKO BCIOMOIa-
TeJIbHBIX OIIPEJIC/ICHUN.

Omnpepesienne 39.1. Ilpocrpancreom ocHoBHbIX dyHKImi S(R) wau coxpawernno S nazwvearom
COBOKYNHOCMD 8Cex beckoneuno duddeperuupyemvic GyHruut, onpeideseHnvir Ha SeUecmeenHot 0Cu
U YOLIBAWUT NPU |T| — 00 BMECTE CO BCEMU CEOUMU NPOU3EOOHVMU bbicmpee A1060T cmeneny ﬁ

Onpepenienne 39.2. [lociedosamenvrocms gynruyuts {p,(x)}22, us S nazweaemes cxomgmmeiics B
npocrpancTee Sk dyrnkuyuu p(x) us S, ecau das aobvz p = 0 u k > 0 cywecmeyem npeden

lim sup |z|* |g0§1p)($) — Sﬁ(p)(x)‘ = 0.
R

n—oo re

s
Crodumocms 6 npocmparcmee S 0603HAUAEMCA CUMBOAOM P (T) —— () npu n — 0.

Onpenenenne 39.3. Qynxuyuonan f(xr) nasviearom HENPEPBIBHBIM 6 S, ecau das 10607 nocaedo-

» ) s
samesvnocmu 0cHosHux Pynryut {, ()}, maxod, wmo @, (xr) — 0 npun — 0o, cywecmsyem
npeden

Tim ((2), a()) = 0.

Omnpepesienne 39.4. [Ipocrpancreom 0606meHEbX dyHKIWA S’ (R) wau coxpawenno S' naswearom
COBOKYNHOCNY BCET AUHETIHLLT HENPEPOIBHVIT PYHKUUOHAN08 Had S.

ITpumep 39.5. /loxazamv, wmo S C D’.

Pemntenune. CpasuuBas onpejenenns 34.2 u 39.1, naxoaum, aro D C S. Orciojia cieayer, 9To Ipou3-
BOJILHBIN (byHKIMOHAI n3 S’ onpeneseH Ha 000l dyHkuu n3 D U, Cae10BaTe/IbHO, IPUHAIICKAT
upocrpancrey D’. [

Sameuanne 39.6. 13 sxarouenun S' C D' caedyem, wmo ece ssedernnvie panee onepauyul 1ad 0006-
weHHbMU Pyrryusmu u3 D' mozym npumenamuves u k obobwennvim dyrryuim us S’ .

Hamomuum Kiaccudeckoe onpejesenue mpeobpasoBanus Oypbe.

Onpenenenne 39.7. IIpeobpazosanne Oypoe pynryuu @ € S 3adaemcs gopmyaroti

FlA®) = [ o(w)e da.

Obparnoe npeobpasoBarume Pypobe 3adaemcs Gopmyaroti

Fel(e) = 5 / o(k)e= " dk.

R

Teopema 39.8. Ilycmv ¢ € S, moz2da cnpasedausvl ciedyroujue ymeepicoenus.
(1) Flp] € S.
(2) F[p] € S.

(3) FIFHpl](k) = (k).

(4) FHF[g]](z) = o(z).
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[IpeobpaszoBanme Pypbe 0600IIEHHON (DYHKIINNA OIPEIEIAIOT TaK, YTOObI OHO, B CJIyYae peryJsp-
HO# 0000IIeHHOM (DYHKINK C TJIAAKAM, OBICTPO YOBIBAIOIIMM SIIPOM, COBIIAIO C KJIACCUIECKUM IIpe-
obpazoBanreM Pypbe (cpaBHU ¢ MOTHBUPOBKOI K ompeiesiernio 35.1 0606IeHHOol TPOU3BOIHON Ha
crp. 126).

[Iycrb 3amana peryisipHas obobrierHast GyHkims f(x) ¢ riaakuM, 6bICTPO YOBIBAIOIINM SITIPOM.
CrpaBeyIUBBI paBEHCTBA,

(FLAK), (k) = / FL1(k)o(k) dk = / / F(@)e™ de | (k) dk =

/ e / (K)e dk | do = / e ak = (£(x), Fl] (x).

Orcro/ta MBI IPUXOIUM K CJIEYIOIIEMY OITPEIEICHUIO.

Onpepesienne 39.9. IpeoGpasosannem Dypbe obobwennoti gynruyuu f(x) € S'(R) nasweaemes
dynryuonan F[f](k) € S'(R), onpedesernviii opmyaot

(FUAIR), oK) = (f(x), Flel(x)), ¢ €5

Obparnoe npeodpazosanune Pypove 3adaemcsa Gopmyaoti

(F7' (@), e(@) = (f(k), F'[el(k)), ¢€S.

KoppekTnocts onpejienienus 39.9 BoiTekaeT u3 Teopembl 39.8.

O6cynuM Tenepb NPUYKMHY, 110 KOTOPOil MBI onpeaeanan upeodbpasosanune Pypbe Ha IPOCTPaH-
crBe S’ 6ostee y3koMm yem D', a He Ha camoMm D'. JlormycTumM, 9TO HAM yIa70Ch KOPPEKTHO ONPEIEINTh
npeobpaszosanne Pypoe F[f] st npousBosbHoit dyukinnu f uz D’ Takzke Kak B onpejeynennu 39.9
u F[f] € D'. Torna nys 6ot dyHknuu ¢ € D 10MKHO ObITh KOPPEKTHO ONPEJIETIEHO BbIparKke-
uue (f(x), Fe|(z)). dusg sroro neobxomumo, arobbl dynknus Fl](z) npunayexana D. Ojaaako
npeobpazosanne Pypoe F[p](x) npoussoibuoit dbyukimuu ¢ € D, BooOIIe roBopsi, He HPUHAJIE-
JKAT IpocTpancTBy D, moromy 4to Hocuresb dbyukimu Fp](z) He obs3an 66Tk orpanmien. OTciona
caenyet, uto Bbipazkerue (f(z), Fp](x)) Moxer oKazaThCs He ONMpPEEIeHO. DTa MPUIUHA HE MO3BO-
JIFIeT onpeiesinTh npeobpasosanne Pypbe F[f] nmpoussosbhoit 0606mennoii dyukiun f uz D' Tax,
arobsl F[f] € D'.

IIpumep 39.10. Hatmu npeobpasosarue Pypve dpynruuu 0(x).

Permtenne. Hecioxkuo ybemurness B Tom, uro O(z) € S'(R). danee, muga moboit dbyskimn ¢ € S’
CIIpaBE/IJINBBI PABEHCTBA

OtBer: F[0(z)](k) = 1.
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IIpumep 39.11. Hadmu npeobpasosarue Pypve dynryuu 0(x).

Pemenne. /g mo6oit dyuknun ¢ € S’ cupaBejiuBbl pABEHCTBA

400 +o00 +o00o 400
(FIO@IE), o(0) = @), Fld@) = [ do [ pwetan=tim [ do [ oo -
0 —00 0 —00
—+00 “+00 —+00 (k) “+o00 . (k) .
— 1 (tk—e)x — _ T 2 — T (3% _ ?
51—1>I£0 dk (k) / c du 81_1&10 ik —¢ dk 81—I>I-Ii-10 / k + ie dk <k: + 40 ,@(k)) -
—00 0 —00 -0

Otser: F[0(z)|(k) = -

~ k+i0°
ITpumep 39.12. Hatmu npeobpasosarue Pypve dGynruuy

1
(z —i0)(x + 1 +140)

Pemenne. /g o6oit dyuknun ¢ € S’ cnpaBejiuBbl pABEHCTBA

(F {(a: - iO)(;—i- 1 +z’0)} (k);@Fk)) - ((a: - zo)(;+ 1 +z’0)’FM($)) -
k ezkax

= lim lim da:/ - al —dk =
e1—40 240 (x —ier)(x + 1+ i)
R R

ezkx

= k li li dz | dk. 39.1
/SO( ) 511*]:’51“062141’51’0 (QT — i€1)(l’ + 1+ iEQ) . ( )
R R

[IepecTanoBka mpejie/IoB MHTEIPUPOBAHUS U ITEPEXO/T K IIPEIE/y T10/I 3HAKOM HHTErpaJja B MOCeTHEM

paBeHCTBE BO3MOKHBI Oytarogapst abCOIOTHON CXOAUMOCTH HHTEIrpaJIa ]1{ WaﬁHm) dx. U3 (39.1)
CJIEJTYET, ITO
F ! lim i e d (39.2)
= lim lim x. .
(x —i0)(x + 1 +0) e1—+0e2—+0 | (x —igq)(x + 1 4 iey)
R

Wurerpan B npasoit gactu (39.2) jerko Gepercs mo Beraeram, cM. c¢tp. b54. Ilpu k& > 0 xouTyp
MHTErpUPOBaHUs 3aMbIKaeM B BepXHel MOJIYIJIOCKOCTU

ikx eik:c —e1k
/ - —— dx = 27 res - - =27 —.
(x —ier)(z + 1+ iey) e=ie1 (x — ieq)(x + 1 + ieg) 1+ ey + ey
R

Orcrona
ikx
lim  lim N — dr=2mi, k>0 (39.3)
e1—+0e2—+0 (ZL‘ — 281)(1' + 1+ 282)
R

[Ipu k£ < 0 KOHTYP MHTErPUPOBAHUSA 3aMbIKAE€M B HUKHEH TOJIYILIIOCKOCTH

ezkx ezkm eik(flfisg)
/ - —— dx = —2mi  res y , = —2mi . —.
(x —ier)(x + 1 +igy) v=—1-ie; (x — ie1)(x + 1 + ieg) —1 —idgg —igy
R
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Orcrona
ikx
lim  lim i — dr=2mie"*, k<O, (39.4)
e1—+0e2—+0 | (x —igr)(z + 1+ iey)
R

[Moncrasissa (39.3) u (39.4) B upescrasienne (39.2), Haiijgem

1
F [(x—z'O)(:c—l— 1 +10)

1 =2mi [0(k) + e (1 —6(k))] . (39.5)
YauTbiBasi, 4TO
1—0(k) =0(—k), (39.6)

B CMBICJIE PaBeHCTBa 000OIIEHHBIX GyHKImil (B cMbIciae 0ObaHBIX (yHKIHM paBeHcTBO (39.6) He
BoiosHeHo 11pu k = (), paBeHcTBo (39.5) ymobHO mepenncarb B BUje

1 : —ik
F {(m @1t ZO):| =2mi [0(k) + e ™0(—k)] . O

Otget: I [é] =2mi [0(k) + e ™*0(—Fk)].

(z—i0)(z+1+i0)

Sameuanue 39.13. Buuuciernue npeobpasosanus Pypve no dopmyae (39.2), ¢ nocaedyrouyum 6oi-
wucaeruem 08yr npedenos npu €1 — 0 u €9 — 0 okadarocvL d080ALHO 2POMOZIKUM MEPONPUATNUEM.
Caedyrowut npumep nokasvieaem, Kaxk ModHcHo udbescamv mpydnocmeti, C8A3AHHVIT ¢ 668edeHUuEM
dONONHUMENLHOIT NAPAMEMPOE €1 U Es.

ITpumep 39.14. Hatimu npeobpasosarue Qypve dyrruuy
1
(x+40)(z — 1)

Pemtenne. Kak u B npumepe 39.12 nosxydum, 4ro

E [(a: + z()%(x — z)} - sliquoR/ (x + Zi;z;' — 1) dz. (397)

Bamerum Terepb, 9To upu € > 0 dyHKImA 4

(z+ie)(z — 1)
peryigapHa B MaJjoil okpectHoctu Touku z = 0. Ilpu sTom 6/1m- Iy E »

JKaiiasg 0cOOeHHOCTD K Ha4daJly KOOpAUWHAT pacCliojlaracTcd B TOY9-

— 95

Ke z = —i€, KOTopas pacrnojaraercsd B HUXKHEHN MMOJIyIIJIOCKOCTH. et
Orcrona cieayer, 9To B OKPECTHOCTH HYJIA MOXKHO IIpoaedOpMu-

)
POBaTh KOHTYP MHTEIPUPOBAHUS B BEPXHIOIO IOJIYILJIOCKOCTDH, HE Puc. 65. Kontyp 7.

u3MeHsis 3Haderne nHTerpasia (39.7). ldedopmupys KOHTYp Kak
IIOKAa3aHO Ha pUCYHKe 65, IMOIyInM

ikx ikz ikz
lim ¢ dz = lim ‘ jdz = / %dz. (39.8)
z

e—+0 | (x +ie)(x — 1) e—+0 ) (z+1ie)(z—1i z—1)

R v 2

Mpsr1 cpasdy cmorin niepeiitu K npejeny € — 0+ 0 B paBeHcTBe (39.8), TIOTOMY 9TO MOJBIHTErDATHHAST
dyHKIIM HEe COEPKUT OCOOECHHOCTEN, JIeXKaIX Ha KOHType Y 1pu € > 0.
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Hamee, nipu k > 0 KOHTYp MHTEIPUPOBAHUS 3aMbIKaeM B BEPXHEN TOJIYIIIOCKOCTH

1 ezkz . 6zkz
F - —| = — dz = 2mires — = 27e
(x +140)(x — i) 2(z —1) =i 2(2 — 1)

v

-k

[Ipu k£ < 0 KOHTYp MHTErpUPOBAHUSA 3aMbIKAEM B HUKHEH TOJIYILIIOCKOCTH

F[ ,1 ,1:/Lz,dz:—2m'res eikz. = 2m.
(x +1i0)(x — 1) 2(z —1) 2=0 z(z — 1)
Orcrona '

F {(x = i()i(:v — i)} = 2me *9(k) + 2m0(—k). O
Otser: F [m] = 2me (k) + 2m0(—k).

g Borauciienus rnpeodbpazoBanug Oypbe 0000IIEHHBIX (DYHKINI MTOJIE3HA CJIEIYIONAs TeOpEeMa.

Teopema 39.15. [Tycmo f(x) € S'(R), mozda cnpasedausos caedyrousue dopmy.aot.

1) Ff"(@)](k) = (=ik)"F[f(2)](k), n € N.
2) FO[f(2)](k) = Fl(iz)" f(x)](k), n € N.

3) Flf(z +x0)|(k) = e”* F[f(x)](K), z0 € R.
4) F[f(x)](k + ko) = F [f(z)e™] (k), ko € R.
(5) FUf(@)](k) = 5 F[f(2))(=F).

IIpumep 39.16. Hatiimu npeobpasosanue Pypve dynryuu

J,‘Q

(x+2—140)(x —1—1i0) "

Pemntenne. Bocrionb3yemcs yrBep:kiennem 2 Teopembl 39.15

E [(x—i—Z —z'o:)c(:— 1 —10)} (k) = = [(:{;—i—Q —z'O)l(:L'— 1—10)

(k). (39.9)

1
z+2—140)(x—1—10)

Haiiyiem Tenepns mpeodbpaszosanue @ypoe F' [ i ] . Kax u B mpumepe 39.14 nosryunm, 94To

1 ikx
F = lim i dz =
[(;E—l—Q—z'O)(x—l—iO)] t0et0 | (42 —ie) (@ —1—ieq)
R

i .
ezkz
@ . " :/—dz, (39.10)

i , (z4+2)(z—1)
—2 41z | 1 4+ 24 7
rje KOHTYp HMHTErPUPOBaHMA vy U300parkeH Ha PH-

", o 3 \/_ cyuke 66
Unrerpan (39.10) OGepercst 1Mo BbIYETAM, CM.

ctp. 54. Ilpu k£ > 0 KOHTYp MHTerpupoBaHUs 3a-
MBIKaeM B BEepXHEH II0JIyIIJIOCKOCTHU

/Ldz—Qi resL—i—resL —@(eik—e’m) (39.11)
Cr2)-10 T\ ERC G- =+ k-1) 3 e

Puc. 66. Koutyp v BbIIIe/IEH KDACHBIM I[BETOM.

Y
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[Ipu k < 0 KOHTYD MHTErpupOBaHUs 3aMbIKAeM B HUYKHEH MMOJIYIIOCKOCTU

ezkz

———dz = 0. 39.12
/(z+2)(2—1) : (39-12)
ol

[oxcrasmss (39.11) u (39.12) B (39.10), Haitgem
1 2mi ,
F : | = T (e oK) gk
(x +2—140)(x — 1 —10) 3

Orcroga u u3 (39.9) mosydnm, 9To

F [ e ey } 2T (e — e (k) + (ie™ + 200 %) 0()| =
- —? [(ie™ +2i7%) 6(1)| = —? [( 407 ) B(R) + (i + 20 2*) (k)| =
_ ? (e —472%) o(k) — 3i6 (k)| = 2T (e — 4 2®) (k) + 2m8(k). O
Orser: F |yt | = 3¢ (€% = 4e72%) 0(k) + 276(k).

IIpumep 39.17. Hatimu npeobpasosanue Qypve dynrkuuu x.
Pentenne. Bocrionbsyemes pesyiabratamu Teopembl 39.15 u npumepa 39.10
Flx](k) = —iF'[1)(k) = —2mi (Fﬁl[l](—k:)), = 27 (6(—k)) = —2mi (§(k)) = —2mi &' (k). O
Otser: Flx](k) = —27mi ' (k).
ITpumep 39.18. Hatmu npeobpasosarue Pypve dynruu P%.

Pentenune. Bocnosbsyemest popmyioit Coxornkoro, cMm. ¢Tp. 133, u pesynbraramu Teopembl 39.15 u
npumepa 39.11

o] 1

T + 10

] (k) +inF [6(z)] (k) = 27 F~* { ] (k) +im =

x + 10
= —2mif(—k) + im = imsign k. O

Otser: F [P1] (k) =irsignk.

IIpumep 39.19. Hatimu npeobpasosanue Pypve dynryuu

1—cosx _1
—P—. 39.13
- , (39.13)
Pentenune. Oyunkiys
1—cosz

2
x
HeckonedHo nuddepeHnupyema Ha BeIeCTBEHHON ocH, mosToMy obobimennast dyukius (39.13) ompe-

neneHa KoppekTHo. Vcmonb3ys dpopmyny Coxorkoro 37.10, mosryanm

1—cosz 1 1 —cosz 1—cosz 1
F|——————P—| = —irF | ——§ F . 39.14
{ x? x} " { x? (x)] * { 2 r— iO] ( )
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Jlerko BHUJIETDL, 9TO

1 —cosz 1—cosz
T W= T

Orcrosia Haiiziem mepsoe mpeobpazosanue Oypbe

F {%5(@} —F [%5@)} - %

2

Bropoe mnpeobpazosanne @Pypbe MOXKET ObITH BBIYHC/ICHO 10 KJIACCHIECKON (hopMyJie

1—cosx 1 ) 1—cosx 1 .
F 5 —| = lim 5 —e™ g (39.15)
T x —10 e—+0 T T — 1€
R
QyHKIMA
1 —cosz 1 gik=
22 z—ie
peryagpHa BO BCell KOMIIJIEKCHON IIJIOCKOCTH 3a WCKJIIOUYEeHWeM
Toukn z = €. IIpogedopmupyeM KOHTYp MHTEIPUPOBAHUS B WH-
@ rerpajie (39.15) tak, 9To6bl B OKpecTHOCTH TOUKM 2 = () OH cTaJ
+ 15 pacroJiararbCs B HMKHEH KOMILIEKCHOH 1mockoctu. Obo3Hadnm
MOJTyYeHHBIN KOHTYP 4epe3 7y, cM. pucyHok 67. [lockoibky 1mipu
e ,.-_"' » JIAHHOM JiechbopMalii KOHTYPa MbI HE IIE€PECEK/IN IOJI0C 2 = 1€,
sHadeHne naTerpaa (39.15) #e mamenmaoch. B pesymnbrare mory-
UM
Puc. 67. {(OHT&@O ¥ 1BbI,Z[e.HeH 1_
dim * gy = i T ke g
KpadHsim [11 BG‘I-‘G-}%[— r=lim [ ———¢ zZ.
gHJro €T — zg e—+0 4 (Z — ZE)

[Tockonbky 1ipu € — +0 M0JIIOC 2 = i€ He IlepeceKaeT KOHTYD 7,
MOXKHO II€peiTH K Ipeeny Mo 3HaKoM mHTerpaJja. Orcioaa

F{l—cosx 1 }:/1—cosz€ik2,dz:

2 x—10 23

etkz e’i(k+1)z ei(kfl)z

0 v Y

Boraucsimm niepsoiit uarerpad B (39.16). Ilo emme 2Kopnana npu k > 0 KOHTYD MHTErPUPOBAHIS
HEOOXOIMMO 3aMKHYTB cBepxy, a npu k < 0 cauzy. Orciona

ezkz ezkz
dz = 2mires = —mik?, mupu k>0,
23 2=0 23

/—dz—O upu k < 0.

[Tepernuriem mostydeHHOE BhIpayKeHUEe B KOMITAKTHON (hopme

6ik:z
/ dz = —mik20(k).

23
5
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AHaJIOrIYHO MOXKHO BBIYHUC/IUTD JBa OCTaBHIUXCA MHTEr'PAJIa

i(k+1)z : i(k—1)z :
(& ™ (& ™
dz = ——k*0(k + 1 dz = ——Kk*0(k —1).
v v

Orcrona

F F L ! Z,O} = Tk — 1700k — 1)+ (k4 1%0k + 1) — 28%0(k)].

Ocrasoch MojCTaBUTh MOy YeHHbIE BhIpazkeHus B (39.14).

OrsBert:

F {ﬂpl} - %[(l{: —1)20(k — 1) + (k+ 1)%0(k + 1) — 2k20(k) — 1]

2 x

JlomaiiHee 3a1aHue:
3amaga 39.20. /Jokxascume meopemy 39.15.
Bamaua 39.21. Hatimu npeobpaszosanue Pypve dymxyuu 0(x* — 1).

Otser: F[0(z® — 1)](k) = e — ihge ™ = 2nd(k) — 2sink Py = 276(k) — U

Bamaga 39.22. Hatimu npeobpasosanue Pypve dynryuu m.

OTBeT: F m] = % (9<k) + 6_4ik9(—k)).

3amaga 39.23. Hatimu npeobpasosanue Pypve dynryuu m.

Orser: I’

ﬁ} — —2nkO(k).
Banaga 39.24. Hatimu npeobpasosanue Pypve dynrxyuu Px%.

Otser: F [P%| = —wksignk = —mlk|.
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40. CBepTKa 0000I1IIeHHBIX (PYHKIIHIA.

Hanomuanm Kiraccuteckoe orpejieieHne CBEPTKH JIBYX (DyHKITUI.

Onpenesnienne 40.1. [Tycmov 3adanv dee aokaavro unmezpupyemvie gyrnxyun f(x) u g(r) maxue,
wmo npu mobom x € R cxodumesa unmezpan

/ F)llg(z — ) dy.

Tozda ceeptroit Ppynruyut f(x) u g(x) nazwvearom Pyrryuro

(f * 9)a /f 9@ —y

CBepTKy 0000ITIeHHBIX (DYHKIUI OIPEIeNIAIOT TaK, YTOObI OHA, B CJIydae PerysspHoil 0000IeHHOM
dbyHKIMU ¢ rIagKuM 6BICTPO YOBIBAIOIINM SIPOM COBIIAJIA C KJIACCUIECKON CBEPTKOMN (CpaBHE C MO-
THUBAPOBKaMU K oIpejeaeHnio 35.1 0600menHoil Tpon3BogHONE Ha cTp. 126 u K onpeaenerunio 39.9
npeobpaszoBanus Pypbe Ha crp. 141).

[Tycrb 3asanbl perymsipabie 06obienabe dyakmun f(z) u g(z) ¢ ragkuMu 6bICTPO yOBIBAIOIIIME
sapamu. CripaBe/i/TuBBI PABEeHCTBA

((f*g)(:r),so(x))=/(f*g)() ol dx—/ /f y)dy | o(w) de =

/f /gx— d:vdy—[:v:z+y /f / 2)o(y+ 2)dzdy =

R R

= (F@) (92), 0ty +2))).
Orcro/1a MBI IPUXOAUM K CJIEYIOIIEMY OITPEIEICHUIO.

Ounpepnenenne 40.2. Ceeprkoit 0606wennuxr gynkyuts f € D' u g € D' naswsarom gynxyuoran
f * g, deticmsyrowuti no npasuiy

((F *9)(@), 2(@) = (Fw). (9(), 9y +2)) ).

3/1ech ciejyeT MoHUMAaTh, 9TO (g( ),y + z)) He Beerja (PYHKIUs ¢ OI‘paHI/I‘-IeHHbIM HOCUTEJIEM U
nosromy omnpesenenue 40.2 e ecezda koppexmmo. Hanpumep, npu f(z) = 1 u g(x) = 1 mveem

(1% 1)(x) // (y + 2) dzdy—[z—y—x // z) dz dy. (40.1)

Uurerpan B npasoit gactu (40.1), BoobIe roBopsi, PACXOIUTCS U, CJIEIOBATEILHO, CBEPTKa 0600IIEH-

ubix dyuakmumit f(z) =1 u g(x) = 1 e cymecrByer.
Cuiestyrommas TeopeMa IPUBOJIUT JOCTATOYHBIE YCJIOBUS CYNIECTBOBAHUS CBEPTKU.

Teopema 40.3. [Tycmov f(x) u g(x) — obobwennve pynryuu us D'(R), ydosaemesoparowue odnomy
U3 CACOYIOUUT YCA0BUL.
e Hocumenwv Supp [ AGAAEMCA 02PUHUMEHHDIM MHONHCECTEGOM.

e Hocumenwv supp g ABAAEMCA 02PAHULEHHDIM MHOHCECTILEOM.
e Hocumeau supp f u supp g npunadaescam MmHodxcecmsy [To, +00) npu nexomopom o € R.
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e Hocumeau supp [ u supp g npunadaescam mmoscecmsy (—oo, xo] npu nexomopom xg € R.
Tozda ceepmra obobwennvr gynruut f(x) u g(x) xoppexmmuo onpedesena u f * g € D'.
CdopmymupyeM OCHOBHBIE CBOMCTBa CBEPTKM ODOOIIEHHBIX (DYHKIHIA.

Teopema 40.4. Cnpasedausvl ciedyroujue pasencmaea, npu YcA06Ul, YIMO BHPAHCEHUA, CMOAULUE 6
A€60T U NPasotl YaCMAL, KOPPEKMHo onpedenenoi.

(1) frg=gxf.

(2) (fxg)xh=[fx(gxh)

B) (fxg) =frg=fxg.

(4) Ff xg] = F[f]1 Flg].
IIpumep 40.5. Hatimu ceepmry f(x) * §(x — a), 2de f(x) € D'(R).
Penitenne. Bocrionbsyemes onpejiestennem 40.2

(f(2) 8z = a), 0(2) = (S(). (5= = @), 0y + 2)) ) = (S(), 9y + @) = (f(x = ), p(2)) . O

Otser: f(x)*d(x —a) = f(z — a).
IIpumep 40.6. Hatiimu ceepmxy x * 0(1 — x?), ucnoavays npeobpasosanue Dypove.

Pemenne. Borancimm npeobpazosanus Oypwe dbyukiuit z u 0(1 — z?)

Flz](k) = —iF'[1](k) = —2mid'(k), (40.2)
1
. 1 .t 2sink
a2 — ikx — __ ikx —
F (1 —2%)] (k) /e dx 7| P
—1
Bocnosbzyemces Tenieps yTBepKIennem 4 Teopembr 40.4
Flo+0(1 —a%)] (k) = Fla](k) F [0(1 — 22)] (k) = —4mid (k) S”;k = —4mid' (k). (40.3)

3/1ech MBI BOCIIOJIb30BAJINCH pe3y/ibraToM rpumepa 36.1 na crp. 129.
s (40.2) cneyer, uro F~[—47id (k)] = 2z. Orciona u uz (40.3) mosyuum, 4ro

zx0(1—2?) =22.0
Otrser: z * 0(1 — 2?) = 2x.

domarnrnee 3aganue:

Bamaua 40.7. Hatmu ceepmry §'(x) * cosz deymsa cnocobamu.

OrBer: 0'(z) * cosz = —sinz.

Banaua 40.8. Hatimu ceepmxy x? * 0(x — 22), ucnoavays npeobpasosanue Oypoe.
Orser: 2% * 0(z — 2?) = 2 — x + 3.

Bagada 40.9. Hatimu ceepmry 0(x) * 0(x), ucnoavays npeobpasosanue Pypove.
Otser: 6(z) * 0(x) = x0(x).

Bagaua 40.10. Hatimu ceepmxy — L

140 ¥ 2-1+i0’

ucnoavdysa npeobpasosarue Dypove.
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. 1 1 _ —=2m
OTBeT: 9755 * s=17i0 = ztio-
1 CcCosT
Bazmaua 40.11. Hadmu ceepmry 256 * -

cos T 1 _9

Orser: 35 * =iz =

A. A. Tloxkapckuii

1

—1=i0”

ucnoAv3ysa npeobpadosanue Dypove.
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41. Metoa @ypbe A4 penieHud JnHeiTHbIX
anddepeHIaabHbIX YPaBHEHIIA C TOCTOSHHBIMU
kodddunuentamu B S’ (R).

Paccmorpum simneitnoe juddepennualibHoe ypaBHenue
any"™ + a1y + Lt @y +agy = f(x),  f(x) € S'(R) (41.1)
C MOCTOSTHHBIME KO3 DunueHTamMn ao, . . ., a,. Meron Pypbe mias perrenns ypasHenuii Bujga (41.1)
B S'(R) zakiouaercs B cieytomeM. Perienne crponTces B JBa Imara.

(1) Beruucasiem npeobpaszosanme Pypbe or obenx wacreii paserctsa (41.1). Ucnosnb3yst Teope-
My 39.15 Ha crp. 144, npeobpasyeM MOIy9IeHHOE BbIpayKEHUE K BUJLY

Fly] (an(—ik)” 4 apt (—ik)" L an(—ik) + a0> — F[f(x)]. (41.2)

Pemaem ypasuenue (41.2) Meronamu, n3/aoKeHHbIME Ha cTp. 134, u Haxoaum F'[y.
(2) Boruncisiem obparnoe npeobpasobanne Qypbe OT IOJYIEHHOTO BhIpazkenus st Fly| n Ha-
XO/IM perrieHue y(x).
o U3 cBoiicTs mpeobpazoBanus Pypbe BHITEKACT, 4TO HANJICHHOE TAKIM CIIOCOOOM perrienue ()
npunaiekuT npocrpanctsy S’ (R).

IIpumep 41.1. Hatimu obusut eud pewenus ypasnwenus y' +y = o(zx) 6 S'.

Pemenue. Perrenne npoBouM B HECKOJIBKO IIIATrOB.
Ilaz 1. Beraucsss npeobpazosanue Pypbe or obenx vacreil paenctsa y' + y = d(x), Haiigem

1 1
Fly|+ Fly] = F[o < —ikF Flyl=1 <= F[y|= = :
W]+ Fly] = Flé(x)] ikEly] + F[y] W= =
Illaz 2. st Toro 9To0ObI HAWTHU PEIIeHre MCXOTHOrO YPaBHEHUs, OCTAJI0Ch BBIUUCIUTH 00PATHOE
npeobpazopanne Pypbe

o) = | ] @

k+1i
Iycrs p(z) € S'(R), Torna

(7 ] @) = (i et = 52 [ | [ et an | ae-

R
) 1 0 ) 1 400
7 —ikx ? —ikx
= — de | dk + — dz | dk =
o ] k+i /So(x)e o B By /‘p(gj)6 .
R —o0 R 0
L T
= —4? res | / o(x)e™ ™ dy | = / p(x)e " dx.
0 0
Orcrona
7
=F! = e "0(z). 41.3
o) = P || @) = ot (41.3)
Bamernm, ur0 DYHKINS 1 He sSBiIseTCs abCOMOTHO HHTErPUPYEMOi, TIOSTOMY MbI HE MO/ BbI-

qucadaTh oOpaTHoe npeodbpaszosanne Oypbe 1o KJaccudecueckoit hopmyiie.
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Ormerum Takzke, aro pertenne (41.3) me comep:xkut obiero pertenust yo(r) = Ce™ 0xHOPOIHOTO

ypasHenus yj, + yo = 0. D1o ciencTBHe TOro, UT0O NpeobpaszoBanne Pypbe ACHCTBYET KaK B3ANMHO
onHO3HAYHOEe oTobpazkenue Ha rpocrparcTse S’ (R) u e we npunamiexur S’ (R). O

OrBert: y(z) = e *0(x).
IIpumep 41.2. Hatimu obwuti 6ud pewenus ypasuenus 6 S’
v +y=1+6). (41.4)

Pemnenne. Pemrenne npoBoauM B HECKOJIBKO IATOB.
Ilae 1. Beruncass npeobpazosanue Oypbe or obenx dacreit pasencrsa (41.4), waiigem

F[y'| + Fly| = F]1] + F[6(z)] <= —Kk*F[y]+Fly]=276(k)+1 <+—=
1
(k4+1+4140)(k —1+10)

riae Ch u Cy — IpOU3BOJILHBIE TIOCTOSTHHBIE.
IIlaz 2. Borauciisiem obparHoe npeodpasoBanne Pypbe

1

— Fy] =2ni(k) — + C16(k — 1) + Cao(k + 1),

1

F[2 =1, F'[Bk-1)]=—e" F! 1] = e
o] =1, F (k= 1) = goe ™, F Bk + 1] = 5-e.
1 1 1 ‘
! = — lim i =
{(k: F1+i0)(k—1+ io)] o Elﬂo@lﬂo/ (E+1+ic)(k— 1+ i)
R
. 1 —ikx 1 —ikx _
=i (e, GermEm e ) e =
— (ieiw + leim> B(—z) = —sin(z) 6(z).
—2° T3
Orcrona
. Cl —ir 02 i . —ix T
y(x) = 1+ sin(z) O(x) + 5 ¢ et = 1 +sin(x) 0(z) + Ae™* + Be™,
m m

rie A u B — npousBoJibHbIE TOCTOsIHHBIE. []
Oreer: y(z) =1+ sin(z) 0(z) + Ae ™ + Be™, rne A u B — IpOU3BOJIbHBIE TOCTOSHHBIE.

ITpumep 41.3. Hatimu obwuti 6ud pewenus ypasuernus ¢ D’
y' —y=108(z). (41.5)

PeH.IeHI/Ie IIPOBOJMM B HECKOJILKO HIaroB.

Iae 1. Haiinem BHauase perenne ypasaenust (41.5) B S’. Beraunciss npeobpasosanue @ypbe oT
obenx 4acreil paseHcTBa (41.5), Haiixem

ik
k241

Fly'| = Fly] = Flo'(x)] <= —KFly|-Flyl=—ik <= Fly]=—
IIlaz 2. Beraucasem obpatHoe mmpeobpazoBanne Oypbe

o=+ [ = (=[] ) = ( [ g ) -

R

o 1 —tkr 1 —ikx ,_- o ix_ L*IE /_
_2(9( x)res e Q(x)kr:ei k2+1e > —@(6( x)2l,e 0(:5)_%@ ) =

k=i k2 + 1
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= % (e*0(—x) + e‘xe(x))/ = % (e"0(—x) — e"6(x) — e "0(z) + e "6(z)) =

Takum obpaszom, obmiee pemienne ypasuenus (41.5) B S" umeer Bujy

ys(z) = % (e"0(—z) — e "0(x)) .

Ilaz 3. Ob1mee pelnieHne OHOPOJHONO ypaBHeHUs Y — Yo = 0 B D' MOKHO 3a1mcarhb B BUJIE
yo(z) = Ae® 4+ Be™™,

DO | —

rjge A u B — npousBosibHBIE mocTosiHIbE. 3amernym, 910 Yo(z) € S'(R), ecoim A # 0 win B # 0.

Ilaz 4. Ob6mee pemenne ypasuenust (41.5) 8 D' umeer Buj

y(x) = ys(x) + yo(x) = % (e"0(—z) — e *0(x)) + Ae” + Be . O

Orser: y(z) = 3
JomarHee 3agaHue:

Bagada 41.4. Hatimu obwut eud pewenus ypashenus y' —iy =1+ 8 (x) 6 5.
Otser: y(x) =i+ d(x) +ie0(x) + Ae'™, Tae A — IpoU3BOIbLHAS TTOCTOSHHASL.
Bazaua 41.5. Hatmu obwuti eud pewenus ypasnernua y’ — 2y +y = d(z) 6 5.
OrBer: y(z) = —ze0(—x).

Bamaua 41.6. Hatimu obwuti 6ud pewenus ypasrernus y" +y" +y' +vy = 20(x) ¢ 5.

(e"0(—x) — e "0(x)) + Ae® + Be ™, rne A u B — npou3BoOJIbHBIE IOCTOSIHHBIE.

153

(e"0(—z) — e "0(x)) .

OtsBer: y(z) = (7 +sinx — cosx) O(x)+ Asinz+ B cosx, rie A u B — IpOU3BOJIbHBIE TOCTOSTHHBIE.

Bagada 41.7. Hatimu obwut eud pewenus ypasnenus y" + 2y + 2y = §(x) + 5e*0(—x) 6 S'.
Otsert: y(z) = e “sinz 0(z) + e"0(—x) + e *(2sinx + cos z)0(x).
Bapaua 41.8. Hatimu obwuti eud pewenus ypashenus y" + 2y +y =x + 30(x) 6 D'.

OtBer: y(v) = 3ze "0(x) + v — 2 + Ae® + Bze®, tae A u B — 1pou3BOJIbHBIE IOCTOSHHBIE.
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42. PyHmaMeHTaJIbHOE pellleHne JNHeiiHOoro
anddepeHnaaIbHOro onepaTopa ¢ MOCTOSHHBIMU
Koddbunnentamu. Bripakenune pyHgaMeHTaAJILHOTO
pellieHus depe3 perilenne 3ajadu Kormm.

Onpenenenne 42.1. OyHpaMeHTAJIBHBIM PENIEHUEM AUHETH020 UPPHEPEHUUAALHO20 ONEPATNOPA
Ly = any™ + an_1y" D + ..+ a1y + agy

€ NOCTNOAHHVLMU KOIPHUUUEHMAMU g, - . ., Ay HA3BBAEMCA NPOU3BOALHAA 0000WenHaA PynKyus g(T)
us D'(R), ydosaemeoparouwsas ypasrenuto

Sameuanue 42.2. Qyndamenmanrvroe pewerue onpedeseHo ¢ movHocmvro 0o npubasAeHUA NPOU3-
B0ALH020 peuLeHus 00Hopodnozo ypasnenus Ly = 0.

O inH u3 crrocob0B BhIYUC/IeHUs (DYHIAMEHTAIBHOTO PellleHnsi, OCHOBaHHBIN Ha MeToe Pypbe, ObLI
pazobpan panee, cMm. cTp. 151. Hamomumm, 910 9TOT MeTO BCerja Hac IMPUBOAMI K (DYyHIaMEHTab-
HOMY perennto u3 npocrpanctsa S’ (R). Cremyroras Teopema jaer Ipyroii, HHOrIa 6oJsee MpocToi,
AJITOPUTM BBIYUCIIEHUS (DYHIAMEHTATHLHOTO PEIeHN.

Teopema 42.3. [lycmov z(z) — pewenue kaaccuueckot 3adavu Kowu

Lz=a,2" +a, 12"V + . +a12 +ayz=0, a, #0,

2(0) = 2(0) = ... = 2"2(0) =0,
z=D(0) = 1.
Tozda
g(a) = ~-2(x)6()

asaaemcsa pyndamenmanrvruim peueruem onepamopa L.

IIpumep 42.4. Hatimu gyndamenmanvroe pewenue onepamopa Ly =y — 2y.
Pemternne. O6iee perenre oiHOPOIHOIO ypaBHenust z° — 2z = 0 umeer Bu/I
z(z) = Ce*,

rae C' — npousBosibHag nocrogaHasg. OTcioma HAXOauM, 9TO pemieHne 3agaqau Korm
2 —22=0,
2(0) =1

z(x) = e**.

Tenepsb u3 Teopembt 42.3 cieyer, uro dbynknusg g(z) = e**0(z) asngercs QyHIaMeHTATLHBIM pellie-
Huewm orneparopa Ly =y — 2y. O

Otget: g(x) = **0(x).

nMeeT BU/I
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IIpumep 42.5. Hatimu ¢yrdamenmanvroe pewernue onepamopa Ly = 2y" — 8y'.

" — 82 = 0 umeer BU

2(x) = A+ Be* + Ce ™™,
rie A, B u C' — npousBosibHbIe HOCTOsiHEBIE. OTCIO/Ia HAXOMUM, 9TO pernenue 3ajadn Koru

{ 22" — 82 =0,

Pentenune. OOiiee perrenne 0HOPOJIHOINO YPaBHEHHS 22

2(0) = 2'(0) =0, 2"(0) =1

UMeeT BHU/I
1
z(x) = g(ezx +e ¥ —2).
N3 teopemnr 42.3 ciemyer, 9To (hyHIAMEHTAIBHBIM peIllleHreM ornepaTopa L saBjsgercd (pyHKIs

_1
16

OtBer: g(z) = (e + e 2 —2)0(x).

g(z) (¥ 4+ e —2)(x). O

domantHee 3a1anue:

Sagaua 42.6. Hatimu ¢yrdamenmanvroe pewenue onepamopa Ly = 1y + 4y.
Otsert: g(z) = e *0(x).

Bagaua 42.7. Hatimu ¢gyndamernmanvnoe pewenue onepamopa Ly = y" + 4y’ + 4y.
Otset: g(x) = xe 220(x).

Samaua 42.8. Hatimu ¢gyrndamernmanvroe pewerue onepamopa Ly = y" — 2y’ + 2y.

OtBet: g(z) = e"sinz 0(x).

155
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43. Pemnienne HeOAHOPOAHBLIX YPaBHEHUIl C MCIIOJIb30BaHUEM
dbyHIaMeHTaJIbHOTO PeIleHns.

Teopema 43.1. [Tycmo g(x) — dyndamenmanvhoe pewerue aunetinozo Juddepenyuarvrozo one-
pamopa L. Ilyemov 3adana f(x) € D'(R) makaa, wmo ceepmra (g * f)(z) cywecmeyem ¢ D'(R).

Toz0a
y(r) = (g f)(x)
ABAACMCA PEULEHUEM YPAGHEHUS

Ly(x) = f(a). (43.1)

Teopema 43.1 1m03BOJIIET HAJITH YACTHOE peIlleHre HEeOTHOpOoaHOro ypasHenus (43.1). s Toro
9T00BI HaliTH obIiee perenne ypapaerus (43.1), HeoOXoAUMO 10GABUTH K HANHIEHHOMY YaCTHOMY
pertiennto obiiee pereHre oJHOPOaHOTo ypauenus Ly(z) = 0.

IIpumep 43.2. Hatimu wacmmnoe pewerue ypasHeru.s,
Y +2y =z, (43.2)
BHIMUCAUE NPEIBAPUMENLHO PYHIAMEHMANDHOE PEWEHUE.

Penienne. Pemenne npoBoiiM B HECKOJIBKO ITIAIOB.
Ilae 1. Vcnonwsys Teopemy 42.3, Haiinem OyHaaMenTaabHoe penienne oneparopa Ly =y + 2y

g(x) = e *0(x).
IIlaz 2. JIerko BUJIETH, 4TO CyIIECTBYeT Kjaccudeckas ceprka gyuknuii g(x) u f(x) = x. Orciona
u u3 Teopembl 43.1 Haiijem pemienne ypasHenus (43.2)

y(z) = (9% f)(x) = /Q(Z)f(l“ —2)dz = /6_2z9(2)(93 —2)dz = 76_%@ —z)dz =
:x76_22dz—7ze_22dz:g—i. O

Otser: g(z) = e *0(z), y(z) = 22

IIpumep 43.3. Hatimu wacmnoe pewerue ypasHeHUA
y" — 9y =e", (43.3)
BHIUUCAUB NPEIBAPUMENLHO PYHIAMEHMAALHOE PEULEHUE.

Pemnitenne. Pemenne npoBoiiM B HECKOJIBKO IIArOB.
IIlaz 1. Vcnoub3ys Teopemy 42.3, naitnem @ynpamenrajibHoe pemienue oneparopa Ly = y” — 9y

g1(z) = % <e3x - 6_3’3> 0(x).

Ilaz 2. Ceeprra dyuknuii gy (z) u f(z) = e* He cymecTByer gazxke B CMbICIe 0000IEHHBIX (BDYyHK-
muii. Tem He MeHee MOXKHO BbIOpaTh Jpyroe dyHIaMeHTaIbHOE pereHne ¢(x) Tak, YTOObl CBEpT-
ka g(z) u f(x) cymecrBoBaa.

O6mumit Bu, QyHIaMeHTaILHOTO pertenus oneparopa Ly =y’ — 9y ckiaapiBaercs u3 dyHIaMeH-
TaJIbHOTO perenus g () u obIIero perernst OJHOPOIHOro ypasuenus iy’ — 9y = 0

_ 1 3z _—3x 3x —3x
g(x)—6<e e )9(:1;)—1—/16 + Be ™%,
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1

riae Au B - IIPOU3BOJILHBIE ITOCTOAHHBIC. [Tosarag A = ~%

MeHTaJIbHOE pEeIIeHne

u B = 0, nomyuum tpedyeMoe dyHIa-

g(x) = —éeg’mﬁ(—x) - ée_?’x@(x).

Iae 3. Jlerko BUiETH, 9TO CYIIECTBYET KaaccuiecKast cBepTka dyHkiwmit g(z) u f(x) = e*. Orciona
HaiizieM pemnierne ypasuenus (43.3)

1
y(x) = (g f)(z) = /g(z)f(x —2)dz=—¢ / (%0(—2) + e%0(2)) ¢* % dz =
R R
1 i v 1 1 1
_ _ 3z x—z . —3z _xr—=z _ S~ .z
—6/66 dz 6/6 e’ dz 126 246 8e.D
I 0
Orser: g(r) = —Le¥*0(—z) — Le 5"0(x), y(x) = —Le"

IIpumep 43.4. Hatimu wacmmnoe pewenue ypasHeris
y +y=e", (43.4)
BHIUUCAUB NPEJBAPUMENLHO PYHIAMEHMANLHOE PEULEHUE.

Pentenne. Pemenne mpoBoiiM B HECKOJIHKO IIAIOB.
Illae 1. Vcnonb3ys Teopemy 42.3, Haiijem @yHiaMeHTaIbHOE perienne omeparopa Ly =y +y

g1(z) = e "0(x).

Ilaz 2. Ceeprka dyukuuit g;(z) u f(r) = e ** me cymecrsyer. Tem He MeHee MOXKHO BbIOpPATh

napyroe dyHIaMeHTaIbHOe pererne g(x) Tak, 9robbl cBepTKa ¢(z) u f(z) cymecrBoBasa.
O6mmumit Buj dyHIaAMEHTATBHOTO pelerus omepaTopa Ly = i + y ckiaaasiBaeTcs u3 dyHIaMeH-
TaJIbHOTO perienns g () u obIIero perenns OIHOPOIHOrO ypaBHenus y' +y = 0

g(x) = e70(x) + Ae™,

e A — npousBosibHas nocrosgaHast. [lomaras A = —1, moxyanm Tpebyemoe dyHIaMEeHTAJIBHOE pe-
HIeHne

g(x) = —e "0(—x).
[laz 3. Jlerko BUJETH, UTO CyHNIECTBYET Kjaccuieckas ceeprka dyukmuit g(z) u f(z) = e**. O-
ciofia HaiijieM pereHne ypapHenus (43.4)

0

y(x) = (g% f)(z) = / 9() fla — 2)dz = — / e(—2)e 2By = —e / e dz = —e 2. [

R R —00

OtBer: g(v) = —e "0(—x), y(z) = —e

lomantHee 3a1anue:

Samaua 43.5. Hatimu wacmmnoe pewenue ypashenus —y' +y = x, éwuucaus npedsapumenvHo
pyrdamernmanvroe pewerue.

Otrser: g(z) = 1e"0(—x) + te70(2), y(z) = =.

Samaua 43.6. Hatimu wacmmnoe pewenue ypasnenus y" + y = 2e*

pyrdamernmanvroe pewerue.

, B8bYUCAUB npedsapumeﬂbﬂo
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OrBert: g(z) = sin(z)0(z), y(x) = e*.

Bamaua 43.7. Hatimu wacmnoe pewenue ypasnenus y' —y = 0(x), svuucius npedsapumenvro
pyrdamernmanvroe pewerue.

Otsert: g(z) = €"0(x), y(z) = (e — 1)f(z).

Bagada 43.8. Hatmu wacmuoe pewenue ypashwernus Yy’ +y = 0(x), vuucaus npedsapumenvro
Pyrdamernmanvroe pewerue.

OrBer: g(x) = sinzf(x), y(z) = (1 — cosz)f(x).

Sagayda 43.9. Hatimu wacmmoe pewenue ypasrenus y" +1y' — 2y = e™*
pyrdamernmanvroe pewerue.

Otrser: g(z) = —3e"0(—z) — 3¢~ *0(z), y(x) = —3¢ "

, 6bLYUCAUB npedeapummbuo
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44. Metoa Pypbe A4 pellleHnd NPOCTEHINX JIMHENHBIX
anddepeHIaabHbIX YPaBHEHIIA C TOCTOSHHBIMU
koadpunmentamu B S’(R?).
Omnpenenenne 44.1. OyHmaMeHTAIbHBIM PEIIEHIEM AuHeliH020 duddepernyuanrvrozo onepamopa L

¢ nocmosnnvmu kosdduvuernmamu, deticmeyrousezo 6 S'(R?), nasveaemes npousBobHast 0606ueH-
naa gynxuua g(z,y) us S'(R?), ydosaremesoparowan ypasnernuro

Lg(z,y) = d(x)d(y).

IIpumep 44.2. Hatimu gyndamenmanvroe pewenue us npocmpancmea S'(R?) onepamopa

Pentenue. Perenne nmpoBojiM B JBa 1iara.
Illaz 1. ®yngamenTa/IbHOE PelieHne oneparopa L ya0B/IeTBOpseT YPaBHEHHUIO

9g(x,y) | .0g(x,y)
= ) 44.1
ot i = 5(@)(y) (44.1)
Borauciisis mpeobpaszosarue Pypbe 10 mepeMenHoit y or obenx dacteil pasercTsa (44.1), nomydnm
h(x, k
O K) | (o, k) = 6(), (44.2)
ox
e
W, k) = Fyrlg(z,y)]- (44.3)

Teopema 42.3 nosposisier HaiiTn perenne ypastaerust (44.2) B npocrpancrse D'(R)
hy(z, k) = e™*0(x).

st Toro arobbl HafiTu g(z, y), Ham noTpebyercs B3sTh o6paTHOe nmpeobpasosanne Oypwe ot hy(x, k).
[Tosromy HaM HeoOXo MO HaiiTu dyHIaMeHTaIbHOe pelienne ypaBHenus (44.2) u3 npocrpancrsa S’ (R)
1o nepeMennoii k. Obiee pemenne ypasuenus (44.2) umeer Bujy

h(x, k) = 0(x)e ™ + C(k)e*,

riae C(k) — npoussoabhas dbyskius. Oyuximo C(k) Beibupaem tak, 9tobbl dyHKIws h(x, k) yobi-
Bajia 1o k mpu Beex x. OTcioa

O(z)+C(k)=0 wpu x>0, k<0, PN
O(z)+C(k)=0 mpu x<0, k>0

B pesynbrare naxoaum, aro C(k) = —0(—k) n
Wz, k) = (9(:5) - 9(-/@) ek,

Ilaz 2. U3 npeacrasienus (44.3) naxoauMm GyHIaMEHTAJIBLHOE peleHre oreparopa L

g(z,y) = FL, [h(a, k)] = FZ, [(0(:@ -~ 0(—k:)> e_]“”] = %/ (9(95) _ 0(—k)) ok o —iky gp —

(k)=—-0(x)=—-1 mupu x>0, k<O,
(k) =—0(x)=0 nmpu x <0, k> 0.

0
r<0, = 11{ —0(—k)e *e~ky dk = —%_f e~ katw) gl — % ziiy ) )

:%x—kiy‘

/N

r>0, £ [(1- 9(—k)> ehreh e = L [ emhorin) g = L L
R 0
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1
27r T4y °

OrBer: g(z,y) =

IIpumep 44.3. Haimu gyndamenmanvhoe pewenue us npocmpancmea S'(R?) onepamopa
0? 0?
T o
Pemenne. Pemnrenue npoBojuM B JiBa Iiara.

Illaz 1. @yHgameHTa/IbHOE PEIeHne onlepaTropa L ya0B/IeTBOpsieT YPaBHEHHUIO

Pg(x,y)  Pglz,y)

=0(x)d(y). 44 .4
Pt = SO0 = s(a)aty) (14.4)
Beraucssis mpeobpazosarne Pypbe 10 mepeMenHoit y or obenx dacteil papercTsa (44.4), morydnm
Ph(x, k)
W +k h($, k’) = 5([13), (445)
e
Wz, k) = Fyrlg(z,y)]- (44.6)
Teopema 42.3 mosBosisier HallTH perienne ypasaerus (44.5)
sin(kx)

h(z, k) = ? 0(x).

JIerko BHJIETH, YTO 3TO pellleHue NpuHaie:kuT npoctpanctsy S (R?).
Iae 2. U3 npencrasienus (44.6) naxoaum dyHIaMeHTaIbLHOE pellieHre oreparopa L

o) = Bty I ] = Pty [P0 | = o) [P emae )

Wurerpan B mpaBoii 1yactu paseHcTBa (44.7) JIErKO BBIYHCISETCS IO BBIYETaM, CM. CTp. 57,

sin (kT s, _/sin(kx) Ciky
~y Y =] e s
= gl
xj

—a
1 1, . . .
— 2_Z E(ezkzx o e—dcx)e—zky dk =
Puc. 68. Kontyp v Bi)m gt
KPACHBIM I[BETOM. — 5| % ek@=y) g _ _/ e~ k(@ +Y) g1 —
i

N
= 7m0(x — y) res 1 e*@e=v) ) _ 71f(—x — y) res 1 e~ ket ) — nf(x — y) — ml(—z — y)
k=0 \ k k=0 \ k ’

rJle KOHTYD MHTerprpoBaHusi -y n3obpazken Ha pucytke 68. Orciona u u3 (44.7) Haiigem

o) = 5 0) (6 —y) — 6(~2 —9)) = 0z — o).

3aMeTHM, UTO MBI MOIVIM BHAYaJIe BHIUUCIATE peobpasosaiue Pypoe mo nepemennoit x. Torga B
KadecTBe (yHIAMEHTAIBHOTO PEMICHns MBI HalLm Obl ga (2, y) = —3 O(y — |]). O

Otser: g(r.y) = L0(z — [y)).
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IIpumep 44.4. Hatimu wacmmnoe pewerue ypasHeru.s,
0?u  0%u
— — = f(x
T = f(z,y),
20e f(x,y) — nenpepwvienas GyrKyus no 060UM aPYMEHMAM.

92 92
Peuienue. QynjamenraibHoe penenne oneparopa 5 - — 5,2 HaliJieno B npuMepe 44.3. Orciona

a(e,y) = (f  g)(z,y) = / / Fla, D)9l — ayy — B) dards =

x y+(r—a)
1 1
- R/da!dﬁf(a,ﬁ)9(x—&—\y—ﬂ!)—5/ da _(/_ | 45 f(a, §). O

T y+(z—a)

Otsert: u(z,y) ;fdoz f g f(e, B).

y—(z—a)

,Z[OMaIJ_IHee 3aJaHue:

Bamaua 44.5. Hatimu gyndamernmanvroe pewenue us S'(R?) onepamopa L = aizy'
Otser: iz, k) = i 0(a), gl ) = 0(x)0(y).

< 2 _ 0 o)
Bagada 44.6. Hatimu ¢yndamenmanvroe pewernue ud S'(R*) onepamopa L = 5295 — By

OtBer: h(z, k) = k—iz() e0(x), g(x,y) = €"0(x)0(y).
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45. dynkiuga 'puaa omneparopa IITtypma-JInyBusiis.

Omnpepesienne 45.1. Ouneparopom Illrypma-Jlnysuis na npomesrcymee [a, b] nasweaemes onepa-

mop euda
/
Lu(z) = = (p(a)v'(z)) + q(z)u(z),

onpedeaentoili na GyrkyuAT u(x), YoosAeMEOPAINUUT KPALEHIM YCAOBUAM

ayu(a) + pru’(a) =0,

agu(b) + Bou'(b) = 0.
3decv ay u B — 3adannvie sewecmeentvie napamempo, ydosaemeopaousue yeaosuro |ax| + |G| # 0
npu k = 1,2, p(x) — nenpepuero duddepenyupyeman Gynrkyus, Huzde He 0OPAUANOULAACH 6 HOAb, U
q(z) — nenpepueran dyrryus.

Onpenenenne 45.2. Oyuxiueit ['puna onepamopa ILImypma-Jluysuirss L rnazviearom 060buiernyro
Pynryuro G(x,y), yoosiemsopaowY0 YpasHEHUIO

L,G(z,y) = d(z —y)

U ePaHUYHHBM YCAO0BUAM
a1Gla,y) + HiGl(a,y) =0,
aaG(b,y) + f2Gl(b,y) = 0,

npuy € (a,b).

Teopema 45.3. QPynxyusa 'puna onepamopa LlImypma-/Tuysusna L cyuecmeyem mozda u moavko
mozda koz0a 00HOPOOHaAA 300040

_ aru(a) + fiu'(a) =0,
Lu =0, { asu(b) + Botl'(b) = 0,
UMEEM MOABKO MPUBUANLHOE PEULEHUE.
IIpumep 45.4. Hatimu ¢gynxuuro 'puna onepamopa IImypma-Tuysunis
Lu=—4", w(0)=u(l)=0. (45.1)
Pernrenune. 13 onpenenenust dpyuknun ['puna cjaemgyer, 9To Ipu T # Yy OHA JOJKHA YIOBIETBOPSITDH
OJIHOPOIHOMY YPaBHEHUIO

G (z,y) = 0.
Ob1iee pereHne 3Toro ypaBHeHUs UMeeT BT

G(x,y) = Ci(y) + Ca(y)z,

rie C1(y) u Co(y) — npousBosbHble DYHKIMU. Y IUThIBAas TDAHUIHbIE YCIOBUSI MOy YUM, 9TO

Aly)x, T ,
Clay) = {B(é))(m ) ney

rie A(y) u B(y) — HemsBecTHble (DYHKIMN, KOTOPBIE MOJJIEZKAT OIPEIeIeHNUIO.
Berancamnm rernepb Kak JeiicrByer oneparop L Ha dyukimio G(z,y)

N () ,

B(y)
= ({ ((y)) x<y}+[B(y)(y—1)—A<y)’y]5(w—y)) =
(

B(y), ©>y N
= [A(y) = B(y)]o(x —y) — [B(y)(y — 1) — A(y)y]d,(x — y).
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YHauTeIBast, ITO JOJZKHO OBITH BbIIOJIHEHO paBenctso L,G(x,y) = 0(z — y), naiigem

A(y) = B(y) =1, Aly) =1-y,
{B(y)(y 1) —Ay=0 {B(y) = —y.

Takum obpaszom, dyukiws ['puna omneparopa (45.1) umeer BuJy

G(z,y) = {x(l —y), v <y,

(1-2)y, z>y.
Otser: G(x,y) = r(l—-y), =<y,
. Y (1_$)y, J}>y
ITpumep 45.5. Hatimu dpynxuyuro I'puna onepamopa LImypma-/Tuysuiis
Lu = _<€_$ul)/, u’(()) = u(l) =0. (452)

Pemmenue. 13 onpenenennst dpyukiun ['puna caegyer, 9To npu © # y OHA JIOJIKHA YIOBIETBOPSITH
OJTHOPOTHOMY YPaBHEHUIO

(G, () = 0.
Ob1mee pereHne 3TOro ypaBHEHUS UMEET BHU/L

G(x,y) = Ci(y) + Ca(y)e”,

riae C)(y) u Cy(y) — npousBosbHbIe DYHKIMU. Y IUThIBas TPAHUIHBIC YCIOBHS MOIYYUM, 9TO

A(y), x ,
“%”:{Bgﬁwl—n,xii

riae A(y) u B(y) — mensBecTHbIe (DYHKIMN, KOTOPBIE MOJJIEZKAT OIPEIEJICHUIO.
Beraucimm renepsb Kak JeiicrByer oneparop L Ha dyukmmio G(z,y)

vt == ({3e 0. 2207

rx
/

0, <, -
=~ (B, 50+ 1BOE =D A -) =
= —B(y)e"'o(z —y) — [B(y)(e"™" — 1) — A(y)]d,(z — v).
YauThIBas, 9TO JOKHO OBITH BBIIOIHEHO paBeHcTBo L,G(z,y) = 0(z — y), Haitgem

—B(y)er~! =1, (y) -y _ 1,
LB 0= am=0 = {8

Taxum obpaszom, dyukiws ['puna oneparopa (45.2) uMeer Bu
=y 1 <

_ € I x ~ y7

G(z,y) = { (1— e$—1>61—y’ x> .

el=v —1, r <,

OTsBerT: G(a:,y) = { (1 — et 1)61 v.ox>u.

ITpumep 45.6. Buiachumo cyuecmsyem au pynwkyua I'puna onepamopa LImypma-/Tuysuins

Lu=—u", 4(0)+u(0)=u(l)=0. (45.3)
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Pemenne. Omnoposanas 3amaua
—u" =0, ¥(0)+u(0)=u(l)=0

nmeeT HerpuBHasbHOe perrerne u(zr) = x — 1. [ostomy u3 Teopemsr 45.3 ciefyer, 4To y omeparo-
pa (45.3) dyuknun ['puna ne cymecrsyer. [

OtBet: V oneparopa (45.3) dyukuuu ['puna He cymiecTsyer.

JlomaliHee 3amanue:

Bamauga 45.7. Hatumu gynrxyuro I'puna onepamopa IlImypma-/luysuiis
Lu=—u", w(0)=1u(2)=0.

<
Otser: G(z,y) = {x, rsY
Yy, T>Y.

Banaga 45.8. Haumu ¢gynrxuyuro I'puna onepamopa IlImypma-Jluysuins

Lu=—u"—u, u(0)=u (%) =0.

sin(x) cos(y), = <,

OTBerT: G(I, y) = {COS(I‘) sin(y), T >y.

3anayga 45.9. Hatumu gynrxuyuro I'puna onepamopa ILImypma-J/luysuiis
Lu=—u"+u, u(0)=u(l)=0.

. _ 1 Jsh(z)sh(y —1), =<y,
Otset: G(7,y) = — 57 {Sh(x —1)sh(y), = >y.
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46. dyukiuga 'puaa omneparopa IItypma-JInyBusiiaga
(mpojioJKeHne).

ITpumep 46.1. Hatdmu pynryuro I'puna onepamopa LImypma-JIuysuiis
Lu=—u"+4u, u(0)=u(+o0)=0. (46.1)

Permenune. U3 onpenenenus dbyukimu ['puHa ciejryer, 9to pu & # y OHA JOJKHA YIOBJIETBOPATH
OJTHOPO/IHOMY YPaBHEHUIO

Ob1mee pererne 3TOro ypaBHEHUS NMEET BHU/L
G(z,y) = Ci(y)e* + Co(y)e ™,
riae C1(y) u Co(y) — npoussosibHble DYHKIMU. YIUThIBAs TPAHUIHbIE YCIOBUsI [IOJIyYUM, 4TO
_ AW e, w <y,
G('I?y) - {B(y)e—2x7 x>,

rie A(y) u B(y) — HemsBecTHbIe (DYHKIMN, KOTOPBIE MOJIEZKAT OIPEIEICHNUIO.
Beraucimm renepb Kak Jieiicrsyer oneparop L Ha dyakimio G(z,y)

L6te) = - ({0 0 g}) _

- ({2 T Lo e e - A - el -n) -

= [2B(y)e™ + 2A(y)(e” + e™)] 6(z —y) — [By)e ™ — Ay)(e® — e™™)] 0,(x — y).
YdauThIBasi, 9TO JOJZKHO OBITH BBINOJHEHO paBeHcTBO L, G(x,y) = 0(x — y), Haiigem
2B(y)e + 2A(y) (e + ) = 1 Afy) = e,
{ Bly)e® — Ay)(e — ) = 0 { By = 4 (e — ),

Taxkum obpazom, dyukiws ['puna oneparopa (46.1) umeer Buy

L[ (¥ —e™)e ™, z <y,
G(l’,y) - Z { 6—296(621/ o 6—21})7 >,
(6296 . 672x>672y7 T < Y,

Orser: G(z,y) = 1 { O =
IIpumep 46.2. Hatimu ¢gynrxuuro 'puna onepamopa IImypma-JTuysunis

Lu=—(zu'), |u(0)] < oo, u(l)=0. (46.2)
Pemnrenue. 13 onpenenenust dyukmun ['puna caemayer, 9To Ipu r # Yy OHA JIOJKHA YIOBIETBOPSITDH
OJIHOPOIHOMY YPaBHEHUIO

/
(G, (2,y) = 0.
Obr1iee perenne 9TOro ypaBHEHUA UMEET BH/I

G(r,y) = Ci(y) + Ca(y) Inwz,

riae C1(y) u Co(y) — npousBosbHbIe DYHKIMI. Y IUThIBAas TDAHUIHbIE YCIOBUsI Oy YUM, 9TO

_ JAW), x <y,
Glay) = {B(y) Inz, = >y,
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riae A(y) u B(y) — neusBecTHbie DYHKINH, KOTOPBIE MOJJIEZKAT OMPEIC/ICHUIO.
Boraucsium reneps Kak JeiictByer oreparop L Ha dyukiuo G(x,y)

rioten == (o ({ 8hn 2501 -
S ({ %@)’ iiz} + [B(y)yIny — A(y)ylo(z — y))/ =
— B )~ By - AGe—y).

)

YuurbiBast, 9T0 JIOJKHO OBITH BBIOJHEHO paBeHcTBO L, G(,y) = 6(x — y), Haiigem
)=
)=

—B(y) =1, Aly
{B(y)ylny—A(y)yZO = { B(y

Taxkum obpaszom, dyukiws ['puna oneparopa (46.2) umMeer Bu

__JIny, z<y,
Glz,y) = _{lnx, x> .

—lny,

Iny, <y,
Otser: G(z,y) = {lnyi I>ZyJ.

JlomantHee 3a1anue:
Samaua 46.3. Hatumu dynxyuro I'puna onepamopa IlImypma-Jluysuiis
Lu=—u", u(0)=0, |u(+o00)| < oc.
T, Y,
Yy, T >.
3anayga 46.4. Hatumu gynrxuyuro I'puna onepamopa IlImypma-/luysuiis
Lu = —(2*u') +2u, u(0) =0, |u(+o0)| < oo.

Otser: G(z,y) = {

x, r <y,
Otser: G(z,y) = 5 { P o> ?yJ

amaua 46.5. Hatumu dynxuyuro I'puna onepamopa IlImypma-Jluysuiis
Lu=—u"+4', u(—00)=0, |u(+00)| < oo.

eI_l/? € < y7

Otser: G(z,y) = { 1 s>y
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47. Pemtenne Heognopoanoii 3amauu IItypma-JInyBuiis c
nciojb3oBaHneM pynknun I'puHa.

Teopema 47.1. IIycmv G(x,y) — dynruua 'puna onepamopa ILmypma-Jluysuins L u f(x) — ab-
conommo unmezpupyeman Pynkyus na unmepsane (a,b). Toeda pewenue 3adawu

Lu(e) = — (o @) + aloulie) = fia), - { Grele) ) =

cyutecmeyem, eOUHCMBEHHO U MOHCEM bbimb HatideHo no dopmyae
b

ulz) = / Gl y) 1 (y) dy. (47.1)

a

IIpumep 47.2. Pewums Heodnopoduyro sadawy LImypma-JIuysuiis, vuucius npedsapumenvHo
dynryuro I'puna,
Lu=v"=2, u(0)=u(l)=0. (47.2)

Pemenne. Pemrenne npoBoaumM B JBa Iara.
Illaz 1. Oyaknuga ['puna oneparopa L ya0BJIETBOPAET CJAEIYIONIEH 3a1ate

ng(x>y) = (S(l’ - y)7 G(0>y> = G(Ly) = 0.
Ucnionb3ys pesyabrar npumepa 45.1, naiijiem dyuknuio ['puna
_ x(y - 1)a X g Y,
Glo,y) = { (x—1)y, z>y.
Ilae 2. Ucnionb3yst bopmysty (47.1), Haiimem permenue 3ajaqu (47.2)
1 T 1

u(x):2/G(x,y)dy:2/(x—1)ydy+2/a:(y—1)dy:(a:—l)acQ—x(x—l)Q:xQ—x. O

Otser: u(zr) = 2% — .

IIpumep 47.3. Pewums neodnopoduyro 3adawy IHImypma-JIuysusis, evuucius npedsapumenvmo
dpyrrxuyuro I'puna,
Lu=v"—u=¢e" u(0)=1u(1)=0. (47.3)

Pemenue. Pernrenve nposBoguM B JBa Imara.
Ilaz 1. Oyukmuga ['puna oneparopa L yI0B/IeTBOPSET CeIyIONIEN 3a/1ade

Gra(r,y) = Golz,y) = 0(z —y), G(0,y) = G(Ly) =0.
Oyuxkius ['puna G(z,y) upu © # y yI0BIETBOPSET OJHOPOIHOMY YPaBHEHUIO
Gro(m,y) — Gz, y) = 0.
Obr1iee perreHne 9TOro ypaBHEHUS UMEET BH/I
G(z,y) = Ci(y) + Ca(y)e”,
rie C1(y) u Co(y) — npousBosibHble DYHKIMU. YIUThIBAs TDAHUIHbIE YCIOBUsI Oy YUM, 9TO

Aly)(e* = 1), x ,
oo {147 752

rie A(y) u B(y) — neusBecTHbie DYHKINH, KOTOPBIE MOJJIEZKAT OIMPEIE/ICHUIO.
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Boraucsium reneps Kak JeiictByer oneparop L na dyukuo G(z,y)

o = ({307 22} (B0 2.

- <{ é(y)ew, z <y } +[B(y) — Ay)(e? — 1))5(z — y>> B

>y .

- { OA,(y)ex’ .o y } — [Bly) = A(y)(¢" = D)o(z —y) =

= —A(y)e’d(x —y) + [Bly) — A(y) (e’ = 1)]0'(z —y) — [B(y) — A(y) (e = 1)]o(x —y) =
= [-A(y) = B(y)lo(z —y) — [B(y) — A(y) (e’ = 1)]0,(x — y).
YHauTeIBast, ITO JOJIZKHO OBITH BBINOJHEHO paBeHCTBO L, G(x,y) = ( ), Haiizem
{—A(y)—B(y) =1, P { Aly) =
B(y) — A(y)(e’ —=1) =0 B(y) =

Takum obpazom, dpyukiusa ['puHa oneparopa L nmeer Bu

(I1—ee Y, x <y,
G(z,y) = {

eV —1.

e ¥V —1, T > .

Ilae 2. Ucnonb3yst popmysty (47.1), Haiimem pemenne 3agaqan (47.3)
1 x 1

u(z) = / G(z,y)e? dy = / (€7 — 1)e’ dy + / (1 - e%)eve dy =

=1l+z—e"+(1—-€")(1—2)=xe"—2e"+2.0

OtBer: u(x) = xe® — 2e* + 2.

IIpumep 47.4. Pewums neodnopoduyro 3adawy LImypma-JIuysuiis, euuucius npedsapumenvHo
dpyrxyuro I'puna,
Lu=—u"+4u=e""u(0)=u(+o00) =0. (47.4)

Pentenmne. Perenne npopogumM B J1Ba Iara.
Illaz 1. Oyuxmuga ['puna oneparopa L yJI0BJIeTBOPSET CJeIyIONIEN 3a/1ade

—Gia(x,y) +4G(x,y) =6z —y), G(0,y) = G(o0,y) = 0.
Oyukuus ['puna G(x,y) waiigena B npumepe 46.1

1 { (62:1: _ 6—296)6—2317 x < Y,

G(.%,Z/) = 4_1 6—2x<62y —_ €—2y)’ xr>y.

Ilaz 2. cnonn3yst dopmysty (47.1), maiimem perenue 3aaaan (47.4)

1 17
u(z) = /G(% ye Y dy = 1 /ezx(e% —e e Vdy + B /(623” —e e e Vdy =
0 T

T o

=1¢ /(ey —e M) dy+ (e —e )/ Wy =g (e - ). 0

0 T
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—x

72:1:)‘

OtBer: u(z) =3 (e " —e

JlomanrHee 3a1anue:

Bamaua 47.5. Pewumdv neodnopodnyro sadaywy Llmypma-Jluysuins,
dpyrxyuro I'puna,
u" =6z, «'(0)=u(l)=0.

Otset: u(z) = 23 — 1.

Bamaga 47.6. Pewumv neodnopoduyro sadavwy IlImypma-/Tuysuisisa,
dpyrrxyuro I'puna,
(") =1, wu(0)=1u'(1)=0.
OtBert: u(x) = —ze ™.
Bamaga 47.7. Pewumv Heodnopodnyro sadavy IlImypma-JTuysuinsa,
dyrryuro I'puna,
— (%) =4 —32% wu(l)=4(2) =0.

Orser: u(z) =2 + 2 — 5.

Bamaga 47.8. Pewumv neodnopoduyro sadavwy IlImypma-/Tuysuisns,
dpyrxyuro I'puna,

() =22, wu(l) =u(2) =0.
Orser: u(z) = 2 + 1 — 3.
Bamaga 47.9. Pewumv Heodnopodnyro sadavy I[Imypma-JTuysuinsa,
dpyrrxyuro I'puna,

GblYUCAUB

ebliuUcAUB

8bliuUcAUB

eblvuUcAUB

ebliuUcAUB

220" — 2u — 48y — 24, 2u(l) — u'(1) = u(2) + 2u/'(2) = 0.

Otset: u(zr) = Tr? — 24z + 12.
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npedsapumesvHo

npedsapumMesLHo

npedsapumesvbHo

npedsapumenvHo

npedsapumenvHo
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48. 5-ast KOHTpOJIbHAs paboTa (2 waca).

BapuanT konTposbHO# padoThr Neb.

(1) Haiitu 2-yto 06001eHHY O TPOU3BOHY 0 (DYHKIAHI

x, x € (—o00,0],
R z € (0,1],
F@)=939,_1 z¢ (1,2,
1, z € (2,400).
OTBer:
0, x € (—o0,0],
" y 2, z € (0,1},
F(@) = —3(x) — 28(x — 2) — 20'(z — 2) + &xEELA
0, x € (2, +00).

(2) Haiitu cBepTKy (ucmosib3oBarh mpeobpasoanue Oypbe)

sin(2z) x 0" (x).

Orser: sin(2z) x 0" (x) = —4sin(2z).
(3) Haiitu obmuii Buj perenust ypasuenusi B D’

(x+Dy:P§+&@.

Orser: y(r) = In|z| — In|z + 1| + 0(x) + C1 + Co0(x + 1), tue €1 u Cy — NPOU3BOJIbHBIE
HOCTOsIHHBIE.
(4) Haiitu obmuit B/ perennst ypapHeHus B S’

y' — 2iy = 6(x).

OtBet: y(z) = e**0(z) + Ce**, rue C' — NPOU3BOILHASA MOCTOAHHAS.
(5) Pemmrs neogropommyio 3amaay IItypma-JlunyBuiiis, BEIMUCINB IPeIBAPUTEIHHO (BDYHKIIO

['pumna,
L) =6 w0 =) =0
u = u = U = U.
1+ 2x ’

Otser: u(zr) = 423 + 32% — 6z.
(6) Haiimure u o0bsicnuTe omuoOKy B menodke pasencts 6(x) = 0(z) -1 = (x)zP- =0- P> = 0.




